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Просим разместить информацию на сайте в раздел «Водоснабжение»
Качество питьевой воды централизованного водоснабжения
1. По результатам лабораторных испытаний проб воды от 26.12.2023г., 
отобранных 30.11.2023г. из подземного источника централизованного водоснабжения (скважина №3843 ГВК 66207145) МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Крупская, качество воды по органолептическим показателям  не соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам: табл. 3.1 СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», разд.V СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
        Качество воды подземного источника централизованного водоснабжения, отобранной 30.11.2023г. из артезианской скважины №3843 ГВК 66207145 МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Крупская, по остальным исследованным показателям соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

2. По результатам лабораторных испытаний проб воды от 26.12.2023г., 

отобранных 30.11.2023г. из подземного источника централизованного водоснабжения (скважина №3844 ГВК 66207146) МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Крупская, качество воды по органолептическим показателям не соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам: табл. 3.1 СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», разд.V СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

        Качество воды подземного источника централизованного водоснабжения, отобранной 230.11.2023г. из артезианской скважины №3844 ГВК 66207146 МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Крупская, по остальным исследованным показателям соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

3. По результатам лабораторных испытаний проб воды от 26.12.2023г., 

отобранных 30.11.2023г. на станции обезжелезивания (станция водоподготовки, точка выхода воды в распределительную сеть)  МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Крупская, качество воды по исследованным показателям  соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

4. По результатам лабораторных испытаний проб воды горячей от 26.12.2023г., 

отобранных 30.11.2023г. в блочно-модульной котельной №1  МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Советская, качество воды горячей по исследованным  показателям соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

5. По результатам лабораторных испытаний проб воды горячей от 26.12.2023г., 

отобранных 30.11.2023г. в блочно-модульной котельной №2  МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Никольская, качество воды горячей по исследованным  показателям соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

6. По результатам лабораторных испытаний проб воды питьевой от 26.12.2023г., отобранных 30.11.2023г. из водоразборной колонки   МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Никольская, д.56, качество воды питьевой централизованного водоснабжения по исследованным  показателям соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

7. По результатам лабораторных испытаний проб воды питьевой от 26.12.2023г., отобранной 30.11.2023г. из водоразборной колонки   МУП «Коммунальщик»,  по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Ленина, качество воды питьевой централизованного водоснабжения по исследованным  показателям соответствует действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам:   СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»,  СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

