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Информация для субъектов торговли!

О риске заражения и профилактике природно-очаговых инфекций!



Управление Роспотребнадзора по Смоленской области обращает внимание, что на территории области сохраняется высокая активность природных очагов инфекционных заболеваний, эпидемиологически обусловленных преимущественно грызунами - геморрагической лихорадки с почечным синдромом (далее - ГЛПС), лептоспироза и туляремии.
В 2015 году зарегистрирован существенный - на 43,9% - рост уровня заболеваемости ГЛПС, когда было зарегистрировано 50 случаев инфекции, а величина интенсивного показателя (5,17 на 100 тысяч населения) на 35,9% превысила среднее по ЦФО значение. При лабораторном исследовании грызунов маркеры ГЛПС, лептоспироза и туляремии определялись, соответственно, в 6,1%, 4,1% и 3,3% образцов.
В текущем году также сохраняется риск инфицирования населения области «грызунообусловленными» инфекциями. Так, в январе-марте 2016 года в результате исследования 194-х особей грызунов антитела к возбудителям лептоспироза и туляремии, а также антиген возбудителя ГЛПС выявлены, соответственно, в 2,1%, 8,2% и 3,1% случаев.
Учитывая изложенное выше, в целях предотвращения заболеваний природно-очаговыми инфекциями предлагаем провести мероприятия по санитарной очистке и выполнение дератизационных мероприятий. 
