Выборы депутатов Шумячского районного Совета депутатов пятого созыва

13 сентября 2015 года
СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах 

(по мажоритарным избирательным округам) 
(по состоянию на: 10.08.2015)

Смоленская область
Пятимандатный избирательный округ №1

	Артемова Валентина Петровна; 1958 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи;  сведения о профессиональном образовании - Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Санкт-Петербургская академия управления и экономики", 2006 г., квалификация – экономист;  место работы и должность - СОГКУ "Центр социальных выплат, приема и обработки информации", специалист сектора социальных выплат, приема и обработки информации в Шумячском районе; депутат Совета депутатов Шумячского городского поселения второго созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег.30.07.2015 1/1.


	Астапенков Михаил Дмитрович; 1956 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Рославльский совхоз-техникум, 1984 г., квалификация – техник-механик; место работы и должность - Шумячский филиал "Смоленскавтодор", начальник ОГМ; член Коммунистической партии Российской Федерации; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 01.08.2015 3/11.


	Баенкова Галина Митрофановна; 1959 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса, 1985 г., квалификация – учитель географии; место работы и должность - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Шумячский центр развития ребёнка - детский сад "Солнышко", заведующий;  депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 1/2.


	Базылев Павел Павлович; 1971 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; пенсионер; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 01.08.2015 3/9.
Бондарев Алексей Викторович; 1972 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, пос.Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Московский энергетический институт (технический университет), 1995 г., квалификация – инженер–электромеханик; место работы и должность - Филиал ОАО "МРСК Центра" - "Смоленскэнерго", начальник района электрических сетей Шумячского района электрических сетей; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 1/3.


	Веремьев Виктор Алексеевич; 1961 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, пос. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Рославльский техникум железнодорожного транспорта, 1981 г., квалификация – техник-механик механизации грузовых работ на транспорте; место работы и должность - СОГКУ "Центр социальных выплат, приёма и обработки информации", водитель автомобиля хозяйственного отдела в Шумячском районе; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; самовыдвижение. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 03.08.2015 4/12.


	Горбачёв Николай Степанович; 1948 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район. п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса, 1977 г., квалификация – учитель биологии и химии средней школы; место работы и должность - муниципальное бюджетное образовательное учреждение Шумячская средняя общеобразовательная школа имени В. Ф. Алешина, учитель биологии и химии; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 1/4.


	Краснощеков Сергей Михайлович; 1959 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Национальный открытый институт России г. Санкт-Петербург", 2007 г., квалификация – менеджер; место работы и должность - Шумячское лесничество, ведущий специалист охраны, защиты и воспроизводства лесов; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 1/6.
Потрубейко Игорь Александрович; 1964 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, пос. Шумячи;  сведения о профессиональном образовании - Белорусская орд. Октябрьской революции и орд. Трудового Красного Знамени с х академия, 1986 г., квалификация - инженер-гидротехник; пенсионер; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 01.08.2015 3/10.


	Семенова Татьяна Георгиевна; 1967 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, пос. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Областное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Смоленский государственный институт искусств", 2007 г.,  квалификация – художественный руководитель народного хора, преподаватель; место работы и должность - муниципальное бюджетное учреждение "Шумячский художественно-краеведческий музей" Шумячского района Смоленской области, директор; член Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 1/5.


	Сидоренков Андрей Борисович; 1978 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Государственный Университет Управления г. Москва, 2003 г., квалификация – экономист; место работы и должность - Смоленское областное государственное бюджетное учреждение "Управление областных автомобильных дорог", главный инженер; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 1/7.


	Фофанов Николай Иванович; 1956 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, дер. Гневково; сведения о профессиональном образовании - Куйбышевский сельскохозяйственный институт, 1980 г., квалификация – инженер–механик;  место работы и должность - Шумячское потребительское общество "Шумячи Хлеб", председатель правления; депутат Совета депутатов Озерного сельского поселения Шумячского района Смоленской области второго созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 31.07.2015 2/8.


Пятимандатный избирательный округ №2

	Борисенков Михаил Андреевич; 1963 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Московская ордена Трудового Красного Знамени ветеринарная академия им. К. И. Скрябина, 1985 г., квалификация – ветеринарный врач; место работы и должность - ОГБУВ "Госветслужба", заместитель начальника - начальник Шумячского филиала ОГБУВ "Госветслужба"; депутат Совета депутатов Шумячского городского поселения второго созыва на непостоянной основе; член Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 01.08.2015 4/8.


	Жуков Алексей Алексеевич; 1970 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район. п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Московский психолого-социальный институт, 2002 г., квалификация – психолог, преподаватель психологии; место работы и должность - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Шумячская средняя общеобразовательная школа имени В. Ф. Алешина, преподаватель организатор ОБЖ; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 29.07.2015 1/1.


	Иколенко Владимир Иванович;  1954 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, пос. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Всесоюзный заочный инженерно-строительный институт, 1988 г., квалификация – инженер–строитель; пенсионер; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; член Коммунистической партии Российской Федерации; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/6.


	Козакова Светлана Викторовна; 1995 года рождения; место жительства - Смоленская область, гор. Смоленск;  род занятий - ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "СМОЛЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ", студент 2 курса очной (бюджетной) формы обучения социального факультета по основной образовательной программе, направление подготовки "Организация работы с молодежью" (бакалавриат); член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- отк. в рег. 07.08.2015 8/14.
Крупенев Владимир Арсентьевич; 1952 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, д. Ворошиловка; сведения о профессиональном образовании - Великолукский сельскохозяйственный институт, 1979 г., квалификация – ученый агроном; место работы и должность - Администрация муниципального образования "Шумячский район" Смоленской области, инспектор - дежурный диспетчер ЕДДС Отдела по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям; депутат Совета депутатов Шумячского городского поселения второго созыва на непостоянной основе; член Коммунистической партии Российской Федерации, Первый секретарь Комитета Шумячского районного отделения КПРФ; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/2.


	Кручинин Валерий Леонидович; 1974 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Смоленская государственная сельскохозяйственная академия", 2011 г., квалификация - инженер; место работы и должность - АО "Газпромгазораспределение Смоленск", начальник Шумячской газовой службы филиала в городе Рославле; самовыдвижение. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- отк. в рег. 07.08.2015 8/16.
Кузьмин Александр Александрович; 1997 года рождения; место жительства - Смоленская область, гор. Смоленск; род занятий - ОГБПОУ "СМОЛЕНСКАЯ АКАДЕМИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ", студент 2 курса очной формы обучения по специальности Пожарная безопасность; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 07.08.2015 8/13.
Новиков Анатолий Сергеевич; 1958 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный медицинский институт, 1986 г., квалификация – врач; место работы и должность - Областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения Шумячская центральная районная больница, врач-терапевт; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/3.


	Овальченко Антон Иванович; 1944 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Рославльский совхоз-техникум, 1982 г., квалификация – техник–электромеханик; место работы и должность - областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Шумячская центральная районная больница", заведующий хозяйством; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 03.08.2015 6/10.


	Попел Сергей Васильевич; 1993 года рождения; место жительства - Смоленская область, Рославльский район, город Рославль; род занятий - ФГБОУ ВПО "Смоленский государственный университет", студент 4 курса очной бюджетной формы обучения факультета экономики и управления по основной образовательной программе направления подготовки "Менеджмент" (профиль "Менеджмент организации"); член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России;  выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- отк. в рег. 07.08.2015 8/15.
Севастицкая Юлия Игоревна; 1991 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, дер. Снегирёвка; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Московский государственный университет путей сообщения", 2011 г., квалификация – бухгалтер; место работы и должность - Администрация Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области, бухгалтер; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное местное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 05.08.2015 7/11.
Серкова Анна Федоровна; 1961 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Московская ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени с/х академия им. К. А. Тимирязева, 1983 г., квалификация – ученый агроном; место работы и должность - Смоленское областное государственное казенное учреждение "Центр занятости населения Рославльского района", начальник отдела смоленского областного государственного казенного учреждения "Центр занятости населения Рославльского района" в Шумячском районе; член Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/4.
Сныткина Лидия Дмитриевна; 1991 года рождения; место жительства - Смоленская область, гор. Смоленск; сведения о профессиональном образовании - ФГОУ ВПО "Смоленская государственная академия физической культуры, спорта и туризма", 2013 г., квалификация - специалист по физической культуре и спорту; место работы и должность - Детский сад № 59 ОАО "РЖД", инструктор по физической культуре; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 07.08.2015 8/12.


	Сомова Раиса Александровна; 1960 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса, 1983 г., квалификация – учитель биологии средней школы; место работы и должность - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Центр развития ребенка - детский сад "Колокольчик" п. Шумячи, заведующий; член Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 31.07.2015 3/7.


	Трунилина Галина Владимировна; 1952 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Смоленское областное музыкальное училище, 1977 г., квалификация – преп. ДМШ, рук. самод. орк. народ. ин–тов; место работы и должность - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Шумячская детская школа искусств", заместитель директора; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 02.08.2015 5/9.


	Чулков Владимир Евдокимович; 1953 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Всесоюзный ордена "Знак Почета" сельскохозяйственный институт заочного образования, 1987 г., квалификация – ученый агроном; место работы и должность - ООО "Хоттест", мастер производства; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/5.


Пятимандатный избирательный округ №3

	Будаев Владимир Адамович; 1972 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, д. Зимонино; сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Брянская государственная сельскохозяйственная академия" с Кокино, 2014 г., квалификация – инженер; безработный; депутат Совета депутатов Надейковичского сельского поселения Шумячского района Смоленской области второго созыва на непостоянной основе; самовыдвижение. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/6. Дата и номер постанов. о выбыт. зарег. канд. -  выбытие 06.08.2015 6/13.
Буфистов Евгений Дмитриевич; 1957 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, село Первомайский; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный институт физической культуры, 1983 г., квалификация - преподаватель физического воспитания; место работы и должность - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Первомайская средняя школа", учитель; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе;  член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 05.08.2015 5/10.


	

	Василенкова Ольга Владимировна; 1960 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса, 1989 г., квалификация – учитель биологии; место работы и должность - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Шумячская средняя общеобразовательная школа имени В. Ф. Алешина, учитель биологии; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв. - отм. выдв. 22.07.2015 1/1.

Германова Оксана Джавдатовна; 1983 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, село Первомайский; сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Смоленский сельскохозяйственный институт", 2006 г., квалификация – экономист; место работы и должность - муниципальное унитарное предприятие "Коммунальщик" муниципального образования "Шумячский район" Смоленской области, главный бухгалтер; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 01.08.2015 3/8.


	Гнедкова Ирина Ивановна; 1968 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, д. Студенец; сведения о профессиональном образовании - Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса, 1989 г., квалификация – учитель начальных классов; место работы и должность - муниципальное бюджетное образовательное учреждение Студенецкая основная общеобразовательная школа, учитель русского языка и литературы; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; член Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/7.


	Гордеева Юлия Николаевна; 1975 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, село Первомайский; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Смоленский государственный университет, 2010 г., квалификация – учитель начальных классов; место работы и должность - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Хрусталик", заведующий; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/3.
Елисеев Сергей Михайлович; 1987 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, село Первомайский; сведения о профессиональном образовании - ФГБОУ ВПО "Российский государственный университет туризма и сервиса", 2014 г., квалификация - специалист по сервису; место работы и должность  - Общество с ограниченной ответственностью "ВысотСпецКран", машинист башенного крана в Отделе эксплуатации башенных кранов; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение ЛДПР. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 07.08.2015 7/14.
Жарынский Сергей Леонидович; 1984 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, ст. Понятовка; сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Смоленская государственная сельскохозяйственная академия", 2007 г., квалификация - экономист-менеджер; место работы и должность  - Сельскохозяйственный производственный кооператив "Победа", председатель; член Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, Председатель Совета местного отделения Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ В Шумячском районе Смоленской области; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное местное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 06.08.2015 6/12.


	Никитин Дмитрий Иванович; 1976 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Московский энергетический институт (технический университет), 1999 г., квалификация – инженер; место работы и должность - Филиал ОАО "МРСК Центра" - "Смоленскэнерго", главный инженер района электрических сетей Шумячского района электрических сетей; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 06.08.2015 6/11.


	Петров Павел Александрович; 1985 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Московский государственный университет сервиса", 2007 г., квалификация – специалист по сервису; место работы и должность - Филиал ОАО "МРСК Центра" - "Смоленскэнерго, заместитель начальника района электрических сетей по реализации услуг Шумячского района электрических сетей; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/4.


	Старовойтов Валерий Викторович; 1953 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, село Первомайский; сведения о профессиональном образовании - Московский ордена Ленина энергетический институт, 1976 г., квалификация – инженер–электромеханик; пенсионер; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/5.


	Стефаненко Виктор Парфенович; 1956 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, д. Балахоновка; сведения о профессиональном образовании - Всесоюзный ордена "Знак Почета" с-х институт заочного образования, 1986 г., квалификация – ученый агроном; место работы и должность - ООО "Нива", исполнительный директор; депутат Шумячского районного Совета депутатов четвертого созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 30.07.2015 2/2.


	Харитонов Евгений Леонидович; 1959 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании - Рославльский совхоз-техникум, 1981 г., квалификация – техник–электромеханик; место работы и должность - Филиал ОАО "МРСК Центра" - "Смоленскэнерго", начальник группы оперативно-технологической группы Шумячского района электрических сетей; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.- зарег. 02.08.2015 4/9.


Избирательная комиссия муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области
