Анализ
финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательствапо итогам 2022 года
 
Настоящий анализ по итогам 2022 года подготовлен на основании статьи 11 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Малые предприятия на территории Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области по итогам 2022года представлены в основном:
- индивидуальными предпринимателями в сфере торговли (9 торговых объектов, принадлежащих ИП). Начиная с 2017 года исключены из реестра 4 торговых объекта, в том числе за 2022 год-2. За 2022 год включены в реестр-1 торговый объект.
- Разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока представлено- 4 субъектами (1-индивидуальный предприниматель, 3-юридическое лицо), в 2022 году исключены из реестра -2 субъекта (1-индивидуальный предприниматель, 1-юридическое лицо). 
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Структура малого и среднего предпринимательства на территории Снегиревского сельского поселения по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной, а отсутствие  рабочих мест, благоприятной среды обитания для семей с детьми способствует тому, что последнее время наблюдается тенденция к снижению численности работоспособного населения, молодежь в поисках работы уезжает в город, отсюда превышение смертности над рождаемостью.
Конкурсы на получение грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства не проводились.
Сведения об обороте товаров (работ, услуг) производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, в соответствии с их квалификацией по видам экономической деятельности, информация о финансово- экономическом состоянии – субъектами предпринимательства не предоставлялись. 

Развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:
в Снегиревском сельском поселении Шумячского района Смоленской области нет действующих объектов инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Основные проблемы, перспективы развития малого и среднего
предпринимательства, предложения по его развитию на территории Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области

На развитие предпринимательства на территории Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней общие проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;
· высокая стоимость заемных средств, привлекаемых субъектами малого и среднего предпринимательства для осуществления хозяйственной деятельности;
· низкая востребованность сферы услуг;
· дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;
· низкая предпринимательская активность молодежи;
· невостребованность имеющегося муниципального имущества свободного от прав   третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства.
Развитие малого и среднего предпринимательства позволит создать в Снегиревском сельском поселении здоровую конкурентную среду, новые рабочие места и получить дополнительные налоговые поступления в бюджет.

Администрация Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области в рамках полномочий, предусмотренных законодательством, реализует мероприятия по поддержке малого и среднего предпринимательства в силу имеющихся возможностей.


