И Н Ф О Р М А Ц И Я

о досуге школьников в Шумячском районе

Концепция модернизации российского образования ставит перед образовательными учреждениями задачу формирования компетентности школьника, разграничивая компетентности по сферам его деятельности (познавательной, гражданственно-общественной, социально-трудовой, культурно-досуговой). 

Под культурно-досуговой компетентностью мы понимаем качество личности, наполненное собственным социокультурным опытом и направленное на самоутверждение, самореализацию через культурно-досуговую деятельность. Эта деятельность составляет особое пространство развития ребёнка, так как является неотъемлемым элементом его образа жизни.

Досуг - это совокупность форм деятельности в свободное время, т.е. время, находящееся за пределами обязательной (профессиональной, учебной) деятельности человека. Это время, которое он может использовать по своему усмотрению в соответствии со своими интересами и возможностями.


Досуг детей локализуется через следующие пространственные формы: систему образования, культурно-досуговые учреждения, дом и улицу. При всем многообразии досуговых форм (некоторые ученые насчитывают до 500 видов досуговой деятельности) любой досуг способен выполнять четыре главные функции: отдых, развлечение, общение, саморазвитие
Кстати, выдающиеся деятели прошлого всегда понимали, как важно в часы недолгого досуга уметь занять руки, заполнить голову, «ибо, когда человек остаётся без работы в руках, без мыслей в голове…в эти именно минуты портится голова, сердце и нравственность» (К.Ушинский). О пользе творческого досуга говорил некогда и Шопенгауэр: «Средний человек озабочен тем, как бы ему убить время; человек же талантливый стремится его использовать». Но умение распоряжаться своим свободным временем само к ребёнку не придёт. Его надо этому учить, прививать вкус к интересному заполнению своего свободного времени с самого раннего возраста.

Ежегодно в районе расширяется система конкурсов, конференций, соревнований, слетов, выставок различной направленности, где дети могут проявить свои индивидуальные способности. За 2014 – 2015 учебный год организовано и проведено 26 районных массовых мероприятий. Самое активное участие приняли: в 21-м – МБОУ Шумячская СОШ им. В. Ф. Алешина, в 20-ти – МБОУ «Руссковская СШ», в 19-ти – МБОУ Краснооктябрьская СОШ и МБОУ «Первомайская СШ», в 18-ти - МБОУ Надейковичская СШ имени И.П. Гоманкова.

В муниципальных конкурсах, слётах, смотрах, соревнованиях, выставках участвовал 831 обучающийся, из них 575 детей или 69% участников конкурсов стали победителями и призерами, заняв 314 призовых мест (I - 102; II - 104; III - 108).

За прошедший учебный год 230 детей (32% от общего количества учащихся и воспитанников ДОУ нашего района) участвовали в 37 региональных мероприятиях, 71 человек занял 48 призовых мест (первых -16; вторых –17; третьих -15). В целом, по итогам региональных конкурсов отмечены грамотами, дипломами, почётными грамотами 100 учащихся из МБОУ Краснооктябрьская СОШ, МБОУ Надейковичская СШ имени И.П. Гоманкова, МБОУ «Первомайская СШ», МБОУ «Руссковская СШ», Шумячская СОШ им. В.Ф. Алёшина, МБОУ «Криволесская ОШ», МБОУ Снегирёвская ООШ, Шумячского ДДТ.

133учащихся из МБОУ Шумячская СОШ им. В.Ф. Алешина, МБОУ «Балахоновская ОШ», МБОУ «Криволесская ОШ», Шумячского ДДТ, МБДОУ «Хрусталик» приняли участие в 44 Всероссийских и Международных мероприятиях заняли 29 призовых мест. Всего награждено дипломами 69 человек.


Особо необходимо подчеркнуть роль досуга, как важнейшей сферы влияния на личность, предоставляющей огромные возможности для приобретения нравственных знаний.
2015 год – год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В рамках реализации Плана мероприятий, посвящённых этой знаменательной дате, в образовательных учреждениях района прошли Вахта памяти, уроки мужества, встречи и конкурсы, экскурсии и походы, праздники и митинги с приглашением ветеранов и участников Великой Отечественной войны, детей войны, малолетних узников, всех жителей микрорайонов образовательных учреждений. 

Юные художники и фотографы, поэты и прозаики, мастера-умельцы и техники, а это более 300 школьников района, стали участниками районных и областных конкурсов «Строки, опалённые войной», «В шесть часов вечера после войны», «Этот день мы приближали, как могли», «Подвиг солдата в поэзии, музыке, живописи».
По итогам регионального смотра - конкурса на лучший школьный музей и музейный уголок, посвящённого 70-летию Победы (ноябрь 2014 г.) три школьных музея (МБОУ Краснооктябрьская СОШ, МБОУ Студенецкая ООШ, МБОУ Надейковичская СШ имени И.П. Гоманкова) награждены дипломами I – й степени. Грамотами были отмечены 2 музейных уголка (МБОУ «Зимонинская ОШ», МБОУ Снегирёвская ООШ).
Позитивный досуг дарит радость общения, способствует развитию коммуникативных способностей воспитанников, помогает раскрытию талантов. Сплочению учеников, учителей, родителей служат все традиционные школьные дела. Среди таких дел «День знаний», «Осенний бал», «Новогоднее представление», «Фестиваль солдатской песни», «День Победы», «День освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков», «Последний звонок». Несмотря на то, что традиционные дела повторяются каждый год, формы их проведения постоянно меняются, выступают стимулом для творчества ребят и привлекают в школу многочисленных гостей (бывших выпускников, родителей, жителей). Таким образом, благодаря традициям школа становится центром культурного общения не только учащихся, но и всего микрорайона школы.

Особая ценность оптимально организованного для ребёнка досуга заключается в том, что он может помочь ребенку реализовать то лучшее, что в нем есть, открыть в себе новые творческие способности. Наибольшие возможности для достижения данной цели предоставляют каникулы. Каникулы составляют значительную часть свободного времени детей, поэтому в этот период времени дети восстанавливают здоровье, развивают творческий потенциал, удовлетворяют свои индивидуальные интересы, отдыхают от учёбы в школе. В школах разработаны и реализуются комплексные программы, включающие описание всего цикла организации каникулярного отдыха детей от нормативной базы до кратковременных образовательных программ и сценариев досуговых мероприятий. Организация летней оздоровительной работы в 2015 году проходила в соответствии с Подпрограммой «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» муниципальной программы «Развитие образования и молодёжной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области», с приказом Отдела по образованию от 20.05.2015г № 114 «Об организации летней оздоровительной работы с учащимися в 2015 году». 

В летних оздоровительных лагерях, которые в 2015 году действовали на базе МБОУ «Первомайская СШ», МБОУ «Шумячская СОШ им. В.Ф. Алёшина», оздоровлено 186 учащихся, что составляет 30 % от общего количества детей в образовательных учреждениях района в возрасте до 17 лет включительно. Из них 99 человек – это учащиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации и 3 человека – дети – сироты. Все заявления родителей на отдых детей удовлетворены. На летнюю оздоровительную кампанию было выделено из областного бюджета 402 тыс. 511 рублей, из районного – 1000 рублей.

Вся воспитательная работа в летних оздоровительных лагерях была направлена на создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление, спортивное, патриотическое, экологическое воспитание и творческое развитие. 

45 школьников из МБОУ «Первомайская СШ» (12 человек), МБОУ «Руссковская СШ» (6 человек), МБОУ «Шумячская СОШ им. В.Ф.Алешина» (27 человек) были трудоустроены через Смоленское областное государственное учреждение «Центр занятости населения» Шумячского района. Они принимали участие в работе по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, благоустройстве территории, трудились на учебно-опытных участках.

В санаториях областного и всероссийского значения через Отдел социальной защиты населения в Рославльском районе Шумячский район, согласно поданных заявлений родителей, прошли оздоровление 87 детей.

15 учащихся из МБОУ «Первомайская СШ», МБОУ «Руссковская СШ», МБОУ «Шумячская СОШ им. В.Ф. Алёшина», МБОУ «Криволесская ОШ» направлены в загородные лагеря на профильные смены: сборы творческой молодёжи Смоленской области «Равнение на Победу», в летнюю техническую школу «Архитектура таланта», профильную смену для одарённых детей и правоохранительно – патриотическую смену «Патриот».

В июне - июле работали творческие объединения Шумячского ДДТ.  Было проведено 10 массовых мероприятий ( 323 участника), направленных на пропаганду ценностей здорового образа жизни, укрепление здоровья детей и разностороннее развитие. В малозатратных формах отдыха (походы, экскурсии, спортивные соревнования, игры и др. массовые мероприятия) в ОО приняли участие более 300 детей.

Большое внимание отводится мероприятиям, направленным на формирование у школьников здорового образа жизни, привлечение к систематическим занятиям физкультурой и спортом и формирование у них стремления к самопознанию и управлению состоянием собственного здоровья. Постоянно профилактическая работа проводится через систему бесед, классных часов, устных журналов, лекций, интернет – уроки антинаркотической направленности «Имею право знать!», акции «Спорт - альтернатива пагубным привычкам», конкурсы сочинений «Скажи наркотикам: «Нет!», «Не сломай судьбу свою», конкурсы листовок и плакатов. 

Ежегодно проводится  Спартакиада школьников. За 2014 - 2015 учебный год проведено 8 районных спортивных соревнований. 378 юных спортсменов района (53% школьников) соревновались в легкоатлетическом кроссе, баскетболе, легкой атлетике, волейболе, Весёлых стартах, Президентских состязаниях, настольном теннисе, мини - футболе. Участвуя в областной Спартакиаде школьники района в соревнованиях по баскетболу (девушки) заняли III место, в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» - I место.
Особое внимание уделяется работе с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. С данной категорией лиц проводится комплексная профилактическая работа с привлечением всех органов и учреждений системы профилактики. 

Формированию здорового жизненного стиля обучающихся способствуют массовые мероприятия, посвящённые Всемирному Дню здоровья, Всемирному Дню без табачного дыма, Международному Дню борьбы с наркоманией: конкурс плакатов «За здоровый образ жизни», беседы «Не стань рабом вредных привычек», деловая игра «Суд над наркоманией» и др.

Педагоги используют разнообразные формы проведения Всероссийского урока здоровья (7 апреля), главная цель которого создание мотивации на здоровый образ жизни. Это организация игровых и состязательных форм обучения и воспитания: весёлые спартакиады, конкурсы «Мир без табака», турниры знатоков «Чем опасен никотин», диспуты «Твоё здоровье – что это?». 

В 2015-2016 учебном году в ОУ района работают 120 кружков и секций различной направленности, в которых занимаются 97 детей. Любимые занятия в часы досуга поддерживают эмоциональное здоровье, способствуют выходу из стрессов и мелких беспокойств. Вот почему так важно научить детей соединять развлечения с саморазвитием, делать свой досуг содержательным, «работающим» на совершенствование личности.
Организация досуговой деятельности важна как для детей, так и для педагогов и родителей. 
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