ИНФОРМАЦИЯ

об итогах летнего оздоровительного отдыха детей и подростков

в Шумячском районе в летний период 2016 года
Организация отдыха и оздоровления детей – одно из приоритетных направлений государственной социальной политики, проводимой по обеспечению защиты прав и законных интересов детей. Оздоровительная кампания в 2016 году осуществлялась в соответствии с Подпрограммой «Организация отдыха, оздоровления и занятости учащихся» муниципальной программы «Развитие образования и молодёжной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области» (постановление от 14.11.2014 г. № 559 (в редакции постановлений от 18.05.2015 г. № 298; от 03.09.2015 г. № 537; от 07.12.2015 г. № 779; от 29.01.2016 г. № 52; от 16.05.2016 г. №380)), а также в соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 25.04.2016 г. № 340 «Об организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и подростков в Шумячском районе в каникулярное время 2016 года». 
В 2016 году организация отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  проходила через:

- летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием учащихся на базе образовательных учреждений;

- санаторно-курортное лечение;

- летние областные профильные загородные лагеря (согласно разнарядке);

- организацию временного трудоустройства несовершеннолетних обучающихся;
- малозатратные формы отдыха (походы, экскурсии, массовые мероприятия).
На летнюю оздоровительную кампанию было выделено и использовано денежных средств: из областного бюджета 368582 рубля, из районного бюджета – 1000 рублей.

В летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием учащихся, которые действовали в 2016 году на базе МБОУ «Первомайская СШ», МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина», оздоровлено 170 учащихся, что составляет 30 % от общего количества детей в образовательных учреждениях района в возрасте до 17 лет включительно. Из них 102 человека – это учащиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации и 4 человека – дети – сироты.

Так же, в июне 2016 года действовал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием учащихся при Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Шумячский Дом детского творчества», в котором отдохнуло 23 учащихся их МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина».
По данным педиатрической службы ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» эффект оздоровления у детей составил 92,4%. 

Открытие летних оздоровительных лагерей произведено с разрешения комиссии по проверке готовности летних оздоровительных лагерей к приёму детей, при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии требованиям санитарных правил и норм. Отказов в получении разрешения на работу ЛОЛ не было. Из запланированных к работе приступили все летние оздоровительные лагеря. 
Работа всех лагерей осуществлялась в соответствии с гигиеническими требованиями к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей (санитарно-эпидемиологические правила СанПиН 2.4.4.2599-10).
В школах были разработаны, утверждены инструкции по охране труда для работников оздоровительных лагерей, проведены инструктажи по охране труда в соответствии с требованиями ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации.
Были проведены профилактические мероприятия: лабораторный контроль качества питьевой воды; санитарно – гигиеническое обучение, учеба начальников и воспитателей лагерей по оказанию доврачебной помощи детям. Прошли курсовую гигиеническую подготовку 21 человек из числа персонала, работающего в летних лагерях.
Проведены испытания гимнастических снарядов, спортивного оборудования в спортзалах и на спортивных площадках.
В лагерях были поведены тренировки по эвакуации в начале работы лагеря, с записью в журнале проведения тренировок по эвакуации.

В каждой школе имелись нормативные документы по организации рационального питания обучающихся. Стоимость набора продуктов питания в 2016 году составляла с двухразовым питанием - в размере 95 рублей 35 копеек для детей в возрасте от 7 до 10 лет включительно и в размере 110 рублей 36 копеек для детей в возрасте от 11 до 17 лет включительно.
Необходимая документация по пищеблокам велась в соответствии с рекомендациями санитарных правил. Продукты питания согласно поданных заявок поставщиками доставлялись своевременно. 

Во всех учреждениях, имелось десятидневное меню. Ежедневное меню в школах вывешивалось в обеденном зале. Производство готовых блюд осуществлялось в соответствии с технологическими картами, в которых отражалась рецептура и технология приготовления блюд и кулинарных изделий.

Проверки летних оздоровительных лагерей в период летней оздоровительной кампании 2016 года были проведены специалистами Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в плановом порядке и в составе межведомственной комиссии.

По результатам проведенных проверок можно сделать вывод, что во всех проверенных лагерях с дневным пребыванием детей имелась необходимая документация, которая велась в соответствии с требованиями по её оформлению и рекомендациями Шумячского Отдела по образованию.
Вся воспитательная работа в летних оздоровительных лагерях была направлена на создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление, спортивное, патриотическое, экологическое воспитание и творческое развитие. 

Одним из приоритетных направлений детской оздоровительной кампании является оздоровление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в особой заботе. Это дети сироты, инвалиды, дети из малообеспеченных семей, семей с безработными родителями, семей, находящихся в социально опасном положении. В санаториях областного и всероссийского значения через Отдел социальной защиты населения в Рославльском районе Шумячский район Смоленской области, согласно поданных заявлений родителей, прошли оздоровление 55 детей. 

Из них:

- направлены на оздоровление в южном направлении: в июне на Азовское море (г. Таганрог, «Мир») – 2 человека; в июле на Чёрное море (Крым, «Смена») – 2 человека, на Азовское море (г. Таганрог, «Мир») – 2 человека (дети, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации), на Чёрное море (г. Анапа, «Смена») 2 человека (дети, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации); в августе на Чёрное море (г. Анапа, «Смена») 2 человека, (дети, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации), на Азовское море (г. Таганрог, «Мир») – 3 человека (дети, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации); 

- отдохнули в областных санаториях: 

- в июне: в ДСОЛ «Прудок» - 6 человек (из них 2, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации); СОГАУ «СОЦ Голоёвка» - 5 человек (дети, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации); в санатории «Имени Н.М. Пржевальского» - 6 человек (из них 1, находящийся в трудной жизненной ситуации); в ДОЛ «Соколья гора» - 3 человека; в санатории «Красный Бор» - 2 человека (дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации); в ООО «Санаторий-профилакторий “Кристалл”» - 5 человек (из них 2, находящиеся в трудной жизненной ситуации);

- в июле: в санатории «Красный Бор» - 5 человек (из них 2, находящиеся в трудной жизненной ситуации); в ДСОЛ «Прудок» - 11 человек (из них 4, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации); в санатории «Имени Н.М. Пржевальского» - 2 человека (дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации).
16 учащихся из МБОУ «Первомайская СШ», МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина» направлены в загородные лагеря на профильные смены: сборы творческой молодёжи «Сокол 2016», в летнюю техническую школу «Архитектура таланта», профильную смену для одарённых детей и правоохранительно-патриотическую смену «Патриот».

Организация временной занятости подростков осуществлялась на основе договоров, заключенных СОГУ «Центр занятости населения» в Шумячском районе с образовательными учреждениями. В июнь 2016 года было трудоустроено 26 учащихся (11 человек – МБОУ «Первомайская СШ», 15 человек – МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина»). Они участвовали в работе по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, благоустройстве территории, трудились на учебно-опытных участках.
В июне 2016 года проведено 13 походов (из них 3 многодневных (65 человек)), с количеством детей – 240, из них: находящихся в трудной жизненной ситуации – 125; под опекой – 17; детей-инвалидов – 1). 
В июне – июле работали творческие объединения Шумячского ДДТ. Для воспитанников летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием учащихся были проведены массовые мероприятия, направленные на пропаганду ценностей здорового образа жизни, укрепления здоровья детей и разностороннее развитие личности. Все образовательные учреждения активно сотрудничали с различными организациями: ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ», Шумячским ДДТ, МБУ «Шумячский художественно-краеведческий музей», Шумячской централизованной библиотечной системой. При этом были созданы условия для социализации детей, проявления инициативы и творческой активности. 
Таким образом, различными формами отдыха детей в летний период 2016 года было охвачено 86,8% учащихся 1-10 классов, в том числе:

- в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием учащихся – 30%;
- в областных профильных сменах – 2,3%;

- в санаториях 6%;

- отдых с родителями – 4,5%;
- через малозатратные формы отдыха (походы, экскурсии, массовые мероприятия) –44 % от всех учащихся в возрасте от 7 до 17 лет включительно.
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