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После утверждения результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования для ознакомления участников ГИА с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА.
С результатами ГИА участники и (или) их родители (законные представители) могут ознакомиться в образовательных организациях, в которых они осваивали образовательные программы основного общего образования.
Факт ознакомления участников ГИА и (или) их родителей (законных представителей) с результатами ГИА подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с результатами ГИА с указанием даты ознакомления.
Ознакомление участников ГИА с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.

