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Протокол №2
заседания Антитеррористической комиссии при Администрации

муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,

состоявшегося 27 апреля 2017 года

Время: 11.00

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, кабинет Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Под председательством Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, заместителя председателя Антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области А.В. Голушкова.

Присутствовали:

	А.В. Голушков   -
	Глава муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, председатель комиссии

	Д.А. Каменев
	Зам. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области

	А.В. Журкович   -
	Начальник Отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский район», секретарь комиссии 

	С.О. Ковалёв      -
	ведущий специалист Администрации муниципального образования «Шумячский район», секретарь комиссии

	Ю.Н. Друковский     -
	начальник отделения полиции по Шумячскому району


	С.И. Харитоненков -
	начальник отдела военного комиссариата Смоленской области по Шумячскому району

	Н.М. Дмитриева -
	начальник отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячсский район»

	Т.Г. Семёнова    - 
	начальник отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячсский район»


Повестка дня:

1. О принимаемых мерах по предотвращению террористических актов в период подготовки и празднования Дня Весны и Труда и 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на территории муниципального образования «Шумячский район».

                                                  Ход заседания:

Вступительное слово Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, председателя комиссии А.В. Голушкова. 

Выступление начальника отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
Администрация организует проведение 9 мая 2017 года митинга, посвящённого 72-годовщине Победы в Великой Отечественной войне. До 2 мая 2017 будет направлено письмо в отделение полиции по Шумячскому району об оказании содействия в охране общественного порядка и ограничении движения транспортных средств во время проведения митинга, а также письмо в ОГБУЗ Шумячская центральная районная больница об обеспечении медицинского сопровождения. 

Подготовлен проект распоряжения Администрации, которым предусмотрено муниципальному унитарному предприятию «Шумячское производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства» организовать: 

- обследование подвальных, чердачных помещений, котельных, канализационно-насосной станции, составление графика проведения еженедельных проверок их состояния, обеспечение контроля за ограничением доступа посторонних лиц в указанные помещения; 

- разработку графика дежурств работников муниципального унитарного предприятия «Шумячское производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства» в период празднования Дня Победы. 

Отделом городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области так же будет разработан график дежурств работников Администрации в период празднования Дня Победы. Отдел городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области проводит среди населения разъяснительную работу направленную на повышение организованности и бдительности, готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях. 

Заслушав выступление начальника отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Н.М. Дмитриевой Антитеррористическая комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» решила:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать начальнику отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области:

- запланированные организационные и предупредительно-профилактические мероп- риятия  в сфере противодействия терроризму в период подготовки к празднованию 72 – й годовщины Победы в Великой Отечественной войне завершить к « 5 » мая 2017 года.
Выступление начальника отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район».
При подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня Весны и Труда и 72-летию Победы в Великой Отечественной войне, в учреждениях культуры района принимаются меры по предотвращению террористических актов в местах проведения концертов, вечеров отдыха, народных гуляний: 

- проведен инструктаж с работниками ориентированный на усиление бдительности во время проведения мероприятий, проведены инструктивные занятия с подчиненным персоналом о действиях при обнаружении оставленных вещей, подозрительного поведения граждан и дополнительный инструктаж по противопожарной безопасности;

- обеспечивается недоступность посторонних лиц в подвальные и чердачные помещения. Они закрыты и ключи находятся у руководителя учреждения или у дежурных; 

- составлены графики дежурств работников учреждений во время проведения массовых мероприятий; 

- назначены ответственные за подготовку и проведение мероприятий; 

- план проведения массовых мероприятий представлен в отделение полиции по Шумячскому району для охраны общественного порядка; 

        - во время проведения массовых мероприятий телефон (если есть) выносится в доступное место; 

- размещены плакатные листы с адресами нахождения и телефонами дежурных служб отделения полиции по Шумячскому району, МЧС, с пропагандистскими материалами о повышении бдительности граждан в отношении террористических проявлений; 

- установлены щиты с изображением схем входов и выходов, путей эвакуации людей и материальных ценностей при возникновении чрезвычайной ситуации; 

- здания учреждений культуры оборудованы пожарной сигнализацией и огнетушителями с прилагающимися к ним инструкциями по применению.
Заслушав выступление начальника отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячсский район» Т.Г. Семёновой    Антитеррористическая комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» решила:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать начальнику отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район».

 - провести дополнительные инструктажи с ответственными за подготовку и проведение мероприятий посвященных  72 – ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне по порядку их действий в случае возникновения террористической угрозы; 

- проверить доступ  к эвакуационным выходам в зданиях учреждений культуры и принять меры по недопущению хранения в местах прохода к эвакуационным выходам различного рода предметов.
Выступление начальника отделения полиции по Шумячскому району Ю.Н. Друковского.

В целях предотвращения угрозы совершения террористического акта на территории района в период подготовки и празднования 72-й годовщины Победы в Великой отечествен ной войне, отделением полиции разработан «План мероприятий по обеспечению безопасности в период подготовки и празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне».
 Проведены следующие мероприятия: 

Проведен анализ оперативной обстановки, детально проработана информация о наличии условий и предпосылок к возникновению террористических и экстремистских проявлений. 

Уточнены и проверены схемы оповещения членов ОГ, привлекаемых сил и средств к проведению контртеррористических операций и первоначальных мероприятий, план ситуа- ционного реагирования на террористические угрозы «Антитеррор-Шумячи», осуществлена проверка готовности к действиям сил и средств в условиях обострения оперативной обстановки, дана оценка порядку управления, уровню подготовки личного состава к выполнению возложенных задач, состоянию техники, средств связи и вооружения. 

Предусмотрены дополнительные меры по выявлению, предупреждению и пресечению попыток совершения диверсионно-террористических акций в отношении личного состава и объектов дислокации силовых и правоохранительных структур. 

Разработан график совместных проверок антитеррористической защищенности объектов расположенных на территории района, согласно которого на сегодняшний день проверено 8 объектов. 

Силами сотрудников криминальной полиции проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление и срыв возможных замыслов по совершению терактов. Особое внимание при этом уделяется оперативному контролю за поведением лиц некоренной национальности, проживающих на территории района. 

Проводится работа по перекрытию возможных каналов доставки в регион взрывчатых веществ, оружия, боеприпасов, наркотических средств с территории Республики Беларусь, соседних районов области. 

Разработан комплекс мер по своевременному выявлению, предупреждению и пресече- нию общественно-опасных деяний лицами, страдающими психическими заболеваниями, наркотической зависимостью и склонных к совершению насильственных преступлений. 

Проводятся рейды по обследованию покинутых деревень, туристических и спортив-ных баз на предмет выявления мест укрытия террористов и их пособников. 

В целом оперативная обстановка в муниципальном образовании по линии противодействия терроризму стабильная, факторов, оказывающих существенное влияние на ее изменения нет.

Заслушав выступление начальника отделения полиции по Шумячскому району Антитеррористическая комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» решила:

1. Информацию принять к сведению.

         2. Рекомендовать начальнику отделения полиции по Шумячскому району Ю.Н. Друковскому:

- особое внимание уделить вопросам охраны общественного порядка в местах проведения митингов и концертов посвященных  72 – ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

- реализовать в полном объеме проверочные и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление и пресечение террористических проявлений на территории муниципального образования «Шумячский район». 
Глава муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области,

заместитель председателя комиссии                                                                      А.В. Голушков
Начальник Отдела по делам ГО и ЧС Администрации

муниципального образования «Шумячский 

район», секретарь комиссии                                                                            А.В. Журкович
