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П Р О Т О К О Л  № 2
внеочередного заседания  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 

«30 » января 2017 года

Время:  11.00.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области

Под председательством: - И.о. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – Каменева Д.А.
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно списку.

Приглашённые:    - согласно  списка 

Вопрос: «Об организации контроля за состоянием очистных сооружений на ОАО «Первомайский стекольный завод»».

Вступительное слово председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева.

Решение по вопросу:

 Заслушав и обсудив выступление председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева, Комиссия района 

РЕШИЛА: 
В связи с проведением полного ограничения подачи газа на ОАО «Первомайский стекольный завод» с 26.01.2017 г. и обращением заместителя генерального директора по реализации газа А.П. Жилкина от 30.01.2017 г. № 04-04/232, МУП «Коммунальщик» совместно с представителями Администрации Первомайского сельского поселения по согласованию с Администрацией ОАО «Первомайский стекольный завод»:
Ежедневно в 10.00 и в 16.00 проводить контроль за работой очистных сооружений ОАО  «Первомайский стекольный завод».  По результатам проверки составлять соответствующий акт.
Информацию о результатах проведенных проверках представлять в ЕДДС отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области ежедневно в 11.00 и в 17.00.

К исполнению данного решения приступить незамедлительно  
Срок – с 30.01.2017 г.
Отв. МУП «Коммунальщик», Администрация муниципального образования Первомайское сельское поселение
Заключительное слово И.о. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – председателя КЧС и ОПБ Д.А. Каменева.

Заслушав заключительное слово И.о. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – председателя КЧС и ОПБ Д.А. Каменева,  КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  РЕШИЛА:
Принять выработанное решение КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области к руководству и исполнению в указанные сроки.

И.о. Главы муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

председатель КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                          Д.А. Каменев                                                                                            

Начальник Отдела по делам ГО и ЧС Администрации 
муниципального образования «Шумячский район» 
Смоленской области - секретарь КЧС и ОПБ при 

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                       А.В. Журкович

30 января 2017 г.







