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П Р О Т О К О Л  
№ 4
заседания  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 
« 01 » марта 2017 года

Время:  10.30.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  

Под председательством: - И.о. Главы муниципального образования «Шумячский район» - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А.Каменева
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно  списку.

Приглашённые:    -  согласно  списку.

Повестка дня:

Вступительное слово И.о. Главы  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева.

 «О подготовке  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, сельских поселений Шумячского района Смоленской области, объектов экономики к пропуску паводковых вод в весенне-летний период. Об утверждении Плана мероприятий по обеспечению безопасности населения на водных объектах муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Докладывают: начальник Отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области А.В. Журкович; старший государственный инспектор ГИМС МЧС России по Смоленской области В.Е. Глебов. 
Решение по вопросу: заслушав доклады начальника Отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области; старшего государственного инспектора ГИМС МЧС России по Смоленской области Глебова В.Е, Комиссия 

РЕШИЛА:

1. Главам сельских поселений Шумячского района Смоленской области:

- спланировать необходимые организационно-технические мероприятия, сформировать оперативные органы управления и лично проконтролировать готовность органов контроля и предупреждения, сил и средств для проведения аварийно-спасательных работ к пропуску паводковых вод и ликвидации ЧС на водных акваториях;

- до 10 марта 2017 года провести заседания КЧС и ОПБ с повесткой дня:

«Мероприятия по подготовке объектов экономики муниципальных образований к пропуску паводковых вод, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период весеннего половодья в весенне-летний период», где рассмотреть комплекс организационных, оперативных и практических мероприятий, направленных на снижение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, возможного ущерба, обеспечения безопасности населения и устойчивого функционирования объектов экономики в период весеннего половодья;

- своими распоряжениями сформировать объектовые и территориальные штабы (из состава КЧС и ОПБ) по предупреждению и ликвидации ЧС, вызванных весенне-летними паводками 2017 года. В планах работы указанных штабов должны быть отражены следующие вопросы:

- прогноз развития паводковой обстановки на подведомственной территории;

- проверка готовности сил и средств, предназначенных для обеспечения безаварийного пропуска весеннего половодья 2017 года, а также готовность гидротехнических сооружений к безаварийному пропуску паводковых вод;

- организация и проведение штабной тренировки по прогнозированию возможной обстановки, обмену информацией и реагированию на ЧС, вызванные весенним половодьем;

- организация сбора информации и контроля уровня паводковых вод на территории сельских поселений;

- проверка и корректировка планов действий по предупреждению и ликвидации последствий ЧС и планов жизнеобеспечения пострадавшего населения;

- проведение комплекса инженерных мероприятий по усилению водозащитных дамб, дорог, мостов и водопропускных труб в наиболее опасных местах и принятие мер по их очистке, ремонту, дополнительному укреплению и обеспечению надежности;

- обследование и организация защиты гидротехнических сооружений, линий электроснабжения и связи, закрытых водоемов, шламоотстойников, попадающих в зону возможного подтопления;

- проверка готовности систем оповещения к выполнению задач по предназначению при катастрофическом подтоплении, в том числе готовности средств оповещения на подвижных объектах;

- организация радио и телефонной связи с населенными пунктами, попадающими в зону подтопления и проведения расчетов сил и средств;

- соблюдение мер безопасности при проведении аварийно-спасательных работ;

-создание резерва горючего и смазочных материалов, источников аварийного электроснабжения, продовольствия, медикаментов, предметов первой необходимости и материалов для ликвидации последствий паводковых явлений;

- создание резерва финансовых средств на паводковые мероприятия;

- уточнение и подготовка мест для размещения населения и материальных ценностей в случае проведения эвакуации;

- снабжение эвакуируемого населения продовольствием, создание условий для их временного проживания;

- подготовка медицинских учреждений для оказания помощи пострадавшим;

- проведение мероприятий, направленных на  снижение риска подледного лова;

- обеспечение безопасной эвакуации объектов экономики в период паводковых явлений;

- проведение комплекса санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение заболевания населения, попавшего в зоны подтопления, острыми кишечными инфекциями;

- уточнение мест расположения кладбищ и скотомогильников, попадающих в зону возможного подтопления и принятие мер по предупреждению их размыва;

- организация взаимодействия с руководителями различных организаций по вопросам предупреждения и ликвидации последствий наводнения;

- организовать приобретение автономных источников энергоснабжения для социально значимых объектов;

-  на всех ГТС, в нижнем бьефе которых находятся населенные пункты, а также находящихся в аварийном и неудовлетворительном состоянии силами органов местного самоуправления и собственников установить ежедневный контроль, для чего иметь перечень указанных ГТС и порядок наблюдения за ними. 
- организовать составление протоколов об административных правонарушениях, нарушение правил охраны жизни людей  на водных объектах (ст.31.3. областного закона «Об административных правонарушениях») на территории сельских поселений;
- активизировать работу по обеспечению готовности к паводку эпидемиологически значимых объектов водоснабжения, канализации (в т.ч. ливневой, очистке дренажных отводящих траншей), полигонов бытовых отходов, скотомогильников, выгребных ям, надворных и общественных туалетов; 

-  активизировать работу по решению вопросов очистки и благоустройства территорий; 

-  взять под жесткий контроль обеспечение водопроводов достаточным количеством реагентов и обеззараживающими средствами с учетом расхода реагентов в сутки; 

-  поддерживать готовность объектов по обеспечению жизнедеятельности населения на затопленных и подтопленных территориях (в первую очередь - водоснабжение, питание, медицинская помощь);

- осуществлять контроль за соблюдением технологического режима обработки  и обеззараживания  питьевой воды;

- неукоснительно соблюдать технологию водоподготовки и водоочистки на очистных сооружениях;

-  осуществлять производственный контроль в процессе водоподготовки и в разводящей сети с учетом паводковой ситуации;

-  обратить особое внимание на обеспечение сельского населения водой гарантированного качества, обеспечение обеззараживания воды децентрализованных систем водоснабжения, (каптажей, общественных колодцев), благоустройство территорий;

-  обратить внимание на состояние иловых площадок, навозохранилищ, полигонов складирования бытовых и промышленных отходов, скотомогильников, нефтебаз и складов ГСМ, несанкционированных свалок (в том числе промышленных отходов), складов ядохимикатов и пестицидов, особенно расположенных в водоохранных зонах;

-  обеспечить планирование запаса медицинских и лекарственных средств, в том числе препаратов, необходимых для экстренной профилактики населения по эпидемическим показаниям на случай возникновения возможных чрезвычайных ситуаций  в период прохождения весеннего паводка.

 Отв. Главы сельских поселений Шумячского района Смоленской области.

Срок: Постоянно на период прохождения весеннего половодья. 

2. Главному врачу ОГБУЗ Шумячская ЦРБ Макуха В.М. разработать план оказания медицинской помощи населению на период прохождения весеннего половодья и установить контроль за его выполнением.

3. Начальнику Отдела образования Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Кулешёвой И.Г. принять меры по безопасности посещения школ в период ослабления льда на реках и водоемах. Запланировать и провести в учебных заведениях района неделю безопасности «ВНИМАНИЕ, ПАВОДОК».

4. Заместителю директора - начальнику Шумячского филиала ОГУП «Смоленское ДРСУ»  Буякову А.С. обеспечить безопасный пропуск ледохода через мосты и водопропускные устройства, принять меры по сохранности дамб и насыпей.

5. Председателю Шумячского Райпо Михеенковой Т.П. организовать завоз продуктов в населенные пункты, которые могут быть отрезаны весенним половодьем.

6. Главному редактору районной газеты «За урожай» Бондаревой Л.А. опубликовать материалы, освещающие проблемы, связанные с весенним половодьем. 

7. Утвердить План мероприятий по обеспечению безопасности населения на водных объектах муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области согласно приложению.

И.о.  Главы муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

председатель КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                             Д.А. Каменев
Секретарь КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                           А.В. Журкович

01.03.2017 г.






