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П Р О Т О К О Л  № 6
внеочередного заседания  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 

«  20  » марта 2017 года

Время:  14.00.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области

Под председательством: - Зам. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – Каменева Д.А.
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно списку.

Приглашённые:    - согласно  списка 

Вопрос: «Об аварийном состоянии зданиям бани».

Вступительное слово председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева.

 Комиссия провела визуальный осмотр технического состояния объекта «Реконструкция бани, расположенной по адресу: Смоленская область, п. Шумячи, ул. Интернациональная, д. 33» и установила следующее: 


На объекте с приостановленным строительством с 12.08.2016 года сложилась аварийная ситуация из-за потери несущей способности монолитного участка плиты перекрытия в парильном помещении мужского отделения (прогиб плиты составляет более 100 мм), разрушение защитного слоя бетона, трещины в плитах перекрытия помещении котельной, что привело к коррозии арматуры в несущих рёбрах плиты перекрытия и снижению несущей способности плит перекрытия.


Из-за отсутствия отмостки происходит подтопление фундаментов. Из-за переувлажнения основания фундаментов происходит осадка стен с возникновением сквозных трещин.


Из-за отсутствия отопления здания по воздействием низких и перепадов температур и воздействия атмосферных осадков происходит разрушение конструкций стен и перегородок.

Комиссия считает, что на здании бани из-за потери и снижении несущей способности плит перекрытия, осадки фундаментов и стен возникает аварийная ситуация с угрозой разрушения несущих конструкций здания, что может привести к несчастным случаям и гибели людей.

Решение по вопросу:

 Заслушав и обсудив выступление председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева, Комиссия района 

РЕШИЛА: 
Складывающую ситуацию с объектом «Реконструкция бани, расположенной по адресу: Смоленская область, п. Шумячи, ул. Интернациональная, д. 33» признать аварийной.
Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в связи возникновением аварийной ситуации и угрозой разрушения несущих конструкций здания, что может привести к несчастным случаям и гибели людей:

1. В кратчайшие сроки приступить к ликвидации аварии и принятию иных необходимых мер по обеспечению строительной сохранности объекта.

2. В ходе ликвидации аварии провести комплексное обследование здания с привлечением независимой экспертной организации.

3. Для обеспечения строительной сохранности выполнить мероприятия по конструктивной и технологической функциональности и обеспечению объекта энергоресурами.

Зам. Главы муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

председатель КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                          Д.А. Каменев                                                                                            

Начальник Отдела по делам ГО и ЧС Администрации 
муниципального образования «Шумячский район» 
Смоленской области - секретарь КЧС и ОПБ при 

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                       А.В. Журкович







