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П Р О Т О К О Л  № 9
заседания  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных

ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации

муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 

« 08 » ноября 2017 года

Время:  14.30.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области

Под председательством: - Зам. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно  списку.

Приглашённые:    -  согласно  списку.

 Вступительное слово.

1. Обеспечение безопасности населения на водоемах, охрана жизни и здоровья населения в осеннее - зимний период 2017- 2018 годов.

Вступительное слово председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева
Вопрос 1. Докладчики: Журкович А.В. – начальник Отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области.

 Решение: Заслушав выступление начальника Отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Журковича А.В., комиссия по ЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской  области РЕШИЛА:

Главам сельских поселений Шумячского района Смоленской области, начальнику Отдела образования Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Кулешовой И.Г.:

· обеспечить безопасность населения на водоемах в зимний период, уточнить основные направления работы в этой области, организовать группировку сил, участвующих в поисково-спасательных работах на акваториях;

· организовать установку информационных предупреждающих знаков на водоёмах в опасных местах выхода людей на лёд (промоины, проруби, тонкий лёд) и специальных знаков о запрещении перехода (переезда) по льду в местах специально не установленных для перехода (переезда), где возможен переход (переезд) по льду людей и автотранспорта;

· организовать разъяснительную работу с населением по мерам безопасности и предупреждению несчастных случаев на водных объектах в зимний период с использованием средств массовой информации и подворному обходу.

· организовать проведение в школах и других образовательных учреждениях профилактических бесед и занятий по правилам безопасного поведения детей на воде и льду;

· организовать работу по уточнению мест традиционного подледного лова рыбы на водных объектах на территории муниципальных образований;

· принять меры по обеспечению безопасности людей в традиционных местах массового пребывания любителей подлёдного лова рыбы;

· организовать размещение в местах массового нахождения людей на льду щитов с основными правилами  поведения на льду;

· организовать проведение осмотров состояния  и замеров толщины льда в местах массового выхода на лед, с постоянным информированием населения о состоянии ледового покрова в этих местах;

  - принять меры по предотвращению функционирования стихийных (не организованных) ледовых переправ (переходов) по льду; 

· принять меры по предотвращению выезда автотранспорта на ледяной покров водоемов, стоянки автотранспорта на ледяном покрове водоемов, проезд по льду автотранспорта.

Отв. Главы сельских поселений Шумячского района Смоленской области, Отдел образования Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Срок - постоянно.

Заключительное слово Заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – председателя КЧС и ОПБ Д.А. Каменева.

Заслушав заключительное слово Заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – председателя КЧС и ОПБ Д.А. Каменева,  КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  РЕШИЛА: 
Принять выработанное решение КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области к руководству и исполнению в указанные сроки.

Зам. Главы муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

председатель КЧС и ОПБ при Администрации 
муниципального образования «Шумячский 
район» Смоленской области                                                                          Д.А. Каменев                                                                                             

Секретарь КЧС и ОПБ при Администрации
муниципального образования «Шумячский 
район» Смоленской области                                                                          А.В. Журкович
