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П Р О Т О К О Л  
№ 2
заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 
« 18 » апреля 2018 года

Время:  10.00.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  

Под председательством: - Зам. Главы муниципального образования «Шумячский район» - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области А.В. Царева
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно  списку.

Приглашённые:  согласно списка.   
Вступительное слово зам. Главы  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области А.В. Царева.

Повестка дня:

1. Подготовка к пожароопасному периоду. Организация работы по профилактике и тушению пожаров связанных с палом сухой травяной растительности. Информация об опашке населённых пунктов.

Докладчики: 

Начальник Отдела городского хозяйства Администрации МО «Шумячский район» - Л.А. Фомина;

Глава Надейковичского с/п;

Глава  Озерное с/п;

Глава Первомайского с/п;

 Глава Понятовского с/п;

Глава Руссковского с/п;

Глава Студенецкого с/п;

Глава Снегирёвского с/п;

2. О подготовке  арендуемых лесных участков к весенне-летнему пожароопасному периоду.

Докладчик: Осипенков А.Е. – заместитель директора - лесничий Шумячского лесничества 

3. Готовность Рославльского филиала ОГБУ «Лесопожарная  служба Смоленской области» к пожароопасному периоду, организация профилактических мероприятий. 

Докладчик: Начальник Рославльского филиала ОГБУ «Лесопожарная  служба Смоленской области» - Токарев Виталий  Витальевич

Вопрос 1. 

Решение по вопросу: заслушав выступление начальника Отдела городского хозяйства Администрации МО «Шумячский район», Главу Надейковичского с/п, Главу  Озерного с/п, Главу Первомайского с/п,  Главу Понятовского с/п, Главу Руссковского с/п, Главу Студенецкого с/п, Главу Снегирёвского с/п. Комиссия 

РЕШИЛА:

1.  Главам сельских поселений Шумяского района Смоленской области, Отделу городского хозяйства Администрации МО «Шумячский район»:

- Продолжить распространение памяток для населения по профилактике природных пожаров и действиям в случае возникновения пожаров на примыкающих к населенным пунктам и лесным участкам землях.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Продолжить работу по размещению информации в электронных и пе​чатных средствах массовой информации по выполнению требований пожарной без​опасности при введении особого противопожарного режима на подведомственной территории.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Обеспечить эффективный ежедневный контроль за пожароопасной об​становкой силами оперативных групп муниципальных образований.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Провести сходы с населением в населенных пунктах по вопросу категорического запрета сжигания сухой травяной расти​тельности и мусора.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Обеспечить постоянную актуализацию размещенных на информацион​ных стендах, расположенных в населенных пунктах агитационных материалов, направленных на соблюдение требований пожар​ной безопасности в условиях пожароопасного сезона.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Обеспечить оперативное и эффективное реагирование на прогнозы рис​ков возникновения чрезвычайных ситуаций, вызванных гриродными пожарами, до​водимых до ЕДДС муниципальных районов и городе сих округов ФКУ «ЦУКС Главного управления МЧС России по Смоленской облает и».

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Исключить случаи сокрытия данных и задержание представления ин​формации о возникающих природных пожарах, в том числе на необрабатываемых землях, находящихся в границах муниципальных образований в ФКУ «ЦУКС Глав​ного управления МЧС России по Смоленской области», обеспечить своевременное и эффективное реагирование в начальный период возникновения пожара.

Срок - в течение пожароопасного сезона 2018 года.

- Обеспечить доведение до населения информации о привлечении к ад​министративной ответственности лиц, виновных в возникновении природных пожа​ров.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Разработать маршруты патрулирования на землях населенных пунктов и сельхозназначения.

Срок - в течение пожароопасного сезона.

- Обеспечить готовность и привлечение добровольных пожарных формирований, общественных организаций, к мероприятиям по предупреждению природных пожаров.

Срок - постоянно (в период прохождения пожароопасного сезона).

- Обеспечить соблюдение собственниками земельных участков необходимых противопожарных мероприятий, направленных на недопущение распространения лесных пожаров (проведение очистки территории от мусора и покос травы).

- создать резервы материальных и финансовых средств в необходимом и достаточном количестве для ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными и торфяными пожарами;

- организовать устройство минерализованных и защитных полос;

- взять под контроль проведение ежемесячных тренировок по пожарной безопасности руководителями организаций и объектов экономики;

- проверить готовность сил и средств к тушению лесоторфяных пожаров; 

- еженедельно  предоставлять в 51 ПСЧ сведения о мерах пожарной безопасности (количество проинструктированного населения,  количество розданных  населению памяток);

- организовать заблаговременное доведение информации о проведении контролируемых палов травы в ЕДДС Отдела по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (дата, временя, населенный пункт сельского поселения, прилегающий к лесному массиву, расстоянии до лесного массива, площадь проведения пала, ответственный руководитель за проведение работ).

Отв. Главы сельских поселений Шумяского района Смоленской области, Отдел городского хозяйства Администрации МО «Шумячский район».

Срок: в течение пожароопасного сезона
2. Начальнику Шумячского пожарно-спасательного гарнизона Гаврикову Н.Н.;

- до 25 апреля 2018 года совместно с Главами сельских поселений Шумяского района Смоленской области провести проверку пожарного водоснабжения населенных пунктов;

- организовать работу по еженедельному доведению до населения через средства массовой информации сведения о пожарной обстановке на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;

- организовать работу по подготовке к пожароопасному периоду;

- оказать практическую помощь руководителям объектов с массовым пребыванием людей (д/сады, школы, интернат, дом престарелых, больница, общежитие) в организации обеспечения пожарной безопасности;

- организовать работу в школах, интернатах, домах престарелых, больницах, общежитиях по контролю за соблюдением пожарной безопасности, организацией работы с персоналом, учащимися и гражданами по разъяснению требований пожарной безопасности и необходимости их выполнения;

Отв. начальник Шумячского пожарно-спасательного гарнизона Гавриков Н.Н..

Срок: до 25.04.2018 года.

3. Отделу по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области провести во всех общеобразовательных учреждениях Шумячского района уроки о мерах пожарной безопасности в жилом секторе, провести с учениками беседы  о запрете пала и выжигания сухой травянистой растительности в весеннее-летний пожароопасный период.  

Отв. Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Срок: до 25.04.2018 года.

Вопрос 2. 

Решение по вопросу: заслушав выступление зам. директора - лесничего Шумячского лесничества - филиал ОГКУ «Смолупрлес» Осипенкова А.Е. Комиссия 

РЕШИЛА:

          1. Шумячскому лесничеству:

- обеспечить выполнение комплекса работ по противопожарному обустройству лесных участков в соответствии с утвержденными объемами работ.

- вести профилактическую работу, направленную на снижение рисков возникновения лесных пожаров.

Срок – постоянно.

- организовать взаимодействие сил и средств при тушении лесных пожаров в соответствии с утвержденными планами.

Срок – до 25.04.2018 года.

2. Начальнику филиала ОАО МРСК Центра  «Смоленскэнерго» Производственное отделение ЮЭС Шумячский РЭС Бондареву А.В. обеспечить содержание в пожаробезопасном состоянии просек в охранных зонах ВЛ 6-110 КВ, находящихся в зоне ответственности Шумячского РЭС.

          Вопрос 3. 

Решение по вопросу: заслушав выступление Начальник Рославльского филиала ОГБУ «Лесопожарная  служба Смоленской области» Токарева В.В. Комиссия 

РЕШИЛА:

Начальник Рославльского филиала ОГБУ «Лесопожарная  служба Смоленской области» - Токарев В.В. проинформировал о том, что 1 марта 2017 года вступили в силу изменения, внесенные Постановлением Правительства РФ от 18.08.2016 № 807 в Правила противопожарного режима в Российской Федерации и Правила пожарной безопасности в лесах.

В них указано что в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Решение по вопросу: заслушав выступление начальника Рославльского филиала ОГБУ «Лесопожарная  служба Смоленской области» - Токарева Виталия  Витальевича,  Комиссия 

РЕШИЛА:

Принять к сведению информацию о готовности Рославльского филиала ОГБУ «Лесопожарная  служба Смоленской области» к пожароопасному периоду и информацию о внесении изменений в действующее законодательство.
Отв. Органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу.

Срок: с начала пожароопасного периода и до его окончания.
Зам. Главы  муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

председатель КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                                А.В. Царев
Секретарь КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                              А.В. Журкович

18.04.2018 г.






