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П Р О Т О К О Л  № 3
заседания  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных

ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации

муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 

« 08 » мая 2018 года

Время:  11.00.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области

Под председательством: - Заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно  списку.

Приглашённые:    -  согласно  списку.

Повестка дня:

1. Организация безопасного отдыха населения на водоемах муниципального образования «Шумячский район».
2. Обеспечение безопасности граждан при эксплуатации внутридомового газового оборудования на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
Вступительное слово заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – Д.А. Каменева 
Вопрос 1. Выступление начальника Отдела по делам ГО и ЧС  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области А.В. Журковича 

Решение по вопросу:

Заслушав и обсудив информацию начальника Отдела по делам ГО и ЧС  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области А.В. Журковича, в связи с началом летнего купального  сезона на водоемах района, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области  
РЕШИЛА:

1. Главам муниципальных образований сельских поселений Шумячского района Смоленской области:

· определить места купания населения на территории поселений своими постановлениями;

-  оборудовать пляжи согласно требованию Правил охраны жизни на воде и правил пользования водными объектами;

· организовать подготовку спасателей спасательных постов с привлечением служб занятости населения, студентов высших и средних специальных учреждений;

-  провести обследование и очистку дна мест купания водолазами СОГБУ «Пожарно-спасательный центр»;
-   организовать дежурство спасателей, сотрудников полиции, медицинских работников; 

- оснастить спасательные посты спасательными средствами (кругами, «концами Александрова» и т.д.), средствами связи; 

-  организовать доведение до населения через средства массовой информации о разрешенных и освидетельствованных местах купания; 

· совместно с органами ГИБДД организовать установку знаков ограничения стоянки автотранспорта и оборудовать стоянки автомобилей на расстоянии, разрешенном санитарными нормами; 

-  выполнить мероприятия по антитеррористической деятельности в местах массового отдыха населения;

-  организовать постоянный контроль со стороны воспитателей за организацией купания детей  в детских оздоровительных лагерях отдыха; 

· организовать периодическую очистку дна водоемов в местах отдыха населения не реже одного раза в месяц или по мере необходимости;

· установить в местах купания щиты с указанием номеров телефонов служб спасения;

В случае если на водном объекте не планируется организация пляжа, необходимо провести следующие мероприятия:

· организовать размещение предупреждающих аншлагов и щитов в местах массового отдыха людей на воде, где купание запрещено;

· организовать выставление в необорудованных местах массового отдыха людей на воде временные спасательные посты, укомплектованные средствами спасения, оповещения и связи, уделив особое внимание безопасному купанию в выходные и праздничные дни

· организовать дежурство ответственных лиц в местах массового пребывания людей на воде;

· организовать регулярное патрулирование сотрудниками милиции  общественной безопасности водоёмов, с целью недопущения нахождения у воды лиц, находящихся в состоянии опьянения, распития спиртных напитков, а также купания населения в неорганизованных местах;

· организовать размещение в средствах массовой информации сведений об опасности купания в водоеме.

Отв.- Главы муниципальных образований сельских поселений Шумячского района Смоленской области 

Срок – до 01.06.2018. 
2. Отделу по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области провести во всех общеобразовательных учреждениях Шумячского района уроки на тему "Безопасность на водных объектах».

Отв. Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
Срок: до 01.06.2018 года.
ВОПРОС 2: Обеспечение безопасности граждан при эксплуатации внутридомового газового оборудования на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
РЕШЕНИЕ ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ: 

Заслушав и обсудив выступление начальника Шумячской газовой службы АО «Газпром газораспределение Смоленск» В.Л. Кручинина,        

Комиссия  РЕШИЛА:

1.   Главам муниципальных образований сельских поселений, начальнику отдела по городскому хозяйству Администрации муниципального образования «Шумячский район» (Л.А. Фоминой) совместно с Шумячской газовой службой АО «Газпром газораспределение Смоленск»:

· провести комиссионное обследование внутридомового и внутриквартирного газового оборудования групп риска с составлением актов;

· обеспечить надлежащий контроль за своевременным заключением договоров о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, а также договоров о проверке, очистке и ремонте дымовых и вентиляционных каналов;

· обеспечить заключение договоров технического диагностирования внутридомового и многоквартирного газового оборудования, отработавшего сроки эксплуатации, установленные изготовителем, либо сроки, установленные проектной документацией;

· обеспечить на основании заключений специализированной организации контроль замены выработавшего свой ресурс и непригодного к эксплуатации газоиспользующего оборудования в жилых помещениях;

· проводить систематическую разъяснительную работу среди населения, в том числе с использованием средств массовой информации, с участием представителей специализированной организации, управляющих организаций, товариществ собственников жилья: 

· о необходимости заключения договоров о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и внутриквартирного газового оборудования и аварийно- диспетчерское обеспечение со специализированными организациями;

·  о действующих на территории муниципальных образований организациях, допущенных в установленном законодательством Российской Федерации порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутриквартирного оборудования; 

· о правилах безопасной эксплуатации газового оборудования в жилом фонде. 

2. Шумячской газовой службе АО «Газпром газораспределение Смоленск» обеспечить  своевременное доведение по линии дежурных, дежурно-диспетчерских служб оперативной информации о факте либо угрозе возникновения чрезвычайной ситуации, аварии, происшествия связанных с использованием бытового газа в жилом секторе

Заместитель Главы муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                                        А.В. Царёв
Секретарь КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                                      А.В. Журкович

08 мая 2018 года
