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Отчет
начальника  пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский» 
«Об итогах оперативно-служебной деятельности ОВД  за  2018 год. 

Уважаемые депутаты!
В  2018 году личный состав пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский», сконцентрировав силы и средства на приоритетных направлениях оперативно-служебной деятельности, реализовывал комплекс организационных и практических мероприятий по раскрытию и расследованию преступлений, их профилактике, охране общественного порядка и общественной безопасности, что позволило сохранить контроль за оперативной обстановкой, складывающейся на территории обслуживания и не допустить роста преступности в целом. 
В целях повышения уровня открытости деятельности органов внутренних дел и информирования граждан, используется форма отчета руководителя территориального органа перед Советом депутатов Шумячского района и отчеты участковых уполномоченных полиции, перед населением обслуживаемых ими административных участков, на которых поднимались и оперативно решались проблемные вопросы в области обеспечения охраны общественного порядка. Три дня в неделю каждый участковый уполномоченный полиции на вверенном участке обслуживания проводит прием граждан в удобное для них время.
В целях реализации принципов открытости и публичности, формирования положительного отношения к сотрудникам органов внутренних дел, созданию условий для получения информации о деятельности полиции путем взаимодействия со СМИ и общественностью, доведено более 70 материалов на правоохранительную тематику о деятельности пункта полиции до жителей района посредством выступления в районной газете «За Урожай» и в сети «Интернет», на сайте Администрации Шумячского района . 
В отчетном периоде на постоянной основе обеспечивалась реализация комплекса антитеррористических мер. Проводимые участковыми уполномоченными полиции при повседневном подворном обходе владельцев домовладений, встреч с руководителями  объектов жизнеобеспечения и с массовым пребыванием людей, на которых решались вопросы усиления сторожевой охраны и технической укрепленности, ужесточении пропускного режима и усилении бдительности персонала. Осуществлена проверка паспортов антитеррористической укрепленности образовательных учреждений района. Все это позволило не допустить на территории района совершения террористических актов и массовых беспорядков, повысить бдительность населения района и ответственность должностных лиц организаций и общественности.   
Сотрудниками пункта полиции осуществлен большой комплекс предупредительных мер в период подготовки и проведения государственных, спортивных и религиозных праздников, в связи с окончанием  и началом учебного года, выпускными вечерами в школах. 
Выполнен комплекс мер, направленный на повышение надежности охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, позволивший не допустить чрезвычайных происшествий в деятельности полиции. 
Данные мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений принесли свои  результаты. 
 Текущий год характеризовался снижением количества зарегистрированных преступных деяний на территории Шумячского района с 91 до 71 факта. В отчетном периоде в пункт полиции поступило всего  1049 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях (в 2017-1058). Анализ поступающих сообщений свидетельствует, что граждане порой обращаются в полицию не по факту совершенных преступлений или правонарушений, а подчас, чтобы решить какие-то бытовые проблемы. Так, поступает много сообщений и жалоб на соседей,  многие приходят просто за советом и разъяснениями (на  личном приеме граждан), при этом в данных сообщениях очень часто не имеются каких-либо уголовных или административных правонарушений. Однако, несмотря на это, ни одно обращение в полицию от граждан и организаций не осталось без должного внимания. Все поступившие сообщения и заявления были рассмотрены в возможно короткие сроки, а граждане своевременно проинформированы.
 Доступность и открытость населению – это принципиальная основа работы современной полиции. Население района, стало больше доверять сотрудникам полиции. Нередко жители района сообщают о гражданах, которые садятся за управление автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения, информируют о лицах причастных к незаконной торговле спиртосодержащей продукции. 
Основные усилия пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский» направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, упреждение совершения тяжких преступлений. В результате на обслуживаемой территории совершено 14  тяжких и особо тяжких  уголовно - наказуемых деяний, что на уровне с показателями прошлого года.
Общая раскрываемость преступлений по итогам  2018 года составила  65,8 (среднеобластная – 59,2%).
Как показывает проведенный анализ, значительная часть преступлений совершается в районном центре - Шумячском городском поселении-25фактов, на территориях:  Понятовского сельского поселения-11фактов, Первомайского сельского поселения-10 фактов, Руссковского сельского поселения-8 фактов,  Снегиревского сельского поселения- 6 фактов, Студенецкого сельского поселения-6 фактов, Озерного сельского поселения- 4 факта, Надейковичского сельского поселения-1 факт. 
В отчетном периоде на обслуживаемой территории совершено резонансное преступление в Руссковском сельском поселении, где местному жителю были  причинены тяжкие телесные повреждения повлекшие смерть, проводятся следственные действия.
В общем массиве преступлений значительную часть составляют кражи чужого имущества, при этом их количество уменьшилось на 25,7 %  с 35 до 26 преступлений. Однако, увеличилось количество  квартирных краж с 2 до 4 фактов, при этом по 1 преступлению лицо не установлено, что на уровне с показателями прошлого года.
Благодаря принимаемым профилактическим мерам не допущено краж и угонов транспортных средств, грабежей. 
Основными причинами и условиями, способствующими совершению имущественных преступлений, являются: недостаточная техническая укрепленность объектов хранения ТМЦ, невнимательное отношение некоторых граждан к обеспечению сохранности имущества. 
Для пресечения и уменьшения количества особо тяжких и тяжких преступлений  принимались профилактические меры, в частности, проводилась работа, направленная на выявление преступлений превентивной направленности или с двойной превенцией, таких как побои, умышленное нанесение легкого вреда здоровью, угроза убийством и истязание. Так, за 12 месяцев 2018 года было выявлено 16 (2017 – 26) преступлений превентивной направленности, что не отвечает требованиям  деятельности по данному направлению служебной деятельности. При этом данные меры профилактического воздействия   позволили сократить количество преступлений с причинением тяжкого вреда здоровья (с 2 до 1), в том числе и на бытовой почве .
Проводимая работа по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности,  позволила не допустить роста количества преступлений, совершенных в общественных местах  и сократилась с 18 до 17 фактов, при этом  количество преступлений, совершенных на улицах, увеличилось  с  9 до 12 фактов, в  связи с выявлением преступлений в сфере безопасности дорожного движения за управление транспортным средством в состоянии опьянения.  
Важнейшим элементом в предупреждении, пресечении противоправных деяний является работа народных дружинников. Только активное участие граждан в этой деятельности позволит нам максимально обеспечить безопасность жителей нашего района, так как в современных условиях это единственный резерв полиции для увеличения плотности нарядов на улицах поселка, а так же оказания помощи участковым уполномоченным в сельских населенных пунктах. 
На текущий момент общая численность членов добровольной народной дружины на территории района составляет 21 человек. С учетом отсутствия финансирования по оплате и поощрению народных дружинников  за фактическое оказание  помощи органам внутренних дел по охране общественного порядка,  их участие и эффективность в реализации по обеспечению охраны общественного порядка на территории МО «Шумячский район» не соответствует предъявляемым  требованиям. 
Наступательная работа  по борьбе с незаконным оборотом наркотиков  является одной из приоритетных в оперативно-служебной деятельности полиции. За отчетный период  выявлено 1 преступление в сфере противодействия незаконному обороту наркотических веществ, что на уровне с показателями прошлого года. Проводимые профилактические мероприятия по данному направлению деятельности не позволили установить лиц, употребляющих наркотические вещества без назначения врача.
Одним из направлений деятельности полиции остается решение задач по обеспечению контроля в сфере оборота оружия. В отчетном периоде увеличилось количество выявленных преступлений с 3 до 6 фактов  в сфере незаконного оборота оружия. В ходе проводимых профилактических мероприятий сотрудниками изъято   из незаконного оборота: 2 гладкоствольных ружья, 1  обрез, 1 взрывное устройство, боеприпасы в количестве 77 штук, порох-739,7 гр., 120 гр. тратила, самодельное взрывное устройство. 
Участковые уполномоченные полиции в своей служебной деятельности осуществляли кропотливую индивидуальную работу с профилактируемыми категориями граждан  на административных участках. В истекшем периоде  ими осуществлялся профилактический контроль в отношении 109 граждан, входящих  в  группы риска и подлежащих контролю со стороны правоохранительных структур. Проведенная в данном направлении работа  способствовала снижению числа преступлений, совершенных отдельными категориями. Так, на 50% (с 44 до 22) сократилось число преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими; на 42,9% (с 14 до 8) ранее судимыми; на 44,8%, с 58 до 32,  лицами без постоянного источника дохода;  на 53,6%, с 28 до 13,  в состоянии опьянения. 
Следует признать неудовлетворительную работу подразделения пункта полиции по выявлению правонарушений  в сфере незаконной реализации спиртосодержащей продукции, так как данная проблема для нашего района актуальна. Принимаемыми мерами  нами проведено более 27 профилактических мероприятий с учетом поступивших сообщений и  личных встреч с гражданами, однако задокументировать и привлечь к ответственности лиц в соответствии с законодательством не представилось возможным.
 Кроме того, не отвечает предъявляемым требованиям проводимые мероприятия по выявлению лиц, употребляющих алкогольную продукцию и находящихся в общественных местах в состоянии опьянения. Так, за распитие алкогольной продукции в запрещенных местах (ст. 20.20 КоАП РФ) к административной ответственности привлечено 1 лицо (2017 –1), за появление в общественных местах в состоянии опьянения (по ст.20.21 КоАП РФ) выявлено 57 правонарушений (2017  –97). 
Важнейшим приоритетом общества и государства остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита  жизни, здоровья, прав и законных интересов детей.
Прилагаемые совместно с заинтересованными органами и ведомствами усилия, осуществленный комплекс превентивных мер, криминальная активность несовершеннолетних в истекшем году осталась на уровне прошлого года и составила  1 преступление. 
       Совершено 3 преступления в отношении несовершеннолетних:
1- по ст.116 УК РФ, 1- по ст. 158 ч.1 УК РФ, 1 – по ст. 134 ч.1 УК РФ.
Выявлено 51  правонарушение по линии несовершеннолетних (2017-50). В отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей (ст.5.35 ч.1 КоАП РФ)  выявлено 26 правонарушений (АППГ-36), которые направлены для рассмотрения на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Выявлено 3 несовершеннолетних лица за распитие алкогольной продукции в запрещенных местах (ст. 20.20 КоАП РФ), 2 несовершеннолетних лица за появление в общественных местах в состоянии опьянения (по ст.20.21 КоАП РФ), 7 правонарушений за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребления ими алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 20.22 КоАП РФ).
На учете состоят 10 несовершеннолетних (2017-12), 25 родителей не занимающихся надлежащим образом воспитанием детей (2017-26).
  В ЦВСНП УМВД по Смоленской области несовершеннолетние правонарушители не помещались. 
В результате принятых мер, самовольных уходов несовершеннолетних не допущено. 
Для снижения подростковой преступности, в отчетном периоде сотрудниками ПДН совместно с представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, организованы и проведены мероприятия, направленные на профилактику подростковой преступности, особое внимание уделялось воспитанникам Шумячской санаторной школы-интерната.
Актуальным остаётся обеспечение безопасности участников движения на автодорогах района. 
 На дорогах района (с учетом федеральных дорог) в отчетном периоде увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с 4 до 7, при этом увеличилось число погибших с 0 до 1 человека и  количество раненых  с  4 до 8 человек. 1 ДТП с участием детей. Несмотря на ужесточение законодательства, продолжают иметь место факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. 
Проведенная работа на ключевых и приоритетных направлениях в целом позволила сохранить стабильность оперативной обстановки в отчетном периоде и повысить эффективность работы по ряду позиций оперативно-служебной деятельности.

Благодарю за внимание!
