Отчет
начальника  пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский» 
«Об итогах оперативно-служебной деятельности ОВД  за  2017 год.
Уважаемые депутаты!
Разрешите доложить о состоянии и особенностях криминогенной ситуации на территории Шумячского района, результатах работы по выявлению и пресечению правонарушений, предупреждению, раскрытию и расследованию преступлений за 2017 год с учетом основных тенденций 2017 года в целом, и состоянии взаимодействия с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями, организациями и гражданами.
Отделом внутренних дел проведена работа по реализации мероприятий,
направленных на активизацию оперативно-служебной деятельности пункта
 полиции, укреплению законности и правопорядка наобслуживаемой территории, повышению уверенности населения в надежнойзащите его прав и законных интересов.Организация этой работы строилась в соответствии с поручениямиПрезидента и правительства Российской Федерации, требованиями Министравнутренних дел, начальника  Управления МВД России по Смоленской области, в тесном взаимодействии сзаинтересованными ведомствами, правоохранительными органами иобщественными организациями.
В целях реализации принципов открытости и публичности, формирования положительного отношения к сотрудникам органов внутренних дел, созданию условий для получения информации о деятельности полиции путем взаимодействия со СМИ и общественностью, доведено более 90 материалов на правоохранительную тематику о деятельности пункта полициидо жителей района посредством выступления в районной газете «За Урожай» и в сети «Интернет» на сайте Администрации Шумячского района.
В отчетном периоде в муниципальных образованиях района силами участковых уполномоченных полиции и руководства пункта полиции проведены сходы граждан, на которых поднимались и оперативно решались проблемные вопросы в области обеспечения охраны общественного порядка.Три дня в неделю каждый участковый уполномоченный полиции на вверенном участке обслуживания проводит прием граждан в удобное для них время. 
 При взаимодействии с другими правоохранительными органами в прошедшем периоде сотрудниками пункта полиции проделан большой объем работы по охране общественного порядка и обеспечению безопасности граждан при проведении различных массовых  мероприятий.
 Комплексный подход к решению вопросов борьбы с преступностью позволил не допустить совершения групповых нарушений общественного порядка, а также добиться определённых позитивных результатов на приоритетных направлениях борьбы с преступностью.
 При этом необходимо отметить, что подавляющее большинство граждан с пониманием относятся к работе органов внутренних дел.
Так, в отчетном периоде в пункт полиции поступило 1058 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях (в 2016- 1028). Все поступившие сообщения и заявления были рассмотрены в возможно короткие сроки, а граждане своевременно проинформированы.
Оперативная обстановка на территории района характеризуется уменьшениемна 24,2% от общего числа зарегистрированныхпреступлений (с 120 до 91)
Общее число преступлений тяжких и особо тяжкихсоставов уменьшилось на 22,2 %(с 18 до 14). 
Общая раскрываемость преступлений по итогам  2017 годасоставила  79,4 (среднеобластная – 57,6%).
На обслуживаемой территории 2017 совершено резонансное преступление в Руссковском сельском поселении, убийство местного жителя. Лица установлены, задержаны, проводятся следственные действия.
 В общем массиве преступлений значительную часть составляют кражи чужого имущества, при этом их количество уменьшилось на 23,9 %  с 46 до 35 преступлений.
 Благодаря принимаемым профилактическим мерам не допущено краж и угонов транспортных средств. Снизилось количество грабежей с 2 до 1,  совершено 2 квартирные кражи, что на уровне с показателями прошлого года.
Основными причинами и условиями, способствующими совершению имущественных преступлений, являются: недостаточная техническая укрепленность объектов хранения ТМЦ, невнимательное отношение некоторых граждан к обеспечению сохранности имущества. 
В отчетном периоде наблюдается рост количества преступлений,связанных с распространением в преступной среде  мошенничеств  денежных средств, совершаемых с использованием средств мобильной связи, Интернета, в том числе с банковских карт. Так за 12 месяцев 2017 года  было  зарегистрировано3 факта мошенничества (2016-2) указанной категории.Наработка практического опыта расследования данных уголовных дел, комплексный подход с использованием международного опыта в раскрытии преступлений, связанных с хищением денежных средств с использованием средств мобильной связи и сети Интернет, руководством УМВД России по Смоленской области обозначены как одно из приоритетных направлений деятельности ОВД.
Важную роль в профилактике данного вида преступлений имеет уровень информированности населения о совершаемых преступлениях, методах, способах их совершения, и о действиях граждан, направленных на предотвращение в отношении них преступлений данной категории. С этой целью через средства массовой информации Шумячского района (в газете «За Урожай»и в сети «Интернет» на сайте Администрации Шумячского района) мы публикуем статьи по данной тематике, силами участковых уполномоченных проводится разъяснительная работа среди населения.
Важным направлением служебной деятельности, в целях предупреждения и пресечения тяжких и особо тяжких преступлений против личности, является выявление преступлений профилактического характера, таких как «Побои», «Причинение легкого и средней тяжести вреда здоровью», «Угроза убийством». Сотрудниками пункта полиции в отчетном периоде выявлено 26 таких преступлений (2016-34). На данную работу ориентированы все службы и, прежде всего участковые уполномоченные полиции, как центральное звено в системе профилактики правонарушений. Принятые меры профилактического воздействия  не позволили сократить количество преступлений с причинением тяжкого вреда здоровья (с 1 до 2), в том числе и на бытовой почве.  
Проводимая работа по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности  позволила не допустить роста количества преступлений, совершенных в общественных местах и  на улицах, как следствие сократилось с 21 до 18 и с  11 до 9  количество преступлений в общественных местах и на улицах соответственно. 
Для решения комплексной задачи противодействия уличной преступности и обеспечения общественной безопасности, считаю необходимым рассмотреть вопрос  о создании  в общественных местах  п.г.т Шумячи аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»  с установлением системы видеонаблюдения с выводом в пункт полиции, обеспечивая тем самым постоянный контроль за оперативной обстановкой в зонах наблюдения. 
Важнейшим элементом в предупреждении, пресечении противоправных деяний является работа народных дружинников. Только активное участие граждан в этой деятельности позволит нам максимально обеспечить безопасность жителей нашего района, так как в современных условиях это единственный резерв полиции для увеличения плотности нарядов на улицах поселка, а так же оказания помощи участковым уполномоченным в сельских населенных пунктах. 
На текущий момент общая численность членов добровольной народной дружины на территории района составляет 21 человек. С учетом отсутствия финансирования по оплате и поощрению народных дружинников  за фактическое оказание  помощи органам внутренних дел по охране общественного порядка,  их участиеиэффективность в реализации по обеспечению охраны общественного порядка на территории МО «Шумячский район» не соответствует предъявляемымтребованиям. 
В виду этого, руководство пункта полиции по Шумячскому району призывает Совет депутатов принять активное участие в разрешении данной проблематики.
Наступательная работа  по борьбе с незаконным оборотом наркотиков  является одной из приоритетных в оперативно-служебной деятельности полиции. За отчетный период  сократилось количество выявленных преступлений в сфере противодействия незаконному оборотунаркотических веществ с 3 до 1 факта. Проводимые профилактические мероприятия по данному направлению деятельности позволили установить 1 лицо, употребляющее наркотические вещества без назначения врача, за  противоправное действие лицо привлечено к административной ответственности.
Для нашего района актуальна проблема незаконной реализации спиртосодержащей продукции и профилактики «пьяной» преступности. В ходе указанной работы нами проведено более 40 профилактических мероприятий, 1 лицопривлечено к административной ответственности,по ст. 14.2 КоАП РФ (продажа товаров, реализация которых запрещена). 
Кроме того,не отвечает предъявляемым требованиям проводимые мероприятия по выявлению лиц, употребляющих алкогольную продукцию и находящихся в общественных местах в состоянии опьянения. Так, за распитие алкогольной продукции в запрещенных местах (ст. 20.20 КоАП РФ) составлен1 протокол (2016 –9), за появление в общественных местах в состоянии опьянения (по ст.20.21 КоАП РФ) составлен101 протокол (2016  –130), при этом в отчетном периоде лицами, в состоянии алкогольного опьянения совершено 28 преступлений (2016-23). 
Одним из направлений деятельности полиции остается решение задач по обеспечению контроля в сфере оборота оружия. В отчетном периоде сократилось количество выявленных преступлений с 8 до 3 фактов  в сфере незаконного оборота оружия. В ходе проводимыхпрофилактических мероприятий сотрудниками изъято 9 единиц оружия,  из незаконного оборота изъято: 1  обрез, 1 взрывное устройство, боеприпасы в количестве 4 штук. Принятые меры позволили не допустить совершения преступлений с использованием огнестрельного оружия.
Большое внимание уделяется профилактике подростковой преступности. 
На территории Шумячского района проживает 1476 несовершеннолетний. 
На учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоят 12 несовершеннолетних,26 неблагополучных родителей и 1 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности. 
Криминогенная активность подростков в отчетном периоде сократилась с 3 до 1 преступления, в том числе и в группах.В структуре подростковой преступности преобладают преступления против собственности - это кража. 
Для того чтобы уберечь подростков от совершения необдуманных противоправных поступков, нами проведено 67 профилактических рейдов, 59 лекций и беседы на профилактические темы в школах района, проведено 15 бесед в местах организационного отдыха.Подготовлено 9 профилактических выступлений в СМИ.
Инспектором ПДН пункта полиции по Шумячскому району выявлено50 административных правонарушений, большая часть из которых, за неисполнение родителями обязанностей по воспитанию детей (36).
В результате принятых мер, самовольных уходов несовершеннолетних не допущено. 
Для снижения подростковой преступности, в отчетном периоде сотрудниками ПДН совместно с представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, организованы и проведены мероприятия, направленные на профилактику подростковой преступности, особое внимание уделялосьвоспитанникам Шумячской санаторной школы-интерната.
Актуальным остаётся обеспечение безопасности участников движения на автодорогах района. 
 На дорогах района (с учетом федеральных дорог) в отчетном периоде сократилось количество дорожно-транспортных происшествий с 12 до 6, при этом снизилось число погибших с 1 до 0 человека и  количество раненых  с  18 до 6 человек. ДТП с участием детей допущено не было. Несмотря на ужесточение законодательства, продолжают иметь место факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. 
Однако, имея определенные положительные результаты работы, мы видим те направления, над которыми нам нужно еще работать. Во-первых, это раскрытие краж чужого имущества, в том числе краж прошлых лет, выявление преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и наркотиков, профилактика рецидивной, пьяной преступности, повышение качества проверок по заявлениям и сообщениям, обеспечение внимательного отношения сотрудников полиции к проблемам обратившихся, сокращение времени выезда на сообщения и заявления.
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