Информация
о многоквартирных домах, расположенных на территории «Шумячского района» Смоленской области в отношении которых проводится капитальный ремонт общего имущества в 2020 году

В рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области, на 2014-2043 годы в п. Шумячи проводится капитальный ремонт крыши жилого дома, расположенного по адресу: п. Шумячи, ул. Садовая, д. 41а. Так же в п. Шумячи проводится ремонт общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: п. Шумячи, ул. Сельхозтехника, д. 8. В этом многоквартирном доме проведены работы по капитальному ремонту крыши, ремонту фасада, ремонту внутридомовых инженерных сетей. 
В с. Первомайский в многоквартирном жилом доме, расположенном по адресу: с. Первомайский, ул. Советская, д. 6 проводятся работы по ремонту внутридомовых инженерных сетей. 
[bookmark: _GoBack]В д. Озерная в многоквартирном жилом доме, расположенном по адресу: д. Озерная, ул. Новая, д. 1 проводены работы по ремонту крыши.
