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СВЯТОЕ ДЕЛО – РОДИНЕ СЛУЖИТЬ!

В России заканчивается весенний призыв граждан  на военную службу. Тысячи парней уже встали в солдатский строй!

В отличие от осеннего призыва, который длится около 91 дня, весенний призыв проходит дольше на 15 дней, другими словами, он равен 106 дней. В общем, весенний призыв будет заканчиваться 15 июля. 

Уже двое ребят из нашего района отправлены служить в Вооружённые Силы Российской Федерации.

В военном комиссариате Шумячского района Смоленской области проводится обязательная работа по подготовке граждан к военной службе в порядке, предусмотренном Правительством Российской Федерации, включающем получение начальных знаний в области обороны, медицинское освидетельствование и медицинское обследование, подготовку по военно- учётным специальностям. Военный комиссариат Шумячского района Смоленской области  готовит для Вооружённых Сил Российской Федерации военных специалистов: водителей категории  «С», колёсных БТР-80, а также стрелков-парашютистов. Несомненно, что в дальнейшей гражданской жизни молодым людям пригодятся полученные знания, умения и навыки. Немаловажно и то, что финансирование и учебно-материальное обеспечение производится за счёт федерального бюджета МО РФ. 

                         Старший помощник военного комиссара (по ППО и ОПГВС) 

                                                                                                                              Якушев В.А.

Смоленская область
Шумячский район

Совет депутатов Шумячского городского поселения

РЕШЕНИЕ
от   22.06.2020 г.  №  30

пгт. Шумячи                                                                           

	Отчет Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в части исполнения переданных полномочий Администрации Шумячского городского поселения за 2019 год. 


	


Заслушав и обсудив представленный отчет Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в части исполнения переданных полномочий Администрации Шумячского городского поселения за 2019 год, Совет депутатов Шумячского городского поселения   

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в части исполнения переданных полномочий Администрации Шумячского городского поселения за 2019 год.  (прилагается).

2. Признать деятельность Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и  деятельность Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в части исполнения переданных полномочий Администрации Шумячского городского поселения за 2019 год удовлетворительной.  

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

	Глава муниципального образования 

Шумячское городское поселение
	Н.М. Казакова


	
	УТВЕРЖДЕН

решением Совета депутатов 

Шумячского городского поселения 

от  22 июня 2020 года № 30 


ОТЧЕТ

Главы муниципального образования «Шумячский район» 

Смоленской области о результатах своей деятельности,

 деятельности Администрации муниципального образования

 «Шумячский район» Смоленской области в части исполнения переданных полномочий Администрации Шумячского городского поселения за 2019  год

Год минувший был насыщен очень важными экономическими и социально-культурными событиями. Наш район активно включился в реализацию нацпроектов стратегического развития — приоритетных направлений развития страны до конца 2024 года. 

Они затрагивают ключевые сферы жизни россиян и направлены  на  поэтапное улучшение качества жизни каждого человека. Это решение  вопросов по формированию комфортной среды, демографии, здравоохранения, образования,  культуры и др. 
2019 год во многом стал плодотворным для района. Перед нами стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания.

Среди них: 

- сохранение стабильности реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального, демографического и экономического развития;

 - дальнейшее благоустройство и обустройство поселка, наших сел и района в целом. 

          Сегодня я могу сказать, что многие задачи решены, и на 2020г. намечены  серьезные планы на завершение начатых дел и реализацию новых проектов.

          В соответствии с  полномочиями по решению вопросов местного значения, предусмотренных  Уставом Шумячского городского поселения, и полномочиями по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных  федеральными и областными законами, в 2019 году:

  Социально-экономическое состояние 

Шумячского городского поселения
Демография

         Численность Шумячского городского поселения на 1 января 2020 года составила 3693 человек

Естественная убыль населения за 2019 год составила 84 человека. Число родившихся составило 25. Число умерших превысило родившихся   в 2,9 раза.

За  2019 год  на территорию района прибыло 191человек, выбыло за пределы района  155 человек. В результате миграционный прирост населения составил  36 человек.
Промышленность

Промышленность Шумячского городского поселения представляет пищевая отрасль: 

          - ШПО «Шумячский хлеб»,  производящее кондитерские, хлебобулочные изделия, выработка газированной воды, кваса. Особое внимание уделяется качеству и повышению конкурентоспособности выпускаемой продукции, улучшению упаковки и внешнего оформления. Выпускаемая продукция сертифицируется по требованиям соответствия качеству. В 2019 году ШПО «Шумячи хлеб» произведено 1813 тонн хлебных изделий, 433тонн булки, 61,8тонн сухарей, 45,6тонн кондитерских изделий, выработка газированной  воды, кваса составила 25506 дкл. Объем продукции в действующих ценах составил 92,2 млн. рублей.

           - ШПМУП «Информационно-расчётный центр» проводит  Универсальную ярмарку, которая проходит со вторника по воскресенье.

     Универсальная ярмарка проводится в здании «Модуль» по ул.Советской 66/1, на открытой площадке возле дома 66/1, на открытой площадке по ул.Советская 58-а.

     На ярмарке реализуется сельскохозяйственная продукция, производимая в личных подсобных хозяйствах граждан, крестьянско-фермерских хозяйствах, промышленные и производственные товары, продукты питания.

     В 2019 году на предоставление торгового места было заключено:

- 67 договоров с индивидуальными предпринимателями на период с 1января по 31 декабря 2019 года;

- 32 разовых договора с индивидуальными предпринимателями.

     На безвозмездной основе предоставляются торговые места КФХ, гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

     Предприятие сдает в аренду часть здания АО «Тандер» (Магнит), расположенное по ул.Советская 66/2. 

     Чистая прибыль предприятия за 2019 год составила 14752,36 руб.

     80% чистой прибыли, предприятием подлежит уплате в бюджет Шумячского городского поселения, в сумме 11801,89 руб.

     Оставшаяся часть прибыли 2950,47 руб. идет на покрытие убытков прошлых лет, которые образовались за год  после образования предприятия в качестве юридического лица и составляли 141000 рублей (на 2020 год остаток 6691,35 руб.) 

         За 2019 год доход предприятия составил 2863499 руб.

Расходы в 2019 году составили   2848746,64 руб.

         ШПМУП «Информационно – расчётный центр» оказывал спонсорскую помощь Шумячской средней школе им. «Алешина В.Ф.» на проведение выпускного бала  3000 руб.,  районному Совету Ветеранов 3000 руб., Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 3100 руб. на проведение патриотического проекта  «Лес Победы». 

    - МУП «Шумячское РПО КХ»: объем выполненных работ, оказанных услуг за 2019 год составил 35015,4 тыс. руб. среднесписочная численность работников за 2019г. составила 50,3 чел.

Потребительский рынок

По состоянию на 01.01.2020 года на территории Шумячского городского поселения  действует 45 объектов торговой сети, которые включают в себя: 

- 39 стационарных торговых объектов – это  19 продовольственных и 20 непродовольственный магазина и 6 нестационарных торговых объекта.

         В 2019 г. в п. Шумячи  открылся новый нестационарный торговый объект, реализующий комбикорма для скота.

         В 2019 году в Шумячском  Райпо произошло создание организации ООО «Шумторг» и 7 магазинов повседневного спроса были сертифицированы в предприятия общественного питания.

        Организуется и проводится сезонная ярмарка в здании «Модуль» и на 2-х открытых площадках. 
 На территории Шумячского городского поселения функционируют предприятия  общественного питания и бытовых услуг они включают в себя: 

- 1 закусочная  Шумячского Райпо;

- 1 столовая Шумячского Райпо;

        В перечень бытовых услуг, оказываемых населению на территории Шумячского городского поселения, входят:

1) услуги парикмахерских – 4;

2) ремонт обуви – 1;

3) ритуальные услуги – 2;

4) фотоуслуги – 1;

5) услуги автосервиса- 2; 
6) ателье – 1.

Отдел городского хозяйства  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области

         Основной  задачей  Отдела  городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области является реализация единой политики развития и реформирования городского хозяйства п. Шумячи, направленной на обеспечение устойчивого функционирования и развития отраслей жизнеобеспечения населения поселка. В результате  деятельности  Отдела  городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области:
1. Подготовлено 12 проектов решений Совета депутатов Шумячского городского поселения, в том числе:

- о внесении изменений в решение Совета депутатов Шумячского городского поселения от 29.10.2018 г. № 53 «О налоге на имущество физических лиц на территории Шумячского городского поселения;

- о внесении изменений в решение Совета депутатов Шумячского городского поселения от 31.10.2006 № 61 «Об установлении земельного налога на территории Шумячского городского поселения»;

- о внесении изменений в Положение о сдаче в аренду муниципального недвижимого имущества Шумячского городского поселения;

- о принятии в муниципальную собственность Шумячского городского поселения земельного участка состоящего из двух контуров, находящегося в муниципальной собственности Озерного сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

           2. Разработано 159 правовых актов. Из них: 78 постановлений и  81 распоряжение Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области
           3. Подготовлена документация на размещение муниципальных заказов всего: 15,  из них:

- 12 – аукционов в электронной форме;

- 3 – запроса котировок.

        4. Подготовлено 32 договора (муниципальных контракта) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). 

        5.Проводился прием граждан работниками Отдела, проводилась работа по пись​менным и устным обращениям, подготовлено 502 письма, из них: 142 письма гражданам и 360 писем юридическим лицам.

6. В целях подготовки к переписи населения в октябре 2020 года велась работа по проверке адресного хозяйства  Шумячского городского поселения; (было проверено 50 улиц и переулков). 

7. Проведено 30 собраний с гражданами п. Шумячи по определению мест бесконтейнерных площадок для временного размещения твердых бытовых отходов на территории Шумячского городского поселения

          8. Подготовлена документация и проведено 3 (три) открытых конкурсах по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами на территории Шумячского городского поселения.

         9. Проведено 14 заседаний комиссии по жилищным вопросам при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (далее – Комиссия), на которых было рассмотрено 20 вопросов. По всем вопросам были приняты соответствующие решения и подготовлено 14 протоколов заседания Комиссии. 5 молодых семей признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, и приняты на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий для участия в муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

10. Подготовлено 5 (пять) заявлений об отсрочке исполнения решения суда и 14 отзывов на исковые заявления.

11. Изъято из хозяйственного ведения МУП «Шумячское РПО КХ» и ШПМУП «Информационнн-расчетный центр» следующее имущество:

- Снегоотбрасыватель Husgvarna ST 227Р (без крыльчатки);

- Щетка УН-320.02;

- Отвал ОТ 240;

- Мини - Трактор Русич Т – 21, 2018 г. в., заводской номер 2208040490, модель двигателя HS380, № двигателя L180201220B 21.

По вопросам владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения проведены следующие мероприятия:

1. Заключено 3 договора социального найма жилого помещения.

2. Передано в собственность граждан в порядке приватизации 5 жилых помещения.

          3. Ведется реестр муниципального имущества Шумячского городского поселения с применением программного комплекса «Учет имущества» в отношении муниципального имущества Шумячского городского поселения;

По вопросам организация в границах поселения электроснабжения населения проведены следующие мероприятия:

1. Ежемесячная подача заявок в Шумячский РЭС на техническое обслуживание светильников уличного освещения на территории Шумячского городского поселения.
2.Восстановление уличного освещения от ул. Мелиоративная до ул. Лесхоз в размере 225 000 рублей 00 копеек;

В  сфере жилищно-коммунального хозяйства:

- замена водопроводных сетей по ул. Заводская, ул. Советская, ул. Понятовская в п. Шумячи протяженность 586 м.п. на сумму 370 000 рублей;

- заменен фекальный насос на КНС по ул. Заводская п. Шумячи на сумму 283 620 рублей;

- произведен ремонт 14 канализационных колодцев в п. Шумячи на сумму 116 380 рублей;

- проведена замена сетей водопровода по ул. Санаторная школа п. Шумячи протяженностью 371 п.м. на сумму 187 267 рублей;

- заменен скважинной насос на скважине в п. Шумячи на сумму 96 462 рубля;

В  сфере благоустройства территории Шумячского  городского поселения  были выполнены следующие работы:

- ремонт автодороги по ул. Понятовская п. Шумячи, протяженностью 1,450 м. Денежные средства в размере 10 067 744,00 были выделены из Дорожного фонда Смоленской области и бюджета Шумячского городского поселения;

- устройство тротуаров (пешеходных дорожек) по ул. Понятовская п. Шумячи на сумму 893 463,20;

- ремонт автодороги по ул. Интернациональная п. Шумячи, протяженностью 420 м. Денежные средства в размере 4 126 706,00 были выделены из Дорожного фонда Смоленской области и бюджета Шумячского городского поселения;

Организована установка 70 новых контейнеров,   уборка ломовозом контейнерных площадок (с января  по декабрь еженедельно в присутствии специалиста Отдела).

Специалистами  Отдела  проводится работа с юридическими лицами по вопросу своевременной уборки прилегающей территории к зданиям предприятий, учреждений, организаций от мусора и заключения договоров на вывоз ТКО.

Осуществлялся контроль за содержанием мест захоронений (подвоз воды, песка, уборка мусора, скашивание травы, вырубка поросли деревьев).

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по благоустройству общественной территории (земельный участок по ул. Заводская, кадастровый номер 67:24:0000000:482 (центральный парк)).

Проведены кадастровые работы по межеванию земельных участков под многоквартирными жилыми домами, жители которых подали заявки о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование городской среды на территории поселка Шумячи Шумячского района Смоленской области на 2018-2022 годы»

Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по исполнению полномочий Администрации Шумячского городского поселения была проведена следующая работа:

В 2019 году  основными задачами обеспечения устойчивости бюджета Шумячского городского поселения   в сложных экономических условиях  было безусловное выполнение  принятых обязательств по доходам  и расходам бюджета,

Основные  мероприятия которые решались в процессе исполнения бюджета:

 реализация плана по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в текущем году;

отказ от не первоочередных для текущего года расходов, при необходимости, перенос их на будущие периоды, как мера защиты от дисбаланса;

обеспечение сбора в полном объеме собственных доходов. Улучшение качества работы с недоимкой.

За 2019 год в бюджет Шумячского городского поселения (далее – бюджет) поступило  доходов   30 млн. 929 тыс. 576 руб. 41 коп., при плане  30 млн. 515 тыс. 814 руб. 15 коп. или 101,4%, в том числе налоговых и неналоговых доходов  - 7 млн. 977 тыс. 185 руб. 87 коп. при плане 6 млн. 666 тыс. 712 руб. План  по налоговым и неналоговым доходам за 2019 год исполнен на 119,7%. Сверхплановое поступление составило  1 млн. 310 тыс. 473 руб. 87 коп.

 Основной вклад в доходную часть бюджета вносят налоговые поступления, которые, несмотря на тяжёлую экономическую ситуацию, положительными темпами имеют ежегодный рост, что свидетельствует об экономической активности. В общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета поступление налоговых доходов составляет - 96,8%.

 Бюджет традиционно, как и большинство территорий области дотационный, поэтому финансовая помощь из областного бюджета в виде дотаций, субсидий, и иных межбюджетных трансфертов  составила за 2019 год   22 млн. 952 тыс. 390 руб. 54 коп.  или 80,7% всех расходов бюджета. По сравнению с прошлым годом безвозмездных поступлений из областного бюджета поступило больше на 15 млн. 856. тыс. 726 руб. 69 коп. Увеличение связано с получением  субсидии на ремонт автодорог: по ул.Понятовская в сумме  10 млн.017 тыс. 405 руб. , по ул.Интернациональная в сумме 4 млн. 126 тыс. 706 руб. и за счет субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды в сумме 2 млн. 665 тыс. 690 руб.

           Вопросы увеличения поступлений доходов бюджета постоянно находились на контроле Администрации района, путем проведения заседания Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по налоговой политике. По состоянию на 01.01.2020 года проведено  25 заседаний Комиссии, на которых рассмотрено   385 налогоплательщиков -  физических лиц имеющих задолженность по имущественным налогам.  В результате сумма дополнительных поступлений составила 402,0 тыс. руб., в том числе: 189,0 тыс. руб. по транспортному налогу, 123,0 тыс. руб. по земельному налогу и 90,0 тыс. руб. по налогу на имущество физических лиц. 

Расходы бюджета исполнены в сумме 28 млн. 458 тыс. 378 руб. 32 коп.   из утвержденной суммы  30 млн. 554 тыс. 464 руб. 15 коп. или  93,1%. 

В течение отчетного года оплата первоочередных расходов производилась своевременно.  Просроченной  кредиторской задолженности по расходам, финансируемых из бюджета на 01.01.2020 г. нет. Обеспечено  своевременное финансирование всех публичных обязательств.

Основным инструментом повышение эффективности бюджетных расходов бюджета поселения является программно-целевой метод, повышения ответственности и заинтересованности исполнения муниципальных программ за достижение наилучших результатов.   По расходам бюджет  Шумячского городского поселения сконцентрирован был в двух муниципальных программах:

          1)Муниципальная программа «Социально-экономическое развитие Шумячского городского поселения», которая содержала в себе 6 подпрограмм по различным видам деятельности и 8 основных мероприятий.

          Среди значимых подпрограмм, нужно выделить 3 основные ключевые подпрограммы, по анализу которых исходим из того, что бюджет остается социально-ориентированным. Эти  3 подпрограммы включают более 80% всех расходов бюджета и направлены были  на обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства в сумме 1млн.562 тыс.руб,  на создание условий для организации досуга и обеспечения жителей  поселка услугами организаций культуры в сумме 696 тыс. руб., обеспечение безопасности дорожного движения (капитальный и текущий ремонт дорог) -18  млн. 046 тыс. 467 руб. 28 коп. В бюджетах района и поселений ежегодно формируются расходы на мероприятия, осуществляемые в рамках средств дорожного фонда. В 2019 году объем средств, направленных на мероприятия по содержанию муниципальных  дорог составил из бюджета Шумячского городского поселения 2 млн. 652 тыс. 748 руб., в т.ч. (в т.ч. за счет поступления акцизов  в дорожный фонд 1млн. 482 тыс. 721 руб.32 коп.). Неиспользованные остатки  дорожного фонда на 01.01.2020 г. составили  по бюджету поселения   46 тыс. 207 руб.72 коп., которые будут использованы в 2020 г. 

На реализацию основных мероприятий из бюджета направлено средств в сумме 6 млн. 170 тыс. 466 руб. 09 коп.: на ведущие из них : мероприятия в области  благоустройства – 1 млн. 536 тыс. 936 руб. 19 коп., содержание и ремонт уличного освещения 2 млн. 369 тыс. 450 руб. 91 коп., возмещение недополученных доходов по бане, и  в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения – 2 млн. 264 тыс. 078 руб. 99 коп.

         2)Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории поселка Шумячи Шумячского района Смоленской области»,  которая содержит в себе 1 основное мероприятие, включающее в себя расходы, направленные на формирование комфортной городской среды в сумме.

В условиях жесткой финансовой экономии Администрацией района найдены были решения, позволяющие максимально задействовать все скрытые резервы и имеющиеся ресурсы для исполнения бюджета Шумячского городского поселения.
Отделом  по  строительству, капремонту и  ЖКХ Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по исполнению полномочий Администрации Шумячского городского поселения была проведена следующая работа:

За отчетный период подготовлено и выдано:

- разрешений на строительство – 4;  

- разрешений на ввод в эксплуатацию – 4;  

- уведомление о начале строительства (реконструкция) –16

- уведомление об окончании строительства (реконструкции) - 8

- решений на переустройство и перепланировку – 5; 

- ордеров на производство земляных работ – 13; 

- градостроительных планов земельных участков – 10; 

- разработаны и утверждены схемы расположения земельных участков – 16; 

- подготовлены нормативные акты об изменении разрешенного вида использования земельного участка – 2.

      Подготовлены исходные данные для разработки генерального плана и правил землепользования и застройки (внесение изменений) Шумячского городского поселения.

        Проведена работа по корректировке региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов, готовились отчеты по исполнению вышеуказанной программы и краткосрочные планы реализации данной программы, разрабатывался краткосрочный план капитального ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов по Шумячскому городскому поселению на 2020 год.
        Составлено 6 протоколов об административном правонарушении и 3 определения об отказе в возбуждении административного правонарушения,  проведено 6 плановых проверок содержания жилых помещений выделенных детям – сиротам по договорам социального найма.

Проблемы  социально-экономического  развития  

Шумячского  городского поселения

1. Демографический кризис. Смертность превышает рождаемость в 2,9 раза. 

2. Сокращение численности промышленных  организаций.

3. Занятость населения.  Уровень безработицы составляет 3,2%.

4. Проблемы привлечения инвесторов.

5. Проблема привлечения профессиональных кадров.

                                                  Планы на 2020 год. 
          В первую очередь это эффективная бюджетная политика. Будет продолжена работа по увеличению налогооблагаемой базы и неналоговых доходов, а, соответственно, и доходной части бюджета. Необходимо продолжать работу по участию в реализации федеральных областных программ развития отраслей экономики, в рамках приоритетных национальных проектов, привлечению средств всех уровней бюджета.

          В сфере ЖКХ:

-  ремонт автодороги и тротуара по ул. Садовая п. Шумячи,

- ремонт автодороги и тротуара по ул. Высокая п. Шумячи,

- ремонт автодороги от д. 2 до д. 10 по ул. Базарная п. Шумячи,

- ремонт автодороги от д. 3 до д. 8 по ул. Школьная п. Шумячи, 

- ремонт тротуаров (пешеходной дорожки) по ул. Комсомольская;

- ремонт автодороги по ул. Базарная, ул. Ельниская, часть улицы Заводской, ул. Музыкальная, часть ул. Первомайская, ул. Пролетарская, ул. Школьная (от д. № 8 до пересечения с окружной дорогой) п. Шумячи

- в рамках программы «Формирование современной городской среды на территории Смоленской области» планируется устройство детской площадки.

         Перед нами стоят сложные, ответственные задачи. Но я уверен, что мы их успешно решим. В нашем районе живут и трудятся замечательные люди, сильные кадры, многие из которых – профессионалы высокого уровня, с хорошим опытом, достигшие значимых успехов.
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