Отчет о работе фракции 
Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Шумячском районном Совете депутатов шестого созыва 
за  2022 год.

       В 2022 года  деятельность фракции осуществлялась в соответствии с планом работы,  который  взаимосвязан с планом работы  Шумячского районного Совета депутатов и задачами, стоящими перед местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
За отчетный период проведено 12 заседаний фракции, на которых рассмотрены вопросы, касающиеся организации партийной работы, законотворческой деятельности и контроля за деятельностью Администрации муниципального образования «Шумячский район».

Вопросы формирования  и  исполнения  бюджета были  и остаются в числе наиболее важных на каждом заседании, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической  политики  органов  районной  власти. 
В соответствии со всеми законодательными процедурами в установленные сроки был принят местный бюджет на 2023 год и плановый период 2024-2025. Ежеквартально рассматриваются итоги исполнения бюджета текущего года, вносятся  изменения и корректировки, заслушиваются отчеты о реализации муниципальных целевых программ. 
[bookmark: _GoBack]Надо отметить, что большая часть значимых для района проблем не осталась без внимания депутатского корпуса. На заседаниях рассматривалось положение дел в сферах образования,  культуры, здравоохранения, жилищно-коммунальной сфере, поднимались вопросы благоустройства, о подготовке учреждений и организаций к отопительному сезону и многие другие вопросы.

В течение всего отчетного периода депутаты фракции проводили приемы граждан в общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А.Медведева, а также в своих округах. Большая часть обращений поступают от  граждан за консультацией по личным  житейским проблемам.
Ряд вопросов, требующих финансового подкрепления, удалось решить положительно. За счет перераспределения сложившейся экономии денежной компенсации расходов, связанных с осуществлением полномочий депутатов Шумячского районного Совета депутатов, выделены денежные средства, в том числе: 
- 50000 рублей на приобретение сценических костюмов для МБУДО «Шумячская ДШИ»;

  - 20000 рублей  на проведение праздничного мероприятия, приуроченного ко Дню Победы для МБУК «Шумячская ЦКС»; 

- 20000 рублей выделены МБУДО "Шумячский Дом детского творчества" для приобретения манишек для волонтеров;

- 20000 рублей выделены МБОУ "Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина"
для приобретения рециркулятора;

- 20000 рублей выделены МБДОУ «Родничок» для приобретения рециркулятора;

- 20000 рублей выделены    МБДОУ  Шумячский ЦРР "Солнышко" для приобретения рециркулятора;

- 20000 рублей выделены    МБДОУ  Шумячский ЦРР "Колокольчик" для приобретения рециркулятора;

- 30000 рублей Совету ветеранов для проведения социально-значимых мероприятий для людей старшего возраста.

  Все депутаты активно работали в своих округах, принимали участие в проводимых учреждениями культуры района мероприятиях, гражданско-патриотических акциях, участвовали в других событиях, приуроченных к профессиональным праздникам, памятным и праздничным датам. 
На особом  контроле у депутатов  стоят   вопросы по реализации на территории Шумячского района партийных проектов, направленные на решение конкретных социальных и инфраструктурных задач: «Здоровое будущее», «Детский спорт», «Культура малой Родины», «Городская среда», «Связь поколений». 
Хочется поблагодарить всех депутатов фракции за конструктивную работу и пожелать успехов в решении стоящих перед нами задач.
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