
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
        к проекту постановления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области «Об утверждении Порядка взаимодействия и координации деятельности структурных подразделений Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области при подготовке и реализации концессионных соглашений»	
[bookmark: _GoBack]     Проект постановления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области «Об утверждении Порядка взаимодействия и координации деятельности структурных подразделений Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области при подготовке и реализации концессионных соглашений»	 (далее – проект постановления) разработан с целью определения полномочий и регулирования  вопросов взаимодействия и координации деятельности структурных подразделений Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (далее - структурные подразделения Администрации) при подготовке и реализации концессионного соглашения в части:
· рассмотрения предложения о заключении концессионного соглашения, инициированного лицом, указанным в пункте 2 части 1 статьи 5 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (далее - Федеральный закон № 115-ФЗ), отвечающим требованиям, предусмотренным частью 4.11 статьи 37 Федерального закона № 115-ФЗ, в порядке, установленном частями 4.2 - 4.10 и 4.12 Федерального закона № 115-ФЗ;
· организации работы по подготовке и принятию решения о заключении концессионного соглашения;
          - организации и проведения конкурса на право заключения концессионного соглашения;
· заключения концессионного соглашения;
· организации работы по предоставлению земельных участков концессионеру;
          - осуществления контроля за исполнением концессионером концессионного соглашения.
         Реализация постановления не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат. 
Проект постановления разработан Отделом экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.


