[bookmark: _GoBack]Результаты общественных обсуждений проекта постановления администрации Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа (списков контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области»
17.03.2022
Организатор общественных обсуждений: администрация Руссковского сельского поселения Шумячского  района Смоленской области.
Оповещение о проведении общественных обсуждений: дата размещения - 01.03.2022.
Размещение проекта: официальный сайт администрации Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области https://shumichi.admin-smolensk.ru/poseleniya/russkovskoe-selskoe-poselenie/    в разделе  «Программа профилактики».
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения проводятся в соответствии постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Срок проведения общественных обсуждений: с 01.03.2022 по 17.03.2022. 
Форма проведения общественного обсуждения: заочная
Представитель организатора общественных обсуждений: Марченкова Нина Александровна Глава муниципального образования Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области 8(481 33)2-45-97, sel.pos@mail.ru.
Порядок и форма внесения предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц направляются в период проведения общественного обсуждения почтовым отправлением по адресу: 216430 Смоленская область, Шумячский район, с. Русское дом 186; нарочно по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Русское дом 186; письмом на адрес электронной почты: sel.pos@mail.ru
Приём предложений и замечаний: с 01. 03.2022 по 17.03.2022.
В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
Проект программы профилактики рассмотрен администрацией Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области, по результатам которого принята рекомендация к её утверждению.

Глава муниципального образования Руссковского сельского поселения
Шумячского района Смоленской области            Н.А.Марченкова  
