Информация о работе по развитию физической культуры и спорта
в Шумячском районе Смоленской области.

Формирование здорового образа жизни у населения Шумячского района, а также увеличение количества человек, систематически занимающихся физической культурой и спортом является одним из приоритетных направлений в деятельности Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район». 
Для осуществления данной задачи на территории Шумячского района Смоленской области действует муниципальная программа «Развитие культуры и спорта в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области» с подпрограммой «Развитие спорта», в рамках которой согласно календарному плану спортивно – массовых мероприятий за 2021 год в районе было проведено 22 спортивных мероприятия (соревнования) различного уровня. 
Для всестороннего физического развития населения в Шумячском районе культивируются следующие виды спорта: армрестлинг, баскетбол, волейбол, гиревой спорт, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, футбол, шахматы, шашки и дартс. 
В п. Шумячи для детей и молодежи функционирует отделение ДЮСШОР «Юность России» по лыжным гонкам. На лыжной базе для занятий физической культурой и спортом предоставлены трассы для беговых тренировок и пеших прогулок длиной 7,5 км и лыжная трасса длиной 5 км. В распоряжении занимающихся - спортивный городок, велотренажер и беговая дорожка.
В Досуговом центре «Юность» функционирует тренажерный зал и секция настольного тенниса. 
Так же на территории Шумячского района располагается стадион, площадка ГТО, 7 спортивных залов и 20 плоскостных спортивных сооружения. 
Для развития массовой физической культуры и спорта среди населения, а так же выявления сильнейших команд и спортсменов района в 2021 году были проведены следующие мероприятия:
- 24 января, 7 февраля, 14 февраля и 21 февраля 2021 года в п. Шумячи  были проведены Спортивные зимние игры трудящихся среди коллективов физической культуры Шумячского района;
 - 25 апреля, 16 мая, 23 мая и 30 мая 2021 года в п. Шумячи была проведена летняя спартакиада трудящихся среди коллективов физической культуры Шумячского района;
- 28 февраля 2021 года был проведен открытый Чемпионат муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по лыжным гонкам посвященный памяти воспитанника ДЮСШ Андрея Базылева;
- 3 октября 2021 года был проведен открытый Чемпионат муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по легкоатлетическому кроссу посвященный памяти В.П Кондратенкова;
- соревнования по армрестлингу;
- соревнования по настольному теннису;
- соревнования по шашкам и шахматам.
Мероприятия проведенные согласно плану работы с детьми и молодежью: 
- мероприятия приуроченные к декаде спорта и здоровья:  «Новогодние эстафеты»; поход на лыжах «Путешествие в Зимний лес»;
- соревнования по настольному теннису; 
- соревнования по шашкам и шахматам;
- спортивные состязания;
- веселые старты;
- турнир по мини футболу; 
- турнир по дартсу;
- Русская лапта; 
- спортивные игры;
- а так же принимали активное участие в региональных и всероссийских акциях (например в таких как ежегодная всероссийская акция «10 тысяч шагов к жизни» и «Зарядка со звездой»). 
Так же в 2021 году жители Шумячского района приняли участие в:
- Открытом первенстве Ершичского района памяти Тимошенко;
- заключительных соревнованиях лыжного сезона, «открытая эстафета для всех любителей лыжного спорта» в г. Десногорске;
-  заключительных соревнованиях лыжного сезона «лыжная эстафета» в п. Каменка;
- открытом Первенстве Смоленской области по лыжному марафону «Закрытие лыжного сезона» первенстве в п. Каменка;
- Спартакиаде Союзного государства для детей и юношества в г. Смоленск;
- 42 спартакиаде муниципальных образований Смоленской области (спортивная семья, гиревой спорт, метание гири);
- межрегиональном турнире по гиревому спорту посвященного памяти МСМК А.Т. Нестеренкова. 
По итогам проведенных мероприятий 2021 года, за активное участие в областных и районных соревнованиях, демонстрацию отличных результатов и борьбу за призовые места, спортсменам нашего района было присвоено 44 спортивных разряда.  
Физкультурно-спортивные мероприятия проводятся с использованием информационного сопровождения в сети интернет (официальные сайты, группы в соц. сетях Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области, и подведомственных учреждений Отдела по культуре и спорту), а так же по средствам публикации статей в районной газете «За урожай». 

