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п. Шумячи 
30 августа 2023 года
[bookmark: _GoBack]С 21 по 30 августа 2023 года проводилось районное августовское совещание педагогических работников «Муниципальное образование: новому времени – новые вызовы».
Обсудив итоги 2022-2023 учебного года, участники совещания пришли к заключению, что ключевыми факторами, определяющими развитие муниципальной системы образования, являются: реализуемый национальный проект «Образование», «Стратегия воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года», проект «Школа Министерства просвещения России», федеральная государственная информационная система «Моя школа», а также вызовы, обусловленные изменениями в социально-экономической сфере, геополитическая ситуация. Стратегическим вектором, определяющим изменения в муниципальной системе образования, является формирование личности гражданина России.
Для обеспечения развития муниципальной системы образования на 2023/2024 учебный год участники совещания рекомендуют:
Администрации и Отделу по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области:
· создать условия для реализации федеральных проектов и программ;
· обеспечить внедрение эффективных механизмов управления образовательными системами образовательных организаций, способствующих устойчивому развитию муниципальной системы образования;
· повысить уровень организации и контроля качества образования для достижения целей национальных образовательных инициатив;
· обеспечить содействие общеобразовательным организациям по реализации обновленных ФГОС и ФООП в 2023/2024 учебном году;
· обеспечить поддержку реализации общеобразовательными организациями движения детей и молодежи России «Движение Первых», проектов «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями», «Разговоры о важном».
[bookmark: bookmark3]Образовательным организациям:
· создать условия для реализации стратегических установок государства, учитывающих специфику образовательной организации и традиции культурно-исторической среды Смоленской области;
· обеспечить своевременное информирование обучающихся, родителей (законных представителей), педагогической общественности, социальных партнеров о реализуемых проектах и программах, достижениях;
· создать условия для развития системы взаимодействия
педагогического коллектива школы с родителями (законными представителями):	включение родителей в разнообразные сферы жизнедеятельности школы, обновление форм и методов психолого-педагогического сопровождения родителей в воспитании ребенка, создание родительских сообществ и др.;
· обеспечить реализацию комплекса мер, направленных на обновление содержания, технологий и методик обучения и воспитания, с учетом современных вызовов и возможностей;
· продолжить работу по совершенствованию системы непрерывного профессионального развития педагогических работников, привлекая региональный методический актив и педагогов-наставников;
· совершенствовать комплекс мер по повышению доступности дополнительного образования для детей с различными образовательными потребностями и возможностями;
· с 1 сентября 2023 года продолжить реализацию обновленных ФГОС и ФООП;
· внести необходимые изменения в локальные нормативные акты в соответствии с изменениями в законодательстве в сфере образования;
· обеспечить реализацию комплекса мер, направленных на эффективное внедрение Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» и проектов «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями», «Разговоры о важном»;
· интегрировать институциональную и региональную системы профессиональной ориентации обучающихся.
