Пояснительная записка

к ожидаемым итогам социально-экономического развития Шумячского района

на 2022 год

Демография

  Среднегодовая численность населения района в 2022 году составит 8479 человек.
Естественная убыль населения в 2022 году ожидается на уровне 200-210 человек, число родившихся на уровне 40-60. Число умерших превысит родившихся в 2,6 раза.        
Промышленность
Объем промышленного производства по полному кругу предприятий в 2022 году составит  159,609 млн. рублей. 
Шумячским потребительским обществом «Шумячихлеб» будет произведено продукции   на  88,0  млн. руб.  
В 2022 году ЗАО «КПП»  планирует отгрузить гравий, песок, щебень, пгс на  сумму  12,5 млн. рублей. 
Сельское хозяйство

          Число осуществляющих сельскохозяйственную деятельность  организаций составит:

        - 3 сельскохозяйственных производственных кооператива: СПК «Рассвет», СПК «Искра»,  СПК «Русское»;

       - 4 общества с ограниченной ответственностью:  ООО «Заимка»,  ООО «Залесье Агро», ООО «Агротехпром», ООО «Теза»;

       - 3 крестьянских фермерских хозяйств: ИП ГКФХ Шкундина Ю.Н., ИП ГКФХ Старченков Ю.В., ИП ГКФХ Лесников Н.В.
           Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 43 413га., в том числе сельскохозяйственных угодья – 34 961га.

             Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2022 г. составит -9339 га,  из них:
           - зерновые и зернобобовые  культуры – 5235га, (озимые культуры -1468га,  яровые зерновые  культуры- га);
-   технические культуры -133га (рапс озимый и сурепица - 133га);

-   однолетние культуры -га;

-   многолетние травы -га.
Транспорт 
Действия  Администрации района в области транспортной политики будут направлены на обеспечение социальной стабильности и сохранение экономической целостности нашего района.
Пассажирское обслуживание граждан района будут осуществлять  Рославльское  ПТП, ОГУП ВМАП и индивидуальные предприниматели. В 2022 году будут сохранены муниципальные маршруты (ИП С.П. Левдиков).  
Инвестиции
           В 2022 году общий объем инвестиций в основной капитал составит – 47,509 тыс. рублей. Снижение инвестиций в основной капитал в 2022год по сравнению с 2021 годом в значительной степени связано с источниками финансирования. 
- Филиал ПАО «Россети Центр»-«Смоленскэнерго» за счет собственных средств    планируется освоить 30798 тыс. руб. в соответствии с проектом инвестиционной программы, опубликованной на сайте Минэнерго России от 13.05.2022г.

- Шумячским районным потребительским обществом планируется освоить 1000 тыс. руб. на оборудование для магазинов в  Шумячском районе;
 - ТОСП ООО «Агроторг» (магазин 15891-Пятерочка п. Шумячи) планируется приобрести торговое оборудование на сумму 1783 тыс. руб.;

- ТОСП ООО Тандер в пгт Шумячи планируется приобрести торговое оборудование на сумму 2000 тыс. руб.;

- ТОСП ООО «БЭСТ ПРАЙС» в п. Шумячи планируется приобрести торговое оборудование на сумму 1000 тыс. руб.;

- ШПО «Шумячи Хлеб» планируется приобрести автофургон для перевозки хлеба и хлебобулочных изделий на сумму 2410 тыс. руб.

В 2022г. источниками финансирования инвестиций в основной капитал за счет привлеченных средств будут являться:
- МБУ «Шумячская ЦБС» планируется произвести реконструкцию кровли Студенецкой сельской библиотеки на сумму 1730 тыс. руб.;

- МБУК «Шумячская ЦКС» планируется приобрести оборудование на сумму 667 тыс. руб.

Финансы
      На 2022 год ожидаемое исполнение доходной части консолидированного бюджета Шумячского района Смоленской области  составит 322,0  млн. рублей, в том числе собственные доходы – 204,8  млн. рублей, безвозмездные поступления – 276,9 млн. рублей. Ожидаемое исполнение расходной части консолидированного бюджета Шумячского района Смоленской области на 2022 год составит 322,0 млн. рублей. 

Потребительский рынок
Оборот розничной торговли в 2022 году составит  -  368,7 млн. рублей. 
Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, будут обслуживать  автомагазины Шумячского РайПО.  

         Торговая сеть в 2022 г. будет в себя включать:
66 стационарных торговых объектов – это 42 продовольственных и 24 непродовольственных магазина и 9 нестационарных торговых объекта.
        На территории   Шумячского городского поселения в 2022г. будет сохранена  сезонная ярмарка в здании «Модуль» и на 2-х открытых площадках.

Образование
В 2022 году деятельность системы образования направлена на поддержание в образовательных учреждениях условий, соответствующих требованиям федерального государственного образовательного стандарта и на удовлетворенность населения качеством дошкольного, общего и дополнительного образования.

В муниципальном образовании будет функционировать 12 муниципальных бюджетных образовательных учреждений: 5 средних общеобразовательных школ, 2 основные общеобразовательные школы, 4 дошкольных образовательных учреждения, одно учреждение дополнительного образования детей. 

Услугами дошкольного образования будет охвачено 100% детей от числа желающих получать дошкольное образование. 

Доступность дошкольного образования в районе будет обеспечена социальными гарантиями. Программы, направленные на коррекцию нарушений развития детей, реализовывались в МБДОУ ЦРР «Колокольчик» п. Шумячи, МБДОУ «Шумячский ЦРР-детский сад «Солнышко», МБДОУ «Хрусталик».
В общеобразовательных учреждениях по программам общего образования продолжат обучение 584 школьника. 
Все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, как и в предыдущие годы, будут обучаться в первую смену. Для подвоза детей будет действовать 12 школьных автобусных маршрутов.

Повышению качества общего образования будет способствовать участие учащихся в районных и областных предметных олимпиадах, в творческих конкурсах, интернет-олимпиадах, спортивных мероприятиях.  Будет продолжена работа по выявлению, развитию и поддержке одарённых и талантливых детей. В 2021-2022 годы будет продолжено вручение муниципальных премий имени Ю.А. Гагарина старшеклассникам, добившимся лучших результатов в учебе, творчестве, спорте. 

 Пройдут общественные акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Мы патриоты России», «Доброхоты» и другие мероприятия, посвященные памятным датам истории страны и района. Продолжит работу Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ».

В 2022 году, как и в предыдущие годы, состоится единый государственный экзамен. 
 С целью формирования здорового образа жизни обучающихся в каникулярный период будут организованы различные формы отдыха детей: лагеря с дневным пребыванием детей на базе МБОУ «Шумячская СШ» и МБОУ «Первомайская СШ»; лагеря дневного пребывания с организацией досуговой деятельности; будет организовано оздоровление учащиеся в областных профильных сменах и санаториях. В дошкольных образовательных учреждениях будет продолжена коррекционная работа с воспитанниками, которые имеют ограниченные возможности здоровья. 
Педагоги смогут принять участие в районных конкурсах: в области педагогики, воспитания и работы с детьми дошкольного, школьного возраста и молодёжью «За нравственный подвиг учителя»; на лучшую методическую разработку педагогических работников, реализующих ФГОС; в конкурсе «ИКТ в системе образования».

 В 2022 году перспективными направлениями успешной реализации образовательных возможностей участников образовательных отношений станут:
- продолжение работы по внедрению вариативных систем и технологий, направленных на развитие личности ребенка, в системе дошкольного, общего и дополнительного образования;

- создание условий для эффективной методической поддержки и непрерывного педагогического роста педагогических работников в контексте реализации требований ФГОС;

- диссеминация лучших педагогических практик обучения, воспитания и социализации обучающихся;

- обеспечение реализации муниципальных «дорожных карт» и программ;

- обеспечение условий внедрения ФГОС для лиц с ОВЗ.
Культура
На территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области под отраслевым руководством Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области продолжат работать:

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шумячская централизованная клубная система», в его составе Шумячский районный Дом культуры (в его составе досуговый центр «Юность», лыжная база, стадион)  и 10 сельских Домов культуры;   

- Муниципальное бюджетное  учреждение «Шумячская централизованная библиотечная система», в его составе центральная библиотека, районная детская библиотека и 13 сельских библиотек; 

 - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шумячская детская школа искусств»;

 - муниципальное бюджетное учреждение «Шумячский художественно-краеведческий музей» Шумячского района Смоленской области;

- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области». 

В 2022 году учреждениями культуры района планируется провести ряд районных, международных мероприятий,  направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения,  сохранение культурного наследия, развитие и поддержку народного творчества и  юных дарований.
Самыми значимыми станут:

- В рамках открытия 2022 года Культурного наследия народов России в Шумячском районном Доме культуры планируется провести праздничное мероприятие «Достояние нашей земли»;

- Фестиваль самодеятельного художественного творчества "Солдатские зори";

- Праздник, посвященный Международному Дню защиты детей «Планета детства»
- XXIII Международный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Порубежье» и др.

В 2022  году  Отделом по культуре и спорту запланирована работа по следующим основным направлениям:

· сохранение сети учреждений культуры Шумячского района;

· увеличение посещаемости  жителями района учреждений культуры;

· пополнение материально-технической базы учреждений культуры;  

Рынок труда
        Согласно мероприятий по содействию занятости населения Шумячского района на 2022 год СОГКУ ЦЗН Рославльского района в Шумячском районе будут проведены:
- организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

- организация оплачиваемых общественных работ;

-организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

- временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые;

- организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных граждан;

         Размер пособия в 2022 году составит от 1500 руб. – 12792 руб. в месяц, продолжительность выплаты пособия составит от 1 месяца до 1,5 лет.

         Организация работы по социальной поддержке безработных граждан будет осуществляться в соответствии с Административным регламентом.

         Уровень безработицы в 2022 году  составит  3,28 %. 

Развитие и поддержка малого предпринимательства
           Важным сектором в экономике района является малое и среднее предпринимательство, которое создает конкуренцию на потребительском рынке и является фактором социальной стабильности, способствуя снижению безработицы.

В целях развития малого и среднего предпринимательства в настоящее время  разработана муниципальная подпрограмма «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Шумячском районе Смоленской области на 2014-2021 годы».
          Одним из основных механизмов поддержки малого и среднего бизнеса является предоставление гарантий для привлечения банковских кредитов и   микрофинансирование субъектов малого и среднего предпринимательства. 

           В 2022 году в районе прогнозируется наличие 153 субъектов малого предпринимательства, в том числе малых предприятий – 20, индивидуальных предпринимателей - 133. План оборота малых предприятий на  2022 год составит  88,0 млн. руб. 
И.п. Главы муниципального образования 
«Шумячский район» Смоленской области                                         Г.А. Варсанова
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