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[bookmark: _GoBack]Информация
о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности Администрации Понятовского  сельского поселения Шумячского района Смоленской области за 2018 г.

Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, утвержденное решением Совета Шумячского районного Совета Депутатов от 23.12.2011г. №85, план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2019 год, Приказ председателя  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 09.01.2019г. №1.

Цель  контрольного мероприятия: проверка законности и эффективности использования целевых средств муниципального образования Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

Объект  контроля: Администрация Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области (далее-Администрация). 216412, Смоленская область, Шумячский район, ст. Понятовка, ул. Первомайская, д.6.

Объем проверенных средств 4 207 030,74 руб.

По результатам контрольного мероприятия был оформлен акт проверки от 11.02.2019 г., который был подписан без разногласий 13.02.2019г.
  
В ходе  проверки выявлено.

Нарушения  Трудового кодекса РФ:
-ст.22 - в учреждении не производилось ознакомление работников с принимаемыми локальными нормативными актами (распоряжениями) под роспись;
-ст.57 - обязательным для включения в трудовой договор является одно из условий: условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты). В трудовых договорах работников Администрации не оговорены обязательные условия: не указаны размер окладов, размер рабочего времени и времени отдыха);
-ст.96 - в табелях рабочего времени отсутствует учет рабочего времени за работу в ночное время: неправомерно начислена сумму в размере 23 515,64 руб.;
-ст.123 - график отпусков на 2018г. утвержден позднее, чем за две недели до наступления календарного года;
-ст.127 ТК РФ при увольнении работнику должна  выплачиваться денежная компенсация за все неиспользованные отпуска: недоплата по начислению компенсации за неиспользованный отпуск составляет   2 652,00 руб.

Нарушение Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». 
      
Также проверкой выявлено, что в реестр муниципального имущества не включены основные средства на сумму 167 929,00 руб. Комиссия квалифицирует как нарушение ведения реестра муниципального имущества. 
Количество основных средств, указанных в описи инвентарных карточек по учету нефинансовых активов (89) не соответствует предъявленных инвентарных карточек нефинансовых активов (73). 
  
Нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению": в инвентарных карточках учета основных средств (ф.0504031) заполнены не все реквизиты и графы («Паспорт, свидетельство, чертеж (проект, модель, тип, марка)», «Номер объекта (детали)»), «Документ,  устанавливающий правообладание (обременение)»;

Нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» списание запасных частей производилось без составления дефектной ведомости, где указывается причина поломки автомобиля;  

Нарушение п.3.6 «Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения в труде, премии по результатам работы, премии по результатам работы за квартал, премии по результатам работы за год, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и других выплат компенсационного характера лицам, исполняющим обязанности по техническому обеспечению деятельности Администрации Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области»: неправомерно начислена и выплачена сумма в размере 6 510,85 руб. (начислена и выплачена премия по результатам работы работнику находящемуся в ежегодном оплачиваемом отпуске работы как за полные отработанные месяца);

Согласно Распоряжениям Главы муниципального образования Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области «О выплате ежемесячных надбавок работникам, исполняющие обязанности по техническому обеспечению» за проверяемый период инспектору по воинскому учету устанавливались: надбавка за сложность, напряженность и высокие достижения в труде в размере 20% должностного оклада и премия по результатам работы  в размере 40% должностного оклада. Начисления и выплаты производились из расчета: надбавка за сложность, напряженность и высокие достижения в труде в размере 59% должностного оклада и премия по результатам работы  в размере 20% должностного оклада. В результате  неправомерно начислена и выплачена сумма в размере 2 804,85 руб.; 

Нарушение Постановления ВС РСФСР от 01.11.1990г. №298/3-1 «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе» установлена норма продолжительности рабочей недели для женщин, работающих на селе - 36 часов в неделю, в табелях учета рабочего времени за проверяемый период работнику, работающему инспектором по воинскому учету в Администрации, ежемесячно проставлялось 40 часов в неделю (по 8 часов  в день),  при пятидневной рабочей неделе;

Нарушение Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 года №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» в личных карточках работников  не заполнен раздел №8 «отпуск»;

При проверке записки – расчета об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнения и других случаях в графе «основание» номер приказа и дата не соответствуют датам и номерам, указанным в Распоряжениях Главы муниципального образования  Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области;

Согласно Распоряжения Главы муниципального образования Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области №3 от 28.02.2011г. «Об установлении продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный рабочий день» установлен дополнительный отпуск работникам следующих должностей: Глава Администрации, специалист 1 категории, старший менеджер, старший инспектор:  неправомерно начислена и выплачена сумма в размере 2 311,78 руб. (начислен и выплачен дополнительный оплачиваемый отпуск работнику, исполняющему обязанности уборщицы помещения и инспектора по воинскому учету);

При проверке начисления заработной платы  старшего менеджера за 2018 год установлено: при увольнении неверно произведено начисление  и выплата компенсации за неиспользованный отпуск. В результате чего недоплата по начислению компенсации за неиспользованный отпуск составляет  981,90 руб.; не правильно определено количество календарных дней неиспользованного отпуска, за которые работнику положена компенсация. В результате чего переплата составляет 3 095,22 руб. 

Неправомерное расходование бюджетных средств по ГСМ в сумме             4 327,22 руб.
   
     Всего по результатам проверки установлено нарушений на общую сумму 214 128,46 руб., в том числе:
-неправомерно начислено и выплачено по заработной плате – 14 722,70 руб.;
-неправомерно начислены доплаты за работу в ночное время  – 23 515,64 руб.;
-неправомерное расходование бюджетных средств по ГСМ – 4 327,22 руб.;
-прочие нарушения в размере 167 929,00 руб.; 
-недоплата по начислению компенсации за неиспользованный отпуск – 3 633,90 руб.



