Информация
о результатах проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году (октябрь, ноябрь, декабрь месяцах) на обслуживание автотранспорта, закрепленного за Администрацией Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

Основание для проведения контрольного мероприятия: В соответствии с внесенными изменениями в  план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2021 год, по запросу прокуратуры Шумячского района Смоленской области, на основании Приказа председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 22.03.2021г. № 3.
Цель  контрольного мероприятия: проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году (октябрь, ноябрь, декабрь месяцах) на обслуживание автотранспорта, закрепленного за Администрацией Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

Объект  контроля: Администрация Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области (далее-Администрация). 216432, Смоленская область, Шумячский район, д. Студенец, д.136.     


В ходе  проверки выявлено.

1.В нарушение п.10 приказа  Минтранса России от 18.09.2008г. №152; письма Минфина России от 30.11.2012г. №03-03-07/51  путевые листы за октябрь-декабрь месяца 2020г. сданы в бухгалтерию позже установленного срока. В результате списание ГСМ по состоянию на 01.01.2021г. не производилось.
Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует принять к зачету путевые листы за период октябрь-декабрь месяца 2020г. и произвести списание ГСМ по установленным нормам расхода ГСМ для легкового транспорта.

2.Согласно договора №31 от 09.01.2020г. на проведение предрейсовых медицинских осмотров водителей Администрации Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области, областное государственное бюджетное учреждение здравохранения «Шумячская центральная районная больница» обязана осуществлять проведение предрейсовых медицинских осмотров водителей Администрации Студенецкого сельского поселения. А Администрация обязуется принять и оплатить оказанные услуги. 
В ходе проверки комиссией установлено, что Администрацией Студенецкого сельского поселения не была произведена оплата за предрейсовый медицинский осмотр за декабрь месяц 2020 года. В тоже время согласно путевых листов от 08.12.2020г. №59, 14.12.2020г. №60,21.12.2020г. №61, 23.12.2020г. №62, 25.12.2020г. №63, отметка о прохождении предрейсового медицинского осмотра медицинским учреждением проставлена за подписью лица отвечающего за проведение предрейсового медицинского осмотра (копии прилагаются).
Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует Администрации Студенецкого сельского поселения произвести оплату медицинскому учреждению «Шумячская ЦРБ» за прохождение предрейсового медицинского осмотра за декабрь месяц 2020г.

3. При проверке правильности оформления путевых листов в Учреждении  установлено, что они велись на бланках типовой формы Ф-0345001, выписывались Главой муниципального образования Студенецкого сельского поселения Пановой Н.М.  согласно Распоряжения от 01.10.2020г. №18-р. 
В ходе проверки комиссией установлено: в нарушение п.17 Приказа Минтранса России от 18.09.2008г. №152 в Администрации Студенецкого сельского поселения не были зарегистрированы путевые листы в журнале регистрации путевых листов, что требует приведения в соответствие.
  
 Кроме того, комиссией установлено следующее:

[bookmark: _GoBack]При проверке табеля учета рабочего времени за декабрь месяц 2020 года  водителю Митькину С.М. проставлены  рабочие дни в течение всего месяца. В тоже время комиссией установлено, что водителем были сданы в бухгалтерию больничные листы и отданы старшему менеджеру Соловьевой Н.С. за №380742470073 от 02.12.2020г. и за №380742559695 от 16.12.2020г. Вышеуказанные больничные листы не были заполнены работодателем для их начисления (вид работы, ИНН нетрудоспособного, СНИЛС, Страховой стаж,), а также отсутствуют подписи Главы муниципального образования Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области и старшего менеджера, и данные больничные листы не заверены печатью работодателя.  Глава м.о. Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области  пояснила, что данные больничные листы ей не были представлены ни водителем, ни старшим менеджером, в связи с чем в табеле учета рабочего времени были проставлены рабочие дни. 
В ходе проверки комиссией установлено, что начисления и оплаты 
больничных листов, представленных водителем Митькиным С.М., не производилось. В результате установлено, что двойного начисления и двойной оплаты  водителю Митькину С.М. (заработная плата + больничный лист) работодателем не производилась.

Все вышеперечисленные недостатки, выявленные в ходе проверки, говорят о недостаточном  контроле со стороны Главы муниципального образования Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области  Н.М.Пановой за работой работников Администрации.




В результате проведенной проверки в Администрации Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области установлено следующее:

- путевые листы легкового автомобиля (за октябрь-декабрь месяца 2020 года) сданы в бухгалтерию Администрации позже установленного срока;
-отсутствует оплата  за предрейсовый медицинский осмотр за декабрь месяц 2020г. ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ»;
- отсутствует регистрация путевых листов в журнале регистрации путевых листов учреждения;
-прочие нарушения.

