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	Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии      муниципального  образования «Шумячский район» Смоленской области в 2016 году.

 Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии      муниципального  образования «Шумячский район» Смоленской области ежегодно предоставляется Шумячскому районному Совету депутатов в соответствии с требованиями  ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований  и   п.4.27 ст.4 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (далее-Положение о Контрольно-ревизионной комиссии), утвержденного решением Шумячского районного Совета депутатов от 23.12.2011 г. № 85.
Свою деятельность Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (далее-Комиссия)в 2016 г. осуществляла в соответствии с Уставом муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Смоленской области и муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и на основании плана работы на 2016 год, утвержденного председателем Комиссии.
Задачи и функции Комиссии определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законам от 06.10.2003г.  N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее-Федеральный закон 131-ФЗ), Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон 6-ФЗ), Уставом  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области», утвержденным решением Совета депутатов  Шумячского района от 28.11.2014г. №79, Положением  о Контрольно-ревизионной комиссии.
Комиссия является органом местного самоуправления, не обладает правами юридического лица, имеет печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба Смоленской области.
         Штатная численность Комиссии состоит из двух человек: председатель и инспектор.
 В связи  с действующими  соглашениями о передаче Комиссииполномочий контрольно-ревизионных комиссий городского и сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в 2016 году было  продолжено  исполнение  данных полномочий на территории одного городского и семи сельских поселений муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
Всоответствии с возложенными функциями, в процессе своей работы в 2016 г. Комиссия  осуществляла экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионнуюи организационно-методическую работу.

1.Экспертно-аналитическая работа. 
Экспертно-аналитические мероприятия в 2016 году были  направлены на обеспечение единой системы контроля за формированием и исполнением бюджета, реализуемого на трех последовательных стадиях:
          - предварительного контроля - (экспертиза проектов местного бюджета муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов,  экспертиза проектов бюджетов городского и сельских поселений  на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов).
         -текущего контроля непосредственно в ходе исполнения бюджета  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, бюджетов городского и сельских поселений на 2016 г.  
        -последующего контроля в ходе проверки исполнения местного бюджета муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, бюджетов городского и сельских поселений  за отчетный 2015 год.
Всего по результатам экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в 2016 г., Комиссией составлено 118 заключений, в том числе:
-70 заключений на  проекты решений о внесение изменений в решения  Советов депутатов о бюджете на 2016 г. (в том числе 65 –по поселениям, 5 –по местному бюджету);
    -27 заключений по отчетам об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев (в том числе 24 –по поселениям, 3- по местному бюджету);
-9 заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета за 2015 год (с одновременным проведением внешней проверки  бюджетной   отчетности  14 главных распорядителей бюджетных средств);
-9 заключений на проекты бюджета на 2017 годи на плановый период 2018 и 2019 годов.
-3 заключения по результатам   экспертизы проекта постановления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области.
    Характерные нарушения, выявленные в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета: нарушения требований Инструкции «О порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Минфина РФ №191н от 28.12.2010г. (далее - Инструкция №191н) (нарушение п.152 Инструкции №191н,предоставленная пояснительная записка ф.0503160 не отражает результативности исполнения бюджета и эффективности расходования бюджетных средств: в таблице №2 «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств» не заполнены графы 1-4;
таблица №3 не заполнена; нарушение п.160 Инструкции №191н  графа 5 ф.0503161 «Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий» не заполнена; нарушение п.163 Инструкции №191н  графы 6,7 ф.0503164 «Сведения об исполнении бюджета» не заполнены; нарушение п.162 Инструкции №191н в ф.0503163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета», в графе 5 указаны причины внесенных уточнений без ссылки на правовые основания их внесения; нарушение п.164 Инструкции №191н (ф. 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» в графе 1 не верно указаны наименования программ, подпрограмм, в графе 4 объем утвержденных уточненной бюджетной росписью средств на реализацию указанных мероприятий, указан не верно).
    Характерные нарушения, выявленные в ходе проведенных экспертиз и   указанные в  заключениях: нарушение  требований приказа Минфина РФ № 65н от 01.07.2013 г. «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (код 106 06030 00 0000 110 – «Земельный налог с организаций» указан неверно, код дохода 1 06 01030 10 0000 110 «Налог на имущество физических лиц, взимаемых по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенных в границах городских поселений», код дохода  1 06 01030 10 0000 110 «Налог на имущество физических лиц, взимаемых по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенных в границах сельских поселений», наименование кода доходов 2 02 15001 00 0000 151 «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности», кода дохода  2 02 30000 00 0000 151 «Субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации» указаны неверно); нарушение статей Бюджетного Кодекса РФ  в части отсутствия утвержденного порядка разработки прогноза социально-экономического развития, отсутствия пояснительной записки в составе прогноза социально-экономического развития; нарушения требований  Положений о бюджетном процессе (не предоставлена пояснительная записка; отчет об исполнении бюджета был направлен в контрольно-ревизионную комиссию позднее установленного срока);нарушение Порядка  отнесения расходов  бюджета к целевым статьям и видам расходов бюджета; технические ошибки. 

2. Контрольно-ревизионная деятельность.
В течение 2016 г. Комиссией было проведено 3контрольных мероприятия,  которыми охвачено 3объекта.  По результатам проверок были отмечены нарушения отдельных статей Бюджетного кодекса РФ, Трудового кодекса РФ, нормативных правовых  актов действующего законодательства Российской Федерации, Смоленской области, органов исполнительной власти Шумячского района. 
1.Проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учета в Администрации Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области за 2015г.
Основные нарушения:
· Нарушение  Трудового кодекса РФ:
-ст.22- не производилось ознакомление работников с принимаемыми локальными нормативными актами непосредственно связанными с их трудовой деятельностью под роспись (об отпусках, о привлечении к дисциплинарным взысканиям);
-ст.136 -  форма расчетного листка не утверждена работодателем;
-ст.96 - работа сторожей в ночное время не отражалась в табеле учета рабочего времени;
-ч.3 ст.60.2 – отсутствует письменное согласие работника на выполнение дополнительной работы;
-ст.151 - с работником, выполняющим дополнительную работу, не было заключено дополнительное соглашение к основному трудовому договору.
· Нарушение Приказа Минфина РФ от 15.12.2010г. №173н, от
30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению":
-«Расписка» в получении авансового отчета (отрезная часть формы 0504505) не заполнена, не оторвана по линии отреза и не отдана подотчетному лицу; 
-в инвентарных карточках учета основных средств (ф.0504031) заполнены не все реквизиты и графы («№» инвентарной карточки учета нефинансовых активов, «Местонахождение объекта», «Дата ввода в эксплуатацию», «паспорт», «дата выпуска»);
-табель учета рабочего времени   велся не по установленной форме 0504421. Графа табеля учета рабочего времени «Отработано за месяц часов, из них ночных» не заполнялась.
· Нарушение Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. №424 
«Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»:
-в реестре муниципального имущества Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области по всем объектам не указана площадь недвижимого имущества и реквизиты документа-основания возникновения (прекращения) права муниципального имущества;
-в реестр муниципального имущества на 01.01.2016 г. не внесены основные средства на общую сумму 17 810,00 руб.
· Нарушение ст.20, 23 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196-
ФЗ «О безопасности дорожного движения» и Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»:
 - в путевых листах отметки о прохождении предрейсовых медицинских осмотров водителя отсутствовали.
· Нарушение приказа Минтранса от 18 сентября 2008 г. N 152 «Об 
утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»:
-отсутствуют подписи и расшифровки ответственных лиц;
-выявлен недостаточный контроль со стороны лиц, ответственных за учет ГСМ (расход бензина в отчете о расходовании ГСМ за апрель 2015 г. не соответствует расходу, указанному в путевом листе № 70 от 22.04.2015 г.).
· Нарушение Положения о системе оплаты труда работников Первомайс-
кого сельского поселения Шумячского района Смоленской области, неправомерно начислены и выплачены денежные средства в сумме 23 741,61 руб.  доплаты сторожам за работу в ночное время.
· Нарушение Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки за
сложность, напряженность и высокие достижения в труде, премии по результатам работы, премии по результатам работы за квартал, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска работникам, замещающим должности, не являющиеся муниципальными должностями Администрации Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области неправомерно начислены и выплачены денежные средства в сумме 10 305,34 руб.
· Нарушение при расчете компенсации за неиспользованный отпуск,
в том числе: недоплата  в размере 215,68 руб.; излишне начислено и выплачено в размере 410,17 руб.
· Излишне начислена и выплачена компенсация за неиспользованный
отпуск в размере 410,17 руб.
В результате проведения контрольного мероприятия общий объем проверенных бюджетных средств за отчетный период составил 4 939,3 тыс. руб. Выявлено нарушений на общую сумму 52,5тыс. руб.
По результатам проведенного контрольного мероприятия Главе Администрации было направлено  представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.  Входе исполнения полученных представлений, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
В связи с принятием исчерпывающих мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проведения проверок, Комиссией снято с контроля 1 представление. 
2.Проверка финансово-хозяйственной деятельности Шумячского поселенческого муниципального унитарного предприятия «Информационно - расчетный центр» за период 2014-2015 гг.
Основные нарушения:
· Нарушение  Трудового кодекса РФ:
-ст.22 - не производилось ознакомление работников с принимаемыми локальными нормативными актами (приказами) под роспись;
-ст.60.2 - совмещение по должности (контролер-кассир, директор) оформлено без письменного согласия работников;
-ст.151 - в проверяемом периоде с работниками не были заключены дополнительные соглашения;
-ст.60.2– отсутствует письменное согласие работника на выполнение дополнительной работы;
-ст.68 - работодатель не заключил трудовой договор при приеме на работу уборщика производственных и служебных помещений;
-ст.113 - работодатель привлекал работников к труду в праздничные дни без  уведомления работников о необходимости привлечения их к работе в праздничный день; без письменного согласия сотрудников на работу; без оформления приказа; в результате чего переплата по заработной плате за  работу в праздничные дни составляет 23 425,89 руб.;
-ст.127 - при увольнении уборщика производственных и служебных помещений не выплачена денежная компенсация за неиспользованный отпуск на сумму  1377,55 руб.;  
-ст.135,ст.191 - по приказам  № 5 от 01.03.2014г.; № 28 от 19.12.2014г.; № 16 от 07.05.2015г. № 34 от 20.12.2015г., подписанным руководителями ШПМУП «Информационно-расчетный центр» произведено начисление и выплата премии руководителям предприятия (Холоповой З.А.- за март 2014г, Евлановой Н.В – декабрь 2014г.; май 2015г.; декабрь 2015г.). Анализ Трудового договора заключенного с директором ШПМУП «Информационный центр» Холоповой З.А. (Договор № 2 от 27.03.2008г.) и Евлановой Н.В.(Договор б/н от 01.04.2014г.) показал, что  в п.4.1.раздела 4 «Условия оплаты труда и социальные гарантии руководителя» оплата труда руководителя состоит из должностного оклада и вознаграждения за результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Работодателем для директора ШПМУП «Информационно-расчетный центр» является Глава Администрации Шумячского городского поселения (до 31.12.2014г.); Глава МО «Шумячский район» Смоленской области (с 01.01.2015г.), который и определяет условия оплаты труда директора. Подписывать приказ о начислении разовой премии самому себе директор не в праве.  Исходя из  вышеизложенного, переплата по заработной плате составила 24 000,00 руб.;
-ст.136 -  форма расчетного листка не утверждена работодателем;
-ст.153 ч.1 -работодателем неправильно произведены начисления за работу в праздничные дни за январь 2014г., май 2014г. В результате переплата по заработной плате составляет 772,56 руб.;
-ст.244 - не заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности с материально ответственными лицами.
· Нарушение п.1 ст.20 ФЗ №161 от 14.01.2002г. «О государственных и
муниципальных унитарных предприятиях» отсутствует план финансово-хозяйственной деятельности за 2014-2015гг.
· Нарушение Положения №373-П от 12.10.2011г. «О порядке ведения
кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ» утвержденного Центральным Банком РФ:
-п.1.1,1.3 - не представлен расчет на установление лимита остатка кассы на 2014 год; отсутствует приказ руководителя об установлении лимита остатка наличных денежных средств в кассе;
-п.5.4 гл.5 - на отрывных листах с 01.01.2014 по 14.05.2014 отсутствует подпись главного бухгалтера;
-п.2.5 гл.2 - в кассовой книге листы с одинаковыми номерами; отсутствует заверительная надпись о количестве листов кассовой книги, подпись руководителя, главного бухгалтера, оттиск печати. 
-п.2.2 гл.2 - в приходных и расходных кассовых ордерах отсутствует подпись руководителя и главного бухгалтера (ПКО №1 от 04.01.2014г.; РКО №2 от 19.01.2014г.);
-п.4.3 гл.4 - в расходных кассовых ордерах нет подписи получателя наличных денежных средств (РКО №3 от 22.01.2014г.);
-п.4.4 гл.4 - подотчетные лица (Цицилина В.И.; Холопова З.А.; Евланова Н.В.) не составляли письменного заявления о выдаче наличных денег под отчет, где бы содержалась запись о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, подпись руководителя и дата; на авансовых отчетах отсутствуют подписи главного бухгалтера, бухгалтера, бухгалтера (кассира) и бухгалтера принявшего к проверке авансовый отчет.
· Нарушение Указаний от 11.03.2014г. N 3210-У«О порядке  ведения
кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в кассовой книге на вкладных листах с 22.07.2014г. по 07.08.2014г., а также с 22.05.2015г. по 24.05.2015г. отсутствует подпись главного бухгалтера (п.4.3). 
· нарушение  ФЗ от 06.12.2011г.№402 «О бухгалтерском учете»:
-ст.9 -на акте  № 322 от 31.03.2014г.; №287 от 31.03.2014г.: № 355 от 28.03.2014г.; на выполнение работ услуг от   МУП «Шумячское  производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства» отсутствует подпись и печать заказчика  ШМУП «Информационно-расчетный центр»; на договоре  б/н от 17.03.2014г. на выполнение работ, услуг, а также на акте о приемке выполненных работ отсутствует подпись и печать руководителя ШПМУП «Информационно-расчетный центр»;
-п.3 ст.11 – сроки проведения инвентаризации основных средств и товарно-материальных ценностей не оговорены в Учетной политике.
· Нарушение Приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н  « Об 
утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных)учреждений и инструкции по его применению»:
-п.54 - отсутствуют инвентарные карточки учета основных средств;
-п.46 - отсутствуют инвентарные номера на основных средствах.
· Нарушение Приказа Минфина РФ от 30.03.2001г.№26 «Об 
утверждении положения по бухгалтерскому учету  «Учет основных средств» ПБУ 6/01» - в реестр муниципального имущества по состоянию на 01.01.2014г. не внесены основные средства на общую сумму 39 970,00 руб. (кассовый аппарат стоимостью 11 900,00 руб.; шкаф КВС – О11Т стоимостью 3 020,00руб.; ноутбук НР стоимостью 18 550,00руб.; принтер НР стоимостью 6 500,00руб.); по состоянию на 01.01.2015г. не внесены основные средства на общую сумму 27 200,00 руб. (стол стоимостью 2 000,00руб.; тонометр стоимостью 1 500,00 руб.; микроволновая печь стоимостью 2 150,00 руб.; стремянка стоимостью 2 100,00 руб.; мойка ванна стоимостью 6 950,00 руб.; электроводонагреватель стоимостью 4 500,00руб.; контейнер для мусора стоимостью 8 000,00 руб.).
· Нарушение Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004г. №1 «Об
утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты»: приказы о приеме, переводе на другую работу, о предоставлении отпусков в 2014-2015гг. оформлялись произвольно и не соответствовали унифицированным формам первичной учетной документации.
· В трудовых договорах и дополнительных соглашениях к  трудовым
договорам заключенных между работодателем и работниками ШПМУП «Информационно-расчетный центр» размер тарифной ставки п.8.2 не соответствует тарифной ставке установленной штатным расписанием утвержденным руководителем предприятия (за период с 01.01.2013г. по 14.05.2014г.; с 16.05.2014г.по 31.12.2014г.; с 01.01.2015 по 31.12.2015г.) 
(Марисенкова Н.Е., Цицилина В.И., Бусленко Н.Г., Бусленко В.И.).

Неправомерно начислены и выплачены денежные средства в сумме 61 322,36 руб.:  
-согласно Распоряжения №17-о от 24.12.2013г. на период отпуска директора  ШПМУП «Информационно-расчетный центр» исполнение обязанностей возложили на контролера-кассира Цицилину В.И. с выплатой разницы в должностных окладах. Фактически ей начислялась и выплачивалась доплата  за исполнение обязанностей директора предприятия исходя из оклада директора. Исходя из вышеизложенного, переплата по заработной плате  составляет 7 395,53 руб.;
-на период отпуска контролера – кассира приказ №6 от 18.03.2014г. исполнение обязанностей возложила на себя директор ШПМУП «Информационно-расчетный центр» Холопова З.А. с оплатой  согласно штатного расписания. Распоряжения о совмещении должности директора предприятия с должностью контролера – кассира от Главы Администрации городского поселения, являющегося работодателем директора не поступало. Исходя из вышеизложенного переплата по заработной плате составляет 5 934,00 руб.;
- на период отпусков контролера – кассира (с январь 2015г. по август 2015г.) исполнение обязанностей возложила на себя директор ШПМУП «Информационно-расчетный центр» Евланова Н.В. с оплатой согласно штатного расписания. Распоряжения о совмещении должности директора предприятия с должностью контролера – кассира от Главы Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, являющегося работодателем директора не поступало. Исходя из вышеизложенного переплата по заработной плате составляет 13 575,00 руб.;
-при проверке начисления заработной платы  главного бухгалтера Марисенковой Н.Е. за 2014 год установлено: 
в табеле учета рабочего времени за апрель 2014г. в графе «отработано дней» стоит 23 дня, фактически работник отработал 21 день. В результате чего установлена переплата по заработной плате за апрель 2014г. в сумме 536,36 руб.;
-согласно штатного расписания с 01.05.2013г. по 14.05.2014г. тарифная ставка главного бухгалтера составляет 11 800,00 руб., количество ставок 0,5 ставки, соответственно месячный оклад составляет 5 900,00 руб.
Начисления заработной платы Марисенковой Н.Е. с 01.01.2014г. по 14.05.2014г. производились с тарифной ставки. В результате чего переплата по заработной плате составила 33 881,47 руб.;
При проверке расчета компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении Холоповой З.А. Распоряжение № 11-к  от 17.03.2014г установлено, что  не правильно рассчитано  количество дней для начисления компенсации за неиспользованный отпуск (в расчете указано за период с 27.03.2013г. по 26.03.2014г.-22 дня), фактически согласно распоряжения -  работник уволен 31.03.2014г. и период работы составляет с 27.03.2013г. по 31.03.2014г., т.е.28 дней неиспользованного отпуска, в  связи с чем недоплата по отпускным выплатам составила 5 506,35 руб.

         Всего по результатам проверки установлено нарушений на общую сумму      116 404,71 руб., в том числе:
-неправомерно начисленные и выплаченные расходы 109 520,81 руб.;
-недоплата по заработной плате 6 883,90 руб.
По результатам проведенного контрольного мероприятия Директору ШПМУП «Информационно-расчетный центр» было направлено представление об устранении выявленных нарушений.
3.Проверка законности эффективного и целевого использования имущества муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области за 2015 год. Нарушений не установлено.

Нарушения, выявленные в 2016 г., свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения бюджета еще имеются резервы совершенствования бюджетного процесса и укрепления финансовой дисциплины.

3.Организационно-методическая работа   
На протяжении отчетного периода, в рамках своей деятельности, Комиссия принимала участие в заседаниях Шумячского районного Совета депутатов и его постоянных комиссий.
В течение всего года сотрудники Комиссии постоянно работали над повышением своего профессионального уровня, как самостоятельно, так и через консультационные и методические материалы, организуемые Контрольно-счетной палатой Смоленской области.  
       В 2017 году Комиссия муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области планирует продолжить работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области.
       Приоритетные направления дальнейшей деятельности  Комиссии - проверки целевого и эффективного использования средств  районного бюджета, проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, а также максимальное исполнение представлений об устранении выявленных нарушений, направленных в адрес руководителей проверяемых органов местного самоуправления, учреждений и  организаций.

Председатель Контрольно-
ревизионной комиссии                                                                Ю.В.Вознова
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	№ п/п
	Показатели
	
2016год

	
	I.Контрольно-ревизионная деятельность
	

	1.
	Количество проведенных проверок
	3

	2.
	Количество объектов, охваченных при проведении контрольного мероприятия
	
3

	3.
	Объем бюджетных средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий (тыс. руб.)
	7 830,1

	4.
	Выявлено финансовых  нарушений всего (тыс.руб.), в том числе:
	168,9

	4.1.
	нецелевое использование бюджетных средств (тыс.руб.)
	0

	4.2.
	 неправомерное использование бюджетных средств (тыс.руб.)
	109,5

	4.3.
	 неэффективное использование бюджетных средств (тыс.руб.)
	0

	4.4.
	необоснованное расходование бюджетных средств (тыс.руб.)
	0

	4.5.
	прочие нарушения (тыс.руб.)
	59,4

	
	II.Экспертно-аналитическая деятельность 
	

	1.
	Экспертные заключения, всего 
	118

	1.2.
	количество предложений, внесенных экспертными заключениями 
	
129

	
	III. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
	

	1.
	Направлено представлений
	2

	1.2.
	количество предложений по направленным представлениям
	
14

	1.3.
	исполнено предложений по направленным представлениям
	
13

	2.
	Передано материалов в правоохранительные органы
	0

	3.
	Составлено отчетов  по результатам  проведенных проверок
	
3

	4.
	Направлено информационных писем, по результатам  проведенных проверок
	6








