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П Р О Т О К О Л  № 10
заседания  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных

ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации

муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 

«22 » декабря 2016 года

Время:  11.00.           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области

Под председательством: - Зам. Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – Каменева Д.А.
Присутствовали:  - члены КЧС и ОПБ согласно  списку.

Приглашённые:      

Начальник Отдела  по образованию Администрации мо «Шумячский район»- И.Г. Кулешова;

Начальник Отдела  по культуре и спорту Администрации мо «Шумячский район»- Т.Г. Семёнова;

Вступительное слово.

Вопрос: «Готовность сил и средств районных звеньев РСЧС к действиям при чрезвычайных ситуациях в зимний период и о подготовке объектов с массовым пребыванием людей к проведению Новогодних и Рождественских праздников».

Вступительное слово председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменева.

Вопрос: Выступление начальника отдела по делам ГО и ЧС Администрации мо «Шумячский район» Журковича А.В., начальника ООНД Рославльского Ершичского Шумячского районов Бабурина В.Л., и начальника Шумячского пожарно-спасательного гарнизона Гаврикова Н.Н.

Решение по вопросу:

 Заслушав и обсудив выступление отдела по делам ГО и ЧС Администрации мо «Шумячский район» Журковича А.В., начальника ООНД Рославльского Ершичского Шумячского районов Бабурина В.Л., и начальника Шумячского пожарно-спасательного гарнизона Гаврикова Н.Н., Комиссия района 

РЕШИЛА: 

1. Отделу по делам ГО и ЧС Администрации мо «Шумячский район»:

- на основании решения заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению безопасности при Администрации Смоленской области от 13 декабря 2016 года № 21 подготовить проект постановления  о введении для органов управления и сил муниципального звена  Смоленской областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций режим функционирования «Повышенная готовность» в период с  25 декабря 2016 года по 15.01.2017 г.

- обеспечить незамедлительное реагирование имеющихся на территории муниципального образования «Шумячский район» экстренных служб на сообщения об обнаружении аварий на системах жизнеобеспечения.

- беспечить максимальное взаимодействие всех аварийных служб при возникновении ЧС на объектах инфраструктуры и объектах жизнеобеспечения.

Отв.: Отдел по делам ГО и ЧС Администрации мо «Шумячский район»
Срок – до 25 декабря  2016 года.

2. Главам сельских поселений Шумячского района Смоленской области, отделу городского хозяйства Администрации мо «Шумячский район», отделу по образованию Администрации мо «Шумячский район»,  отделу по культуре и спорту Администрации мо «Шумячский район» в период подготовки и празднованиям Новогодних и Рождественских праздников:

- усилить контроль за противопожарной обстановкой в учреждениях с массовым пребыванием людей, организовать дежурство обслуживающего персонала;

- провести дополнительные проверки чердачных и подвальных помещений, при необходимости очистить их от сгораемого мусора;

- назначить ответственных лиц в местах проведения массовых мероприятий в период с 30.12.2016 г. по 10.01.2017 г.;
- до 27.12.2016 г. предоставить списки ответственных на культурно-массовых мероприятиях (в ЕДДС, 51 ПСЧ, ОП по Шумячскому району);

- провести инструктажи с обслуживающим персоналом подведомственных учреждений по мерам по мерам пожарной безопасности;

- до 27.12.2016 г. устранить недостатки выявленные ООНД Рославльского Ершичского и Шумячского районов;

- всем объектам до 26.12.2016 г. провести распространение памяток по правилам пользования пиротехническими изделиями.

Отв.: Главы сельских поселений Шумячского района Смоленской области, Отдел городского хозяйства Администрации мо «Шумячский район»,  Отдел  по образованию Администрации мо «Шумячский район»,  Отдел  по культуре и спорту Администрации мо «Шумячский район». 

Срок – до 27 декабря  2016 года.

3. Отделу по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области: 

- организовать проведение дополнительных занятий с детьми школьного и дошкольного возраста с целью разъяснения мер пожарной безопасности в быту, порядка действий в случае пожара и номеров вызова экстренных служб;

 
- организовать в ходе родительских собраний и индивидуальных бесед, утренников и других мероприятий с участием родителей доведение до них информации о необходимости соблюдения противопожарного режима в быту, исключения фактов оставления детей без присмотра, или с людьми, находящимися в состоянии алкогольного опьянения под роспись. 

Отв.: Отдел по образованию Администрации мо «Шумячский район»
Срок – до 30 декабря  2016 года.

Заключительное слово Заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – председателя КЧС и ОПБ Д.А. Каменева.

Заслушав заключительное слово Заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области – председателя КЧС и ОПБ Д.А. Каменева,  КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  РЕШИЛА: 

Принять выработанное решение КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области к руководству и исполнению в указанные сроки.

Зам. Главы муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области -

председатель КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                             Д.А. Каменев                                                                                            

Секретарь КЧС и ОПБ при

Администрации муниципального образования 

«Шумячский район» Смоленской области                                            А.В. Журкович

22 декабря 2016 г.







