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Отдела по культуре и спорту 
Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области
 за 2017 год
Характеристика сети культурных учреждений                                                                            муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области
       На территории  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области под отраслевым руководством Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (юридическое лицо с 02.06.1997) работают:
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шумячская централизованная клубная система» (юридическое лицо с 18.01.2007г.) в его составе Шумячский районный Дом культуры, досуговый центр «Юность», лыжная база, стадион и 12 сельских Домов культуры;   

- Муниципальное бюджетное  учреждение «Шумячская централизованная библиотечная система»  (юридическое лицо с 30.09.1998г.) в его составе центральная библиотека, районная детская библиотека и 16 сельских библиотек; 
 - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шумячская детская школа искусств» (юридическое лицо 19.01.1993г., лицензия серия 97Л01 № 0000123 от 14.08.2012 г., свидетельство о государственной аккредитации ДД 012065 от 27.11.2010г.);
 - муниципальное бюджетное учреждение «Шумячский художественно-краеведческий музей» Шумячского района Смоленской области (юридическое лицо с 30.09.1998г.);

- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области»  (постановление   Администрации  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.10.2013г. №463 «О создании Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области). 
Организация деятельности                                                                       учреждений культуры Шумячского района»
    Одним из показателей эффективности деятельности работы учреждений культуры является количество проводимых мероприятий и число зрителей и участников, присутствующих на них. 

  О творческих достижениях коллективов Шумячского района красноречиво говорят грамоты и дипломы, полученные на зональных, областных и всероссийских конкурсах.

Средства областного и местного бюджета, внебюджетные средства, вложенные в учреждения культуры, также повышают эффективность деятельности клубных учреждений.
Мероприятия, проводимые в учреждениях культуры района, пользуются популярностью у населения. Так, например, День пожилого человека, «Рождественские вечера», праздничный концерт, посвящённый Женскому дню и другие вызывают большой интерес и в учреждениях культуры не бывает пустых залов. С каждым годом увеличивается число посетителей на праздниках, массовых мероприятиях. Организация духовной жизни жителей, всей социально-культурной политики – основная задача деятельности учреждений культуры, которая выполняется на высоком профессиональном уровне. 
Предметом деятельности  Шумячской централизованной клубной системы является: организация досуга и приобщения жителей  Шумячского района к творчеству, сохранение и развитие национальных и культурных традиций, активное приобщение населения к культурным  ценностям, развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремёслам,  развитие самодеятельного художественного творчества, активный поиск возможных путей повышения эффективности работы учреждений культурно-досугового типа, расширения культурного межнационального сотрудничества, реализацию государственной политики в области культуры.
    За 2017 год в районе учреждениями культуры клубного типа проведено    2225 мероприятия, в том числе  детских – 586. Всего их посетили  55600 человек,  детский контингент посетивших составил  12107 человека.  Для молодежи  проведено 811 мероприятий,  посетили   17432 человек.
     Из общего числа мероприятий  на платной основе  проведено 691мероприятия, их  посетили 8386 человек.

     В учреждениях клубного типа в 2017 году работали 96 клубных формирований с числом участников – 743 человека, из них для детей (до 14 лет)- 42 с числом участников 324 человека, для молодежи – 35 с числом участников 249 человек.

       С марта  2015 года в переоборудованном здании  кинотеатра «Юность» начал функционировать тренажерный зал, секции  по настольному теннису. 
МБУДО «Шумячская детская школа искусств»

    На 1 сентября 2017 года в Шумячской детской школе искусств обучается 230 человек. В школе работают 13 преподавателей, имеющих высшее и среднее – специальное  образование.

    Реализуются 3 дополнительные  предпрофессиональные общеобразовательные программы: 

- в области музыкального искусства «Фортепиано» и «Народные инструменты»;

- в области изобразительного искусства -  «Живопись». 
С сентября 2017 года в школе открыты дополнительная общеразвивающая программа в области искусства «Хор».
   В школе имеется     необходимое учебное оборудование для ведения учебного процесса: 
наличие классов, специально оборудованных в соответствии с профессиональными требованиями – 11классов, наличие оборудованного концертного концертный зал на 70 посадочных мест, пианино – 12 шт., рояль – 1 шт., аккордеоны – 8 шт., баяны – 11 шт., домры, балалайки, гитары, сценические костюмы для ансамбля народной песни, синтезатор Ямаха – 2 шт., цифровое пианино, компьютер, ноутбук, имеется подключение к сети интернет, телевизор, проигрывающее устройство, фотокамера, факс, приобретаются все необходимые материалы для работы художественного отделения (ватман, кисти, краски, карандаши, рамки, пластилин, муляжи), муфельная печь.
      В школе работает детский образцовый самодеятельный коллектив ансамбль народной песни «Плес», под руководством преподавателя А. Новиковой.
     Традиционно проводятся концерты и мероприятия, среди них приуроченные к Новому году, 8 Марта, Дню России, Дню пожилого человека, Дню Победы и т.д.  Популярны выступления учащихся ДШИ перед родителями, школьниками и дошколятами. 
    Участие  во всероссийских, международных и областных мероприятиях:

- VI зональный конкурсе по живописи учащихся ДХШ, ДШИ «Мастерская живописи 2017 г.» г Рославль;

- III Смоленский областной открытый конкурс ансамблей народных ДМШ,ДШИ, музыкальных училищ г.Рославль, г.Смоленск

- IV Международный фестиваль – конкурс учащихся ДМШ, ДШИ, ДХШ, посвящённый памяти Заслуженного артиста РСФСР, баяниста-гармониста, уроженца Шумячского района С.К.Привалова «Встречаем друзей» п. Шумячи

- Всероссийский конкурс по рисунку и живописи «Академический натюрморт» г. Калуга;

- XIII Международный конкурс рисунков «Пушкин глазами детей « г. Большие Вязёмы;

- Областной конкурс декоративно – прикладного творчества «Смоленское поузорье» г.Смоленск;

- I Всероссийский заочный конкурс юных пианистов «Колибри» г.Череповец;

- Региональный конкурс изобразительного искусства «Я славить Родину хочу» г.Рославль, г.Смоленск;

- II Всероссийский конкурс детского рисунка «Космические дороги» г.Калуга;

- Всероссийский заочный конкурс по музыкальной литературе

Большую просветительскую и концертную работу проводит коллектив детской школы искусств в Шумячском районе. Учащиеся школы выступали с концертными номерами на районных мероприятиях, посвящённых Дню защитника Отечества, на Сретенских чтениях, на районном слёте передовиков производства, на районной фотовыставке «Мой родной, любимый край»,  на родительском всеобуче в Шумячской общеобразовательной школе, на районном празднике, посвящённом Дню работника Культуры,  на встрече с Митрополитом Смоленским и Рославльским Исидором в Шумячской общеобразовательной школе,  в детских садах «Солнышко» и «Колокольчик», на Дне пожилого человека, на районном празднике, посвящённом дню Матери, на районных Рождественских чтениях.

Развитие народного творчества
Сохранение  и развитие  культурного  наследия   остается  приоритетным  направлением  в работе  учреждений культуры. 

 В наше время христианские традиции стали возвращаться к своим истокам. Яркими и запоминающимися для жителей  района и поселка  Шумячи  стало   мероприятие  по возрождению традиций общества - это праздник  «Рождества Христова», «Крещение Господа  Иисуса Христа», «Масленица», «Пасхальные затеи».
  7 января 2017 года в Шумячском  РДК собралось и молодое,  и старшее поколение на театрализованное представление «В целом мире торжество, наступило Рождество». Зрители окунулись в мир  чудес. На протяжении всего мероприятия зритель был погружен в мир сказки.
26 февраля  на центральной площади поселка Шумячи прошло народное гуляние «Веселись,  честной народ, Масленица идет». Масленица – один из древнейших славянских праздников, традиции которого зародились еще в языческой Руси. Это веселые проводы зимы и встреча весны. В ходе празднования были песни и пляски, русские народные игры и забавы, скоморохи угощали всех присутствующих блинами.  

16 апреля в Дубровском СДК прошел фольклорный праздник «Пасха Господня». Праздник прошел весело, в дружной семейной обстановке. В конце праздника всех угощали пасхальными куличами.
 19 августа в Балахоновском, Надейковичском, Гневкоском и Дубровском сельских Домах культуры прошли  фольклорные праздники, посвящённые  христианскому празднику «Яблочный спас». 
13 октября в Первомайском СДК прошел Фольклорный праздник «Здравствуй батюшка покров!». На Руси считалось, что на Покров до обеда осень, а после обеда – зима. На  Покров с полей и огородов убирали весь урожай, готовили землю к зимовке. Покров – конец хороводам, начало посиделкам. Считалось, что если весело Покров проведешь – дружка найдешь, поэтому  начинали играть свадьбы.

Коллективы, имеющие звание 

«Народный самодеятельный коллектив»
1. Народный коллектив ансамбль «Беседа»  МБУ «Шумячский районный Дом культуры» - коллектив образован в 2000 году, присвоено звание в октябре 2004 года, подтверждение звания – ноябрь 2014г., декабрь 2017 г. Руководитель - Скачкова Ольга Васильевна,  тел. 8(48133)4-13-31;

2. Народный коллектив хор русской песни МБУ «Шумячский РДК» - образован более 30 лет назад, подтверждение звания  в  июне   2014 г., июнь 2017г. Руководитель – Скачкова Ольга Васильевна, тел. 8(48133)4-13-31.
3. Ансамбль «Ассорти» Шумячского РДК МБУК «Шумячская ЦКС», образован в 1996 году. Руководитель – Антипов Роман Юрьевич, тел. 8(48133)4-13-31.
4. Детский самодеятельный образцовый коллектив ансамбль народной песни «Плёс» - образован в 2003 году, руководитель – Новикова Алла Павловна, тел. 8(48133)4-26-95.
МБУ «Шумячская ЦБС»
     В 2017 году население Шумячского района обслуживали 18 библиотек, в том числе  16 сельских и 2 ведущих методических центра: центральная и районная детская библиотеки.     

Библиотеки системы активно занимались  культурно - досуговой деятельностью, тем самым предоставляя возможность различным категориям читателей интересно проводить свободное время. В 2017 году библиотеками МБУ «Шумячская ЦБС» проведено 760    мероприятий, в том числе  – 522  для детей, на которых присутствовало 12909 человек, в том числе детей – 8584.

За 2017 год поступило средств от платных услуг: 61174,22 руб., в том числе аренда помещения – 38951 руб.22 коп., библиотечные услуги – 21223 руб., выручка от сдачи макулатуры – 10000 руб. 
В Шумячской централизованной библиотечной системе успешно работает        22 библиотечных формирований, из них – 7 детских, 2 – юношеских, 13 – взрослых.
Основные показатели деятельности  библиотек Шумячского района:

	Показатели
	2016 г.
	2017 г.

	Число пользователей
	10062
	9939

	Книговыдача
	264538
	260180

	Число посещений
	87266
	86606

	Объем библиотечного фонда
	135213
	131860

	Поступление новых изданий
	1588, в т.ч. книг – 601, периодич. изданий - 986
	1536, в т. ч. книг – 819, периодич. изданий - 717

	Книгообеспеченность на 1 жителя (экз.)
	13,4
	13,7

	Книгообеспеченность на 1 читателя (экз.)
	13,4
	13,3

	Обращаемость
	2,0
	2,0

	Охват населения библиотечным обслуживанием, %
	103,1
	103,4


Используя имеющийся арсенал техники, библиотеки выполняют следующие сервисные услуги для читателей:

- ксерокопирование и сканирование;

- компьютерный набор и оформление текстов;

- ламинирование документов;

-работа с электронными носителями;

- услуги Интернета, СБП «Консультант Плюс» и др.

Участие в конкурсах:

·  Участие во Всероссийском конкурсе «Нарисуй свой плакат» к Международному  Дню Книгодарения – 2017: 
·   Участие в областном конкурсе по экологическому краеведению «Зеленый край – зеленая планета» (победитель Шумячская центральная библиотека в номинации  «Природные ценности Смоленщины»);
·  Участие в областном конкурсе «Библиотека года» (лауреат Шумячская центральная библиотека в номинации «Центральная библиотека – методический, информационный и координационный центр библиотек района»);
·   Участие в областном конкурсе на лучшую работу любительского объединения или клуба в библиотеке «Общие интересы» (приняли участие Шумячская центральная и Первомайская сельская библиотеки);
·   Участие в VII фестивале библиотечных идей «Тропою творчества» среди библиотекарей Смоленской области, работающих с молодежью;
·  Участие в областном литературно-творческом конкурсе «Детство с книгой»; 

·  Участие в областном творческом конкурсе «Все дети талантливы»; 

·  Участие в областной интернет-викторине «Гроза двенадцатого года», посвящённая 205-летию Отечественной войны 1812 года; 

·   Районные Детско-юношеские чтения «Христианские добродетели вера, надежда, любовь в жизни святых. Святые Вера, Надежда, Любовь и их мать София» для детей, проживающих на территории Шумячского района Смоленской области; 

·   Районный экологический конкурс «Твой след на земле».
МБУ «Шумячский художественно-краеведческий музей»

  Шумячский художественно-краеведческий  музей основан в 1991 году, является хранилищем памятников материальной и духовной культуры Шумячского края.     В музее  бережно хранятся и экспонируются картины нашего земляка, художника, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР Федора Савича Шурпина,  подлинные фото и документальные материалы, редкие и ценные реликвии, связанные с жизнью и творчеством наших знаменитых земляков.
Основными приоритетными направлениями деятельности музея в 2017 году являлись: экспозиционно-выставочная работа, научно-просветительская и культурно-массовая работа, научно-исследовательская и научно-фондовая работа, экспедиционная, методическая работа, издательская работа, финансово – хозяйственная.
Шумячский музей состоит из двух залов – художественного и краеведческого.
  В художественном зале экспонируются картины художника Федора Саввича Шурпина, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР, уроженца д. Кирякинка Шумячского района.


 Краеведческий зал состоит из трех отделов:

- «История и этнография района»: в экспозиции представлены предметы археологии, найденные на территории района, орудия труда, одежда, предметы быта.

- «История района в период Великой Отечественной войны»: в экспозиции представлены документы, фотографии, листовки, фронтовые газеты, оружие, боевые награды.

- «Отдел современного периода»: в экспозиции представлены знаменитые уроженцы Шумячского края, Первомайский стекольный завод, участники Афганской и Чеченской войн, Герои Социалистического Труда. Экспозиция, посвященная знаменитому земляку фантасту Айзеку Азимову «Великий популяризатор ХХ века».
      Фонд музея на 01.01.2018 г. составляет  13420  единиц  хранения, в том числе: основной – 3747 единиц хранения, научно-вспомогательный –  9673 единиц хранения. 

Продолжалась работа по введению информации о музейных предметах в автоматизированную систему учета музейного фонда «Музей-3». 
Сотрудниками музея проводилась систематическая работа с редакцией местной газеты «За Урожай» по пропаганде музейных экспозиций, выставок и мероприятий, а также регулярно размещая  на сайте музея.

Музеем издавались  рекламные блоки (приглашения, рекламные проспекты с тематикой экскурсий), проводилась работа по фотофиксации выставок, экскурсий, экспонатов, музейных мероприятий.
В течение 2017 года музеем проведено 171 мероприятий (140 экскурсий, 16 выставок, 15 массовых мероприятий),  из них детских – 114,  присутствовало – 8152 человек,  из них детей – 2413 человек.

Количество мероприятий на платной основе  -170,  из них детских – 96, присутствовало – 3389  из них детей – 2000.   
Развитие туризма. 
Шумячский район ведет тесное сотрудничество с приграничными районами Республики Беларусь.
Постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области утвержден туристский паспорт муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в котором отображена вся информация по объектам туристской инфраструктуры в Шумячском районе.
У каждого народа есть неповторимая душа – это его вера, язык, праздники и обряды, песни и танцы. И пока жива душа народа, жив и сам народ.

Самыми значимыми мероприятиями стали:

- 25 января 2017 года  на Лыжной базе Шумячского района прошел Открытый чемпионат Шумячского района и I этап Кубка Смоленской области по лыжным  гонкам, посвященный памяти А. Базылева, в котором приняли команды из городов и районов Смоленской области и Республики Беларусь, а также все желающие;

- 24 февраля 2017 года  делегация Шумячского района приняла участие в торжественном мероприятии, посвященном подведению итогов работы народнохозяйственного комплекса Климовичского района Могилевской области за 2016 год, 03 марта 2017 года в торжественном мероприятии «Подведение итогов работы среди трудовых коллективов и тружеников народного хозяйства Кричевского района за 2016 год», 04 марта 2017 года в торжественном мероприятии, посвященном подведению итогов социально-экономического развития Мстиславльского района за 2016 год;
   - 2 апреля – знаменательная дата в истории Белоруссии и России - день единения народов! Именно в этот день, президенты обеих стран подписали исторический документ о союзном строительстве, договор о содружестве.

Связи русского и белорусского народов имеют такие крепкие узы, которые никто не сможет разорвать. У нас одна история, у нас общие трагедии и общие победы. Нет ни одной жизненной отрасли, где бы ни переплетались неразрывные, нерушимые, вечно живые корни наших связей, нашего братства.

Торжественные мероприятия, приуроченные к знаменательному событию, каждый год проходят во всех уголках братских стран.

31 марта в г. Черикове Могилевской области прошел концерт творческого коллектива Шумячского районного Дома культуры
-  02 апреля 2017 года в Шумячском РДК прошла международная социально -  творческая программа  «Чернобыльский шлях» – «В будущее  - с надеждой»,  организаторами которой являются Департамент по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, Министерство культуры Республики Беларусь, Центральный комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».       
- Ежегодно с 1999 года в День России 12 июня в п. Шумячи Смоленской области проходит Международный фестиваль самодеятельного  художественного творчества «Порубежье», который является продолжением добрососедских отношений между двумя славянскими народами - россиянами и белорусами, связанными узами дружбы и вдохновения. В 2017 году  фестиваль проходил в рамках Года Экологии. Количество присутствующих на фестивале насчитывало порядка 2000 человек.
В концертной программе фестиваля приняли участие творческие коллективы и солисты Могилевского, Климовичского, Мстиславльского, Чериковского, Славгородского, Горецкого, Кричевского районов Могилевской области Республики Беларусь, Починковского, микрорайона Гнездово, Ершичского, Хиславичского, Рославльского, Шумячского районов Смоленской области и Брянского, Дубровского районов Брянской области.

Почти 7 часов не пустовала ни сцена, ни зрительный зал.  Концерт длился практически целый день.  
В парке работала выставка-продажа изделий декоративно-прикладного исскуства мастеров умельцев Могилевского, Климовичского , Мстиславльского, Чериковского, Славгородского, Горецкого, Кричевского районов Могилевской области Республики Беларусь, Починковского, микрорайона Гнездово, Ершичского, Хиславичского, Рославльского, Шумячского районов Смоленской области и Брянского, Дубровского районов Брянской  области.

В рамках  Международного фестиваля «Порубежье»  второй год с большим успехом  проходил конкурс элементов ландшафтного дизайна. С огромной радостью и большим желанием  в конкурсе принимали активное участие жители и организации поселка Шумячи.

 
В Шумячской центральной библиотеке работала литературная секция, в рамках которой состоялся круглый стол «Быть на земле поэтом», в которой приняли участие поэты районов Смоленской, Брянской и Могилевской области.

- 3 июля 2017 года делегация и художественно- самодеятельный коллектив Шумячского РДК приняли участие в празднике ко Дню Освобождения Беларусии, который состоялся на площадь Славгородского Центра культуры Республики Беларусь;

- С 7 по 12 августа в Шумячском районе проходил Международный Пленэр, посвященный памяти Федора Саввича  Шурпина –  Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР. В пленэре принимали участие художники Смоленской области РФ и Могилевской области Республики Беларусь. Пленэр завершился итоговой выставкой пленэрных работ в Выставочном зале Шумячского художественно-краеведческого музея.
- 01 октября на Лыжной базе Шумячского района прошел Открытый Чемпионат Шумячского района по легкоатлетическому кроссу,   посвящённому памяти В.П. Кондратенкова, в котором приняли команды из городов и районов Смоленской области и Республики Беларусь, а также все желающие.
РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Информирование населения, реклама и популяризация деятельности, продвижение культурных услуг являются актуальными направлениями в работе учреждений культуры Шумячского района.
Важной составляющей в деятельности учреждений культуры и искусства в отчетном году оставалась работа со средствами массовой информации.
В Шумячском районе со стороны СМИ уделяется достаточно внимания культурной жизни. Освещению культурно-массовых мероприятий в прессе, в Интернете содействуют как сами учреждения, так и заинтересованная в сотрудничестве редакция районной газеты «За урожай».

Материалы о деятельности учреждений культуры размещаются на официальных сайтах учреждений культуры Шумячского района, а также на сайте Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области http://shumichi.admin-smolensk.ru . 
На многих спортивных соревнованиях и праздниках присутствуют сотрудники газеты, фотограф.
ПОДДЕРЖКА ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ.                                                                          РАБОТА С ДЕТЬМИ, МОЛОДЕЖЬЮ И СЕМЬЕЙ

В течение  2017 года работниками всех учреждений культуры  проводилась большая работа с детьми, молодежью и семьями.

 Почти все мероприятия   носили познавательный, развивающий и воспитательный характер.  Для маленьких – это игровые и познавательные программы, для школьников - тематические, конкурсные и познавательные мероприятия. 

Чем ближе Новый год и Рождество, тем больше подарков и сюрпризов, ожидает  детей в эти дни. Для них была подготовлена  масса сюрпризов в виде театрализованных представлений, интересных конкурсов, веселых танцев и долгожданных подарков: Детский утренник «Новогодний переполох» (Шумячский РДК), интерактивное театрализованное представление «Светлый праздник Рождества» (Микуличский СДК);   Театрализованное представление «Пришла коляда накануне Рождества» (Гневсковский СДК); Посиделки «Рождественский переполох» (Первомайская сельская библиотека) и другие.
Веселые студенческие годы -  это самая запоминающаяся пора в жизни каждого человека. Всегда студенческие годы отличались своей незабываемостью и некой непосредственностью, которая обязательно связана с наивностью. В возрасте от 17 до 22 молодые люди пытаются все делать «как взрослые». Но, к счастью, веселиться «как взрослые» студенты не пытаются, поэтому веселятся по-настоящему – по-детски. У них есть огромное количество праздников,  среди которых есть один, который признан всеми, – День Российского студенчества или как принято его называть ещё - Татьянин день.   Накануне этого праздника со сцены Дубровского, Зимонинского, Снегиревского, Микуличского и Первомайского  сельских Домов культуры звучали только самые добрые  и теплые поздравления для настоящих, бывших, будущих студентов и  милых, женственных, прекрасных Татьян.

В Шумячский районный Дом культуры  приходит  молодежь, чтобы интересно провести свой досуг. Специально для этой категории творческие работники разрабатывают программы, придумывает интересные формы для их реализации. Для молодёжи  проводятся танцевально-развлекательные вечера, дискотеки,   тематические развлекательные и  концертные программы, спортивные  мероприятия, акции по   пропаганде здорового образа жизни, спортивно-игровые  программы.

Практически все мероприятия, проводимые в учреждениях культуры для детей и молодежи, направлены на  воспитание уважительного отношения к старшему поколению, друг к другу и окружающим.
Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников. Поэтому лето для них – это разрядка накопившейся за год напряженности, пополнение израсходованных сил, восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, приобщение к культурным и образовательным ценностям, вхождение в систему социальных связей, воплощение собственных планов, удовлетворение индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности, развлечений, свободы выбора занятий.

1 июня 2017 года на площади Шумячского районного Дома культуры прошел праздник, посвященный Дню защиты детей «Планета детства».       В нем приняли участие победители районного конкурса юных исполнителей «Веселые нотки». В программе выступили участники художественной самодеятельности Снегиревского, Краснооктябрьского, Студенецкого, Микуличского, Дубровского, Первомайского, Зимонинского, Балахоновского, Починичского сельских Домов культуры, Шумячского районного Дома культуры и Шумячского Дома  детского  творчества.

 На празднике собрались  более 300 человек  из числа детей и подростков.  Для них проводились веселые аттракционы, беспроигрышная лотерея, конкурс рисунков на асфальте,  игровые программы, спортивные состязания, а также театрализованное представление.

      Ежегодно районный конкурс юных исполнителей «Веселые нотки» помогает раскрывать  творческие способности детей и выявлять новые таланты.
В День защиты детей в культурно-досуговых учреждениях Шумячского района были проведены: игровая программа, посвященная Дню защиты детей «Улыбнись солнцу»» (Гневковский СДК), Развлекательная программа «Чудо детства» (Починичский  СДК), праздничный концерт, посвящённый  Дню защиты детей «Детство – это Я и ТЫ!» (Микуличский СДК) и мн.др.
Одной из важнейших задач культурно-досуговой деятельности в летний период, является организация – культурно досуговой работы, создание условий для активного отдыха детей и подростков. Районный дом культуры и Сельские учреждения культуры в 2017г. использовали разнообразные методы работы с детьми, конкурсно – игровые, спортивные, познавательные мероприятия, мастер классы, беседы. 

Большой популярностью у детей пользуются спортивные мероприятия. Они учат их  навыкам игры в коллективе, чувству локтя, а также способствуют их физическому развитию: Игровая программа «Прыжок в детство» (Починичский СДК), Детская игровая программа «Летние забавы» (Шумячский РДК),  Игровая программа «Здравствуй театр» (Зимонинский СДК), Конкурсно - игровая программа для детей «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья» (Микуличский  СДК), Игровая  программа « Наперегонки с  летом» (Снегиревский СДК),  Спортивно-игровая программа, День физкультурника «Всей семьей со спортом дружим» (Микуличсакий СДК) и другие.
Работа с семьями является также одним из приоритетных направлений деятельности. 

Семья была и остаётся хранительницей общечеловеческих ценностей и культуры. Крепкие, надёжные семьи – это прочный фундамент любого государства. В семьях воспитываются будущие граждане страны, которым старшее поколение передаёт бразды своего правления. И от них, представителей нового, молодого  поколения зависит, насколько сильной она будет. 

В рамках празднования Международного женского Дня в учреждениях культуры прошли следующие мероприятия: праздничное мероприятие, посвященное женщинам поселка «Прекрасных женщин имена» (Шумячский музей), праздничные концерты, посвященные Международному женскому Дню:  «Все цветы тебе одной!» (Шумячская ДШИ),  «Весна, цветы и комплименты» (Балахоновский СДК), «Погода в доме…» (Гневковский СДК), «Прекрасной половине посвящается» (Снегиревский СДК), «Мисс Шумячи» (Шумячский РДК) и другие.                                         
Ко Дню семьи, любви и верности в 2017 году учреждениями культуры  были проведены различные мероприятия: праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности «Семья – это то, что с тобою всегда» (Шумячский РДК), праздничный концерт   «Всё начинается с любви»  (Микуличский СДК), праздник, посвящённый Дню семьи, любви и верности «Крепка семья – крепка Россия» (Надейковичский  СДК), музыкально – поэтический вечер «Под управлением любви» (Серковская сельская библиотека), вечер – встреча «Что может быть семьи дороже» (Снегиревская сельская библиотека) и другие.
Ко Дню матери  были проведены различные мероприятия: Концерт, посвящённый Дню матери «Свет материнства – свет любви» (Надейковичский  СДК, Шумячский РДК), праздник «Мы будем вечно прославлять ту женщину, чьё имя - мать» (Зимонинская сельская библиотека), Отчётное мероприятие «Берегите своих матерей!» (Микуличский СДК), Праздник «Любовью материнской мы согреты» (Вежниковская сельская библиотека), Вечер – чествование «О той, кто дарует нам жизнь и тепло» (Шумячская районная детская библиотека) и многие другие.
Мероприятия,  выставки, экскурсии для детей и подростков проходят с учетом создания условий для разностороннего развития познавательной сферы  ребенка,  учитываются возрастные особенности и психологические характеристики подросткового возраста.  

РАБОТА                                                                                                                                            С СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЕННЫМИ СЛОЯМИ НАСЕЛЕНИЯ (ИНВАЛИДЫ, ПЕНСИОНЕРЫ, ТРУДНЫЕ ПОДРОСТКИ И ДР.)
Одним из важных направлений работы учреждений  культуры района является  организация досуга людей с ограниченными возможностями.  Работа клубных учреждений с инвалидами ставит своей задачей стереть видимую и невидимую грань, которая существует между здоровыми людьми и инвалидами, уберечь душу от равнодушия, не дать ей замкнуться в своем пространстве, найти самую прекрасную грань человечности, радости. 

 Социально - культурная деятельность представляет собой форму групповой работы, которая противодействует отчуждению, помогает решению межличностных проблем. Человек избегает замкнутости в самом себе со своими трудностями, обнаруживает, что его проблемы не уникальные, что и другие переживают те же чувства – для многих подобное открытие само по себе оказывается мощным реабилитационным фактором. Поэтому работники МБУК «Шумячская ЦКС» проводят работу по вовлечению инвалидов в мероприятиях для основной массы населения.    
1 мая 2017 года  в Шумячском районном Доме культуры состоялся концерт, посвященный празднику Весны и Труда «Весны прекрасные порывы». Составной частью концерта стал районный фестиваль самодеятельного художественного творчества людей с ограниченными возможностями, который проводился уже во второй раз. Фестиваль дал шанс людям с ограниченными  возможностями показать свои таланты на сцене Шумячского районного Дома культуры. 
Особое внимание уделялось организации досуга людей пожилого возраста, проводились благотворительные мероприятия  такие как: выездные  концерты ко Дню матери, Дню пожилого человека, Дню инвалидов, Дню любви, семьи и верности.

Традиционно, перед самым Новым годом, а точнее 22 декабря  для жителей  поселка открылась новая выставка «Мир ярких платков», в рамках которой прошла  вечер-встреча «Новогодние посиделки в музее».

       МБУ «Шумячская ЦБС» традиционно занимается внестационарным обслуживанием населения района: зарегистрировано при центральной библиотеке – 13 стоянок библиобуса и действуют 6 передвижных библиотек, в детской библиотеке – 4 пункта выдачи, в сельских библиотеках – 9 пунктов выдачи, 6 передвижных библиотек, 18 книгонош. Сохранение внестационарной службы обусловлено необходимостью обслуживания лиц с ограниченными возможностями на дому, дальних улиц районного центра и отдаленных деревень района, а также обслуживания рабочих коллективов организаций по ежемесячному графику.

   В Шумячской центральной библиотеке с 1996 года работает женский клуб «Отрада». Клуб посещают все, кто ищет общения, кого объединяет любовь к книге, поэзии, искусству.  Презентации книг, литературно –музыкальные вечера, вечера отдыха, встречи с интересными людьми проходят в рамках клуба «Отрада». 

В 2017 году прошли такие встречи:

· Вечер отдыха «Есть женщины в русских селеньях» 

· Вечер воспоминаний «Нас песня вела к победе» 

· Музыкальный вечер «Мудрость жизни – молодость души» 

· Литературно – музыкальная композиция  «Души материнской свет» 

· Юбилейный вечер «Друзья и встречи» 

Много лет при Первомайской сельской библиотеке действует клуб пожилых людей «Завалинка». Участники клуба – семейные пары и одинокие пенсионеры, инвалиды, ветераны труда от 50 лет и старше. Посещают занятия 15-20 человек. Основная цель – досуг пожилых людей. 

В 2017 году прошли такие мероприятия:

· Рождественские посиделки «Рождественский переполох» 

· Литературно – музыкальный вечер «Жить без улыбки – просто ошибка» 
· Вечер отдыха «Про весну, любовь и красоту» 

· Вечер отдыха «Осенние посиделки» 

· Вечер отдыха «Души материнской свет» 

В 2015 году в Починичской сельской библиотеке сформировался клуб для женщин «Берегиня». В 2017 году прошли мероприятия:

· Посиделки «Как на масленой неделе» 

· Праздник - встреча «Сила земли от женщины» 

· Вечер доброго общения «Мы за чаем не скучаем» 

· Краеведческая завалинка «Мой  край задумчивый и нежный» 

· Новогодние встречи «Новый год стучится в дверь» 

В Микуличской сельской библиотеке – клуб «Россияночка»:

· Вечер отдыха «Живите новым в новом году» 

· Вечер поэзии «Здесь Пушкиным все  дышит и живет»

В 2016 году в Студенецкой сельской библиотеке начал действовать клуб для пожилых «Огонек»:

· Вечер «Хранительница домашнего очага» 

· Пасхальная встреча «Пасха – свет воссиял великий» 

· Вечер – поздравленье «Славим вечер золотой» 
Работе с пожилыми людьми уделяется внимание по всей территории Шумячского района. На территории Студенецкого сельского поселения находится дом – интернат для престарелых людей. В интернате организована передвижка, где престарелые люди могут воспользоваться литературой.

В Петровичском отделении сестринского милосердия также организован пункт выдачи литературы. В 2017 году Петровичская сельская библиотека провела в отделении час искреннего общения «Согреем ладони, разгладим морщины».
В  2017 году учреждениями культуры велась  активная работа по вовлечению в культурно - досуговую деятельность несовершеннолетних, которых принято считать «трудными». Такие дети отличаются своеобразным поведением, своими определенными, не всегда принимаемыми обществом, принципами и взглядами. Переубедить такого ребенка достаточно сложно. Но, найдя правильный подход, возможно. Пусть даже с небольшим количеством детей, но работникам культуры удается работать вполне эффективно, привлекая таких «Трудных» к участию в культурно-досуговых мероприятиях, как в качестве участников и исполнителей, так и в качестве посетителей мероприятий.     Снять агрессию, повысить нравственность, помочь в определении жизненно необходимых ценностей и приоритетов,  установить нормальные человеческие отношения в обществе – такова задача культурно-досуговых учреждений и их работников.
В целях разрешения данных задач учреждения культуры ежегодно в своей работе используют разнообразные формы и методы работы с несовершеннолетними. 
Из цикла программ по профилактике наркомании «Наркотики - суррогат счастья и источник бед», в течение года  в Домах культуры района прошли мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни у подрастающего поколения, а так же мероприятия о правилах поведения в обществе в рамках закона, о возможном наказании за его нарушение, в которых приняли участие несовершеннолетние:

- Урок права «Человек. Государство. Закон» (27 января 2017г. Первомайская сельская библиотека);

- День правовой грамотности «Гражданином быть обязан» (29 января 2017г. Серковская сельская библиотека);

- Встреча с инспектором «Безопасность дорожного движения» (27 февраля 2017г. Шумячская районная детская библиотека);

- Час проблемного разговора «Пока беда не постучалась в дверь» (17 марта 2017г. Балахоновская сельская библиотека);

- Круглый стол «Формирование гражданского самосознания молодежи» (20 марта 2017г. Шумячская центральная библиотека);

- Игровая программа «Как стать взрослым» (31 марта 2017г. Студенецкий СДК);

- Правовой час «Когда шалость становится преступлением» (22 мая 2017г. Шумячская районная детская библиотека);

- Беседа викторина «Дети знать должны всегда – есть у них свои права!» (14 июня 2017г. Шумячская центральная библиотека);

- Тематическая программа, направленная на профилактику наркомании «Не отрывайся от жизни» » (22 июля 2017г. Балахоновский СДК);

- Тематическая программа, посвященная профилактике  вредных привычек «Жить или умереть» (22 июля 2017г. Дубровский СДК);

- Конкурс «Твоя жизнь – твой выбор» (01 августа 2017г. Надейковичский СДК);

- Тематическая программа, посвященная Дню солидарности в борьбе против террора  «Дети против террора» Фотовыставка «Обвиняется терроризм» (05 сентября 2017г. Балахоновский СДК);

- Тематическая программа «Дорога в никуда» (12 сентября 2017г. Зимонинский СДК);

- Правовой урок «Просто шалости или хулиганство» (19 сентября 2017г. Студенецкая сельская библиотека);

- Урок памяти и скорби «Страшная истина терроризма» (25 сентября 2017г. Шумячская центральная библиотека);

- Танцевальная программа для молодёжи «Противостояние» (30 сентября 2017г. Микуличский СДК);

- Актуальный диалог «Не шагни в пропасть» (27 октября 2017г. Первомайская сельская библиотека);

- Встреча с инспектором по профилактике правонарушений «Нет преступления без наказания» (21 октября 2017г. Первомайская сельская библиотека);

- Районная акция «День толерантности: спешите стать терпимей и добрей» (16 ноября 2017года, Шумячская районная детская библиотека);

- Встреча с инспектором по профилактике правонарушений «Нет преступления без наказания» (21 ноября 2017года, Шумячская центральная библиотека);

- Час информации «Основной закон страны» (11 декабря 2017года, Шумячская центральная библиотека) и другие.

Для привлечения молодого поколения к активной и здоровой жизни, в п. Шумячи  действует лыжная секция и открыт культурно - досуговый центр «Юность», где ребята с удовольствием и интересом развивают свои волевые и физические качества, устраивают товарищеские соревнования, принимают участие в районных и областных соревнованиях. В 2017 году ребятам из неблагополучных семей, несовершеннолетним, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ПДН Отделения полиции по Шумячскому району была предоставлена возможность бесплатного посещения досугового центра «Юность».
ВОЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКОЕ,                                                                                      

НРАВСТВЕННОЕ, ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Ни одно общество, ни одно государство не может обойтись без патриотических позиций своих граждан. Показать и доказать молодежи, что нельзя забывать испытания, выпавшие на долю военного поколения, сколько бы лет не прошло после Победы – одна из задач патриотического воспитания.
В День защитника Отечества в Шумячском районном Доме культуры прошел праздничный концерт «Праздник настоящих мужчин!», целью которого является воспитание чувства патриотизма, коллективизма, взаимовыручки, товарищества, развития творческого мышления и совершенствования физических качеств молодых людей, а также в остальных клубных учреждениях прошли следующие мероприятия: Конкурсная игровая программа, посвященная Дню защитника Отечества «Курс молодого бойца» (Балахоновский  СДК), Конкурс патриотической песни, посвящённый Дню защитника Отечества «Сыны России» (Надейковичский СДК), праздничный концерт «Буду Родине служить и Отчизной дорожить!» (Микуличский СДК) и  другие.
Именно учреждения культуры призваны художественными средствами,  донести до каждого  героическую славу своей Родины, помочь молодому поколению понять историческую значимость Великой Победы, вызвать чувство патриотизма и национальной гордости.

В муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области прошла патриотическая акция «#ЭтоНашаПобеда». Старт акции, направленной на отстаивание истины о победе советского народа над фашизмом, дал Секретарь Шумячского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Каменев Дмитрий Анатольевич.  
  Празднование Дня Великой Победы 9 мая 2017 года  началось с торжественного открытия патриотической акции «Бессмертный полк». Шумячцы пронесли по улицам поселка транспаранты с портретами своих родственников - ветеранов. Пешая колона проследовала от районного Дома культуры к памятнику на братской могиле воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг., где состоялся торжественный митинг.

В центре поселка почтить память погибших воинов собрались ветераны Великой Отечественной войны, представители районной власти, общественных организаций, школьники, жители п. Шумячи.
9 мая 2017 года в Шумячском районном Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвященный Дню Победы «Наследники Великой Победы». 

В учреждениях культуры района были проведены множество мероприятий, в которых дети и молодежь принимали участие – это митинги и праздничные концерты, посвященные Победе в Великой Отечественной войне.
Значимым и широко отмечаемым является и такой праздник как День России, который отмечается в нашей стране ежегодно 12 июня.   Посвященные данной тематике были подготовлены и проведены   вечера отдыха, игровые программы для детей, праздничные концерты.

Ежегодно с 1999 года в День России 12 июня в п. Шумячи Смоленской области проходит Международный фестиваль самодеятельного  художественного творчества «Порубежье», который является продолжением добрососедских отношений между двумя славянскими народами - россиянами и белорусами, связанными узами дружбы и вдохновения. В 2017 году  фестиваль проходил в рамках Года Экологии. Количество присутствующих на фестивале насчитывало порядка 2000 человек.
В концертной программе фестиваля приняли участие творческие коллективы и солисты Могилевского, Климовичского, Мстиславльского, Чериковского, Славгородского, Горецкого, Кричевского районов Могилевской области Республики Беларусь, Починковского, микрорайона Гнездово, Ершичского, Хиславичского, Рославльского, Шумячского районов Смоленской обсласти и Брянского, Дубровского районов Брянской области.

Почти 7 часов не пустовала ни сцена, ни зрительный зал.  Концерт длился практически целый день.  
В парке работала выставка-продажа изделий декоративно-прикладного исскуства мастеров умельцев Могилевского, Климовичского , Мстиславльского, Чериковского, Славгородского, Горецкого, Кричевского районов Могилевской области Республики Беларусь, Дубровского, Починковского, микрорайон Гнездово, Брянского, Ершичского, Хиславичского, Рославльского, Шумячского районов Смоленской и Брянсой  области.

В рамках  Международного фестиваля «Порубежье»  второй год с большим успехом  проходил конкурс элементов ландшафтного дизайна. С огромной радостью и большим желанием  в конкурсе принимали активное участие жители и организации поселка Шумячи.

 
В Шумячской центральной библиотеке работала литературная секция, в рамках которой состоялся круглый стол «Быть на земле поэтом», в которой приняли участие поэты районов Смоленской, Брянской и Могилевской области.
22 июня в рамках акции «Свеча памяти» состоялся митинг на центральной площади «Когда стою у Вечного огня», посвященный 76 годовщине скорбной даты со дня начала Великой Отечественной войны, самой жестокой и кровопролитной в истории человечества, где все собравшиеся зажгли свечи, почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к братской могиле. Настоятель Свято-Ильинского храма Отец Сергий совершил литию по погибшим.
Доброй традицией стало проведение во всех Домах культуры района концертов, посвященных Дню освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Также в этот день в п.Шумячи проходит легкоатлетическая эстафета  ко Дню освобождения Смоленщины  от немецко-фашистских захватчиков.
Сразу две даты – 80-летие Смоленской области и 430-летие поселка Шумячи   жители районного центра отпраздновали 24 сентября 2017года. Праздник включил в себя множество выступлений: это выступление артистов из города Климовичи Республики Беларусь, шоу мыльных пузырей, которое порадовало не только детей, но и взрослых, и выступление приглашенных гостей праздника группы «Кристалл». Многочасовую концертную программу завершила праздничная дискотека, где шумячцы веселились до позднего вечера, и яркий салют в честь юбилея поселка.
4 ноября 2017 года во всех Домах культуры Шумячского района прошли различные программы, посвященные  государственному празднику Дню народного единства: Вечер отдыха, посвященный Дню народного единства «Россия, Родина, Единство!» (Студенецкий СДК), Концерт, посвящённый Дню народного единства

 «Вместе мы – Россия!» (Надейковичский СДК), Концерт, посвященный Дню народного Единства «Россия – территория Дружбы наций» (Балахоновский СДК) и другие.
09 декабря 2017 года в теплой и дружеской атмосфере  прошел районный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Деревенский перезвон». Так получилось, что фестиваль совпал с Днем Героев Отечества. В фестивале принимали участие лучшие коллективы и солисты сельских Домов культуры Шумячского района. Праздничный концерт открыл народный самодеятельный коллектив «Хор русской песни». Каждый год на нашем фестивале выявляются новые таланты. 

Необходимость  патриотического воспитания  подрастающего поколения сегодня является одной из приоритетных задач  работы Шумячского музея. Для  реализации  этой  задачи  музей  использует различные формы  работы по патриотическому воспитанию:   встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, встречи с воинами-интернационалистами, праздничные и интеллектуально-познавательные программы, художественно-литературные композиции, выставки, экскурсии.

15 февраля прошел урок мужества для учащиеся 9 классов Шумячской средней школы «им. В.Ф. Алешина», посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества: «Во имя жизни живых, во имя памяти павших».

Работу по патриотическому воспитанию в библиотеках района отличает содержательная многоаспектность, включающая в себя взаимосвязанные тематические комплексы: ознакомление детей и молодёжи со славными вехами развития отечественной истории; сохранения священной памяти о годах Великой Отечественной войны; просвещение допризывников в рамках подготовки к службе в армии. 

Информационное обеспечение патриотического воспитания осуществляется посредством тематических книжных выставок и открытых просмотров литературы, посредством различных активных творческих форм массовой работы с читателями – комплексных, клубных и дискуссионных, а также посредством экспонирования фотовыставок и привлечения к участию в различных патриотических конкурсах.

В 2017 году в библиотеках района по патриотическому воспитанию прошли следующие мероприятия: акция по уборке парка возле обелиска «Могиле этой дорогой всем сердцем поклонись» (Краснопольская сельская библиотека), участие в фестивале военно – патриотической песни в г. Дорогобуж «Споем бача, споем…»  (Шумячская центральная библиотека), вечер памяти к Дню вывода советских войск из республики Афганистан «Они ушли из жизни молодыми…» (Шумячская центральная библиотека), патриотическая акция по уборке памятников и обелисков «Не гаснет память и свеча» (Шумячская центральная библиотека), поздравительная акция ветеранов ВОВ «Войной я ранен на всю жизнь» (Шумячская центральная библиотека), праздник «Профессия – Родину защищать»  (Зимонинская сельская библиотека), акция «Читаем детям о войне» (Вежниковская сельская библиотека), литературно – музыкальный вечер «Голоса войны минувшей» (Ворошиловская сельская библиотека).

Дважды в год более 16 лет  Шумячская центральная библиотека проводит  районную патриотическую акцию День призывника «Служу Отечеству». Мероприятие проводится в тесном сотрудничестве с Администрацией  района, Администрациями сельских поселений, районным Домом культуры,   Шумячским художественно- краеведческим музеем, военным комиссариатом, Свято- Ильинским Храмом, образовательными учреждениями.  
Особенность нравственно-эстетического воспитания в библиотеке состоит в том, что оно происходит в условиях приобщения к книге, развивает любознательность и творческую инициативу, учит детей вдумчиво относиться к содержанию произведений. Книжные выставки, конкурсы рисунков, литературно-музыкальные вечера, уроки доброты, уроки вежливости – это те формы работы, которые используются библиотекарями по нравственно-эстетическому развитию личности.

В 2017 году прошли мероприятия: тематический вечер «Доброта – категория вечности»  (Криволесская сельская библиотека), выставка работ «Народные традиции живут»  (Вежниковская сельская библиотека), диспут «О культуре поведения молодого поколения» (Петровичская сельская библиотека), турнир знатоков литературы «Битва сильнейших» (Студенецкая сельская библиотека), поэтический конкурс «Мама! Как это прекрасно» (Микуличская сельская библиотека), вечер встреча «Храним огонь родного очага» (Балахоновская сельская библиотека), вечер доброго общения «Мы за чаем не скучаем» (Починичская сельская библиотека), вечер «О той, что дарует нам жизнь и тепло»  (Краснопольская сельская библиотека), акция «Не держите зла, держите шарики»  (Первомайская сельская библиотека),  акция «Спешите делать добро» (Первомайская сельская библиотека) и другие.

ПРОВЕДЕНИЕ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ                                                            КАЧЕСТВА УСЛУГ ОРГАНИЗАЦИЯМИ КУЛЬТУРЫ

В целях развития независимой системы оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в соответствии со ст. 36.1 Закона Российской Федерации от 09.11.1992 г. № 3612-1  «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» Администрацией муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области было утверждено Положение об Общественном совете по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (от 21.12.2015 г. № 315-р).

Совет является общественным органом, обеспечивающим проведение независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

 Совет осуществляет свою деятельность на общественных началах.

 Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральными и областными законами, нормативными правовыми актами  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  и Отдела по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Функции Совета

Совет проводит независимую оценку качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области:

2.1. Определяет перечень учреждений, осуществляющих оказание услуг, в отношении которых проводится независимая оценка на календарный год;

2.2. Проводит независимую оценку качества оказания услуг с учетом имеющейся информации;

2.3. Представляет в Отдел по культуре результаты независимой оценки качества оказания услуг, а также предложения об улучшении деятельности учреждения.

Перечень организаций, прошедших независимую оценку в 2017 году:
1. Муниципальное бюджетное учреждение  «Шумячская централизованная библиотечная система», в ее составе: Шумячская районная детская библиотека, Шумячская центральная библиотека, а также Балахоновская, Вежниковская,  Ворошиловская, Гневковская, Зимонинская, Криволесская, Краснооктябрьская, Краснопольская, Микуличская, Надейковичская, Первомайская, Петровичская, Починичская, Серковская, Снегиревская, Студенецкая сельские библиотеки.
2.    Муниципальное бюджетное учреждение  «Шумячский художественно-краеведческий музей» Шумячского района Смоленской области

3.   Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования   «Шумячская детская школа искусств».

Уполномоченный орган: Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области.
Операторы: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шумячская централизованная клубная система», Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Смоленский областной институт развития образования».
Результаты независимой оценки утверждены  протоколом №4 от 11.10.2017года заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Сведения о рассмотрении результатов независимой оценки: 

Общий балл организаций культуры, в отношении которой проведена независимая оценка качества оказания услуг:

- МБУ Шумячская ЦБС» - 140 баллов

- МБУ «Шумячский музей» - 150 баллов

- МБУДО «Шумячская ДШИ» - 130 баллов

  Результаты и планы по улучшению качества работы учреждений и устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества независимой оценки качества по данным учреждениям утверждены  Общественным советом по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и  размещены на сайте bus.gov.ru 
МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА                                                       УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ
МБУДО «Шумячская ДШИ»:

Учреждение располагается в 2-х зданиях. Музыкальный отдел занимает 1 этаж здания Шумячского художественно-краеведческого музея. Художественное отделение расположено в отдельном здании. Здания оборудованы центральным отоплением и водоснабжением, канализацией, пожарными сигнализациями и тревожными кнопками. Общая площадь занимаемых помещений 545 кв.м.
 Имеется     необходимое учебное оборудование для ведения учебного процесса: наличие классов, специально оборудованных в соответствии с профессиональными требованиями – 11классов, наличие оборудованного концертного концертный зал на 70 посадочных мест, пианино – 12 шт., рояль – 1 шт., аккордеоны – 8 шт., баяны – 11 шт., домры, балалайки, гитары, сценические костюмы для ансамбля народной песни, синтезатор Ямаха – 2 шт., цифровое пианино, компьютер, ноутбук, имеется подключение к сети интернет, телевизор, проигрывающее устройство, фотокамера, факс, приобретаются все необходимые материалы для работы художественного отделения (ватман, кисти, краски, карандаши, рамки, пластилин, муляжи), муфельная печь.
МБУК «Шумячская ЦКС»:

     На балансе находятся 3 автомашины:  ВАЗ 2105 (в не рабочем состоянии), ИЖ 2715, ГАЗ 3110, автобус марки ГАЗ 3307, автобус марки КАВЗ 397653,амортизация автотранспорта – 100%.

      Материально-техническая база МБУК «Шумячская ЦКС» в течение 2017 года пополнилась: ноутбук, радиосистема с двумя микрофонами, бензотриммер, огнетушители, тепловентиляторы, обогреватели, термостат для обогревателя, электродвигатель, подрезчик, банер с люверсами, насос циркулярный. 

  Требуется   ремонт: 

- замена кровли в Микуличском СДК, Снегиревском СДК, Гневковском СДК;

 - замена дверных блоков в Микуличском СДК, Студенецком СДК, Шумячском РДК ;

- замена котельного оборудования в Снегиревском СДК, Гневковском, Краснооктябрьском СДК;

- в Первомайском СДК  ремонт кружковых комнат 2-го этажа, ремонт фойе;
- строительство модульной котельной, частичный ремонт кровли, Шумячского РДК;
- косметический ремонт помещений всех сельских и районного Домов культуры;

- в Зимонинском, Студенецком, Микуличском, Краснооктябрьском, Починиском, балахоновском, Снегиревском, Гневковском СДК установка пандусов.
Необходимо приобрести:

- ноутбуки для Зимонинского, Студенецкого, Дубровского, Гневковского, сельских Домов культуры;

- принтер, цветной принтер, фотоаппарат для Шумячского РДК;

- колеса для автобуса марки КАВЗ 397653;
- специализированный автотранспорт для организации выездной деятельности МБУК «Шумячская ЦКС».
   В рамках проекта всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Местный дом культуры» муниципальному образованию «Шумячский район» Смоленской области выделено 937390 рублей, в том числе из областного бюджета 928000 рублей, из местного 9390 рублей. Все денежные средства выделены для Первомайского сельского Дома культуры.

На укрепление материально-технической базы направлено 230310 рублей. Средства израсходованы в полном объеме на приобретение одежды сцены, светового оборудования и сценических костюмов.

На текущий ремонт направлено 707080 рублей. Были проведены ремонтные работы в концертном и танцевальном залах, отремонтировано крыльцо.

26 декабря 2017 года депутат Смоленской областной Думы Алексей Степанов совместно с депутатом Государственной Думы Ольгой Окуневой принял участие в торжественной церемонии открытия обновленного Дома культуры в поселке Первомайский Шумячского района.
МБУ «Шумячская ЦБС»:

    В состав Муниципального бюджетного учреждения «Шумячская централизованная библиотечная система» входят: центральная библиотека, районная детская библиотека и 16 сельских библиотек. 

Форма собственности помещений библиотеки: Федеральная – 1, Муниципальная (в оперативном управлении) – 6, Обществ с ограниченной ответственностью – 3 (сельские), Муниципальная (арендованная) – 8.
Требуют косметического ремонта - Вежниковская, Криволесская, Краснооктябрьская, Микуличская сельские библиотеки,  Шумячская ЦБ, Шумячская районная детская библиотека.                     
· Топливо заготовлено в полном объеме дрова: 75 куб. м;                                  торфобрикет – 17,3 т.
· В котельных: Первомайской с/б произведен косметический ремонт помещений; очищены дымоходы и колодцы от золы и шлаков;  

· Произведен текущий ремонт печей Вежниковской, Криволесской, Зимонинской, Краснооктябрьской, Микуличской, Серковской, Студенецкой, Ворошиловской сельских библиотек.
Отопление библиотек: все библиотеки отапливаются.

Приобретения:

Шумячская центральная библиотека: монитор, принтер, термопот
Микуличская сельская библиотека: приобретены и установлены оконные блоки (5 шт.) –средства Администрации смоленской области, термопот, стеллаж, дорожка ковровая

Первомайская сельская библиотека: аудиоколонка
Студенецкая сельская библиотека: фотоаппарат

Шумячская районная детская библиотека: стеллаж - стойка

Сделано межевание библиотек: Вежниковская.

Приобретены огнетушители (6 шт.), знаки и плакаты по пожарной безопасности.

Наличие автоматизированных рабочих мест – 12, в Шумячской центральной библиотеке – 5, Шумячской районной детской библиотеке – 3, сельские библиотеки -4.

Требуются компьютеры -2, для  Зимонинской и Краснооктябрьской сельской библиотеки.

Количество телефонизированных библиотек района – 3, Шумячская центральная и районная детская библиотека, Первомайская сельская библиотека.

Пожарная сигнализация в библиотеках: 18 библиотек (все библиотеки района). 

Охранная сигнализация в библиотеках: 1, Шумячская центральная библиотека, в Шумячской районной детской библиотеке – охрана (3 ставки сторожа). 

Пожарная сигнализация в библиотеках: 18 библиотек (все библиотеки района). 
На балансе: газель 3221, 1998 года выпуска, передана в 2008 году (состояние рабочее, износ 100%).

МБУ «Шумячский музей»
Шумячский художественно краеведческий музей располагается в находящимсяв оперативном управлении здании по адресу: Смоленская область, п. Шумячи, ул. Советская, д. 83


 Общая площадь помещения музея составляет 260 кв.м, в том числе экспозиционно-выставочная 190 м3, площадь под хранение фондов-28м2.


Для маломобильных групп населения учреждение оснащено пандусом.

Учреждение оснащено телефонами, имеет выход в сеть «Интернет»,  электронную почту.


Учреждение располагает следующим производственным оборудованием:1 цифровой фотоаппарат, 1сканер, 1ноутбук, 3 персональных компьютера, 1многофункциональное устройство «сканер – принтер - копировальный аппарат», 2 принтера, телевизор – 1.

Для поддержки здания музея в удовлетворительном состоянии в 2017 проводился косметический ремонт.

В 2017 году на денежные средства, выделенные   депутатом Смоленской Областной Думы Черняком Ю.А.,    приобретен системный блок «Премиум» на сумму 25000 рублей.


На денежные средства, выделенные Генеральным директором ОАО «Инженерный центр по микроэлектронике» Северцевым В.Н. приобретены музейные витрины и изготовлены стенды на сумму 75000 рублей.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПОГРАММЫ ПО КУЛЬТУРЕ И ТУРИЗМУ
В Шумячском районе действует муниципальная программа «Развитие культуры и спорта в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области», утверждённая постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014 г. № 558

Исполнителями основных мероприятий муниципальной программы являются:
- Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области
- МБУК «Шумячская ЦКС»

- МБУ «Шумячская ЦБС»

- МБУ ДО «Шумячская ДШИ»

- МБУ «Шумячский художественно-краеведческий музей»
- МКУ «ЦБУК» Шумячского района.
Наименования подпрограмм муниципальной программы:
1. «Организация культурно-досуговой деятельности».
2. «Организация библиотечного обслуживания населения»

3. «Развитие системы  дополнительного образования  в сфере культуры».
4. «Музейная деятельность».

5. «Информатизация и компьютеризация сферы культуры».

6. «Развитие спорта».

7. «Техническое и хозяйственное обеспечение муниципальных учреждений культуры и Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области».

8. Обеспечивающая подпрограмма   «Управление в сфере культуры и спорта».

9. «Информационные ресурсы сферы культуры».
Целью  муниципальной программы является создание социально-экономических условий для развития культуры и спорта  в муниципальном  образовании «Шумячский район» Смоленской области.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:

      - улучшение организации библиотечного, музейного, культурно-досугового обслуживания населения муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области; 
     - укрепление материально-технической базы учреждений культуры Шумячского района; 
    - поддержка  деятельности творческих коллективов; 
     - создание благоприятных условий для удовлетворения и развития потребностей населения в духовном и культурном формировании личности, для развития творческих способностей, образования и нравственного воспитания детей и молодежи; 
         - выравнивания доступа к культурным ценностям, информационным ресурсам и пользованию услугами учреждений культуры;
- увеличение в районе числа людей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом;

- повышение уровня организации активного отдыха среди различных групп населения средствами физической культуры и спорта и качества предоставляемых услуг;

- повышение уровня  эффективности подготовки спортсменов высокого класса и юных перспективных воспитанников спортивной школы;

- увеличение количества подготовленных спортсменов массовых разрядов;

- снижение числа правонарушений и преступлений в детской и подростковой среде.
 В 2017 году  постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 07.11.2017 г. № 651 утверждена муниципальная программа «Доступная среда в сфере культуры и спорта муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области». 
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Деятельность Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области и подведомственных Отделу по культуре и спорту учреждений культуры финансируется за счет средств бюджета муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
За 2017 год бюджетами всех уровней в отрасль «Культура» было направлено 42839413 рублей 50 копеек, в том числе:

- из федерального бюджета – 993402 рубля 49 копеек
- из областного бюджета – 6678630 рублей 51 копейка
- из местного бюджета – 35167380 рублей 50 копеек.
Выполнение плана  платных услуг  учреждениями  культуры за 2017 год

                                                         2016                     2017                  к уровню 

                                                                                                                                      прошлого года                                                                                      
МБУК «Шумячская  ЦКС»               481,0                    453,7                         94,3  %            

МБУДО «Шумячская ДШИ»           249,9                     230,0                            92  %                

МБУ «Шумячская ЦБС»                   56,1                        60,1                         107  %                        

МБУ «Шумячский музей»                 13,9                       86,5                       622,3  %                

Итого                                                 800,9                       830,3                         103,7 %                                          
Средняя заработная плата работников культуры за 2017 год составила 21 160 рублей.

КАДРОВАЯ РАБОТА
Кадровый потенциал - способность кадров решать текущие и перспективные задачи. Он определяется численностью кадров, их образовательным уровнем, личностными качествами, профессионально-квалификационной, характеристиками трудовой и творческой активности.

В настоящее время по штатному расписанию в учреждениях культуры муниципального образования «Шумячский район»  - 100  единиц, из них замещено - 94, вакансий - 6: 
- директор СДК -1;
- хормейстер Шумячского РДК – 1;

- аккомпаниатор Шумячского РДК – 1;

- хореограф Шумячского РДК – 1;
- преподаватель детской школы искусств -2;
Имеют образование:

- высшее - 40, в том числе специальное - 26 человек;

- среднее - специальное - 38, в том числе по культуре – 19;

- среднее –   16 человек.

Со стажем работы:   

-  до 1 года   -  3  человек;

- от 1 года до 3 лет  – 8 человек;

-  от 3 до 6 лет -   11 человек;

-  от 6 до 10 лет –  7 человек;

- свыше 10 лет  -    65 человека.

В настоящее время обучается  по  заочной форме  обучения  в СГИИ - 5 работников культуры.  
ПРАВОВАЯ БАЗА

Основными функциями Отдела по культуре и спорту являются:                                                                   

- формирование и реализация культурной политики, способствующей созданию имиджа территории и межнациональной стабильности;
- координация и контроль  за обеспечением выполнения полномочий по организации досуга населения, библиотечному обслуживанию, учреждений, переданных от поселений, а также деятельностью учреждений дополнительного образования;
- правовое регулирование: подготовка нормативно - правовых документов, регулирующих деятельность учреждений культуры района, договоров, соглашений, участия в формировании бюджета района;
- контроль  за использованием финансовых средств учреждений культуры;
- участие в межрегиональном, всероссийском, международном культурном сотрудничестве;
- осуществление связей со средствами массов0й информации;
- решение вопросов кадровой политики, подбора и расстановки кадров.

- аттестация руководителей учреждений культуры и дополнительного образования;
- представление документов на поощрение работников культуры района;
- исполнение перспективных и текущих планов работы, разрабатываемых совместно  с методическими службами подведомственных учреждений;

- формирование основных направлений развития культуры и искусства, физической культуры и спорта;

- создание условий для сохранения и приумножения культурного потенциала Шумячского района, поддержка традиционных и развитие новых форм деятельности в сфере культуры, физкультуры и спорта, молодежной политики;

- обеспечение соблюдения работниками Отдела правил внутреннего трудового распорядка;

- контроль за своевременным и качественным рассмотрением работниками Отдела обращений граждан, предприятий, организаций, учреждений, государственных органов и органов местного самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;

- организация работы по реализации  федеральных и областных законов  и иных правовых актов, программ, а также постановлений и распоряжений Губернатора Смоленской области, Администрации Смоленской области, Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

 Уделялось большое внимание вопросам охраны труда работников, техники безопасности, противопожарной безопасности. В связи с этим проводились соответствующие инструктажи, издавались приказы, назначались ответственные лица. Проводились проверки учреждений культуры, организовано 18 семинаров, в том числе 9 для работников культурно - досуговых учреждений, 9 для работников библиотек.

Еженедельно проводились планерные совещания с руководителями подведомственных учреждений культуры.
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