Прокуратурой Шумячского района в рамках исполнения задания прокуратуры Смоленской области проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов.

Проверкой установлено, что в нарушение требований законодательства, в транспортном предприятии отсутствует паспорт доступ​ности для пассажиров из числа инвалидов, объектов транспортных средств и предоставляемых услуг, соответствующее обследование объектов, транс​портных средств и предоставляемых услуг не проведено.

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Заместитель прокурора Шумячского района

советник юстиции

                    

   
                      А.Г. Евсеев

Прокуратурой Шумячского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства Российской Федерации, в ходе которой выявлены нарушения его требований.

Проверкой установлено, что работникам одного из предприятий Шумячского района в установленные законом сроки заработная плата не выплачивалась. 

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Заместитель прокурора Шумячского района
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                      А.Г. Евсеев

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что бухгалтерией одного из коммунальных предприятий района в истекшем периоде 2016 года приняты к оплате путевые листы работников, составленные с нарушением обязательных требований (на отдельных путевых листах отсутствуют даты их составления, отсутствуют показания одометра транспортного средства, отсутствуют подписи и расшифровки ответственных лиц, имеющиеся записи не указывают точные данные о маршруте следования, что не позволяет судить о факте использования автомобиля работниками организации в служебных целях).

Отсутствие надлежащим образом оформленных документов первичного учета не дает законных оснований для компенсации работникам расходов, превышающих установленную норму.
В связи с выявленными нарушениями, 21.11.2016 года прокуратурой внесено представление, которое находится на рассмотрении.  

Заместитель прокурора Шумячского района

советник юстиции

                    

   
                      А.Г. Евсеев

Прокуратурой Шумячского района на постоянной основе проводятся надзорные мероприятия, направленные на противодействие коррупции. 
В ходе данных мероприятий в текущем году выявлено 13 нормативных правовых актов органов местного самоуправления Шумячского района, содержащих коррупциогенные факторы и создающих условия для проявления коррупции. Так, в нормативных правовых актах устанавливались обременительные требования к гражданам, предъявляемые для реализации принадлежащих им прав. Также выявлены факты принятия органами местного самоуправления нормативных правовых актов, в которых не были четко определены условия и основания принятия решений, содержали возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций.

В целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления в соответствие с требованиями федерального законодательства и исключения из них коррупциогенных факторов, прокурором района принесено 13 протестов. В результате принятия мер прокурорского реагирования коррупциогенные факторы из нормативных правовых актов исключены.

Помощник прокурора

Шумячского района                                                                        Смирнова Е.М.

Прокуратурой Шумячского района проведена проверка соблюдения законодательства об образовании в части соблюдения требований об открытости и общедоступности информации о деятельности образовательных учреждений.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» на официальных сайтах отдельных общеобразовательных школ Шумячского района не размещена информация о наличии свободных мест для приема детей, не проживающих на закрепленной территории, отсутствует возможность ознакомиться с условиями получения обучающимися горячего питания.

В целях устранения выявленных нарушений прокурором района директорам общеобразовательных школ района внесено 7 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные в допущенных нарушениях должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Помощник прокурора Шумячского района
младший советник юстиции

                Е.М. Смирнова

В текущем году прокуратурой Шумячского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о занятости населения, в части требований об участии работодателей в обеспечении занятости населения.

Проверка показала, что в нарушение требований Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» отдельные работодатели Шумячского района ежемесячно не представляют в службу занятости информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

За допущенные нарушения 12 должностных лиц привлечены по постановлениям прокурора к административной ответственности по ст.19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Помощник прокурора Шумячского района
младший советник юстиции

                Е.М. Смирнова

