	12.03.2007 г. № 60

О сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны
	


В целях своевременного обнаружения и индикации радиоактивного, химического и бактериологического заражения питьевой воды, продовольствия, пищевого и фуражного сырья, объектов окружающей среды при чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени и для принятия экстренных мер по защите населения, сельскохозяйственного производства от радиоактивных, отравляющих, сильнодействующих ядовитых веществ, бактериологических средств возбудителей инфекционных заболеваний

П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Утвердить прилагаемые: 

-  Положение о сети наблюдения и лабораторного контроля граждан​ской обороны муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;

-  Перечень учреждений, входящих в состав сети наблюдения и лабораторного контроля (СНЛК).

2. Общее руководство сетью наблюдения и лабораторного контроля возложить на заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области В.А. Тимофеева.

3. Признать утратившим силу постановление Главы Администрации Шумячского района от 25.03.1997 г.  № 96  «О создании СНЛК гражданской обороны в Шумячском районе».

Л.М. Долусов

              Утверждено
^

постановлением Главы  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области

от «12» марта 2007 г. № 60
ПОЛОЖЕНИЕ

о сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны 

муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области.

1. Общие положения.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», сеть наблюдения лабораторного контроля (далее - СНЛК) имеет пять уровней: федеральный, региональный, территориальный, местный и объектовый.

Территориальный и местный уровень сети наблюдения и лабораторного контроля формируются на основе учреждений и организаций, функционирующих на территории муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области. Перечень конкретных учреждений и организаций, функционирующих на местном уровне, устанавливается Главой муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
Настоящее Положение определяет организацию и порядок функционирования
сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны муниципального
образования «Шумячский район» Смоленской области.

I
СНЛК является составной частью сил и средств наблюдения и контроля рай​онной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Выполнение стоящих перед ней задач является обязательным для всех уровней, учреждений и организаций, включенных в сеть СНЛК.

Общее руководство сетью наблюдения и лабораторного контроля возлагается на председателя КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Наблюдение и лабораторный контроль организуется и проводится в целях: 

- своевременного обнаружения и индикации радиоактивного, химического, биоло​гического (бактериологического) заражения (загрязнения) питьевой воды, пище​вого и фуражного сырья, продовольствия, объектов окружающей среды (воздуха, почвы, воды, открытых водоемов, растительности и др.) при чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени;

- принятия экстренных мер по защите населения, сельскохозяйственного производства от радиоактивных (РВ), отравляющих (ОВ) активно химических отравляющих веществ (АХОВ), биологических (бактериологических) средств возбудителей инфекционных заболеваний.

2. Организация сети наблюдения и лабораторного контроля  СНЛК муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области включает:

- СОГУ ветеринарии «Шумячская станция по борьбе с болезнями животных»;

- Филиал  ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Смоленской области по Шумячскому, Ершичскому, Рославльскому району» (по согласованию);

-  Территориальный  отдел территориального управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Рославльском, Ершичском, Шумячском районах (по согласованию)
   Главным учреждением  является СОГУ ветеринарии «Шумячская станция по борьбе с болезнями животных».


Учреждения СНЛК выполняют следующие задачи:

-
определяют зараженность объектов окружающей среды при чрезвычайных си​туациях мирного и военного времени;

Учреждения СНЛК являются подразделениями повышенной готовности со сроками приведения в готовность - 3 часа.

На учреждения СНЛК возлагаются:

· измерение мощности доз радиоактивного излучения на подведомственной терри​тории в мирное время согласно задач, установленных для данного учреждения директивным (вышестоящим) органом, в военное время или при угрозе зараже​ния в мирное время, при обнаружении ОВ, ВС по приказанию;

· установление наличия в воздухе, почве и растительности, в районе расположения учреждения СНЛК АХОВ, проведение их индикации;

· установление на контролируемой территории факта заражения РВ, ОВ, АХОВ воды открытых водоемов, питьевой воды на контролируемых источниках водо​снабжения, в перерабатываемой, выпускаемой, перевозимой и хранящейся пище​вой продукции, продовольствии, пищевом сырье и осуществление идентифика​ции ОВ и АХОВ;

· определение удельной и объемной активности радионуклидов в пробах продо​вольствия, пищевого сырья, воды, пищевой продукции (перерабатываемой, вы​пускаемой, перевозимой и хранящейся);

· установление радионуклидного состава исследуемых проб;

· определение на контролируемых объектах зараженности ОВ, продовольствия, пищевого сырья, воды, осуществление их окончательной идентификации;
   -  установление вида биологических средств боевых рецептур в военное время и возбудителей инфекционных заболеваний при чрезвычайных ситуациях мирного времени в пробах, отобранных из продовольствия, пищевого сырья, питьевой во​ды и др.;

-
отбор и доставка проб в соответствующие учреждения СНЛК для проведения экспертизы по определению их загрязнения РВ, ОВ, АХОВ.
3. Функционирование, порядок предоставления и передачи информации учре​ждениями СНЛК.

Функционирование СНЛК муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области осуществляется в 3-х режимах:
В режиме повседневной деятельности


Наблюдение и лабораторный контроль проводится в объеме задач установленных для данного учреждения вышестоящим органом. Информация о результатах наблюдения и лабораторного контроля представляется по установленному регламенту в вышестоящие организации по подчиненности.

В режиме повышенной готовности:
(Ухудшение производственно - промышленной, радиоактивной, химической и гидрометеорологической обстановки, прогноз возможного возникновения чрезвычайных ситуаций и угрозы начала войны).

Наблюдение и лабораторный контроль проводится в объеме задач, предусмот​ренных настоящим Положением о СНЛК. Информация об ухудшении обстановки передается в вышестоящую организацию по подчиненности и одновременно в Ад​министрацию муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области оперативному де​журному.

В режиме чрезвычайной ситуации:
(Возникновение и ликвидации чрезвычайных ситуаций в мирное время, при​менение противником современных средств поражения в военное время) наблюде​ние и лабораторный контроль проводится в объеме задач, предусмотренных на​стоящим Положением о СНЛК. Экстренная передача информации об обнаружении в объектах окружающей среды, продуктах питания, пищевом и фуражном сырье РВ, ОВ, АХОВ в количествах превышающих фоновые значения или ПДК (ПДУ), а так​же ОВ и ВС, о массовых вспышках, особо опасных инфекционных заболеваний лю​дей, животных и растений, о случаях высокого загрязнения окружающей среды пе​редается учреждениями СНЛК в вышестоящие организации по подчиненности и в Администрацию муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (оперативному дежурному) немедленно, с последующим письменным подтверждением (донесени​ем) не позднее 2-х часов с момента уведомления о возникновении ЧС.

Последующая информация о развитии обстановки передается с периодично​стью не более 4-х часов.

4. Материально-техническое и финансовое обеспечение, подготовка специа​листов СНЛК, схема структуры СНЛК муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области.

Оснащение учреждений СНЛК табельным лабораторным оборудованием, хи​мическими реактивами, посудой и другими техническими средствами для вы​полнения задач в мирное время производится за счет средств, выделяемых соответ​ствующими министерствами и ведомствами РФ.
Приборы радиационной, химической, биологической (бактериологической) разведки, дозиметрического контроля, средства индивидуальной защиты и другое имущество, которое не применяется для работы в условиях мирного времени, не требуется для решения задач на военное время (чрезвычайная ситуация мирного времени), хранятся непосредственно в учреждениях СНЛК, используются по целевому назначению и освежаются в установленном порядке.

Согласно Федеральному  Закону «О защите населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» основным источником финансирования деятельности СНЛК являются:
"vn«* ■

- ассигнования, выделяемые министерством, ведомству, организациям и учреждениям Российской Федерации на мероприятия гражданской обороны;
- средства, получаемые в результате деятельности, не запрещенной законодатель​ством Российской Федерации.

Основанием для истребования финансовых средств являются планы подготовки текущего и перспективного развития СНЛК. Планы разрабатываются начальниками учреждений СНЛК, согласовываются с Администрацией муниципального образова​ния «Шумячский район» Смоленской области и отправляются в вышестоящую инстанцию.
Подготовка и переподготовка специалистов организуется и проводится учре​ждениями по планам и программам, согласованным с ГУ МЧС России по Смолен​ской области на базе УМЦ.

Администрация муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области ежегодно проводит с учреждениями СНЛК  не менее 2-х тренировок и один раз в 2 года - учение.

Учения и тренировки проводятся с выдачей контрольных проб на РВ, ОВ, АХОВ, и ВС.
          УТВЕРЖДЕН
^

постановлением Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области

от «12» марта 2007 г. № 60
ПЕРЕЧЕНЬ

учреждений, входящих в состав сети наблюдения  лабораторного контроля.

1. СОГУ ветеринарии «Шумячская станция по борьбе с болезнями животных».

2.  Филиал  ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Смоленской области по Шумячскому, Ершичскому, Рославльскому району» (по согласованию)
3. Территориальный  отдел территориального управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Рославльском, Ершичском, Шумячском районах (по согласованию)
