Анализ  работы   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 2014г.

Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области (далее  - Комиссия) регламентируется Федеральным законом от 24.06.1999г №120- ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  законами Смоленской области: от 04.09.2007г № 90- з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», от 31 03. 2008 г. №24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и  Примерным Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от  6 ноября 2013г. № 995.


В соответствии с областными законами: от 04.09.2007 года №90 –з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», от  31 03.2008 г. №24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 16.05.2013 №225 «О Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области» сформирован новый состав Комиссии  и утверждено Положение о Комиссии. Постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 06.06.2013 №266 «Об утверждении персонального состава Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области» утвержден  персональный состав Комиссии.  На основании постановления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с 17.09. 2014года назначен председателем Комиссии  - заместитель Главы Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области - Б.А. Коржаков. Ответственный секретарь Комиссии- Л.И. Сташевская исполняет свои обязанности на постоянной основе. Численность Комиссии, в соответствии  подпункта 7.6 пункта 7 Положения о Комиссии - составляет 9 человек. Это специалисты образования, здравоохранения, социальной защиты населения, Отделения полиции по Шумячскому району, отдела  занятости населения, отдела по культуре и спорту, уголовно-исполнительной инспекции.
 Все члены Комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних.


Контроль за деятельностью Комиссии осуществляется Главой Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. Председатель Комиссии осуществляет ежегодный анализ работы Комиссии и направляет его результаты, а также предложения
по совершенствованию работы Комиссии Главе Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.


В соответствии с подпунктом 11 пункта 2 статьи 2 областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», на основании распоряжения Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 11.11.2010г. №172 – р «О предоставлении комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области отчетных материалов»,   Комиссия   по утвержденной форме отчета  предоставляет квартальные, годовые отчеты в Администрацию МО «Шумячский район» Смоленской области.


Комиссия осуществляет меры по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Работа проводится по следующим направлениям:


- повышение эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;

- своевременное выявление, учет и организация индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном и трудном положении;

- повышение качества индивидуальной профилактической и реабилитационной работы органов и учреждений системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.


В целях  координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, для осуществления мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних утвержден постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 26.11.2014г №574 «Порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию им государственной помощи, социально – педагогической реабилитации и предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий».


В целях  координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Комиссия  принимает меры по реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка детей и защита их прав»  муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014года № 559.

Разработана и утверждена  номенклатура дел Комиссии на 2014 год.


В соответствии с  Положением о Комиссии заседания Комиссии проходят не реже 1 раза в месяц, на которых не только рассматриваются материалы в отношении родителей и несовершеннолетних, но и заслушивается информация согласно плану работы. Решения Комиссии доводятся до исполнителей.


За 2014год проведено 27 заседаний Комиссии (аналогичный период 2013года – 22 заседания Комиссии). В заседаниях Комиссии принимали участие представители прокуратуры Шумячского района; Главы Администраций сельских и городского поселений; директора образовательных учреждений района; общественные инспектора по охране детства; участковые уполномоченные Отделения полиции по Шумячскому району. Перед каждым заседанием Комиссии оформляется повестка заседания, которая утверждается председателем Комиссии и доводится в установленный срок до всех членов Комиссии.


По итогам заседаний Комиссий оформлены 27 протоколов и  постановлений, в которых вынесено 26 поручений органам и учреждениям системы профилактики района (2013год – 30 поручений), установлены сроки их исполнения, осуществлялся контроль за исполнением поручений. Данные  поручения исполнены в полном объеме.

 В 2014 году проведено 4  выездных заседания Комиссии на базе  Администраций поселений (в 2013году – 2 выездных заседания), на которых рассмотрены – 6 вопросов.

За отчетный период Комиссией рассмотрены 64 персональных дела (аналогичный период прошлого года- 67дел), из них - 20 дел в отношении несовершеннолетних (аналогичный период прошлого года- 20дел)  и 44 дела в отношении родителей (аналогичный период прошлого года- 47дел). На заседаниях Комиссии в 2014году,  в соответствии со статьей 24.5 КоАП РФ вынесено 3 постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении. 

Из рассмотренных материалов вынесено 24 предупреждения (аналогичный период прошлого года- 27 предупреждений) , 37 – штрафов (аналогичный период прошлого года- 40 штрафов).

За отчетный период Комиссией  рассмотрены 7 материалов от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

При рассмотрении персональных дел на несовершеннолетних главной задачей Комиссии является изучение причин, побудивших подростка к правонарушению. С этой целью изучается обстановка в семье, в школе, круг друзей и знакомых подростка. 

С целью предупреждения совершения  несовершеннолетними правонарушений, преступлений на заседаниях Комиссии были рассмотрены 42 вопроса,  заслушаны 42 доклада.  Из них членами Комиссии было подготовлено 35 докладов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По итогам  рассмотрения данных вопросов   вынесены 26 поручений.  Поручения  исполнены в полном объеме.

Как показывает анализ правонарушений несовершеннолетних, 80%  всех противоправных действий подростки совершают в состоянии алкогольного опьянения, поэтому  проводится системная работа по формированию здорового образа жизни у несовершеннолетних,  включающая общепредупредительные мероприятия по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений. Пропаганде здорового образа жизни Администрацией муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  Комиссией уделяется самое пристальное внимание.


На 31.12.2014года на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области состоят 24 семьи,  в них  33 родителя, 45 детей (аналогичный период прошлого года  - 27 семей, в них 40 родителей, 50 детей).  В течение 2014года в орган опеки и попечительства поступили 26 сигналов (аналогичный период 2013года – 21 сигнал). По представленным  специалистами опеки и попечительства  материалам  на заседаниях Комиссии  по 9 семьям были приняты решения об отнесении данных семей к категории «находящиеся в социально опасном положении» на основании критериев отнесения семей к категории «семья, находящаяся в социально опасном положении», о постановке на единый учет в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области как социально опасные семьи,   определены органы, учреждения, ответственные за организацию реабилитационной работы с  семьей (куратор случая), разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы реабилитации данных семей, определены сроки реабилитации.


На 31.12.2014года на учете в Комиссии состоят 15 несовершеннолетних (аналогичный период прошлого года- 20 несовершеннолетних) с учетом предложений органов и учреждений системы профилактики района разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы комплексной реабилитации несовершеннолетних, закреплены за несовершеннолетними  кураторы случая, определены сроки реабилитации.

 Ежеквартально Комиссия проводит с органами и учреждениями системы профилактики сверку списков состоящих на учетах несовершеннолетних и семей и  направляет в органы и учреждения системы профилактики   обновленные списки семей и несовершеннолетних,  состоящих на учете для работы в рамках своей компетенции. Кураторы случая ежеквартально  предоставляют  информацию о проделанной работе конкретно с каждой закрепленной семьей и несовершеннолетним по исполнению  мероприятий и поручений, а также предложений о дальнейшей профилактической работе. Вся информация обрабатывается в Комиссии и  на заседаниях Комиссии принимаются решения о снятии с учета или продолжении работы с состоящими на учетах семьями и несовершеннолетними.


В результате ежедневной  индивидуальной профилактической работы  с несовершеннолетними и семьями,  состоящими на учетах   за 2014год  были сняты с учета:  16 несовершеннолетних, из них: 8 несовершеннолетних  по достижению возраста совершеннолетия, 8 несовершеннолетних  -  в связи с исправлением;  12 семей из них: 7 семей  в связи с исправлением, 2 семьи – лишены родительских прав; 3 семьи в связи со сменой места жительства.


 В целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних в 2014году были разработаны,  утверждены и согласованы с межведомственными учреждениями и реализовывались на территории МО «Шумячский район» Смоленской области:


-«План межведомственного взаимодействия по работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, нуждающимися в государственной защите, на 2014год»;


- «План межведомственного взаимодействия по оказанию помощи несовершеннолетним, вернувшимся из мест лишения свободы на 2014год»;


-«Межведомственный  комплексный план по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2014год»;


-«Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2014год»;


- «Межведомственный план по проведению месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией с 01.06.2014года по 30.06. 2014года».


 Члены Комиссии  совместно с сотрудниками полиции по Шумячскому району принимали участие в оперативно – профилактических мероприятиях: «Без наркотиков», «Всеобуч», «Семья». 


 
В  целях предупреждения безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых родителями (лицами их заменяющими) в отношении детей, выявления семей, находящихся в социально опасном положении члены Комиссии  совместно с сотрудниками Отделения полиции по Шумячскому району,  проводили  плановые профилактические  рейды: в социально опасные  семьи, в места  концентрации несовершеннолетних и малолетних детей, на вокзал, рынок.  Составлялись  акты обследования  - за отчетный период  проведено 86 межведомственных рейдов, по местам массового скопления несовершеннолетних- 4рейда. Проведено 82 обследования условий жизни и воспитания  несовершеннолетних в семьях.

 В течение года велась работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан через Центр занятости населения –  в 2014 году были временно трудоустроены 65 – несовершеннолетних,  приоритетное право при трудоустройстве на временные рабочие места, как правило,  имеют категории детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на учетах в Комиссии, ПДН Отделения полиции по Шумячскому району, внутришкольных учетах.

В общеобразовательных школах созданы и работают Советы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности. В районе осуществляют профилактическую работу с несовершеннолетними и их семьями 18 инспекторов по охране прав детства.

Ежеквартально в 2014году обсуждались, согласовывались с Главами поселений планы-  графики выезда мобильных групп. Члены Комиссии совместно с Главами поселений, специалистами Администраций сельских и городского поселений, участковыми уполномоченными Отделения полиции по Шумячскому району проводили рейды в социально опасные, неблагополучные семьи с целью обследования жилищно – бытовых условий проживания семей, соблюдение температурного режима.  За отчетный период проведено 34 рейда. В ходе проведения данных  мероприятий  в 2014году  не были выявлены несовершеннолетние дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.
В 2014году на территории МО «Шумячский район» проводилась работа по плану взаимодействия Комиссии, наркологического кабинета ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» и ПДН Отделения полиции по Шумячскому району по профилактике употребления спиртных напитков, наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ среди несовершеннолетних. На учете в Комиссии несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества без назначения врача не состоят.


Члены Комиссии в течение  2014 года приняли участие в следующих мероприятиях:


-   в рейдах в неблагополучные, социально опасные семьи (34рейда);


-  обследования семей (82 семьи), составлены по этим семьям акты обследования;


-   индивидуально  профилактические беседы  с несовершеннолетними «группы риска» - (11бесед). 


- участие в общешкольных мероприятиях: выступление на классных часах, на родительских собраниях, на летних оздоровительных площадках -  (6);


-   освещение   деятельности на сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (постоянно), в районной газете «За урожай» (20 статей);


- участие в оперативно профилактических мероприятиях (3);


- участие в посещениях учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью изучения организации  деятельности по обеспечению условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних (2);

-13.03.2014г. – правовой урок «Соблюдение несовершеннолетними законодательства» ( Шумячская центральная библиотека);


19.03.2014г. – правовой урок «Подросток и закон» ( Шумячская санаторная школа – интернат);


31.03.2014г. – «круглый стол» на тему: «Организация индивидуальной  профилактической и реабилитационной работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении»;


17.04.2014г.  – совещание – семинар с директорами образовательных учреждений на тему: «Подросток и закон»;


- 22.04.2014г. – выездное заседание Комиссии на базе Шумячского городского поселения;


-06.05.2014г. – выездное заседание Комиссии на базе Руссковского сельского поселения;


- 29.05.2014г. – выездное заседание Комиссии на базе Озерного сельского поселения;


- 24.06.2014г. – выездное заседание Комиссии на базе Надейковичского сельского поселения;

- 11.09.2014г. – рабочее совещание с общественными инспекторами по охране прав детства на тему: «Профилактика социального сиротства и семейного неблагополучия»;


-14.11. 2014г – выступление на заседании Межведомственной комиссии Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области «О работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по предупреждению противоправного поведения несовершеннолетних»;


-20.11.2014г. – выступление на заседании  районного Совета депутатов на тему: «О работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Шумячский район» Смоленской области»;


-09.12.2014г. – «круглый стол» на тему: «О применении Порядка межведомственного взаимодействия органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на   территории МО «Шумячский район» Смоленской области;


- 12.12.2014г. – урок правовых знаний «Административные правонарушения и ответственность» (Шумячская центральная библиотека).


В течение года проводилась целенаправленная работа по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе негативной направленности в  кружковую деятельность. В 2014 году  19 несовершеннолетних, имеющих статус находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете Комиссии были вовлечены в различные виды занятости и досуга.


 За отчетный период 2014года к семьям, находящимся в  социально опасном положении  была приняты меры социальной реабилитации: 7 родителям  предложена помощь   в лечении от алкоголизма, 11 семьям  оказана  материальная помощь,   с 22 родителями проводилась консультация по вопросам профилактики беспризорности и правонарушений; 109 семьям оказана  помощь в натуральном выражении (новогодние подарки), 76 семьям  -   в организации отдыха и оздоровления.

В июне 2014года на территории муниципального образования функционировало 2 летних оздоровительных лагеря с дневным пребыванием учащихся. В летних оздоровительных лагерях были оздоровлены 260 учащийся, в том числе: 93 несовершеннолетних из малообеспеченных семей; 23 несовершеннолетних «группы риска»; 8 детей- сирот.


Комиссия  постоянно взаимодействует с Шумячским районным судом, службой судебных приставов. За  2014г. в интересах несовершеннолетних детей, Комиссией были подготовлены и направлены в Шумячский районный суд 1 иск о лишении родительских прав и взыскании алиментов в пользу и на содержание несовершеннолетних детей, который был удовлетворен в полном объёме. В службу судебных приставов направлено 20 материалов для принудительного взыскания суммы административных штрафов.


На основании Федерального Закона   от 24июня 1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Закона Смоленской области  от 04.09.2007г. № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», Закона  Смоленской области от 31.03.2008года № 24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и  организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», в соответствии с планом работы Комиссии на 2014 год,  в соответствии с графиком проведения комплексных проверок образовательных учреждений Шумячского района на 2013 – 2014уч.год,  с целью изучения организации деятельности  по обеспечению условий воспитания, обучения,  содержания, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были посещены 2 общеобразовательных учреждений района. Администрациям  данных общеобразовательных учреждений по итогам посещений даны рекомендации по организации деятельности по профилактике и предупреждению правонарушений несовершеннолетних - воспитанников учреждений.

 С января  2014года  на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области проходила информационная кампания по противодействию жестокому обращению с детьми. Комиссия  принимала  меры по реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка детей и защита их прав»  муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014года № 559, направленных на профилактику жестокого обращения с детьми. В целях повышения эффективности профилактической работы по противодействию жестокому обращению с детьми, сокращения случаев проявления жестокости и насилия к детям, оказания помощи детям, пострадавшим от насилия или жестокого обращения  были  разработаны и утверждены постановлением Комиссии  от 27.01.2014года № 1 «План мероприятий по  противодействию  жестокому обращению с детьми на 2014год»,  «Комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2014год». Комиссия   во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики  в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области провела  следующие мероприятия:

 - до сведения руководителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних доведены: «План мероприятий по  противодействию жестокому обращению с детьми на 2014год»,  «Комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2014год» «Комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2014год»;
- в общеобразовательных учреждениях района проведены совещания по вопросам профилактики преступлений против детей;

- информированы родители (законные представители) о необходимости осуществления сопровождения детей в и из общеобразовательных учреждений;

-проведены  общешкольные, классные родительские собрания, в повестку дня которых включены вопросы безопасности школьника, о режиме нахождения детей на улице в вечернее время, об ответственности за жестокое обращение с несовершеннолетними;

- в общеобразовательных учреждениях района проведены инструктажи с обучающимися о правилах общения с незнакомыми, подозрительными людьми;

- общеобразовательными учреждениями велся ежедневный учет обучающихся, отсутствующих на занятиях, выявлялись  причины отсутствия;

- в доступных местах для общего просмотра размещались  стенды о профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними;
- разработана и утверждена на заседании Комиссии памятка для родителей «Жестокое обращение с детьми и защита их прав», которая была распространена среди неблагополучных семей;

- на заседании Комиссии был рассмотрен вопрос по противодействию жестокому обращению с детьми  « О деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений по противодействию жестокому обращению с детьми»,  по итогам  рассмотрения данного вопроса было    вынесено  поручение органам и учреждениям системы профилактики усилить  профилактическую работу по недопущению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними;
- сведения о едином детском телефоне доверия были  размещены на сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в районной газете «За урожай»;

- в общеобразовательных учреждениях района среди несовершеннолетних и их родителей проведены мониторинги, направленные на исследование внутрисемейных отношений, определение социально – психологического климата в семье, выявление  преступных посягательств сексуального характера, жестокого обращения с детьми;


Органами и учреждениями системы профилактики проводилась разъяснительная работа с родителями о недопущения применения насилия в отношении детей, родительские собрания по вопросам методов воспитания, оказывалась  индивидуальная консультативная помощь родителям, проводились  профилактические беседы в неблагополучных семьях, в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации (Беседы: «Что такое стресс. Способы преодоления стресса», «К людям с добром», «Не переступи черту», «Не обижай меня», «Хорошее слово – доброта», «В нашей жизни нет жестокости»; классные часы:  «Понятие группового давления», «Учимся строить отношения», «Мир моих чувств и эмоций»,  устный журнал:  «Право на жизнь», анкетирование среди учащихся «Отношение  к насилию, сквернословию, алкоголю, табакокурению»,  тренинги: «Правила поведения в опасных для жизни ситуациях дома, на улице, в обществе», «Снятие конфликтных ситуаций и агрессия», родительские собрания: «Отцы и подрастающие дети – проблемы взаимоотношений», «Воспитательная роль отца и матери, педагогическая культура родителей в вопросах поощрения и наказания», «Как предупредить насилие в семье», «Формы жестокого обращения с детьми и их последствия», «Проблема суицида в юношеском возрасте», «Ваш стиль воспитания детей», памятки «Детство без жестокости и насилия», «Как вы можете принять ребенка в семью», фотоконкурс «Мир глазами детей», физкультурный праздник «Мы одна семья», конкурс рисунков на асфальте «День защиты детей».)

За  2014год Комиссия, совместно с органами и учреждениями системы профилактики с целью выявления социально – неблагополучных семей и фактов жестокого обращения с детьми посетила 41 семью.


Велся  учет семей и детей «группы риска» с целью организации адресной профилактической работы по предотвращению преступных посягательств в отношении несовершеннолетних.


Организовано межведомственное взаимодействие при проведении комплексных профилактических операций «Всеобуч», «Семья», «Подросток», «Подросток – беспризорник», «Без наркотиков».


Комиссией было организовано заседание «круглого стола»  с органами и учреждениями системы профилактики на тему «О профилактической работе, проводимой на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по предупреждению жестокого обращения и преступных посягательств в отношении несовершеннолетних»,  на котором присутствовало 26 представителей от органов и учреждений системы профилактики, расположенных на территории муниципального образования.

На рабочем совещании с общественными инспектора образовательных учреждений района был рассмотрен вопрос на тему: «Профилактика социального сиротства». На данном совещании присутствовал 21человек, это: общественные инспектора образовательных учреждений района, психологи, социальные педагоги.


Комиссией было организовано совещание – семинар с директорами образовательных учреждений на тему «Подросток и закон». На данное совещание - семинар с докладом  был приглашен сотрудник Отделения полиции по Шумячскому району. На  совещании – семинаре присутствовали 18 руководителей общеобразовательных учреждений района.

Специалисты ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» при выявлении фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей к малолетним детям своевременно информировали  Комиссию, орган опеки и попечительства о выявленных родителях.

При посещении родителями поликлиники участковый врач педиатр, патронажная медицинская  сестра проводили беседы с родителями о воспитании, содержании малолетних детей.


Отдел социальной защиты населения оказывал адресную  материальную, гуманитарную  помощь  лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.  Было  организовано горячее питание для 8 социально опасных семей через СОГБУ Шумячский комплексный центр социального обслуживания населения.

Отдел СОГКУ «Центр занятости населения Рославльского района» в Шумячском районе совместно с Отделом по образованию, Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводит работу по организации работ для несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время. Оказано содействие в трудоустройстве подростка склонного к правонарушениям.


Отделом по культуре и спорту проводилась большая работа по организации районных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Были организованы районные мероприятия по профилактике жестокого обращения: «Ах, это солнечное лето», тематический час «Есть права и у детей», неделя доброты «Как наше слово отзовется», праздничный концерт, посвященный дню семьи «Семейный альбом», беседа – диалог «Парадоксы подросткового возраста».

Главы Администраций поселений, специалисты поселений совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав принимают участие в рейдах в неблагополучные, социально  семьи.



В районной газете «За урожай» периодически печатались  материалы по профилактике правонарушений, преступлений несовершеннолетних, жестокого обращения и преступных посягательств в отношении несовершеннолетних (« От безысходности – до суицида», «Семья»,  «Мы маленькие дети! Нам хочется гулять!», «Профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений», «Как распознать признаки надвигающейся опасности?», «Подружитесь с ребенком и он доверится вам»,  «Гуляй по улицам с умом», «Как уберечь девчонок и мальчишек от соблазнов?»,  «Жестокости – НЕТ!», «Родители, Вы в ответе…».

За  2014 год на территории муниципального образования фактов жестокого обращения не выявлено.


В результате проведенного анализа Комиссией совместно с учреждениями системы профилактики в 2014году были достигнуты положительные результаты в работе по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия на территории  муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области:

- снизилась численность несовершеннолетних и семей,   поставленных на учет по сравнению с 2013годом;


- отсутствуют на учете несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества;
 
- отсутствуют факты жестокого обращения с детьми;

- сократилось количество общественно опасных деяний, совершенных несовершеннолетними,  не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность (2014г – 2 факта; 2013г – 7фактов);


 - отсутствуют на учете  условно осужденные несовершеннолетние.

Но несмотря на принимаемые меры и проводимые мероприятия остается сложной  ситуация по направлениям:

-  анализ подростковой  преступности показывает, что за 12 месяцев    2014года на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области несовершеннолетними совершено 5 преступлений, в совершении которых участвовали 5 подростков, из них 3 несовершеннолетних не являются жителями Шумячского района. За аналогичный период прошлого года несовершеннолетними преступления не совершались. Таким образом, рост преступности составил  500%.


В целях устранения негативных тенденций разработан совместно с органами и учреждениями системы профилактики и утвержден  постановлением  Комиссии от 29.12.2014года №27 «Межведомственный план по усилению профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015год».  При планировании мероприятий на 2015 год были предусмотрены мероприятия на усиление профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, повторного совершения правонарушений несовершеннолетними.

За отчетный период  работы в Комиссии зарегистрировано 386 входящих документа, 343 исходящих документов.

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляет в полном объеме в соответствии с федеральным и областным законодательством, муниципальными правовыми актами. 
Ответственный секретарь Комиссии



Л.И. Сташевская
