
Анализ  деятельности   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 2016г.

Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области (далее  - Комиссия) в 2016году строилась в рамках исполнения федерального  и областного законодательства по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов, в соответствии с планом работы Комиссии на 2016год. 

Численность Комиссии, в соответствии  подпункта 7.6 пункта 7 Положения о Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области от 01.07.2015 №389 - составляет 11 человек. Это специалисты образования, здравоохранения, социальной защиты населения, Отделения полиции по Шумячскому району, отдела  занятости населения, отдела по культуре и спорту, уголовно-исполнительной инспекции. Все члены Комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних. 


В заседаниях Комиссии принимали участие представители прокуратуры  Шумячского района Смоленской области, Управления Федеральной службы судебных приставов по Смоленской области в частности ОСП по Шумячскому и Ершичскому районам, руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования,  общественные инспектора по охране детства общеобразовательных учреждений района,  участковые уполномоченные Отделения полиции по Шумячскому району.


Комиссия осуществляла меры по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 


Работа проводилась по следующим направлениям:


- повышение эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;


- своевременное выявление, учет и организация индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном и трудном положении;


- повышение качества индивидуальной профилактической и реабилитационной работы органов и учреждений системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.


  Координирующая  деятельность органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних осуществлялась в соответствии Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию им государственной помощи, социально – педагогической реабилитации и предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 26.11.2014г №574; Порядка информирования Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, осуществляющего функции по опеке и попечительству организациями, учреждениями (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 24.02. 2016 №125.

 
В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Комиссией  принимались меры по реализации мероприятий подпрограмм:  «Поддержка детей и защита их прав»  муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области,  утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014года № 559 (в редакции постановлений: от 18.05.2015г№298, от 03.09.2015г.№537, от 07.12.2015г. №779, от 29.01.2016г, №52, от 16.05.2016г. №380, от 30.09.2016г. №674, от 27.12.2016 №836),  «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области», муниципальной программы «Создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области»,  утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014г. №545 (в редакции постановлений: от 18.05.2015г. №300, от 28.05.2015г. №331, от 24.12.2015г. №844,  от 24.02.2016г. №128, от 29.08.2016 №610).

В 2016году проведено 24 заседания Комиссии (2015год – 22 заседания).


По итогам заседаний Комиссией оформлены 24 протокола и постановления.



С целью предупреждения совершения  несовершеннолетними правонарушений, преступлений на заседаниях Комиссии было рассмотрено 85 вопросов, заслушано  85 докладов  (2015год - 52 вопроса,  заслушаны 52 доклада).  Из них членами Комиссии было  подготовлено 77 докладов (2015год – 41доклад) По итогам  рассмотрения данных вопросов   вынесено  113 поручений, установлены сроки их исполнения, осуществлялся анализ и  контроль  за  исполнением поручений. Данные  поручения  исполнены в полном объеме (2015год  - 35 поручений исполнены в полном объеме).


В 2016 году были проведены 2  выездных заседания Комиссии на базе  Администраций сельских  поселений, на которых рассмотрено – 10 вопросов (в 2015году – 4 выездных заседания, 8 вопросов).


В 2016 году Комиссией было рассмотрено  58 персональных дел (2015 год- 59 дел), из них - 15 дел в отношении несовершеннолетних (2015 год- 20дел)  и  43 дела в отношении родителей (2015 год - 39дел),  из них  - 51 дело об административных правонарушениях несовершеннолетних, родителей (иных  законных представителей),  иных взрослых лиц (2015год – 56дел об административных правонарушениях). По рассмотренным делам об административных правонарушениях вынесено -  22 предупреждения,    28– штрафов (2015 год – 10  предупреждения,  41 -  штраф).

 
 В 2016году,  в соответствии с пунктом 4 части 1  статьи 29.4 КоАП РФ Комиссией   вынесено 1 определение о возвращении протокола об административном правонарушении и других материалов дела в орган, должностному лицу, которые составили протокол  об административном правонарушении.

В 2016году отсутствовали  постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении (2015год – 1 постановление о прекращении производства по делу в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ).

На заседаниях Комиссии в 2016году не рассматривались материалы об отчислении несовершеннолетних обучающихся, не получивших общего образования, из образовательной организации и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2012 №273 – ФЗ.


В 2016году  были рассмотрены 2  материала поступившие   от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иных заинтересованных органов и ведомств (2015год -    не рассматривались). 


При рассмотрении персональных дел на несовершеннолетних главной задачей Комиссии  являлось изучение причин, побудивших подростка к правонарушению. С этой целью изучалась обстановка в семье, в школе, круг друзей и знакомых подростка, занятость несовершеннолетнего в свободное от учебы время.

В течение 2016года  на заседаниях Комиссии осуществлялся мониторинг формирования сектором опеки и попечительства единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

На 31.12.2016 года на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области состояли  16 семей,  в них  20 родителей, 34 ребенка (2015 год  - 14 семей, в них 18 родителей, 29 детей).  В течение 2016года в сектор опеки и попечительства поступило 20 сигналов о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (2015год – 15 сигналов). По представленным  специалистами опеки и попечительства  материалам  на заседаниях Комиссии  по 13 семьям были приняты решения об отнесении  выявленных  семей к категории «находящиеся в социально опасном положении».  Данные  семьи поставлены на единый учет по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,    определены органы, учреждения, ответственные за организацию реабилитационной работы с  семьей (куратор случая), разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы реабилитации,  определены сроки  реабилитации.


На 31.12.2016года на учете в Комиссии состояли 12 несовершеннолетних;  16 семей, находящиеся в социально опасном положении (2015 год - 17 несовершеннолетних; 14 семей, находящиеся в социально опасном положении). Комиссией формируются и ведутся личные дела,   поставленных на учет.


 Ежеквартально Комиссией проводились сверки списков по  несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, состоящих на учетах в органах и учреждениях системы профилактики. Направлялись  в органы и учреждения системы профилактики   обновленные списки семей и несовершеннолетних,  поставленных  на учет для работы в рамках своей компетенции. Кураторы случая ежеквартально  предоставляли  информацию о проделанной работе конкретно с каждой закрепленной семьей и несовершеннолетним по исполнению  мероприятий и поручений, а также предложений о дальнейшей профилактической работе. Вся информация обрабатывалась в Комиссии и  на заседаниях Комиссии принимались  решения о снятии с учета или продолжении работы с состоящими на учетах семьями и несовершеннолетними.


В результате ежедневной  индивидуальной профилактической работы  с несовершеннолетними и семьями,  состоящими на учетах   за 2016год были сняты с учета: 27 несовершеннолетних, из них  по причине исправления поведения – 16 несовершеннолетних, 2 несовершеннолетних в связи с совершеннолетием, 9 несовершеннолетних в связи со сменой места жительства и 11 семей  из них 5 семей в связи с положительной динамикой, 4 семьи  по причине лишения родительских прав, 2 семьи в связи со сменой места жительства.

Анализ подростковой преступности показывает, что за  2016год количество преступлений совершенных несовершеннолетними и при их соучастии увеличилось на 200% (с 1 до 3 преступлений). Структура преступности среди несовершеннолетних на территории района характеризуется следующими данными: краж -2, грабежей – 1. На 200% (с 1 до 3) увеличилось количество несовершеннолетних, принявших участие в совершении преступлений: 1 учащийся общеобразовательного учреждения, 1 – учащийся профессионального образовательного учреждения, 1 – не работающий (не обучающийся) несовершеннолетний.  В группах совместно с  взрослыми совершено 2 преступления. Повторно несовершеннолетними преступления не совершались.  В 2016году  совершенно 2 общественно – опасных  деяния  6 несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности (2015год  -  1
общественно – опасное деяние). Один несовершеннолетний, состоящий на учете в Комиссии  был помещен в ЦВСНП УМВД по Смоленской области.

За 2016год на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в отношении несовершеннолетних и малолетних совершено 5 преступления (1преступление – в отношении малолетнего ребенка и 4 в отношении несовершеннолетних) (2015год – 5 преступлений).

В целях профилактики  подростковой преступности,  совершения противоправных деяний в отношении малолетних  и   несовершеннолетних на территории муниципального образования были   предприняты следующие меры:


- постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 24.02.2016 №125  утвержден «Порядок информирования Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, осуществляющего функции по опеке и попечительству организациями, учреждениями (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними»;


- в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних были  разработаны и утверждены на заседании Комиссии: «Межведомственный комплексный план по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений», «План межведомственного взаимодействия по работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, нуждающимися в государственной защите», «Комплексный план по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, в потребление наркотических средств и их аналогов», «Комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области», «Комплексный план по предупреждению преступлений в отношении детей и подростков», «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав, по предупреждению детского травматизма», « План межведомственного взаимодействия по оказанию помощи несовершеннолетним, вернувшимся из мест лишения свободы»;

- совместно с сотрудниками Отделения полиции по Шумячскому району  члены Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принимали  участие:  в оперативно – профилактических мероприятиях: «Семья», «Здоровый образ жизни», «Подросток – Всеобуч»,  в 3  рейдах по  местам  массового скопления молодежи (Дома культуры, дискотеки, парки, автостанция);


- на период проведения оперативно профилактических мероприятий разрабатывались  планы – графики выезда мобильных групп;


- ежеквартально  на заседаниях Комиссии заслушивалась информация о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Шумячском районе и мерах по их профилактике, за 2016год рассмотрено 85 вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вынесено 113 поручений по итогам рассмотрения вопросов;

-  было проведено 13 межведомственных мероприятий (совещания, заседания рабочих групп, «круглый стол», семинары);


 - Комиссией  был организован  и проведен семинар с общественными инспекторами, социальными педагогами, психологами общеобразовательных учреждений района с привлечением в работе семинара специалиста психологической службы семейного сопровождения Шаталовского детского дома на тему: «Неблагополучные семьи и девиантное поведение несовершеннолетних»;


- Комиссией был  организован  и проведен «круглый стол» на тему: «Межведомственное взаимодействие в сфере профилактики безнадзорности несовершеннолетних и семейного неблагополучия»  с участием  Глав МО сельских поселений, руководителей органов и учреждений системы профилактики, расположенных на территории муниципального образования,  директоров и заведующих  образовательных  учреждений  района, членов Комиссии. В ходе заседания «круглого стола» рассматривались вопросы по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, ответственность за совершение преступных деяний в отношении несовершеннолетних и малолетних детей,  о  жестоком  обращении  с детьми. По итогам заседания были  определены конкретные мероприятия и  меры  по предупреждению семейного неблагополучия;

- на официальном сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  образовательных учреждениях района, на стендах в школах и дошкольных учреждениях размещены телефоны доверия, контактные данные служб, оказывающих помощь несовершеннолетним и семьям в кризисных ситуациях,   на интернет – сайтах общеобразовательных учреждений района размещены  «страницы доверия» для обращения обучающихся и их родителей по вопросам защиты прав несовершеннолетних;


-  на территории муниципального образования   было организовано информирование Отделения полиции по Шумячскому району, сектора опеки и попечительства, Комиссии  о фактах преступных посягательств в отношении несовершеннолетних со стороны родителей (законных представителей), взрослых лиц, в соответствии с действующим законодательством;


- осуществлялись  мероприятия по своевременному выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, организовывалась их реабилитация (выявлено 12 семей, находящихся в социально опасном положении и 23ребенка в них);


- специалистами наркологического кабинета ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» оказывалась   помощь в лечении родителей, имеющих несовершеннолетних детей от алкогольной зависимости, в целях профилактики случаев лишения или ограничения граждан в родительских правах (предложена помощь 12 родителям несовершеннолетних в лечении от алкоголизма);


- велся  социальный патронаж семей, состоящих на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (оказывалась  материальная, гуманитарная  помощи (12 семьям, находящимся в социально опасном положении); помощь при оформлении государственных пособий ( по мере обращения); предоставлялись  бесплатные  путевки в учреждения для отдыха и оздоровления (61 семье); помещались  несовершеннолетние, нуждающиеся в социальной реабилитации в СОГУ РСРЦН «Теремок» г. Рославля (7 несовершеннолетних), организовано горячее питание через СОГБУ «Шумячский КЦСОН» для 1 семьи (2 ребенка),  по ходатайству Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав приобретена одежда для 10 несовершеннолетних на сумму – 51.600руб; 

 
-  проводилась работа по профилактике семейного неблагополучия, своевременно выявлялись родители, ненадлежащим образом занимающиеся воспитанием, содержанием, обучением своих детей;


- было организовано 46 межведомственных рейдов по проведению обследований условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семьях, обследовано 80 семей;


- проводилась  профилактическая работа по недопущению жестокого обращения с детьми;


- оказывалась правовая помощь несовершеннолетним и их родителям;


- Комиссией были  организованы   и  проведены  на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области мероприятия,  в рамках организации Всероссийского дня правовой помощи детям (проведено  7 бесед в образовательных учреждениях района, подготовлена статья в районную газету «За урожай», подготовлены методические рекомендации по правовым вопросам);

-  разрабатывались  и распространялись  среди несовершеннолетних и их родителей памятки, буклеты, информационные листки по вопросам профилактики жестокого обращения с детьми, правовой защиты несовершеннолетних (разработано и утверждено на заседании Комиссии:  2 методических рекомендации по проблемным вопросам: «Куда обратиться за помощью?», «Синдром жестокого обращения с детьми», 4 памятки -  «Как предотвратить выпадение ребенка из окна», «Права и обязанности родителей», «Правила безопасности в Интернете», «Как уберечь ребенка от суицида»;


- проводились лекции, беседы, классные часы, диспуты, родительские собрания с приглашением юристов, представителей правоохранительных органов, психологов по вопросам защиты прав детей, проведено 18 профилактических мероприятий (лекции, беседы,  выступления на родительских собраниях) для несовершеннолетних и их родителей в образовательных учреждениях;

 -  на территории района проводилась  большая  работа по организации досуга, отдыха,  оздоровления и занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии   и Отделения полиции по Шумячскому району. В целях разрешения данных задач учреждения культуры  в своей работе использовали  разнообразные формы и методы работы с несовершеннолетними  «группы риска». В Домах культуры муниципального образования работали  115 клубных формирований. Ребята с удовольствием посещали  кружки и клубы по интересам: танцевальные, драматические студии, кружки сольного и вокального пения, творческое объединение «Умелые руки». В течение  2016 года  для несовершеннолетних проводились конкурсно – игровые, спортивные, познавательные мероприятия.  Особое внимание уделялось  мероприятиям, направленным на формирование здорового образа жизни, о правилах поведения в обществе в рамках закона, о возможном наказании за его нарушение. Для привлечения молодежи к активной и здоровой жизни в п. Шумячи действовала  лыжная секция при  ДЮСШОР «Юность России». Ребята с удовольствием и интересом развивали  свои волевые и физические качества, устраивали  товарищеские соревнования, принимали  участие в районных и областных соревнованиях. В каждом общеобразовательном учреждении района проводилась  работа по вовлечению несовершеннолетних воспитанников, данных учреждений, состоящих на учете в Комиссии, Отделении полиции по Шумячскому району в досуговую занятость. В соответствии с проведенной сверкой образовательных учреждений района  и  Комиссии за 2016год все несовершеннолетние, поставленные на учет за совершения правонарушений  обучающиеся в общеобразовательных учреждениях  района  вовлечены в досуговую занятость,  81 несовершеннолетнему,  находящемуся в социально опасном положении, либо отнесенному к данной категории, проживающему  в семьях, находящихся в социально опасном положении оказана  помощь по обеспечению досуговой занятости, из них 21 несовершеннолетнему, состоящему на учете в Комиссии;
 -  работали 60 творческих объединений по 6 направлениям: научно - технические, естественнонаучные, туристско-краеведческие, художественные, социально-педагогические, физкультурно-спортивные. Для   несовершеннолетних, состоящих на учетах в Отделении полиции по Шумячскому району, Комиссии  были открыты  21 спортивная секция в общеобразовательных школах и Шумячском Доме детского творчества по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, лыжный спорт, настольный теннис и общей физической подготовки. Их посещали  323 несовершеннолетних (47% от всех учащихся района). В целях вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом, отвлечения учащихся от негативных явлений современной жизни, укрепления здоровья подрастающего поколения  в районе  проводилась   спартакиада школьников. За 2016 год проведено 5 районных спортивных соревнований, 257 юных спортсменов района (37% школьников) соревновались в легкоатлетическом кроссе, баскетболе, легкой атлетике, волейболе, мини-футболе, Президентских состязаниях. В конкурсах, слётах, смотрах, соревнованиях, выставках приняло участие 770 человек, что составило  81% учащихся от общего количества школьников, воспитанников ОУ района. Несовершеннолетние, проживающие на территории муниципального образования  принимали  участие в областном конкурсе «Мы - патриоты России», проводимом региональным отделением ДОСААФ России Смоленской области совместно с Департаментом Смоленской области по образованию, науке и делам молодёжи. В 2016 году учащийся МБОУ «Шумячская СШ им.В.Ф. Алешина» занял 1 место в конкурсе, награждён премией и путёвкой в Международный детский центр «Артек»;

  -  велась работа по  подготовке к летнему периоду и оздоровлению детей   в соответствии с Административным регламентом муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время», утверждённой постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области 28.12.2010г. № 355 и в соответствии с подпрограммой «Организация отдыха, оздоровления и занятости учащихся» муниципальной программы «Развитие образования и молодёжной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области», утвержденной постановление Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области  от 14.11.2014г. № 559. В июне 2016года действовали 2 летних  оздоровительных лагеря с дневным пребыванием. В них отдохнули 193 учащихся (что составило 28% от общего числа учащихся района). Из них 125 человек – это учащиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации и 6 человек – дети – сироты. Помимо отдыха в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, согласно разнарядке Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодёжи учащиеся проходили  оздоровление в областных профильных сменах, а также оздоровление в профильной смене «Патриот» (участие 4 несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии в профильной смене «Патриот»); 

- Комиссией проводилась  профилактическая работа с продавцами торговых точек, направленная на недопущение продажи  несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий;


-  было организовано информирование населения Шумячского района через сайт муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  районную газету «За урожай» об ответственности родителей за совершение противоправных деяний в отношении несовершеннолетних детей;


-  на сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и в районной газете «За урожай»   действовала  рубрика  «В Комиссии по делам несовершеннолетних», где размещалась  информация о заседаниях Комиссии, информация о межведомственных мероприятиях, методические материалы в целях информирования граждан по вопросам профилактики, о деятельности Комиссии; разъяснялись    права и обязанности родителей;  информировалось    население Шумячского района о состоянии преступности  и правонарушений среди несовершеннолетних, об ответственности за жестокое обращение с несовершеннолетними;  велась   работа по профилактике беспризорности и правонарушений несовершеннолетних (опубликовано в районной газете «За урожай» - 17 статей по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства и семейного неблагополучия);

- Комиссия принимала  участие в работе Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с докладом на тему: «О работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по предупреждению  противоправного поведения несовершеннолетних»;


- Комиссия принимала  участие в работе Координационного совета при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по вопросам семьи, материнства, отцовства и детства с докладом на тему: «О деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по  противодействию жестокому обращению с детьми».

В целях профилактики детского  суицида, оказанию помощи несовершеннолетним и их родителям по предупреждению детского суицида  Комиссией, органами  и учреждениями системы профилактики, расположенными на территории муниципального образования проводилась   целенаправленную работу с несовершеннолетними и их родителями по повышению правовой грамотности, по профилактике суицидов среди несовершеннолетних. В связи с этим  были разработаны мероприятия, в реализации которых принимали  участие все участники системы профилактики: педагоги, учащиеся, родители, психологи, сотрудники Отделения полиции по Шумячскому району, специалисты ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ»,  Отдела по культуре и спорту, социальной защиты населения,  отец  Сергий, настоятель Свято – Ильинского храма п. Шумячи. 


По рекомендации Комиссии в  общеобразовательных учреждениях района психологами  проводился  мониторинг тревожности обучающихся,  велся учет несовершеннолетних с девиантным поведением, признаками социально – психологической дезадаптации, высокой тревожности. Осуществлялось оказание психологической помощи несовершеннолетним и их родителям (законным представителям) по обращению указанных лиц.В планы воспитательной работы общеобразовательных учреждений   внесены мероприятия, посвященные жизненным ценностям. В работе с семьей использовались  разнообразные формы работы. Рассматривались  вопросы детско – родительских отношений,  проблемы и условия семейного воспитания, межличностных отношений со сверстниками и взаимоотношений полов, профилактика семейных конфликтов.  Проводились родительские собрания. Внимание родителей заострялось  на необходимости ограничения доступности средств самоубийства для подростков: надежное хранение опасных медикаментов, огнестрельного оружия, взрывчатых веществ. В образовательных учреждениях оформлены стенды «Закон и подросток», «К ребенку с добром», «Рекомендации психолога», «Простые  ответы на сложные вопросы». Проводилось  психологическое просвещение по вопросам дезадаптивного, в частности суицидального поведения детей и подростков.


В целях недопущения  попыток суицидов несовершеннолетних  органами и учреждениями системы профилактики проводилась  работа по выявлению неблагополучных семей, с целью своевременной постановки родителей на  учет и проведение профилактической работы.   За  2016год обследовано 80 семей,   выявлено и поставлено на учет 16 родителей, ненадлежащим образом исполняющие обязанности по воспитанию и содержанию детей.


Ежеквартально проводилась  сверка с органами и учреждениями системы профилактики по  состоящим  на учете семьям и несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении. Кураторы случая заслушивались на заседаниях Комиссии  о проделанной работе по профилактике семейного неблагополучия.


На заседании Комиссии   08.08.2016года был рассмотрен вопрос на тему «О состоянии и мерах по предупреждению детского суицида на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области», где  была утверждена  и рекомендована для применения в профилактической работе  памятка для родителей «Как уберечь ребенка от суицида» и памятка для  учащихся «Правила безопасности в Интернете». 


На территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области за 2016год  случаи суицида и суицидальные попытки не выявлены и не зарегистрированы.

В рамках проведения общенациональной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  Комиссией, органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности, беспризорности, правонарушений  несовершеннолетних проведены следующие мероприятия:


 - Комиссией даны рекомендации по принятию  мер дисциплинарной ответственности в отношении должностных лиц, в чьи обязанности входит обеспечение воспитания, содержания, обучение детей, допустивших сокрытие или оставление без внимания фактов жестокого обращения с детьми;

-  было рекомендовано  администрациям образовательных   учреждений района   усилить  профилактическую   работу по предупреждению жестокого обращения с детьми;


-   Комиссией проведено независимое анкетирование несовершеннолетних обучающихся  в  образовательных  учреждениях района,  с  целью  выявления фактов жестокого обращения с детьми работников образовательных  учреждений,  в детском коллективе, в семье. 


- осуществлялся    контроль за посещаемостью учащимися  учебных занятий;


- на официальном сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, образовательных учреждениях района, на стендах в школах и дошкольных учреждениях  были размещены телефоны доверия, контактные данные служб, оказывающих помощь несовершеннолетним и семьям в кризисных ситуациях.  На интернет – сайтах общеобразовательных учреждений района были  размещены  «страницы доверия» для обращения обучающихся и их родителей по вопросам защиты прав несовершеннолетних;


- Комиссией   совместно с органами и учреждениями системы профилактики проводилась  разъяснительная работа с родителями о недопущения применения насилия в отношении детей;

-  было организовано межведомственное взаимодействие при проведении  оперативно  профилактических операций  «Семья», «Здоровый образ жизни», «Подросток – Всеобуч», результаты данных мероприятий  были рассмотрены на заседаниях Комиссии;


- на заседаниях Комиссии   рассматривались вопросы по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних: «Об итогах проведения мероприятий по противодействию жестокому обращению с детьми, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних на территории МО «Шумячский район» Смоленской области в 2016году»,  «Об организации работы Отделения полиции по Шумячскому району по профилактике преступлений в отношении детей и подростков», заслушивались кураторы случая о проведенной профилактической работе;


- по ходатайству Комиссии  через Центр социального обслуживания  были оказаны срочные  социальные  услуги 9 семьям;


- сотрудниками  Отделения полиции по Шумячскому району совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводились  мероприятия по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними. За 2016год   составлен 41 протокол  на родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних, иных взрослых лиц;

- в образовательных учреждениях района  проводились  мероприятия для родителей: беседы, родительские собрания,  практикумы, презентации,  консультации, «круглые  столы», родительские  лектории,  семинары;

- работа с несовершеннолетними    была направлена на правовое воспитание, в связи с чем проводились беседы,  викторины,  уроки права, анкетирования, классные часы.


 - выпускались памятки, бюллетени, буклеты, папки – передвижки для детей и родителей,  памятки для педагогов. 


 - специалисты ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» при выявлении фактов  ненадлежащего исполнения родительских обязанностей к малолетним детям своевременно информировали  Отделение полиции по Шумячскому району,  Комиссию,  сектор опеки и попечительства о выявленных родителях;

- в детской консультации ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ»  был оформлен уголок для родителей по вопросам воспитания детей и  ответственности родителей за жестокое обращение с ними. Участковый врач – педиатр ежемесячно посещал семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. При посещении родителями поликлиники участковый врач педиатр, патронажная медицинская  сестра проводили  беседы с родителями о воспитании, содержании малолетних детей;


- в районной газете «За урожай» регулярно печатались статьи по профилактике заболеваний.


- отделом социальной защиты населения в Рославльском районе Шумячский район   оказывалась   материальная помощь в виде денежных средств  семьям  с низким доходом, имеющим несовершеннолетних детей, социально опасным семьям,  приобреталась   одежда детям из семей,  находящимся  в трудной жизненной ситуации,  обеспечивались  семьи  горячим питанием,   оздоравливались   несовершеннолетние,  проживающие  на территории Шумячского района,  находящиеся  в трудной жизненной ситуации; 



- Отдел СОГКУ «Центр занятости населения Рославльского района» в Шумячском районе совместно с Отделом по образованию, Комиссией проводил работу по организации работ для несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время, оказывал содействие в трудоустройстве подростков склонных к правонарушениям. В течение  2016года  были временно трудоустроены 26 – несовершеннолетних,  приоритетное право при трудоустройстве на временные рабочие места, как правило,  имели  категории детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на учетах в Комиссии, ПДН Отделения полиции по Шумячскому району, внутришкольных учетах.

- Отделом по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области совместно с общественностью   за 2016год была проведена большая работа по организации районных мероприятий, посвященных семье, детям: «День семьи»,  праздник, посвященный Дню защиты детей «Планета детства»,  «День семьи, любви и верности». С целью пропаганды по противодействию жестокому обращению с детьми учреждениями культуры были проведены: дни  правовой культуры,  тематические и познавательные  программы,  молодежные форумы.


В  2016 году на территории муниципального образования факты жестокого обращения  с несовершеннолетними не установлены.

В образовательных учреждениях района  работали Советы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности. В районе осуществляли профилактическую работу с несовершеннолетними и их семьями 13 инспекторов по охране прав детства.

Комиссией были  приняты меры  по координации межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам детского дорожно – транспортного травматизма. В целях организации эффективной профилактической работы в данном направлении  было рекомендовано общеобразовательным учреждениям района  организовать  проведение «Минуток безопасности»,  обратить  особое внимание на необходимость активизации работы по профилактике ДДТТ и организации целенаправленной работы с родителями по соблюдению Правил дорожного движения. 


Комиссией    совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  в течение года проводилась   работа по  вопросам внедрения в профилактическую деятельность общеобразовательных учреждений района элементов медиации и восстановительных технологий. В связи с чем, Комиссией   был организован и  проведен  «круглый стол» с общественными инспекторами по охране детства, педагогами – психологами образовательных учреждений района, социальными педагогами по вопросу внедрения в профилактическую деятельность школ служб школьной медиации,   где были рассмотрены вопросы: «О школьной медиации», «Порядок создания службы школьной медиации»;  просмотрен видео -  фильм на тему: «О службе школьной медиации». Все участники образовательного  процесса проинформированы о принципах работы службы школьной медиации.


Ежеквартально в 2016году обсуждались, согласовывались с Главами сельских  поселений планы-  графики выезда мобильных групп. Члены Комиссии совместно с Главами  сельских поселений,  участковыми уполномоченными Отделения полиции по Шумячскому району проводили рейды в социально опасные, неблагополучные семьи с целью обследования жилищно – бытовых условий проживания семей и  соблюдение температурного режима.  За 2016 году проведено  46 рейдов. В ходе проведения данных  мероприятий  в 2016году были выявлены 6 несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, которые по заявлению родителей  были помещены  в учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В 2016году на территории МО «Шумячский район» проводилась работа по плану взаимодействия Комиссии, наркологического кабинета ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» и ПДН Отделения полиции по Шумячскому району по профилактике употребления спиртных напитков, наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ, среди несовершеннолетних.  В ходе проводимых мероприятий несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества без назначения врача выявлены не были.

В соответствии с планом работы Комиссии на 2016 год,  в соответствии с графиком проведения комплексных проверок образовательных учреждений Шумячского района на 2015 – 2016уч.год,  с целью изучения организации деятельности  по обеспечению условий воспитания, обучения,  содержания, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были посещены 2 общеобразовательных учреждения района. Администрациям  данных общеобразовательных учреждений по итогам посещений  были даны рекомендации по организации деятельности по профилактике и предупреждению правонарушений несовершеннолетних - воспитанников учреждений.

Комиссия принимала участие в разработке проектов правовых актов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. За 2016 год  Комиссией  были разработаны 2 проекта правовых актов.


В соответствии пп.11 п.2 ст.2 областного закона от 31 марта 2008 года №24 –-з  Комиссией в 2015году  ежеквартально подготавливалась и предоставлялась в орган местного самоуправления отчетная документация по форме, определенной правовым актом органа местного самоуправления.


В рамках информационно – аналитической деятельности Комиссией подготовлены в 2016году:
 
-  анализ деятельности Комиссии  за 2015год;


-  отчет 4 квартал 2015года;


-  годовой отчет за 2015год;

-квартальные отчеты за 2016год;

- статистический  отчет показателей деятельности Комиссии за 1 полугодие 2016года  по форме, разработанной Министерством образования и науки Российской Федерации;


- по показателям раздела 19 межведомственного статистического отчета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Смоленской области за 2015год;


- информации, сведения, отчеты, в рамках исполнения поручений по итогам заседаний Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области;


-  в соответствии с графиком проведения посещений учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  подготовлены 2 справки по итогам посещения;


-  размещалась информация о работе Комиссии на сайте муниципального образования; 


-  был  разработан и утвержден на заседании Комиссии  план работы Комиссии на 2017год.

Комиссия  постоянно взаимодействовала  с Шумячским районным судом, службой судебных приставов. За  2016год в интересах несовершеннолетних детей, Комиссией были подготовлены и направлены в Шумячский районный суд  4 иска:  1 иск о лишении в родительских правах,  3 иска об ограничении в  родительских правах и взыскании алиментов в пользу и на содержание несовершеннолетних детей, которые были удовлетворены в полном объёме. В службу судебных приставов было  направлено 14 материалов для принудительного взыскания суммы административных штрафов.


В результате проведенного анализа Комиссией совместно с учреждениями системы профилактики в 2016году были достигнуты положительные результаты в работе по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия на территории  муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области:


- отсутствовали    факты жестокого обращения с детьми;

 
- отсутствовали  на учете  условно осужденные несовершеннолетние;

- отсутствовали  на учете несовершеннолетние употребляющие наркотические и психотропные вещества;

- увеличилось количество несовершеннолетних снятых с учета в связи с исправлением – 2016год  - 16несовершеннолетних (2015год – 11).


Но несмотря на принимаемые меры и проводимые мероприятия остается сложной  ситуация по направлениям:

- подростковая преступность увеличилась на 200% (с 1 до 3 преступлений);

-  преступность в отношении малолетних и несовершеннолетних детей сохранилась на уровне  2015года  (5 преступлений) (2015год – 5 преступлений).

При планировании мероприятий на 2017 год  Комиссией  предусмотрены мероприятия на усиление профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, подростковой преступности, совершения противоправных деяний в отношении малолетних  и   несовершеннолетних детей  на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
Заместитель Главы муниципального 

образования «Шумячский район» 

Смоленской области, председатель Комиссии
      


Г.А. Варсанова

