
Анализ  деятельности   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 2015г.


Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области (далее  - Комиссия) в 2015году строилась в рамках исполнения федерального  и областного законодательства по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов, в соответствии с планом работы Комиссии на 2015год. 

Численность Комиссии, в соответствии  подпункта 7.6 пункта 7 Положения о Комиссии - составляет 11 человек. Это специалисты образования, здравоохранения, социальной защиты населения, Отделения полиции по Шумячскому району, отдела  занятости населения, отдела по культуре и спорту, уголовно-исполнительной инспекции. Все члены Комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних. 


В заседаниях Комиссии принимали участие представители прокуратуры  Шумячского района Смоленской области, Управления Федеральной службы судебных приставов по Смоленской области в частности ОСП по Шумячскому и Ершичскому районам, руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования,  общественные инспектора по охране детства общеобразовательных учреждений района,  участковые уполномоченные Отделения полиции по Шумячскому району.


Комиссия осуществляет меры по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 


Работа проводилась по следующим направлениям:


- повышение эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;


- своевременное выявление, учет и организация индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном и трудном положении;


- повышение качества индивидуальной профилактической и реабилитационной работы органов и учреждений системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.


  Координирующая  деятельность органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних осуществляется в соответствии Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию им государственной помощи, социально – педагогической реабилитации и предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 26.11.2014г №574,  реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка детей и защита их прав»  муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области,  утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014года № 559.


В 2015году проведено 22 заседания Комиссии (2014год – 27 заседаний).


По итогам заседаний Комиссией оформлены 22 протокола и постановления.



С целью предупреждения совершения  несовершеннолетними правонарушений, преступлений на заседаниях Комиссии были рассмотрены 52 вопроса, заслушаны 52 доклада  (2014год - 42 вопроса,  заслушаны 42 доклада).  Из них членами Комиссии был подготовлен 41 доклад. По итогам  рассмотрения данных вопросов   вынесено  35 поручений, установлены сроки их исполнения, осуществлялся анализ и  контроль  исполнения поручений. Данные  поручения  исполнены в полном объеме (2014год  - 35 докладов, 26 поручений).


В 2015 году были проведены 4  выездных заседания Комиссии на базе  Администраций поселений, на которых рассмотрены – 8 вопросов (в 2014году – 4 выездных заседания, 6 вопросов).


В 2015году Комиссией рассмотрены 59 персональных дел (2014 год- 64 дела), из них - 20 дел в отношении несовершеннолетних (2014 год- 20дел)  и 39 дел в отношении родителей (2014 год - 44дела),  из них  - 56 дел об административных правонарушениях несовершеннолетних, родителей и иных  законных представителей. По  рассмотренным делам об административных правонарушениях вынесено -  10 предупреждений,    41– штраф (2014 год – 24  предупреждения,  37 -  штрафов).

 
 В 2015году,  в соответствии со статьей 24.5 КоАП РФ вынесено 1 постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении (2014год – 3 постановления о прекращении).


На заседаниях Комиссии в 2015году не рассматривались материалы об отчислении несовершеннолетних обучающихся, не получивших общего образования, из образовательной организации и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2012 №273 – ФЗ.


В 2015году не рассматривались материалы от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иных заинтересованных органов и ведомств (2014год -   7 материалов). 


При рассмотрении персональных дел на несовершеннолетних главной задачей Комиссии являлось изучение причин, побудивших подростка к правонарушению. С этой целью изучалась обстановка в семье, в школе, круг друзей и знакомых подростка.


Анализ подростковой преступности показывает, что за 12 месяцев 2015года на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области несовершеннолетним совершено 1 преступление, в совершении которого участвовал 1 подросток (2014год – 5 преступлений,  5 подростков).  В 2015году  было совершено одно общественно – опасное деяние несовершеннолетним, не достигшим возраста привлечения к уголовной ответственности, данный подросток был помещен в ЦВСНП. 


Как показывает анализ правонарушений, преступлений несовершеннолетних 80%  всех противоправных действий подростки совершали в состоянии алкогольного опьянения, поэтому  проводилась системная работа по формированию здорового образа жизни у несовершеннолетних,  включающая общепредупредительные мероприятия по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений.


В целях усиления эффективности деятельности по профилактике семейного неблагополучия, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты  прав и законных интересов несовершеннолетних Комиссией были  проведены следующие мероприятия:


-  участие в оперативно – профилактических мероприятиях: «Семья», «Здоровый образ жизни», «Всеобуч»;


-  рассмотрение вопросов на заседаниях Комиссии: «О деятельности ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» по профилактике раннего выявления социального  неблагополучия в семье, защите прав и законных интересов несовершеннолетних», «О деятельности Отдела по культуре и спорту Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних», «Об организации работы Отделения полиции по Шумячскому району по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних», «Об организации работы в Шумячской средней школе им. В.Ф. Алешина по проведению индивидуальной профилактической работы, досуга и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на внутришкольном учете», «О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Шумячском районе за 1 полугодие 2015года, мерах по их профилактике», «О деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по противодействию жестокому обращению с детьми», «Об организации работы в СОГБООУСТ «Шумячская санаторная школа – интернат» по проведению индивидуальной профилактической работы, досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете» и т.д;

- организация семинара с общественными инспекторами по охране прав детства и социальными педагогами образовательных учреждений района на тему: «Организация индивидуальной профилактической работы, досуга и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на внутришкольном учете»;


- организация «круглого  стола» с участием представителей органов и учреждений системы профилактики на тему: «О реализации Комплекса мер по координации социально психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории МО «Шумячский район» Смоленской области»;


- рабочая встреча с заведующими детскими дошкольными учреждениями, руководителями образовательных учреждений района на тему: «Раннее выявление социального неблагополучия, защита прав ребенка»;


- выступление на заседании межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по профилактике правонарушений на тему: «О работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Шумячский район» Смоленской области по предупреждению противоправного поведения несовершеннолетних»;


- проведение правового урока с учащимися 11классов Шумячской СОШ им. В.Ф. Алешина на тему: «Административная ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений в области дорожного движения»;


- проведение беседы с учащимися 9классов Шумячской СОШ им. В.Ф. Алешина на тему: «Уголовная ответственность несовершеннолетних»;


- проведение беседы с учащимися 5 – 9 классов СОГБООУСТ «Шумячская санаторная школа – интернат» на тему: «Права и ответственность несовершеннолетних»;


- проведение «круглого стола» с общественными инспекторами по охране детства, педагогами – психологами образовательных учреждений района на тему: «О школьной медиации»;


- разработка памяток на темы: «Здоровье – это твой личный ответственный выбор», «Памятка по противодействию жестокому обращению с детьми для родителей».


В 2015году на заседаниях Комиссии осуществлялся мониторинг формирования сектором опеки и попечительства единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. 


На 31.12.2015 года на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области состояли  14 семей,  в них  18 родителей, 29 детей (2014 год  - 24 семьи, в них 33 родителя, 45 детей).  В течение 2015года в сектор опеки и попечительства поступило 15 сигналов (2014год – 26 сигналов). По представленным  специалистами опеки и попечительства  материалам  на заседаниях Комиссии  по 6 семьям были приняты решения об отнесении данных семей к категории «находящиеся в социально опасном положении»,  на основании критериев отнесения семей к категории «семья, находящаяся в социально опасном положении», о постановке на единый учет в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области,  как социально опасные семьи,   определены органы, учреждения, ответственные за организацию реабилитационной работы с  семьей (куратор случая), разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы реабилитации данных семей, определены сроки реабилитации.


На 31.12.2015года на учете в Комиссии состояли 17 несовершеннолетних;  14 семей, находящиеся в социально опасном положении (2014 год - 15 несовершеннолетних; 24 семьи, находящиеся в социально опасном положении) с учетом предложений органов и учреждений системы профилактики муниципального образования разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы комплексной реабилитации поставленных на учет несовершеннолетних, семей, находящихся в социально опасном положении,  закреплены   кураторы случая, определены сроки реабилитации. Комиссией формируются и ведутся личные дела  поставленных на учет.


 Ежеквартально Комиссией проводились сверки списков несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете в ПДН Отделения полиции по Шумячскому району, секторе опеки и попечительства,  отдела социальной защиты населения, ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ». Направлялись  в органы и учреждения системы профилактики   обновленные списки семей и несовершеннолетних,  поставленных  на учет для работы в рамках своей компетенции. Кураторы случая ежеквартально  предоставляли  информацию о проделанной работе конкретно с каждой закрепленной семьей и несовершеннолетним по исполнению  мероприятий и поручений, а также предложений о дальнейшей профилактической работе. Вся информация обрабатывалась в Комиссии и  на заседаниях Комиссии принимались  решения о снятии с учета или продолжении работы с состоящими на учетах семьями и несовершеннолетними.


В результате ежедневной  индивидуальной профилактической работы  с несовершеннолетними и семьями,  состоящими на учетах   за 2015год были сняты с учета: 19 несовершеннолетних, из них 6  -  по достижению возраста совершеннолетия, 11 -   в связи с исправлением, 2 -   в связи со сменой места жительства;  16 семей, из них: 13 семей в связи с улучшением  ситуации в семье, 2 семьи в связи со сменой места жительства, 1 семья – в связи с не проживаем ребенка в семье (2014год сняты с учета:  16 несовершеннолетних, из них: 8 -   по достижению возраста совершеннолетия, 8 -  в связи с исправлением;  12 семей из них: 7 семей  в связи с улучшением ситуации в семье, 2 семьи – лишены родительских прав; 3 семьи в связи со сменой места жительства).


Комиссия принимала участие в разработке проектов правовых актов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. За 2015 год  Комиссией разработаны 4 проекта правовых актов.


В соответствии пп.11 п.2 ст.2 областного закона от 31 марта 2008 года №24 –-з  Комиссией в 2015году  ежеквартально подготавливалась и предоставлялась в орган местного самоуправления отчетная документация по форме, определенной правовым актом органа местного самоуправления.


В рамках информационно – аналитической деятельности Комиссией подготовлены:

 
-  анализ деятельности Комиссии  за 2014год;


-  квартальные, годовой отчет;


-   отчет по профилактике безнадзорности и правонарушений;


- статистический отчет показателей деятельности Комиссии по форме, разработанной Министерством образования и науки Российской Федерации;


- по показателям раздела 19 межведомственного статистического отчета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Смоленской области;


- информации, сведения, отчеты, в рамках исполнения поручений по итогам заседаний Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области;


-  в соответствии с графиком проведения посещений учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  подготовлены 2 справки по итогам посещения;


-  размещалась информация о работе Комиссии на сайте муниципального образования;


-  16 статей в  районной газете «За урожай»  о профилактической   деятельности  Комиссии;


- информирование о едином общероссийском детском «телефоне доверия»;


-  проект плана работы Комиссии на 2016год.

В целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних в 2015году были разработаны,  утверждены и согласованы с межведомственными учреждениями и реализовывались на территории МО «Шумячский район» Смоленской области:


-«Межведомственный план по усилению профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015 год»;


- «Комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2015год»;


- «План межведомственного взаимодействия по оказанию помощи несовершеннолетним, вернувшимся из мест лишения свободы на 2015год»;


- «Межведомственный комплексный план по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2015год»;


- «План межведомственного  взаимодействия по работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, нуждающимися в государственной защите, на 2015год»;


 В рамках организационно практической деятельности Комиссией организовано:


 - 4  плановых профилактических  рейда  по местам  концентрации молодежи,  на вокзал, рынок;


- 42  рейда в социально опасные семьи;


- ежемесячные сверки с наркологическим кабинетом ОГБУЗ  «Шумячская ЦРБ»;


-  ежеквартальные сверки с уголовно – исполнительной инспекцией по Шумячскому району;


-  правовая пропаганда, информационно – просветительная работа с несовершеннолетними, родителями по вопросам предупреждения правонарушений, преступлений несовершеннолетних;


- 79 обследований условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семьях, состоящих на учете в Комиссии


 В течение  2015года велась работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан через Центр занятости населения –   были временно трудоустроены 45 – несовершеннолетних,  приоритетное право при трудоустройстве на временные рабочие места, как правило,  имели  категории детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на учетах в Комиссии, ПДН Отделения полиции по Шумячскому району, внутришкольных учетах.


В образовательных учреждениях района  работали Советы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности. В районе осуществляли профилактическую работу с несовершеннолетними и их семьями 13 инспекторов по охране прав детства.

Ежеквартально в 2015году обсуждались, согласовывались с Главами поселений планы-  графики выезда мобильных групп. Члены Комиссии совместно с Главами поселений,  участковыми уполномоченными Отделения полиции по Шумячскому району проводили рейды в социально опасные, неблагополучные семьи с целью обследования жилищно – бытовых условий проживания семей, соблюдение температурного режима.  За 2015 год проведено  42 рейда. В ходе проведения данных  мероприятий  в 2015году  не были выявлены несовершеннолетние дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.



В 2015году на территории МО «Шумячский район» проводилась работа по плану взаимодействия Комиссии, наркологического кабинета ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» и ПДН Отделения полиции по Шумячскому району по профилактике употребления спиртных напитков, наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ среди несовершеннолетних.  В ходе проводимых мероприятий выявлен  несовершеннолетний, употребляющий наркотические вещества без назначения врача.  Данный несовершеннолетний поставлен на учет в наркологический кабинет ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ».

В течение  2015 года проводилась целенаправленная работа по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе негативной направленности в  кружковую деятельность. В 2015 году  12 несовершеннолетних, имеющих статус находящиеся в социально опасном положении, состоящие на учете Комиссии были вовлечены в различные виды занятости и досуга.


 За  2015год  к семьям, находящимся в  социально опасном положении  была приняты меры социальной реабилитации: 11 родителям  предложена помощь   в лечении от алкоголизма, 6 семьям  оказана  материальная помощь,   с 13 родителями проводилась консультация по вопросам профилактики беспризорности и правонарушений; 34 семьям оказана  помощь в натуральном выражении (новогодние подарки, одежда, обувь, обеспечение горячим питанием), 33 семьям  -   в организации отдыха и оздоровления; вынесены 4 ходатайства о направлении несовершеннолетних в социально реабилитационные центры для несовершеннолетних.


Организация летней оздоровительной работы
 в 2015году проходила в соответствии с Подпрограммой «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области». В летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием учащихся оздоровлено 186 учащихся, что составляет 30% от общего количества детей в образовательных учреждениях района в возрасте до 17 лет включительно. Из них 99 несовершеннолетних – это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и 3 детей – дети – сироты.


Комиссия  постоянно взаимодействует с Шумячским районным судом, службой судебных приставов. За  2015г. в интересах несовершеннолетних детей, Комиссией были подготовлены и направлены в Шумячский районный суд 2 иска об ограничении в  родительских прав и взыскании алиментов в пользу и на содержание несовершеннолетних детей, которые были удовлетворены в полном объёме. В службу судебных приставов направлено 17 материалов для принудительного взыскания суммы административных штрафов.


 В соответствии с планом работы Комиссии на 2015 год,  в соответствии с графиком проведения комплексных проверок образовательных учреждений Шумячского района на 2014 – 2015уч.год,  с целью изучения организации деятельности  по обеспечению условий воспитания, обучения,  содержания, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были посещены 2 общеобразовательных учреждения района. Администрациям  данных общеобразовательных учреждений по итогам посещений  были даны рекомендации по организации деятельности по профилактике и предупреждению правонарушений несовершеннолетних - воспитанников учреждений.

 
С января  2015года  на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области проходила информационная кампания по противодействию жестокому обращению с детьми. Органами и учреждениями системы профилактики проводилась разъяснительная работа с родителями о недопущения применения насилия в отношении детей, родительские собрания по вопросам методов воспитания, оказывалась  индивидуальная консультативная помощь родителям, проводились  профилактические беседы в неблагополучных семьях, в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации.
  За 2015год Комиссия, совместно с органами и учреждениями системы профилактики,  с целью выявления социально – неблагополучных семей и фактов жестокого обращения с детьми посетила 79 семей. В целях принятия дополнительных мер по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних Комиссией проводилось независимое анкетирование несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях района в целях выявления фактов жестокого обращения с детьми работников общеобразовательных организаций, в детском коллективе, в семье.  В общеобразовательных учреждениях района усилена воспитательная работа по предупреждению жестокого обращения с детьми, ведется работа по размещению «страниц доверия» для обращения обучающихся и их родителей по вопросам защиты прав несовершеннолетних на интернет – сайтах общеобразовательных учреждений района; размещены на стендах информации об адресах и телефонах служб,  куда несовершеннолетний может обратиться в случае жестокого обращения. За  2015 год на территории муниципального образования факты жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлены.


В результате проведенного анализа Комиссией совместно с учреждениями системы профилактики в 2015году были достигнуты положительные результаты в работе по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия на территории  муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области:


- снизилась подростковая преступность несовершеннолетних -   за 12 месяцев 2015года несовершеннолетним совершено 1 преступление, в совершении которого участвовал 1 подросток (2014год – 5 преступлений,  5 подростков);


- отсутствуют   факты жестокого обращения с детьми;

 
- отсутствовали  на учете  условно осужденные несовершеннолетние;


- сократилось количество сигналов, о нахождении несовершеннолетних в социально опасном положении - 2015год – 15 сигналов (2014год – 26 сигналов);


- увеличилось количество несовершеннолетних снятых с учета в связи с исправлением – 2015год  - 11несовершеннолетних (2014год – 8).


Но несмотря на принимаемые меры и проводимые мероприятия остается сложной  ситуация по направлениям:


- выявлен  несовершеннолетний, употребляющий наркотические вещества без назначения врача;


- противоправные действия подростки совершали в состоянии алкогольного опьянения;


- в 2015году  были совершены два общественно – опасные деяния несовершеннолетним, не достигшим возраста привлечения к уголовной ответственности.


В целях устранения негативных тенденций  при планировании мероприятий на 2016 год были предусмотрены мероприятия на усиление профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, повторного совершения правонарушений несовершеннолетними.
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