Анализ  работы   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 2013г.


Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области (далее  - Комиссия) регламентируется Федеральным законом от 24.06.1999г №120- ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  законами Смоленской области от 04.09.2007г № 90- з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» и от 31 03. 2008 г. №24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

В соответствии с областными законами: от 04.09.2007 года №90 –з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», от  31 03. 2008 г. №24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 16.05.2013 №225 «О Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области» сформирован новый состав Комиссии  и утверждено Положение о Комиссии. Постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 06.06.2013 №266 «Об утверждении персонального состава Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области» утвержден  персональный состав Комиссии. Возглавляет Комиссию - заместитель Главы Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области- Д.А. Каменев, ответственный секретарь Комиссии- Л.И. Сташевская. Численность Комиссии, в соответствии  подпункта 7.6 пункта 7 Положения о Комиссии - составляет 9 человек. Это специалисты образования, здравоохранения, социальной защиты населения, Отделения полиции по Шумячскому району, отдела  занятости населения, отдела по культуре и спорту. Все члены Комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних.


Контроль за деятельностью Комиссии осуществляется Главой Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. Председатель Комиссии осуществляет ежегодный анализ работы Комиссии и направляет его результаты, а также предложения
по совершенствованию работы Комиссии Главе Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.


В соответствии с подпунктом 11 пункта 2 статьи 2 областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», на основании распоряжения Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 11.11.2010г. №172 – р «О предоставлении комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области отчетных материалов»,   Комиссия   по утвержденной форме отчета  предоставляет квартальные, годовые отчеты в Администрацию МО «Шумячский район» Смоленской области.


Комиссия осуществляет меры по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Работа проводится по следующим направлениям:

- повышение эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;
- осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних;

- своевременное выявление, учет и организация индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном и трудном положении.


В целях организации взаимодействия органов системы профилактики Комиссией разработан и утвержден постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 15.11.2011г №474 «Порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию им государственной помощи, социально – педагогической реабилитации и предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий».


Комиссия в своей деятельности руководствовалась районными программами:

-«Комплексные меры по профилактике безнадзорности, семейного неблагополучия, правонарушений среди несовершеннолетних и соблюдения законодательства о правах ребенка в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области на 2012 – 2014годы», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 19.03.2012года № 136;
-«Комплексные меры по усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области на 2011- 2014годы», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от  30.12.2010г. №374
- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Шумячском районе на 2012 – 2014 годы», утвержденной  постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  от 18.11.2011г. №486.

Разработана и утверждена  номенклатура дел Комиссии на 2013 год.


Заседания Комиссии проходят не реже 1 раза в месяц, на которых не только рассматриваются материалы в отношении родителей и несовершеннолетних, но и заслушивается информация согласно плану работы. Решения Комиссии доводятся до исполнителей.


За 2013год на заседаниях Комиссии была заслушана информация:


23.01.2013г.  

-«Об анализе деятельности Комиссии по  исполнению мероприятий плана работы на 2012год»;

– «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Шумячском районе за 2012год, меры по их профилактике»; 


25.02.2013г. 
–«О деятельности ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» по профилактике наркомании среди несовершеннолетних»;
-«О проводимой профилактической работе администрацией Первомайской средней школы с несовершеннолетним Сотченковым Денисом Юрьевичем, 18.11.1996г.р. по профилактике повторного совершения преступлений, правонарушений»;
-«О порядке предоставления информации в Единый учет по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении»;
11.03.2013г.

-«О результатах проведения на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области оперативно – профилактического мероприятия «Семья»;


03.04.2013г.


- «О проведенной работе Комиссией по организации первичного обследования условий жизни несовершеннолетних детей в семье Слепенковой Натальи Викторовне, проживающей по адресу: Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Ленина, д.17, кв.3»;


22.04.2012г.


- «О проводимой работе Отделением полиции по Шумячскому району по профилактике повторного совершения правонарушений, преступлений несовершеннолетними»;

- «Индивидуальная профилактическая работа, проводимая органами и учреждениями системы профилактики с семьями, находящимися в социально  опасном положении в 1 квартале 2013года»;

16.05.2013г.

- «Об организации  в летний период  оздоровления детей, в том числе детей – сирот, оставшихся без попечения родителей через санаторно – курортное лечение»;

-«О результатах проведения на территории муниципального образования «Шумячский район» оперативно – профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни»;


-«О деятельности Детского центра здоровья ОГБУЗ «Детская клиническая больница» по результатам работы»;


20.06.2013г.


-«О результатах проведения на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области оперативно -  профилактического мероприятия «Группа»;



26.06.2013г.

-«О результатах проверки соблюдения условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних воспитанников Руссковской средней общеобразовательной школы Шумячского района Смоленской области»;


-«О профилактической работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, состоящими на внутришкольном учете в Руссковской средней общеобразовательной школе»;


-«Раннее выявление неблагополучных семей на территории Руссковского сельского поселение и организация профилактической работы с ними»;


08.07.2013г.


-«О деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними»;
29.07.2013г.

-«Рассмотрение информации Генерального прокурора Российской Федерации Ю.Я. Чайки «О состоянии законности в сфере дополнительного образования детей»;

-«О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Шумячском районе за 6 месяцев 2013года, меры по их профилактике»;

12.08.2013г.

-«Рассмотрение информации уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка П.А. Астахова о ратификации Конвенции Совета Европы о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений»;

- «О деятельности Администрации Шумячского городского поселения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, защите их прав и выявления семейного неблагополучия»;

 26.08.2013г.

-«О реализации мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни среди несовершеннолетних, их родителей (иных законных представителей) на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;

30.09.2013г.

- «Об итогах реализации мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в летний период»;
- «Об организации в 3 квартале 2013года  специалистами  опеки и попечительства ведение единого учета»;

28.10.2013г.

-«Об организации отдыха, оздоровления и досуга несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и состоящих на учетах в образовательных учреждениях района, в ПДН Отделения полиции по Шумячскому району, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в летний период 2013г»; 
-«О состоянии безнадзорности, преступлений и правонарушений несовершеннолетних в Шумячском районе за 9 месяцев 2013года, меры по их профилактике»;

11.11.2013г.


-«Об итогах проведения на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области профилактического мероприятия «Подросток – Всеобуч -2013»;

25.11.2013г.


- «Об исполнении жилищного законодательства в отношении детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области»;

09.12.2013г.


-«О результатах проведения на территории муниципального образования «Щумячский район» Смоленской области оперативно профилактического мероприятия «Без наркотиков»;

-«О профилактической работе,  проводимой с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, состоящими на внутришкольном учете в Первомайской средней общеобразовательной школе»;


-«О результатах проверки соблюдения условий воспитания, содержания несовершеннолетних воспитанников в образовательном учреждении  Первомайская средняя общеобразовательная школа Шумячского района Смоленской области»;


23.12.2013г.

- «Подведение итогов работы Комиссии за 2013год, обсуждение и принятие плана работы на 2013 год».

За 2013год проведено 22 заседания Комиссии (аналогичный период 2012года – 25 заседаний Комиссии). Перед каждым заседанием Комиссии оформляется повестка заседания, которая утверждается председателем Комиссии и доводится в установленный срок до всех членов Комиссии.


По итогам заседаний Комиссий оформлены 22 протокола и  постановления, в которых вынесено 30 поручений органам и учреждениям системы профилактики района, установлены сроки их исполнения, осуществляется контроль за исполнением поручений. В Комиссию поступили сведения об исполнении всех поручений, вынесенных на заседаниях Комиссии.

В заседаниях Комиссии принимали участие представители прокуратуры Шумячского района; Главы Администраций сельских и городского поселений; директора образовательных учреждений района; общественные инспектора по охране детства; участковые уполномоченные Отделения полиции по Шумячскому району. 


В 2013 году проведено 2  выездных заседания Комиссии на базе  Администраций поселений (в 2012году – 5 выездных заседания), на которых рассмотрено – 4 вопроса (2012году – 8 вопросов).

За отчетный период Комиссией рассмотрено 67 персональных дел (аналогичный период прошлого года- 88дел), из них - 20 дел в отношении несовершеннолетних (аналогичный период прошлого года- 24дела)  и 47 дел в отношении родителей (аналогичный период прошлого года- 64дела). Из рассмотренных материалов вынесено 27 предупреждений (аналогичный период прошлого года- 60 предупреждений) , 40 – штрафов (аналогичный период прошлого года- 28 штрафов).

За отчетный период Комиссией были рассмотрены 5 ходатайств образовательных учреждений района (аналогичный период прошлого года – 14 ходатайств). 

При рассмотрении персональных дел на несовершеннолетних главной задачей Комиссии является изучение причин, побудивших подростка к правонарушению. С этой целью изучается обстановка в семье, в школе, круг друзей и знакомых подростка. Как показывает анализ правонарушений несовершеннолетних, 80%  всех противоправных действий подростки совершают в состоянии алкогольного опьянения, поэтому  проводится системная работа по формированию здорового образа жизни у несовершеннолетних,  включающая общепредупредительные мероприятия по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений. Пропаганде здорового образа жизни Администрацией муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  Комиссией уделяется самое пристальное внимание.



В течение 2013года с несовершеннолетними и семьями,  состоящими на учете в Комиссии  проводилась индивидуальная профилактическая работа. За 2013год сняты с учета: 21 несовершеннолетний, из них: 4 несовершеннолетних сняты по достижению возраста совершеннолетия, 17 несовершеннолетних сняты в связи с исправлением;  11 семей из них: 4 семьи сняты в связи с исправлением, 7 семей – лишены родительских прав.


С 01 февраля 2013года на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области первичная информация о выявлении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, направляется в 3–х  дневный срок в орган опеки и попечительства в форме сигнальной карточки.  На 31.12.2013года на едином учете в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области состоят 27 семей, 40 родителей, находящихся в социально опасном положении. В течение 2013года в орган опеки и попечительства поступила 21 сигнальная карточка. В течение трех дней по каждой сигнальной карточке организовывалось первичное обследование условий жизни несовершеннолетних в данных семьях. В обследованных семьях угроза жизни и здоровья несовершеннолетних отсутствовала. Специалистами органа опеки и попечительства  составлены акты обследования, в которых отражены итоги проверки полученной информации. Данные акты с выводами и заключениями, в которых указываются основные критерии отнесении семей к категории «семья, находящаяся в социально опасном положении»  направлены в Комиссию.  По рассмотренным материалам, представленным специалистами опеки и попечительства 11 семей, по решению Комиссии  поставлены на единый учет в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области как социально опасные семьи. На заседаниях комиссии за социально опасными семьями закреплены   кураторы, соответствующим органам и учреждениям системы профилактики рекомендовано обратить более пристальное внимание на данные семьи, с целью недопущения социально опасных ситуаций.

Комиссией сформирована система учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении:


- постановка на учет осуществляется через принятие решения на заседании Комиссии, фиксируется в постановлении по итогам заседания Комиссии;


- по семьям и несовершеннолетним, состоящим на учете в Комиссии, ведутся личные дела, в которых подшиваются учетные карточки (с общей информацией о семье, причинами постановки на учет, датами рассмотрения на Комиссиях, информация о проводимой профилактической работе), справки, акты обследования.


 На учете в Комиссии состоят 20 несовершеннолетних (аналогичный период прошлого года- 26 несовершеннолетних) и 27 семей (аналогичный период прошлого года- 26 семей), находящихся в социально опасном положении. По всем семьям и несовершеннолетним,  состоящим на учете в Комиссии,  с учетом предложений органов и учреждений системы профилактики района разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы комплексной реабилитации


- закрепляется за несовершеннолетним и семьей  куратор;


- ежеквартально Комиссия проводит с органами и учреждениями системы профилактики сверку списков состоящих на учетах несовершеннолетних и семей;


-органам и учреждениям системы профилактики района ежеквартально направляются обновленные списки семей и несовершеннолетних,  состоящих на учете для работы в рамках своей компетенции;


- органам и учреждениям системы профилактики района направляются запросы, с указанием сроков предоставления информации о проделанной работе конкретно с каждой семьей и несовершеннолетним;


- ежеквартально в Комиссию из учреждений и органов системы профилактики поступает информация по итогам организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете, по исполнению  мероприятий и поручений, а также предложений о дальнейшей профилактической работе;


- вся информация обрабатывается в Комиссии и заносится в итоги мероприятий индивидуального плана  комплексной реабилитации.


 С семьями, находящимися в социально опасном положении, осуществляется следующая профилактическая работа:


-  разработан,  утвержден и согласован с межведомственными учреждениями системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области план межведомственного взаимодействия по работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, нуждающимися в государственной защите на 2013год;

- разработан,  утвержден и согласован с межведомственными учреждениями системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних на 2013год»;


- внесены дополнительные мероприятия в межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних на 2013год; 


- разработан,  утвержден и согласован с межведомственными учреждениями системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области «Комплекс мер по организации ранней профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;



- члены Комиссии  совместно с сотрудниками полиции по Шумячскому району принимали участие в оперативно – профилактических мероприятиях: «Без наркотиков», «Всеобуч», «Подросток», «Здоровый образ жизни», «Группа», «Семья», «Против жестокости и насилия в семье»; 

- в целях предупреждения безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых родителями (лицами их заменяющими) в отношении детей, выявления семей, находящихся в социально опасном положении члены Комиссии  совместно с сотрудниками Отделения полиции по Шумячскому району,  проводили  плановые профилактические  рейды: в социально опасные  семьи, в места  концентрации несовершеннолетних и малолетних детей, на вокзал, рынок.  Составлялись  акты обследования  - за отчетный период  проведено 86рейдов (аналогичный период прошлого года- 78 рейдов), по местам массового скопления несовершеннолетних- 12рейдов.


- за 2013год 14 родителям предложена помощь в лечении от алкоголизма;


- велась работа по трудоустройству несовершеннолетних через Центр занятости населения –  в 2013 году были временно трудоустроены 65 – несовершеннолетних,  приоритетное право при трудоустройстве на временные рабочие места, как правило,  имеют категории детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на учетах в Комиссии, ПДН Отделения полиции по Шумячскому району, внутришкольных учетах;


-  разработан «Межведомственный комплексный план по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2013 год»;


- за отчетный период к 124 родителям были приняты меры социальной реабилитации (5 несовершеннолетних из социально опасных семей направлены на реабилитацию в СОГБУ РСРЦН «Теремок» г. Рославля;  30 семей получили материальную помощь;  с 24 родителями проводилась консультация по вопросам профилактики беспризорности и правонарушений; 65 родителям была оказана помощь в виде одежды и обуви, продуктов питания, 27 семей были включены в списки на новогодние подарки детям от 1года до 14 лет включительно).



В общеобразовательных школах созданы и работают Советы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности. В районе осуществляют профилактическую работу с несовершеннолетними и их семьями 19 инспекторов по охране прав детства.


Ежеквартально в 2013году обсуждался, согласовывался с Главами поселений планы графики выезда мобильных групп. Члены Комиссии совместно с Главами поселений, специалистами Администраций сельских и городского поселений, участковыми уполномоченными Отделения полиции по Шумячскому району проводили рейды в социально опасные, неблагополучные семьи с целью обследования жилищно – бытовых условий проживания семей, соблюдение температурного режима.  За отчетный период проведено 21 рейд. В ходе проведения данных  мероприятий  в 2013году  не были выявлены несовершеннолетние дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.
В 2013году на территории МО «Шумячский район» проводилась работа по плану взаимодействия Комиссии, наркологического кабинета ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» и ПДН Отделения полиции по Шумячскому району по профилактике употребления спиртных напитков, наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ среди несовершеннолетних. На учете в Комиссии несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества без назначения врача не состоят.


Комиссия в течение  2013 года приняла участие в следующих мероприятиях:


- 13 рейдов по местам концентрации молодежи;

- 30.01.2013г. – выездное заседание Комиссии на базе Понятовского сельского поселения;


-18.02.2013г – семинар  с общественными инспекторами по охране прав детства;


-13.03.2013г – совещание – семинар с заместителями директоров по воспитательной работе и социальными педагогами. Тема совещания: «Профилактическая работа с подростками «группы риска», по проблеме неблагополучных семей и жестокого обращения с несовершеннолетними»;


- 28.03.2013г – расширенное выездное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области на базе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области;


-19.04.2013г -  совещание – семинар с заведующими детскими дошкольными учреждениями на тему: «Раннее выявление неблагополучных семей и профилактическая работа с ними»;


- 25.04.2013г  -  выступление  на заседании Координационного совета по духовно – нравственному образованию и воспитанию детей и молодежи с докладом на тему «Материнство и детство: социальные аспекты и их правовое обеспечение»;

- 26.06.2013г. – выездное заседание Комиссии  на базе Руссковского сельского поселения;


- 01.07.2013г – «круглый стол» с Главами Администраций сельских и городского поселений, общественными инспекторами образовательных учреждений, социальными педагогами образовательных учреждений района, сотрудниками Отделения полиции по Шумячскому району на тему: «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области»;


- 25.07.2013г. – выступление на заседании Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с докладом на тему: «О состоянии работы по предупреждению правонарушений против несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними, их гибели и травматизма»;

-26.08.2013г. – выступление на заседании Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с докладом на тему: «О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области по предупреждению противоправного поведения несовершеннолетних»;


-07.11.2013г – семинар – практикум с общественными инспекторами по охране прав детства образовательных учреждений района на тему: «Профилактика безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства и семейного неблагополучия на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;


-  20.12.2013г - выступление с докладом на общешкольном родительском собрании на тему: «О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.


В течение года проводилась целенаправленная работа по вовлечению несовершеннолетних, в том числе негативной направленности в  кружковую деятельность. В настоящее время  в районе культивируется 12 видов спорта (волейбол, баскетбол, настольный теннис, легкая атлетика, лыжные гонки, гиревой спорт, армспорт, шахматы, русская лапта, полиатлон, футбол, каратэ). В течение года работали 35 спортивных секций с количеством участников 473 несовершеннолетних, из них 13 несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии. К услугам несовершеннолетних в районе имеется стадион, лыжная база, 10 спортивных залов, 22 плоскостных сооружения. Согласно календарному плану спортивно – массовых мероприятий в 2013году проведено 37 соревнований, в которых приняли участие 1720 несовершеннолетних. В п. Шумячи действует отделение ДЮСШОР «Юность России» по лыжным гонкам, в которой занимаются 35 несовершеннолетних, из них 7 несовершеннолетних,  состоящих  на учете в Комиссии. 

В течение  года в  санаториях областного и всероссийского значения отдохнули 117 несовершеннолетних, из них 61 несовершеннолетний, находящихся в трудной жизненной ситуации. В июне, июле 2013года функционировало 13 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием учащихся. За летний период  2013 года в летних оздоровительных лагерях был оздоровлен 621 учащийся, в том числе: 126 несовершеннолетних из малообеспеченных семей; 8- несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии; 9 детей- сирот; 4 ребенка- инвалида,  что составляет 92% от общего числа детей в возрасте от 7 до 17 лет включительно.


Комиссия  постоянно взаимодействует с Шумячским районным судом, службой судебных приставов. За  2013г. в интересах несовершеннолетних детей, Комиссией были подготовлены и направлены в Шумячский районный суд 2 иска о лишении родительских прав и взыскании алиментов в пользу и на содержание несовершеннолетних детей, которые были удовлетворены в полном объёме. В службу судебных приставов направлено 8 материалов для принудительного взыскания суммы административных штрафов.


На основании Федерального Закона   от 24июня 1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Закона Смоленской области  от 04.09.2007г. № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», Закона  Смоленской области от 31.03.2008года № 24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и  организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», в соответствии с планом работы Комиссии на 2013 год,  в соответствии с графиком проведения комплексных проверок образовательных учреждений Шумячского района на 2012 – 2013уч.год,  с целью изучения организации деятельности  по обеспечению условий воспитания, обучения,  содержания, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведены 2 проверки общеобразовательных учреждений района. Администрациям  данных общеобразовательных учреждений по итогам проверок даны рекомендации по организации деятельности по профилактике и предупреждению правонарушений несовершеннолетних - воспитанников учреждений.


В муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области  в рамках исполнения поручений Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в соответствии с пунктом 23.6 постановления областной Комиссии от 24.12.2012 №6 разработан «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2013год». Мероприятия реализовались  следующие:


- по  выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений: 


-размещено 15 информаций в образовательных учреждениях района о правах ребенка в соответствии с Декларацией и Конвенцией в местах доступных для учащихся и родителей;


 -велась разъяснительная работа с учащимися, родителями по нормативно правовым документам, затрагивающим вопросы охраны прав детства;


-разработано,  распространено: 8 -памяток,  6 - буклетов для несовершеннолетних и родителей по вопросам охраны прав детства, профилактике социального сиротства, правонарушений
 и защите прав несовершеннолетних («Подросток и закон», «Трудный ребенок», «Для Вас, родители!», «Азбука общения, как найти пути к бесконфликтной дисциплине ребенка?», «Какие Вы родители», «Трудный ребенок. Почему он такой?»);


 -оформлены агитационные стенды: («Права и обязанности детей и родителей в детско – родительских отношениях», «Семья и школа: сотрудничество в воспитании детей – залог успеха»); 



-приняли участие  в региональной Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»;


 -проведены    анкетирования учащихся образовательных учреждений района,  с целью выявления их интересов для  вовлечения несовершеннолетних,  в том числе негативной направленности в кружковую деятельность; 


- по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних:



-проведен «круглый стол» с Главами Администраций сельских и городского поселений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;


-проведены в образовательных учреждениях района - 4 родительских собрания по профилактике правонарушений, преступлений несовершеннолетних («Ответственность перед законом – что нужно знать детям и родителям»; «Что такое право, закон и мораль», «Детская и подростковая агрессия: причины и профилактика», «Психологическое здоровье детей, как фактор становления гармонично развитой личности»;


-проведено 2 районных методических объединения классных руководителей, общественных инспекторов образовательных учреждений района, где обсуждались вопросы по профилактике  преступлений, правонарушений  несовершеннолетних;


 -размещено в районной газете «За урожай» - 15 материалов по профилактике совершения преступлений, правонарушений несовершеннолетними и их  родителями;



- по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий:


-проведены оперативно профилактические мероприятия: «Без наркотиков», «Всеобуч», «Подросток», «Здоровый образ жизни», «Группа», «Семья», «Против жестокости и насилия в семье»; 


 -в местах массового отдыха молодежи   в вечернее время проведено - 12 профилактических мероприятий по выявлению несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного опьянения,  в ходе операций выявлено – 13несовершеннолетних;


-проводилась работа по  выявлению   взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и иных антиобщественных действий, выявлено 4 факта склонение несовершеннолетних к употреблению спиртных напитков;



 -велась работа по  выявлению мест для употребления наркотических веществ;

- по профилактике преступлений несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних, в том числе преступлений, сопряженных с насильственными действиями, преступлений сексуального характера, преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних:



-проведено 6 родительские собрания на темы: «К чему приводит насилие», «Как остановить насилие в семье»,


 -в образовательных учреждениях района созданы информационные стенды «Защитим права несовершеннолетнего»;



-проводится ежемесячный патронаж семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и имеющих статус «неблагополучные» с целью выявления признаков жестокого обращения или насильственных посягательств;



-конкурс плакатов «Скажем,  нет насилию!»;

- по предупреждению преступлений в отношении детей и подростков, совершаемых родителями (иными законными представителями), а также другими лицами, проживающими совместно с несовершеннолетними:


-распространение
информационно – разъяснительных материалов, популяризирующих семейное воспитание;


-круглый стол «Без жестокости к детям»; 


-консультации для родителей («Семейное счастье. Есть ли там место для жестокости», «Конфликты в нашей жизни»);


-родительские собрания («Жестокое обращение с детьми – причины и ответственность», «Профилактика социального сиротства», « Ребенок и его права»;


-активизирована деятельность детского телефона доверия с привлечением средств массовой информации;


- по профилактике детского травматизма;



-оформлены 3 стенда по профилактике детского травматизма;



-проведен  районный  конкурс юных инспекторов дорожного движения;



-районные соревнования «Веселые старты»;


-проведены профилактические беседы с родителями и детьми по вопросам детского травматизма: «Осторожно,  лед», «Знаешь ли ты правила дорожного движения?»;



-размещена в  районной газете «За урожай» статья «Не дарите ребенку скутер»;


- по профилактике суицидов среди несовершеннолетних:


-проведены в образовательных учреждениях района  индивидуальные беседы с родителями учащихся склонных к суициду, с привлечением психологов;


- по профилактике и предупреждению наркомании, токсикомании и алкоголизма:



-проведено 18  бесед медицинской сестрой наркологического кабинета с учащимися образовательных учреждений района («Умей сказать «НЕТ», «Токсические вещества и подросток», «Недолгий путь никуда», «Не оступись однажды!», «Не делай шаг, который может быть последним», «Любой наркотик – вред! Легких наркотиков – нет», «Наркомания, токсикомания, лекарственная зависимость. Последствия и сопутствующие заболевания»;


-оформлены 15  агитационных стендов («Школа без наркотиков – наш выбор», « Нет наркотикам»;



-районный конкурс сочинений «Скажи наркотикам: «Нет!», «Не сломай свою судьбу»;



-Шумячской центральной библиотечной системой проведен курс лекций на тему: «Молодежь и наркомания»;



-районные познавательные программы: «Наркотик – знак беды»; «Доза маленькая – беда большая»;


-час общения «Неделя без табака»;


-мультимидийная экскурсия «Жить здорово!»;



-информационный час «Здоровым быть модно», «Беда, которую создал человек»;


-тематические программы: «Курить или не курить»; «Наркотики это вредно»; «Дьявол по имени «Кайф», 


-районный конкурс агитбригад «Умей сказать «НЕТ»»



-оперативно профилактическая операция «Здоровый образ жизни»;


-районная антинаркотическая акция «Сделай свой выбор»;



-публикация статей и сообщений в районной газете «За урожай»: «Ранняя профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании, а также пропаганде здорового образа жизни», «Распознать сигнал опасности», «Алкоголизм грозит слабоумием», «Это зло»;
- по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков;


-индивидуальная разъяснительная работа с  несовершеннолетними и их  родителями  по нормативно – правовым документам, затрагивающим вопросы охраны прав детства – Семейным кодексом РФ; Декларацией и Конвенцией;


-разработано и распространено 4 памятки  для несовершеннолетних и их родителей: «Конвенция. Закон. Правда», «Ребенок и его права»,  «Защита прав ребенка»,  «Этот сложный взрослый мир»;
- по обеспечению защиты прав и интересов несовершеннолетних, подвергшихся жестокому обращению со стороны родителей, имеющих наркотическую зависимость:



-разработан комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. 



В соответствии с пунктом 68 Плана первоочередных мероприятий до 2014года по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы с января  2013года  на территории муниципального образования «Шумячский район» проходила информационная кампания по противодействию жестокому обращению с детьми. В целях повышения эффективности профилактической работы по противодействию жестокому обращению с детьми, сокращения случаев проявления жестокости и насилия к детям, оказания помощи детям, пострадавшим от насилия или жестокого обращения во взаимодействии с субъектами системы профилактики  в муниципальном образовании «Шумячский район» в 2013году  проводились месячники  «Против жестокости и насилия в семье».


В проведении месячников принимали участие: Отделение полиции по Шумячскому району, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, Отдел по образованию, Сектор социальной защиты населения, Отдел по культуре и спорту, Администрации сельских и городского поселений, ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ».


Комиссия, совместно с Отделением полиции по Шумячскому району, Сектором социальной защиты населения в Шумячском районе,  специалистами Администраций городского и сельских поселений проводили  рейды  в семьи,  находящие в социально- опасном положении. Проводились профилактические беседы с родителями об ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию детей. Проверялись по месту жительства родители, состоящие на учете в ПДН Отделения полиции   и Комиссии,  проводились  обследования жилищно- бытовых условий проживания семей, составлялись  акты  обследования,  при необходимости составлялись  протоколы. 



В ходе проведения месячников   проведены мероприятия по профилактике жестокого обращения с детьми, исполнителем (соисполнителем) которых являлась Комиссия:


-   совещание – семинар с заместителями директоров по воспитательной работе и социальными педагогами образовательных учреждений по проблеме неблагополучных семей и жестокого обращения с несовершеннолетними;


- беседы на тему: «Жестокое обращение с детьми. Что это такое?», «Подросток и закон», « Защита прав детей в семье», «Права ребенка»,  «Конфликты в нашей жизни»; 

- выступление с докладами на родительских собраниях «Подросток и закон», «К чему приводит насилие», «Жестокое обращение с детьми – причины и ответственность», «Стоп – это жестоко!»;

- районный праздник «День защиты детей»;

- принимали участие в уроках безопасности жизнедеятельности по информированию несовершеннолетних о действующих службах экстренной помощи, телефонах доверия;

- принимали участие в «Неделе семьи»;
-  при посещении поликлиники проводились беседы об ответственности родителей за   воспитание, содержании малолетних детей;


- на заседании Комиссии   рассматривался вопрос: «О деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними». По рассмотренному вопросу вынесено решение: «Органам и учреждениям системы профилактики продолжить работу по  выявлению  и предотвращению фактов жестокого обращения с детьми»;


- на заседании Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области рассматривался вопрос «О состоянии работы по предупреждению правонарушений против несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними, их гибели и травматизма». По рассмотренному вопросу  рекомендовано продолжить работу по предупреждению противоправного поведений против несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними»;
- оформлены 3 стенда  о предотвращении жестокого обращения в семье;

- выпущено 4 памятки о жестоком обращении с детьми: « Синдром жестокого обращения с детьми»,  «Ребенка права и обязанности», «Жестокому обращению – НЕТ»; «Если ты попал в беду»;


-опубликованы статьи в районной газете за урожай: «Не будьте к ним жестоки», «Большие права маленького человека и их защита», «С заботой о детях – инвалидах»,  «Обязательная составляющая работа с семьей»;
- проведено 86 рейдов в  семьи, с целью выявления фактов жестокого обращения с детьми, обследовано 79 семей;

-  активизирована деятельность по информированию населения о работе телефона доверия с привлечением местной газеты «За урожай» и  сайта муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. 
 

За 2013год фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.



В результате проведенного анализа Комиссией совместно с учреждениями системы профилактики в 2013году были достигнуты положительные результаты в работе по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия на территории  муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области:


- подростковая преступность  за 2013год снизилась до 0 % (2012год подростковая преступность  - 6 преступлений (из них 5 – кража чужого имущества, 1 преступление – причинение вреда здоровью средней тяжести);

- снизилась численность несовершеннолетних,  поставленных на учет по сравнению с 2012годом (2013г – 15несовершеннолетних;   2012год -20 несовершеннолетних);


- сократилось количество  административных материалов,  в отношении родителей (2013год – 47 материалов; 2012год – 50 материалов);


- отсутствуют на учете несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества;

 
-  сократилось количество правонарушений совершенных группой лиц  (2013г – 13 правонарушений совершили 20 несовершеннолетних; 2012г. – 10правонарушений совершили 24 несовершеннолетних);

- отсутствуют факты жестокого обращения с детьми (2011г – 1 факт);

- сократилось количество общественно опасных деяний и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность (2013г – 8 фактов; 2012г – 12фактов);

-сократилось количество материалов, поступивших из органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в отношении несовершеннолетних (2013г – 7ходатайств; 2012г – 14ходатайств);


-сократилось количество материалов, рассмотренных в отношении родителей по ст. 31.ч.3  Обл. закона (2013г. – 1материал; 2012г – 13 материалов);


Но несмотря на принимаемые меры и проводимые мероприятия остается сложной  ситуация по направлениям:


- увеличилось количество несовершеннолетних употребляющих спиртные напитки (2013г – 9 несовершеннолетних; 2012г 6 несовершеннолетних);


- увеличилось количество рассмотренных административных материалов в отношении несовершеннолетних (2013г – 13 материалов;  2012г – 10 материалов);


- увеличилось количество родителей, привлеченных за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, обучению и воспитанию несовершеннолетних (2013г – 40; 2012г – 34);

В целях устранения негативных тенденций проводились информационно – методические и профилактические мероприятия, направленные на профилактику семейного неблагополучия, правонарушений среди несовершеннолетних:


- «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2013 год»;


-разработан комплекс мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2014год;

- освещались в районной газете «За урожай» вопросы безнадзорности, правонарушений и защиты прав несовершеннолетних;


- разрабатывались и распространялись памятки по профилактике правонарушений несовершеннолетних, работе с неблагополучными семьями, об ответственности за жестокое обращение с детьми; о вреде алкоголизма, о вреде наркотиков, за здоровый образ жизни;


- проводился мониторинг социального благополучия учащихся.


- профилактическая деятельность Комиссии постоянно освещается  в районной  газете  «За урожай», на сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;

 
-  за 2013 год опубликовано –15 статей.


За отчетный период  работы в Комиссии зарегистрировано 294 входящих документа, 409 исходящих документов.

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляет в полном объеме в соответствии с федеральным и областным законодательством, муниципальными правовыми актами. 

Председатель комиссии





Д.А. Каменев
