Анализ  деятельности   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 2021 год
	
	В своей деятельности Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области руководствовалась: Конституцией РФ; Конвенцией о правах ребенка; Семейным кодексом РФ; Кодексом РФ «Об административных правонарушениях»; Законом РФ от 24.06.1999г  № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; постановлением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2013 г. N 995 г. "Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав";
областным законом от 04.09.07г. № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»; Регламентом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Шумячский район» Смоленской области, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 12.10.2017 г. № 646;
планом работы Комиссии на 2021 год утвержденным постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области от 28.12.2020г. №18, на основании разработанных, согласованных и  утвержденных  межведомственных планов:
	- Межведомственного  комплексного  плана по  профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав, по предупреждению детского травматизма   на 2021год;
	- Плана межведомственного взаимодействия по оказанию помощи несовершеннолетним, вернувшимся из мест лишения свободы и условно осужденным несовершеннолетним  на 2021 год;
	- Комплекса мер по координации социально – психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2021 год;
	- Комплексного  плана  по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий,  на 2021 год;
	- Межведомственного комплексного плана по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2021 год.
	В соответствии с Примерным положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 06.11.2013 г. № 995, в соответствии  подпункта 1.5 пункта 1 Регламента Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области от 12.10.2017 года № 646 численность Комиссии  составляет 14 человек. В ее состав входят: председатель Комиссии - заместитель Главы МО «Шумячский район» Смоленской области - Г.А.Варсанова, заместитель председателя Комиссии - начальник Отдела по образованию Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области -  И.Г. Кулешова, заместитель председателя Комиссии - начальник Пункта полиции по Шумячскому району межмуниципального отдела МВД России «Рославльский» - Д.В.Удалой, ответственный секретарь Комиссии - ведущий специалист Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области - В.А.Власова. Членами Комиссии являются: инспектор ПДН Пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский», начальник филиала по Шумячскому району ФКУ УИИ УФСИИ России по Смоленской области, ведущий специалист – руководитель сектора  опеки и попечительства Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, начальник Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, начальник отдела СОГКУ «Центр занятости населения Рославльского района» в Шумячском районе, главный специалист в Шумячском районе отдела социальной защиты населения в Рославльском районе, исполняющий обязанности заместителя главного врача по медицинской части ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ», директор СОГБОУ «Шумячская санаторная школа-интернат», руководитель Рославльского межрайонного следственного отдела Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области,  заместитель начальника ОНД и ПР Рославльского, Ершичского и Шумячского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области майор внутренней службы. Все члены Комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних. Свои обязанности на постоянной основе исполняет только ответственный секретарь Комиссии.
	В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Комиссией  принимались меры по реализации мероприятий подпрограмм:  «Поддержка детей и защита их прав» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области,  утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014года № 559 (в редакции постановлений Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 18.05.2015 г. № 298, от 03.09.2015 г. № 537, от 07.12.2015 г. № 779, от 29.01.2016 г. № 52, от16.05.2016 г. № 380, от 30.09.2016 г. № 674, от 27.12.2016 г. № 836, от 27.03.2017 г. № 261, от 13.06.2017 г. № 441, от 27.11.2017 г. № 742, от 25.12.2017 г. № 832, от 02.02.2018 г. № 44, от 30.05.2018 г. № 272, от 16.08.2018 г. № 406, от 22.08.2018 г. № 414, от 28.11.2018 г. № 573, от 21.12.2018 г. № 608, от 22.01.2019 г. № 18, от 28.03.2019г. № 167, от 05.06.2019 г. № 273, от 29.07.2019г. № 347, от  21.08.2019г. № 370, от 12.11.2019г. №514, от 23.01.2020г.  №38, от 27.05.2020г. №287, от 21.08.2020г. №400, от 09.12.2020г. №615, от 24.12.2020г. №647,  от 19.01.2021г. №11, от 25.03.2021г. №125, от 01.06.2021г. №220 ).  
В заседаниях Комиссии в 2021 году принимали участие представители прокуратуры  Шумячского района Смоленской области, руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  представители образовательных учреждений, социальные педагоги, классные руководители.
[bookmark: _GoBack]	Основной формой работы комиссии являются заседания, которые проводятся  в соответствии с Регламентом не менее 2 раза  в месяц. В 2021 году проведено 20 заседаний Комиссии (2020 год – 18 заседаний).
	По итогам заседаний Комиссией оформлены 20 протоколов и постановлений.
	Координирующая роль Комиссии осуществлялась через организацию заседаний Комиссии, оказание методической и консультативной помощи, осуществление личных консультаций, нормативно - правовую, аналитическую и информационную деятельность, организацию мероприятий районного уровня, направленных на решение проблем, связанных с профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защитой их прав и законных интересов.
	Работа проводилась по следующим направлениям:
	- повышение эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;
	- своевременное выявление, учет и организация индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном и трудном положении;
	- повышение качества индивидуальной профилактической и реабилитационной работы органов и учреждений системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.
	В 2021 году были рассмотрены следующие вопросы:
- Рассмотрение административных материалов в отношении родителей, иных взрослых лиц, совершивших правонарушения и родителей ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по содержанию, обучению, воспитанию, защите прав и интересов несовершеннолетних.
- Рассмотрение административных материалов в отношении несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения.
- Рассмотрение постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела и материалов (заявлений, ходатайств) в отношении родителей и несовершеннолетних.
- О снятии с профилактического учета семей или несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении.
 - О проведении профилактической работы с семьей, (или подростком) находящейся (исмя) в социально опасном положении.	
	Заслушаны следующие доклады:
 - «Об итогах работы комиссии за 2020 год, о задачах на 2021 год по усилению межведомственного взаимодействия»;
- «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 12 месяцев 2020года»;
-«Об итогах проведения сверок списков несовершеннолетних, состоящих на учетах в КДН и ЗП и ПДН Пункта полиции по Шумячскому району»;
-«О рассмотрении информации прокуратуры Шумячского района  о результатах надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи за 12 месяцев 2020 года»;
-«О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области за 12 месяцев 2020 года»;
-«Об организации правового просвещения несовершеннолетних и их родителей»;
-«Об организации и проведении досуговых мероприятий для несовершеннолетних (их родителей, законных представителей) направленных на формирование здорового образа жизни»;
-«Об организации  работы по формированию культуры здорового и безопасного  образа  жизни, искоренению вредных привычек, профилактике употребления несовершеннолетними Шумячского района Смоленской области  наркотических,  психоактивных или одурманивающих веществ и алкогольной продукции, а так же табакокурения. Об организации работы ОУ направленной на профилактику распространения и потребления наркотических и психотропных средств, алкогольной продукции, а так же табакокурения, в том числе посредством сети Интернет»;
-«О проводимой работе по предупреждению повторной и групповой преступности среди несовершеннолетних в 2021 году»;
-«О формировании семейных ценностей у участников образовательного процесса»;
-«Об обеспечении информационной безопасности учащихся образовательных учреждений, средствах защиты несовершеннолетних от доступа информации, наносящий вред их здоровью, нравственному и духовному развитию»;
-«О проводимой  работе в 2021 году, направленной на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних Шумячского района Смоленской области  в современных условиях образовательной среды»;
-«О проведении на территории Шумячского района профилактического мероприятия «Семья»;
-«О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области»;
-  «Об утверждение порядка информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органа опеки и попечительства  организациями (в том числе органами и учреждениями  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав) на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области»;
-«О проведении на территории  Шумячского района оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор»;
-«Об организации  летнего отдыха, досуга, занятости детей и подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП и из семей, находящихся в СОП/трудной жизненной ситуации -100% охват»;
-«О состоянии  работы по предупреждению травматизма и гибели детей в результате несчастных  случаев с учетом сезонной специфики, в том числе на водных объектах и при пожарах»;
-«О работе  органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними, осужденными к мере наказания, не связанной с лишением свободы»;
-«О бытовой безопасности жизни малолетних детей(оставление в автомобилях, оставление дома без присмотра, доступность бытовых электроприборов, пожарная безопасность»;
-«О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Шумячский район» Смоленской области за 1 полугодие 2021, анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных  веществ на территории МО «Шумячский район» Смоленской области»;
-«Анализ  состояния организации досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на учетах в КДН и ЗП; ПДН Пункта полиции по Шумячскому району»;
-«О рассмотрении информации прокуратуры Шумячского района  о результатах надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи за 6 месяцев 2021 года»;
-«О проведении на территории  Шумячского района оперативно-профилактического мероприятия «Помоги пойти учиться»;
-«О работе учреждений дополнительного образования Отдела по образованию, Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, Центра занятости населения с несовершеннолетними из «группы риска» по организации досуговой занятости и трудоустройства несовершеннолетних в ЛОК 2021 года»;
-«О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Шумячский район» Смоленской области за 3 кв. 2021 г., анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных  веществ на территории МО «Шумячский район» Смоленской области»;
-«О мерах по реализации государственной политики в сфере защиты имущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей в МО «Шумячский район»  Смоленской области»;
- «Об утверждении памятки для родителей «Основные нравственные взаимоотношения в семье»;
-«О работе органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам  организации правового просвещения и распространения информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, педагогов и специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, через средства массовой информации, информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»;
-«О деятельности Отдела социальной защиты населения в Шумячском районе по профилактической работе с семьями и детьми, находящимися в социальном положении »;
-«О проведение «Всероссийского дня правовой помощи детям» на территории МО «Шумячский район» Смоленской области»;
-«О проведение «Месяца БезОпасности» на территории МО «Шумячский район» Смоленской области»;
-«О деятельности органа опеки и попечительства по вопросам ведения единого учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, единой регистрации поступающей информации о выявленных несовершеннолетних, семьях, находящихся в социально опасном положении, при профилактической работе с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении в 2021 году »;
-«О плане работы Комиссии на 2022 год».
По каждому материалу, поступившему на рассмотрение, обязательно всесторонне, полно и объективно выяснялись обстоятельства дела для разрешения его в соответствии с законом. Дело об административном правонарушении рассматривалось в 15 –тидневный срок с момента получения протокола об административном правонарушении.
	Председателем Комиссии совместно с секретарем заранее составлялась повестка дня заседания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области, согласно которой, на каждом заседании рассматривались вопросы. О времени и месте заседания Комиссии  оповещался прокурор Шумячского района.
В 2021 году в комиссию поступило 53 (АППГ – 49)протокола об административном правонарушении.
	
	Поступило
	Направлено на доработку
	Возвращено
	Направлено по подведомственности

	ПП по Шумячскому району
	49
	0
	0
	0

	ГИБДД
	3
	0
	
	0

	ПДН МО МВД России «Рославльский»
	1
	0
	
	0

	Члены комиссии
	0
	0
	
	0



	Всего рассмотрено:
	53

	В отношении родителей (законных представителей) 

	46

	В отношении несовершеннолетних
	7

	В отношении иных лиц
	0



Из них рассмотрено:
	В отношении родителей:
	46

	ч. 1 ст. 5.35
	44

	ст. 20.22
	2

	В отношении несовершеннолетних:
	7

	ч.1 ст. 6.24
	1

	ч.1 ст. 12.7
	3

	ч.1 ст. 20.20 
	1

	ст.20.21
	1

	ст. 6.1.1
	1


По рассмотренным делам об административных правонарушениях вынесено -  12 предупреждений,  41 штраф (АППГ – 24 предупреждения,  25  штрафов). 
В рамках   исполнения постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа на несовершеннолетних, их родителей (иных законных представителей), иных взрослых лиц за отчетный период судебным приставам-исполнителям (в соответствии с частью 5 статьи 32.2 КоАП РФ)  постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа с отметкой о его неуплате, не направлялись.  
	На заседаниях Комиссии в 2021 году не рассматривались материалы об отчислении несовершеннолетних обучающихся, не получивших общего образования, из образовательной организации и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2012 №273 – ФЗ. 
При рассмотрении персональных дел в отношении несовершеннолетних проводился анализ причин и условий совершения несовершеннолетним правонарушения, изучались жилищно–бытовые условия нахождения несовершеннолетнего в семье: отношение родителей к выполнению родительских обязанностей, влияние родителей на подростка, принимались ли надлежащие меры к развитию, обучению, воспитанию детей, заботятся ли о здоровье детей, об их нравственном и духовном развитии. При рассмотрении материалов в отношении несовершеннолетних обязательно изучалась характеристика подростка по месту учебы, окружение подростка вне дома и школы. Вся информация фиксировалась в протоколе заседания Комиссии. При рассмотрении главной задачей являлось изучение причин, побудивших подростка к правонарушению. 
Ежеквартально на заседаниях Комиссии анализировалось состояние подростковой преступности, где выявлялись  причины и условия совершения несовершеннолетними  правонарушений. 
	В течение 2021 года  на заседаниях Комиссии осуществлялся мониторинг формирования сектором опеки и попечительства единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
	На 01.01.2021  года на территории МО «Шумячский район»  Смоленской области проживало 1307 подростков в возрасте от 0 до 18 лет: из них в возрасте от 0 до 14 - 1010 подростков, в возрасте от 15 до 18 –297 подростков.
	На 31.12.2021 года на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области состояло 16 семей,  в них  20 родителей, 31 ребенок  (в 2020году  - 19 семей, в них 24 родителя, 40 детей). Снято за 2021 год с учета 8 семей, в том числе по исправлению 3 семьи (в 2020г. – 10 семей, из них 3 в связи с положительной динамикой). В течение 2021 года в сектор опеки и попечительства поступило 8 сигналов о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (в 2020 году – 11 сигналов). По представленным  специалистами опеки и попечительства  материалам,  на заседаниях Комиссии  по 5 семьям были приняты решения об отнесении  выявленных  семей к категории «находящиеся в социально опасном положении» (в 2020г.  - по 11 семьям).  Данные  семьи поставлены на единый учет по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,    определены органы, учреждения, ответственные за организацию реабилитационной работы с  семьей (куратор случая), разработаны и утверждены на заседаниях Комиссии индивидуальные планы реабилитации,  определены сроки  реабилитации. Индивидуальный план реабилитации несовершеннолетнего и (или) его семьи, находящихся в социально опасном положении – форма ведения документации, содержит подробные записи о семье, ребенке, начальную информацию о социальном, психологическом статусе, состоянии здоровья, социальном и индивидуальном развитии; задачи коррекционно-реабилитационной работы; комплекс необходимых мер, реализуемых специалистами учреждений системы профилактики и ориентированных на реабилитацию конкретного ребенка и его семьи; данные о происходящих в семье изменениях. Содержит перечень социальных, педагогических, медицинских, психологических и других  мероприятий по реабилитации семьи, ребенка, определяющих общую для всех субъектов профилактики стратегию и тактику работы с конкретной семьей и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.
	На 31.12.2021 года на учете в Комиссии состояло 3 несовершеннолетних  (в 2020 году - 5 несовершеннолетних). За 2021 год на учет в Комиссию было поставлено 3 несовершеннолетних (в 2020 г. –7несовершеннолетних). Снято с учета в 2021 году 5 несовершеннолетних (в 2020г. – 15 несовершеннолетних): из них в связи с исправлением 2 подростка (в 2020г. – 4 несовершеннолетних).
	 Комиссией формируются и ведутся личные дела несовершеннолетних, поставленных на учет в Комиссию.
	 Ежеквартально Комиссией проводились сверки списков по  несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, состоящих на учетах в органах и учреждениях системы профилактики. Направлялись  в органы и учреждения системы профилактики   обновленные списки семей и несовершеннолетних,  поставленных  на учет для работы в рамках своей компетенции. Кураторы случая ежеквартально  предоставляли  информацию о проделанной работе конкретно с каждой закрепленной семьей и несовершеннолетним по исполнению  мероприятий и поручений, а также предложений о дальнейшей профилактической работе. Вся информация обрабатывалась в Комиссии и  на заседаниях Комиссии принимались  решения о снятии с учета или продолжении работы с состоящими на учетах семьями и несовершеннолетними.
	Анализ подростковой преступности показывает, что за  2021 год преступлений совершенных несовершеннолетними и при их участии не зарегистрировано(2020г.-1 преступление), в отношении несовершеннолетних не зарегистрировано  преступлений (в 2020г. – 0 преступлений). 
В целях профилактики  подростковой преступности, совершения противоправных деяний в отношении малолетних  и   несовершеннолетних на территории муниципального образования были   предприняты следующие меры:
	- совместно с сотрудниками Пункта полиции по Шумячскому району  члены Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принимали  участие:  в оперативно – профилактических мероприятиях: «Семья», « Помоги пойти учиться», «Защита»;
	- на период проведения оперативно профилактических мероприятий разрабатывались  планы – графики выезда мобильных групп;
	- ежеквартально  на заседаниях Комиссии заслушивалась информация о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Шумячском районе и мерах по их профилактике;
- на официальном сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  образовательных учреждениях района, на стендах в школах и дошкольных учреждениях размещены телефоны доверия, контактные данные служб, оказывающих помощь несовершеннолетним и семьям в кризисных ситуациях,   на интернет – сайтах общеобразовательных учреждений района размещены  «страницы доверия» для обращения обучающихся и их родителей по вопросам защиты прав несовершеннолетних;
	- осуществлялись  мероприятия по своевременному выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, организовывалась их реабилитация (выявлено 5 семей, находящихся в социально опасном положении);
	- проводилась  профилактическая работа по недопущению жестокого обращения с детьми;
	-  было организовано информирование населения Шумячского района через сайт муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  районную газету «За урожай» об ответственности родителей за совершение противоправных деяний в отношении несовершеннолетних детей (3 материала);
	- на сайте муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и в районной газете «За урожай»   размещалась  информация о заседаниях Комиссии, информация о межведомственных мероприятиях, методические материалы, разъяснялись    права и обязанности родителей; публиковались статьи и памятки об ответственности родителей за жестокое обращение с несовершеннолетними;  велась   работа по профилактике беспризорности и правонарушений несовершеннолетних;
	- Комиссия принимала  участие в работе Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с докладом на тему: «О состоянии работы по предупреждению преступлений, совершаемых несовершеннолетними и при их соучастии»;
	- Секретарь Комиссии в Шумячской центральной библиотеке выступал с полезной информации «Подростку о здоровье» для учащихся МБОУ «Шумячская СШ  им.В.Ф.Алешина» .
	- Секретарь Комиссии прошел в курсы повышения квалификации по теме «Актуальные аспекты в деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних».
	Для методического обеспечения деятельности органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в целях организации работы, в органы и учреждения системы профилактики  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в соответствии с предложениями и поручениями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области,  Комиссией были  направлены:
- Буклеты по профилактике («Как избежать конфликтов», «Памятка по предупреждению преступлений против жизни и здоровья, половой неприкосновенности несовершеннолетних», «Об ответственности за курение», «Против выпадения из окон» и др.);
 - Методические рекомендации для педагогов-психологов и социальных педагогов по работе с родителями обучающихся образовательных организаций по проведению профилактической работы с несовершеннолетними, склонными к суицидальному поведению;
 - Методические рекомендации по внедрению восстановительных технологий в воспитательной деятельности образовательных организаций;
- Рекомендации по совершенствованию работы с детьми, состоящими на различных видах учета в организациях и учреждениях системы безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, на основе имеющихся лучших практик данной работы и анализа информации об образовательных организациях, в которых преимущественно обучаются указанные лица и др.
	Во всех ОУ Шумячского района Смоленской области с начала учебного года (сентябрь, октябрь), путем анкетирования и наблюдения, выявлялись обучающиеся «группы риска», в течение учебного года проводился регулярный контроль за посещаемостью обучающих занятий, проводились индивидуальные и групповые занятия и беседы. Во всех общеобразовательных учреждениях  района  созданы школьные службы медиации (школьные службы примирения). Внедрение в профилактическую деятельность образовательных учреждений  элементов медиации нацелено на формирование у детей и педагогов навыков конструктивного разрешения конфликтных ситуаций, что способствует оздоровлению отношений в образовательном учреждении, а также  является профилактикой суицидального поведения. 
	По рекомендации Комиссии в  общеобразовательных учреждениях района психологами  проводился  мониторинг тревожности обучающихся,  велся учет несовершеннолетних с девиантным поведением. Осуществлялось оказание психологической помощи несовершеннолетним и их родителям (законным представителям) по обращению указанных лиц.
Органами и учреждениями системы профилактики муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области велась целенаправленная работа по предупреждению  суицида среди  несовершеннолетних. 
На территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области за 2021 год  случаи суицида и суицидальные попытки не выявлены и не зарегистрированы.
	Ежеквартально проводилась  сверка с органами и учреждениями системы профилактики по  состоящим  на учете семьям и несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении. 
	В рамках проведения мероприятий по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  Комиссией, органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности, беспризорности, правонарушений  несовершеннолетних проведены следующие мероприятия:
	-  даны рекомендации  администрациям образовательных   учреждений района усилить  профилактическую   работу по предупреждению жестокого обращения с детьми;
	- осуществлялся контроль за посещаемостью учащимися  учебных занятий;
	- на официальном сайте Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, образовательных учреждениях района, на стендах в школах и дошкольных учреждениях  были размещены телефоны доверия, контактные данные служб, оказывающих помощь несовершеннолетним и семьям в кризисных ситуациях.  На интернет – сайтах общеобразовательных учреждений района были  размещены  «страницы доверия» для обращения обучающихся и их родителей по вопросам защиты прав несовершеннолетних;
	- Комиссией   совместно с органами и учреждениями системы профилактики проводилась  разъяснительная работа с родителями о недопущения применения насилия в отношении детей;
	-  организовано межведомственное взаимодействие при проведении  оперативно  профилактических операций  «Семья», «Помоги пойти учиться», «Защита», « Месяц БезОпасности» результаты данных мероприятий  были рассмотрены на заседаниях Комиссии;
	- на заседаниях Комиссии ежеквартально рассматривался вопрос по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних: «О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области (в том числе о состоянии преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ) и мерах по их профилактике»;
	- в образовательных учреждениях района  проводились  мероприятия для родителей: беседы, родительские собрания,  практикумы, презентации,  консультации, «круглые  столы», родительские  лектории,  семинары;
	- работа с несовершеннолетними    была направлена на правовое воспитание, в связи с чем проводились беседы,  викторины,  уроки права, анкетирования, классные часы.
	 Профилактическая работа проводилась в тесном контакте с Отделом по культуре и спорту и Отделом образования. С целью организации работы по вовлечению обучающихся и воспитанников в организованный досуг, профилактики распространения пьянства и алкоголизма, вовлечение несовершеннолетних в занятия спортом, к приобщению к здоровому образу жизни в образовательных учреждениях Шумячского района были проведены классные часы:  «О вреде спайсов, энергетиков и др. «увлечений молодежи»; «Здоровое питание», «О вредных привычках», «Здоровье сгубить – новое не купить», «Строим дом здоровья», «Секреты здоровья», «Наркотики и здоровье несовместимы»; профилактические беседы «От пьянства до преступления - один шаг»; опросники «Здоровый образ жизни»; анкетирование для родителей «Моя семья и здоровый образ жизни»; Умей сказать: «Нет!» (лекция специалиста - нарколога);  во всех образовательных учреждениях оформлен стенд «Долой вредные привычки»; проведено анонимное анкетирование несовершеннолетних «Употребление ПАВ»; беседа с родителями «Здоровая семья – здоровое общество»; квест « Здоровым быть здорово!»; викторина «Азбука здоровья»; беседы с фельдшером «Здоровье – это жизнь»; беседа «Здоровье и моя будущая профессия»; родительское собрание «Семья и школа – территория здоровья»; круглый стол « Что такое ЗОЖ?»; консультирование для родителей « ЗОЖ в вашей семье»; родительское собрание: «Здоровье ребенка в ваших руках» и т.д.
     Библиотеки МБУ «Шумячская ЦБС» в 2021 году вели работу по привлечению к книге и чтению детей. Библиотекари старались расширить их читательские интересы, рекомендовать им книги различной тематики, занять чтением в свободное время, приглашали принять участие в массовых мероприятиях. Все это способствовало нравственному, правовому, эстетическому, патриотическому воспитанию, здоровому образу жизни.
     	В этой работе использовались все формы и методы библиотечной работы. Оформлялись книжные выставки, проводились обзоры, беседы, конкурсы, викторины, организовывались тематические вечера, которые ориентировали подростков и молодежь на позитивное восприятие окружающего мира, положительные взаимоотношения в семье, на правильный выбор в жизни, на то, какие обязанности должен выполнять каждый человек в нашей стране и какие права он имеет. 
Одной из важных задач являлась целенаправленная разъяснительная работа с несовершеннолетними и их родителями об уголовной, административной ответственности; по информированию  несовершеннолетних  и их  родителей о действующих на территории муниципального образования органах и учреждениях, оказывающих помощь детям и семьям, детском «телефоне доверия». В образовательных учреждениях Шумячского района для учащихся, проводились собрания  с выступлением сотрудников ПДН. Сотрудники рассказали об административной и уголовной ответственности, о правилах постановки на различные виды учетов, о правилах дорожного движения, об ответственности родителей за детей, которые управляют транспортом, не имеющих водительского удостоверения.
	В соответствии пп.11 п.2 ст.2 областного закона от 31 марта 2008 года №24 –з   «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»,Комиссией в 2020 году  ежеквартально подготавливалась и предоставлялась в орган местного самоуправления отчетная документация по форме, определенной правовым актом органа местного самоуправления.
Систематически на заседаниях комиссии рассматривались Постановления  Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области,  при необходимости направлялась информация, в  части касающейся, в органы системы профилактики  для  сведения, исполнения и использования в работе.
За истекший период 2021 года на территории Шумячского района Смоленской области фактов гибели и травмирования детей при пожарах не зарегистрировано.
Пожаров, произошедших по причине неосторожного обращения детей с огнем, «детской шалости с огнем» не зафиксировано.
Случаев травмирования детей пиротехническими изделиями не выявлено.
Проведено информирование руководителей о противопожарном состоянии объектов для принятия мер по устранению нарушений требований пожарной безопасности, оказывается необходимая консультативная помощь в реализации мер по ее обеспечению.
	В результате проведенного анализа, Комиссией совместно с учреждениями системы профилактики в 2021 году были решены следующие задачи в работе по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия на территории  муниципального образования «Шумячский  район» Смоленской области: 
 - проводилась работа по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, по профилактике социального сиротства, безнадзорности и бродяжничества несовершеннолетних;
-координировалась деятельность органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- велась работа по обеспечению межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики;
- проводилась профилактическая работа с неблагополучными семьями, семьями оказавшимися в социально-опасном положении, направленная на сохранение функций семьи, реабилитацию и воспитание ребенка в родной семье;
-проводилась информирование несовершеннолетних и их родителей о факторах риска приобщения к употреблению наркотических средств психотропных и одурманивающих веществ, а также алкогольной продукции и об ответственности;
 - проводилась сверка семей, находящихся на учете в субъектах системы профилактики;
- подготовлены статистические отчеты о деятельности комиссии за 1,2,3,4 кварталы 2021 года;
 -   подготовлен анализ работы за 2021 год;
 - подготовлены и направлены ответственному секретарю Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области информации по поручениям, зафиксированных в протоколах заседаний Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области.    
	Достигнуты следующие положительные результаты:
- отсутствовали  на учете  условно осужденные, и досрочно освобожденные  несовершеннолетние;
- фактов жестокого обращения с детьми не установлено;
- преступлений совершенных несовершеннолетними и при их участии не зарегистрировано;
	На основании изложенного, и исходя из анализа работы комиссии за 2021 год  Комиссией  предусмотрены мероприятия на 2022 год направленные на:       
- усиление профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, подростковой преступности, совершения противоправных деяний в отношении малолетних  и   несовершеннолетних детей;
 - вовлечение детей и подростков в организованный досуг;
- усиление межведомственного взаимодействия органов системы  профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в целях стабилизации показателей преступности среди несовершеннолетних;
- повышение качества индивидуальной профилактической и реабилитационной работы органов и учреждений системы профилактики   с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;
- защиту прав и законных интересов детей, оперативное реагирование на нарушения прав ребенка и незамедлительное принятие конкретных мер оказания необходимой ему помощи; 
- реализацию системы мер противодействия жестокому обращению с детьми, неисполнению  родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей;
- повышение качества социально-педагогической и  реабилитационной работы с несовершеннолетними, с семьями и детьми,  оказавшимися в социально опасном положении.

Председатель Комиссии                                                                  Г.А.Варсанова
				

