Сообщение о наличии невостребованных земельных долей, расположенных в границах бывшего ТсОО «Залесье» и о проведении общего собрания участников долевой собственности
В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Администрация Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области информирует о наличии следующих невостребованных земельных долей в границах ТсОО «Залесье» Шумячского района Смоленской области. 
Земельные доли в размере  – 6,3 га каждая, полученные в результате приватизации следующими лицами:

Алексеева Александра Ивановна, Антонов Михаил Демидович, Антонов Алексей Михайлович, Андреев Александр Иванович, Антонов Николай Иванович, Антонов Михаил Демидович, Алексеева Раиса Егоровна, Андреева Екатерина Павловна, Андреев Иван Стефанович, Антонова Евдокия Ивановна, Бурдакова Светлана Викторовна, Болотов Вячеслав Иванович, Бабурина Любовь Антоновна, Батрукеев Михаил Семенович, Борисенков Анатолий Александрович, Буденкова Татьяна Иосифовна, Борисенкова Галина Леоновна, Бесштейнова Надежда Федоровна, Блохин Владимир Михайлович, Блохина Татьяна Вячеславовна, Батрукеева Александра Сергеевна, Бабурин Иван Никитьевич, Бурдаков Николай Николаевич, Борисенкова Мария Григорьевна, Бурдаков Павел Стефанович, Буденков Владимир Николаевич, Бабурина Светлана Викторовна, Васильев Михаил Сергеевич, Васильев Сергей Ануфриевич, Войтов Станислав Федорович, Варченкова Мария Ульяновна, Васильева Любовь Васильевна, Войтов Виктор Станиславович, Войтова Нина Тимофеевна, Грицева Пелагея Павловна, Григорьева Фекла Емельяновна, Григорьева Анастасия Леоновна, Григорьева Лидия Яковлевна, Григорьев Николай Михайлович, Грицева Нина Прохоровна, Грицева Мария Семеновна, Грицев Петр Николаевич, Григорьева Татьяна Николаевна, Грицев Тит Прохорович, Грицев Станислав Михайлович, Грицева Александра Григорьевна, Грицева Зоя Ивановна, Григорьев Александр Алексеевич, Григорьев Александр Михайлович, Гращенкова Вера Александровна, Григорьева Татьяна Владимировна, Грицев Петр Николаевич, Драмкова Фекла Емельяновна, Драмкова Ольга Емельяновна, Драмкоав Елизавета Денисовна, Дранкова Юлия Васильевна, Дранков Анатолий Иванович, Дранков Владимир Боросович, Демченков Юрий Федорович, Демченкова Мария Евтиховна, Дранков Дмитрий Кузьмич, Дранкова Антонина Романовна, Дейнеко Николай Прокофьевич, Евсеева Мария Денисовна, Евсеева Мария Никоноровна, Евгиненко Антон Иванович, Евсеев Владимир Матвеевич, Евсеева Мария Михайловна, Евсеев Павел Данилович, Евсеева Лидия Константиновна, Евгиненкова Анастасия Малаховна, Евсеев Леонид Александрович, Евсеев Александр Леонидович, Евсеева Лидия Кузьминична, Евсеев Валерий Трофимович, Евсеева Евдокия Фоминична, Евсеев Александр Трофимович, Евсеева Анна Петровна, Евсеева Анна Ивановна, Евсеев Александр Парфилович, Жуков Александр Николаевич, Желудова Валентина Михайловна, Иванова Галина Ивановна, Иванов Владимир Никитьевич, Иванова Евдокия Гавриловна, Игнатова Татьяна Егоровна, Иванова Надежда Ивановна, Кузнецов Николай Павлович, Кручинина Нина Андреевна, Кузнецова Анна Трофимовна, Кузнецов Павел Иванович, Кондратьев Леонид Данилович, Кондюкова Александра Степановна, Кручинина Татьяна Александровна, Кручинина Мария Филипповна, Кручинин Михаил Михайлович, Кручинин Александр Федорович, Карпова Анна Ивановна, Кручинин Виктор Михайлович, Кручинина Нина Купреевна, Кручинина Мария Даниловна, Кондратьева Надежда Григорьевна, Кошелева Любовь Семеновна, Карпов Генадий Петрович, Леваньков Юрий Михайлович, Леваньков Михаил Михайлович, Леваньков Михаил Илларионович, Леваньков Григорий Михайлович, Макаренков Леонид Иванович, Мельникова Вера Денисовна, Михайлова Анна Павловна, Мельников Валерий Иванович, Михайлов Яков Яковлевич, Михайлов Валентин Филиппович, Мезенцева Елена Егоровна, Моисеев Олег Владимирович, Моисеев Владимир Захарович, Михайлов Виктор Яковлевич, Мезенцев Николай Иванович, Моисеева Людмила Владимировна, Михайлов Виктор Леонидович, Михайлов Леонид Романович, Моисеева Валентина Николаевна, Михайлова Надежда Ивановна, Мельников Семен Иванович, Мельников Александр Александрович, Михайлова Юлия Петровна, Михайлов Михаил Васильевич, Михайлова Людмила Александровна, Михайлова Надежда Ануфриевна, Мезенцева Екатерина Николаевна, Никитин Иван Петрович, Никитина Нина Филипповна, Никитин Виталий Валентинович, Никитин Александр Иванович, Никитина Александра Мартыновна, Никитин Андрей Петрович, Никитин Николай Петрович, Никитина Елена Петровна, Никитина Валентина Никитична, Подковина Ольга Титовна, Петрова Александра Емельяновна, Петров Федор Иванович, Подковин Федор Петрович, Петрова Евгения Федоровна, Пуськова Ольга Стефановна, Пуськов Владимир Никитьевич, Прудников Леонид Ильич, Прудникова Надежда Григорьевна, Прудников Владимир Александрович, Петров Владимир Михайлович, Поляков Николай Евдокимович, Полякова Евдокия Яковлевна, Петров Александр Павлович, Руд Николай Семенович, Рочвак Надежда Ивановна, Руд Раиса Ивановна, Семенова Валентина Михайловна, Соловьянов Виктор Леонидович, Смоляков Николай Павлович, Семенова Валентина Ивановна, Савченков Василий Андреевич, Семенова Татьяна Павловна, Семенов Иван Яковлевич, Савченкова Мария Яковлевна, Соловьянова Нина Алексеевна, Смолякова Вера Павловна, Савченкова Евдокия Лаврентьевна, Соловьянов Леонид Михайлович, Силина Акулина Ивановна, Судакова Елизавета Денисовна, Севастицкая Раиса Салимовна, Семенов Александр Иванович, Семенов Анатолий Иванович, Судиловский Александр Никифорович, Судакова Мария Алексеевна, Сподобаева Софья Антоновна,Слободчикова Тамара Евменовна, Смоляков Валерий Николаевич, Стефаненко Виктор Парфенович, Семенов Леонид Владимирович, Смоляков Игорь Леонидович, Семенов Сергей Владимирович, Степанов Юрий Александрович, Смолякова Вера Ивановна, Степанова Александра Семеновна, Столярова Лидия Борисовна, Степанов Иван Михайлович, Степанова Зоя Васильевна, Смолякова Людмила Степановна, Семенова Валентина Егоровна, Степанов Владимир Петрович, Столяров Анатолий Иванович, Степанова Тамара Трофимовна, Столяров Вячеслав Анатольевич, Семенов Виктор Анатольевич, Стефаненко Лариса Васильевна, Тимофеев Андрей Харитонович, Тагинцева Марина Никифоровна, Тимофеева Любовь Платоновна, Тимофеев Александр Степанович, Филиппов Сергей Васильевич, Фадеева Марина Тарасовна, Филиппов Николай Митрофанович, Филиппов Иван Гаврилович, Филипова Евдокия Яковлевна, Фадеева Анастасия Ануфриевна, Фадеев Александр Ефимович, Федотов Иван Николаевич, Федотова Анна Марковна, Филиппова Клавдия Федоровна, Филиппова Ефросинья Андреевна, Филиппов Леон Фомич, Филиппов Михаил Николаевич, Фадеева Анна Марковна, Филиппов Иван Леонович, Филиппов Николай Васильевич, Филиппов Михаил Леонович, Филиппов Виктор Михайлович, Фадеев Николай Иосифович, Федорова Вера Петровна, Филиппова Елизавета Петровна, Федотова Таисия Дмитриевна, Филиппова Галина Ивановна, Филиппов Василий Васильевич, Филиппова Александра Леонидовна, Фадеева Зоя Григорьевна, Хритоненков Виктор Петрович, Хиондерко Алексей Михайлович, Хритоненков Сергей Викторович, Хиондерко Григорий Иосифович, Хиондерко Иосиф Савельевич, Хиондерко Раиса Стефановна, Хиондерко Виктор Иванович, Хритоненкова Антонина Михайловна, Хиондерко Раиса Тимофеевна, Хиондерко Надежда Иосифовна, Цурков Борис Никонорович, Цуркова Евдокия Леоновна, Цурков Федор Никонорович, Цурков Сергей Семенович, Цурков Сергей Николаевич, Цуркова Екатерина Мартыновна, Цуркова Наталья Семеновна, Цуркова Татьяна Ивановна, Шелупенко Валентина Романовна, Шестакова Нина Михайловна, Шаповалов Валерий Григорьевич. 

Лица, считающие, что принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных долей, вправе предоставить в письменной форме возражения против включения в список невостребованных земельных долей, а также заявить о своем желании воспользоваться правами на земельную долю в течение 3 (трех) месяцев со дня опубликования указанного сообщения в администрацию Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области по адресу: 216420, Смоленская область, Шумячский район, д.Снегиревка, улица Звездная, дом 4, тел. для справок: 2-35-18/2-35-91 , либо заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности.

Общее собрание участников долевой собственности на земельные доли, расположенные в границах бывшего ТсОО «Залесье» Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области состоится 10 декабря 2014 в здании Дома культуры по адресу: Смоленская область, Шумячский район, д.Балахоновка.
Начало собрания: 12 часов 00 минут.

Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в собрании: 11часов 00 минут.

Инициатор проведения собрания - администрация Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области.
Повестка дня:

1. Выборы председателя, секретаря собрания и  счетной комиссии.

2. Утверждение списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными, расположенных в границах бывшего ТсОО «Залесье».
3. Выбор лица, уполномоченного участниками долевой собственности действовать от их имени без доверенности.
Принять участие в голосовании на общем собрании участников долевой собственности могут только лица, представившие документы, удостоверяющие личность (паспорт гражданина РФ), документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц (полномочия представителей подтверждается доверенностью, удостоверенной надлежащим образом). 
Ознакомиться с документами по вопросам вынесенным на обсуждение общего собрания можно в администрации Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области по адресу: 216420, Смоленская область, Шумячский район, д.Снегиревка, улица Звездная, дом 4 в срок до 1 декабря 2014 г. 
По истечении установленных законодательством сроков и утверждения списка невостребованных долей администрация Снегиревского сельского поселения Шумячского района Смоленской области вправе обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на данные доли.

