Федеральным законом от 30.04.2021 №111-ФЗ внесены изменения в статью 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Федеральный закон направлен на реализацию постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 28 апреля 2020 года № 21-П и обеспечение надлежащего уровня правовой определённости положений статьи 132 «Взыскание процессуальных издержек» Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Федеральным законом устанавливается правило о взыскании процессуальных издержек с лица, уголовное дело или уголовное преследование, в отношении которого прекращено по основаниям, не дающим права на реабилитацию. Кроме того, при прекращении уголовного дела частного обвинения предусматривается возможность взыскания расходов потерпевшего, связанных с выплатой вознаграждения его представителю, с лица, в отношении которого уголовное преследование прекращено в связи с декриминализацией деяния.


Заместитель прокурора Шумячского района 

советник юстиции                                                                                    А.Г. Евсеев
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Федеральным законом от 30.04.2021 №111 - ФЗ внесены изменения в  статью 132 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации.   Федеральный закон направлен на реализацию постановления  Конституционного Суда Российской Феде рации от 28 апреля 2020 года № 21 - П и обеспечение надлежащего уровня правовой определённости положений  статьи 132 «Взыскание процессуальных издержек» Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации.   Федеральным законом устанавливается правило о взыск ании  процессуальных издержек с лица, уголовное дело или уголовное  преследование, в отношении которого прекращено по основаниям, не дающим  права на реабилитацию. Кроме того, при прекращении уголовного дела  частного обвинения предусматривается возможность вз ыскания расходов  потерпевшего, связанных с выплатой вознаграждения его представителю, с  лица, в отношении которого уголовное преследование прекращено в связи с  декриминализацией деяния.       Заместитель прокурора Шумя чского района      с оветник  юстиции                                                                                       А.Г. Евсеев              

