Федеральным законом от 11.06.2021 N 206-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
 
Законом усиливается административная ответственность за разглашение информации с ограниченным доступом и за нарушение предусмотренных законодательством Российской Федерации о государственной защите требований по обеспечению конфиденциальности сведений о защищаемых лицах и об их имуществе.
 
Наряду с этим устанавливается административная ответственность за незаконное получение информации с ограниченным доступом, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, а также за сбор, передачу (распространение, предоставление, доступ) персональных данных лиц, подлежащих государственной защите в соответствии с Федеральным законом «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов», в связи с осуществлением ими служебной деятельности или выполнением такими лицами общественного долга либо персональных данных близких таких лиц, совершённые с нарушением требований законодательства Российской Федерации в области персональных данных, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.


Заместитель прокурора Шумячского района 

советник юстиции                                                                                    А.Г. Евсеев
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