Финансовое управление Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области

30.11.2016 г. № 48
ПРИКАЗ № 48
Об утверждении Методики расчета бюджетных ассигнований местного бюджета, необходимых для исполнения бюджетов действующих и принимаемых обязательств на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
В целях реализации пункта 1 статьи 174.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации

п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемую методику расчета бюджетных ассигнований местного бюджета, необходимых для исполнения бюджетов действующих и принимаемых обязательств на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Финансового управления


                      Н.Г. Заходная
	
	  УТВЕРЖДЕНА

Приказом начальника Финансового управления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области № 23 от 28.10.2015г. 


МЕТОДИКА
расчета бюджетных ассигнований местного бюджета, необходимых для исполнения бюджетов действующих и принимаемых обязательств на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов 
Целью создания настоящей Методики является создание единой методологической базы расчета расходов местного бюджета в разрезе субъектов бюджетного планирования и бюджетов действующих и принимаемых обязательств.

Настоящей Методикой предлагаются базовые проектировки предельных объемов бюджетного финансирования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, которые в последующем могут корректироваться с учетом решений, принятых на заседаниях Шумячского районного Совета депутатов на очередной финансовый год и плановый период.

Объем бюджетных ассигнований рассчитывается по следующей формуле:

Р(1) = ЗП + КУ + ФП + ДП + РСомс + РН + ПУ + ДР, где:
1) ЗП - расходы по оплате труда и начислениям на выплаты по оплате труда, которые рассчитываются по следующей формуле:

ЗП = ЗП1 + ЗП2 + ЗП3 + ЗП4 + ЗП5 + ЗП6 + ЗП7, где:
ЗП1 - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников муниципальных дошкольных образовательных организаций (далее - работники дошкольных организаций), которые рассчитываются исходя из среднесписочной численности работников дошкольных организаций, относящихся к категории «Прочий персонал» в соответствии с формой федерального статистического наблюдения № ЗП - образование «Сведения о численности и оплате труда работников сферы образования по категориям персонала», установленной приказом Федеральной службы государственной статистики от 30.12.2013 № 508 (далее - форма № ЗП-образование), определяемые на основании плановых показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.07.2016 года и минимального размера оплаты труда в сумме 7500 рублей;

ЗП2 - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников муниципальных общеобразовательных организаций (за исключением заработной платы с начислениями на нее медицинского персонала) (далее - работники общеобразовательных организаций), которые рассчитываются с сохранением уровня оплаты труда 2015 года с учетом среднесписочной численности работников на 01.07.2016 года;

ЗП3 - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников муниципальных организаций дополнительного образования детей (далее - работники дополнительного образования), которые рассчитываются по следующей формуле: 

ЗП3 = ЗП3рук +ЗП3пед + ЗП3роп × k3роп, где:
ЗП3рук  - расходы муниципального образования по заработной плате с начислениями на нее работников дополнительного образования, относящихся к категориям «Руководитель организации» и «Заместители руководителя, руководители структурных подразделений (кроме врачей - руководителей структурных подразделений) и их заместители» в соответствии с формой № ЗП-образование, определяемые на основании плановых показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.07.2016 года и с сохранением уровня оплаты труда 2015 года; 

ЗП3пед - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников дополнительного образования, относящихся к категории «Педагогические работники образовательных организаций дополнительного образования детей» (далее - педагогические работники дополнительного образования) в соответствии с формой № ЗП-образование и с сохранением уровня оплаты труда 2015 года; 
ЗП3роп - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников дополнительного образования, относящихся к категории «Прочий персонал» в соответствии с формой № ЗП-образование, определяемые на основании плановых показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.07.2016 и минимального размера оплаты труда в сумме 7500 рублей;

ЗП4 - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников муниципальных учреждений культуры, которые рассчитываются по следующей формуле: 
ЗП4 = (H4осн + 0,5× H4внеш) × СРзпкул × 12 × Kнач/ 1000, где:

H4осн - средняя численность списочного состава работников муниципальных учреждений культуры за I полугодие 2016 года по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области; 
H4внеш - средняя численность внешних совместителей работников муниципальных учреждений культуры за I полугодие 2016 года по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области;

СРзпкул - среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры j-го муниципального образования в соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») по отрасли «Культура» за 2015 год по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области;

12 - количество месяцев в году;

Kнач - начисления на оплату труда (равно 1,302);

ЗП5 - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта, муниципальных учреждений в сфере гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, муниципальных учреждений, обслуживающих органы местного самоуправления, определяемые на уровне плановых показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.07.2016 года;
ЗП6 - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников централизованных бухгалтерий, обслуживающих муниципальные учреждения образования и муниципальные учреждения культуры, работников муниципальных учреждений по обслуживанию учреждений культуры, а также работников, обслуживающих учреждения культуры по договорам гражданско-правового характера, которые рассчитываются на основании плановых показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.07.2016 года и минимального размера оплаты труда в сумме 7500 рублей;

ЗП7 - расходы по заработной плате с начислениями на нее депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, а также работников, не замещающих должности муниципальной службы и исполняющих обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, иных работников органов местного самоуправления, которые рассчитываются по следующей формуле:

ЗП7 = ЗП7мс + ЗП7тс + ЗП7моп, где:
ЗП7мс - расходы по заработной плате с начислениями на нее депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, определяемые в соответствии с постановлением Администрации Смоленской области от 08.10.2014 № 691 «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих» (в редакции постановлений Администрации Смоленской области от 03.02.2015 № 33, от 23.09.2015 № 601), фонд оплаты труда по представительному органу муниципального образования уменьшен на размер ФОТ руководителя представительного органа, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе;
ЗП7тс - расходы по заработной плате с начислениями на нее работников, не замещающих должности муниципальной службы и исполняющих обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, определяемые в соответствии с постановлением Администрации Смоленской области от 27.10.2005 № 311 «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся государственными должностями Смоленской области, должностями государственной гражданской службы Смоленской области» (в редакции постановлений Администрации Смоленской области от 13.12.2005 № 356, от 15.11.2006 № 402, от 26.11.2007 № 423, от 29.01.2008 № 40, от 28.07.2008 № 403, от 21.11.2008 № 627, от 19.12.2008 № 712, от 29.12.2008 № 758, от 17.01.2011 № 13, от 20.10.2011 № 650, от 13.12.2011 № 812, от 25.05.2012 № 316, от 19.06.2012 № 377, от 11.09.2012 № 629, от 03.12.2012 № 917, от 26.09.2013 № 712, от 04.12.2013 № 1014, от 27.12.2013 № 1166, от 28.04.2014 № 314, от 08.05.2014 № 338, от 10.10.2014 № 706, от 09.02.2015 № 43, от 23.09.2015 № 600);

ЗП7моп - расходы по заработной плате с начислениями на нее иных работников органов местного самоуправления, которые рассчитываются на основании плановых показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.07.2016 года и минимального размера оплаты труда в сумме 7500 рублей;

2) КУ - расходы на оплату коммунальных услуг, потребляемых муниципальными казенными, бюджетными и автономными организациями (учреждениями), которые рассчитываются по следующей формуле:

КУ = КУр × k где:

КУp - расходы на оплату коммунальных услуг, потребленных муниципальными казенными, бюджетными и автономными организациями (учреждениями) за 2015 год, которые определяются на основании бюджетной отчетности по состоянию на 01.01.2016;

k – понижающий коэффициент в связи со снижением стоимости ГКалл по ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго», равный 0,88;

3) ФП - расходы на предоставление межбюджетных трансфертов (подстатья 251 КОСГУ);

4) ДПj - расходы на социальное обеспечение в части выплаты пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы, объем которых определяется на основании фактических показателей бюджетной отчетности по состоянию на 01.11.2016;

5) РСомс - расходы на содержание органов местного самоуправления, которые  определяются на основании норматива по содержанию ОМС;

6) РН - расходы в части уплаты муниципальными организациями (учреждениями) налога на имущество организаций и транспортного налога, которые рассчитываются по следующей формуле:
РН = РНио2015 × 4 + РНт2015 × 4, где:
РНио2015 - расходы в части уплаты муниципальными организациями (учреждениями) налога на имущество организаций, исчисленного за 3 квартал 2016 года, и определяемого в соответствии с данными формы по КНД 1152028 «Налоговый расчет по авансовому платежу по налогу на имущество организаций», утвержденной приказом Федеральной налоговой службы России от 24.11.2011 № ММВ 7-11/895 «Об утверждении форм и форматов представления в электронном виде налоговой декларации и налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций и порядков их заполнения»; 

РНт2015 - расходы в части уплаты муниципальными организациями (учреждениями) транспортного налога, исчисленного за 3 квартал 2016 года, и определяемого в размере одной четвертой произведения соответствующей налоговой базы и налоговой ставки в отношении каждого транспортного средства (статья 362 части II Налогового кодекса Российской Федерации от 08.08.2000 № 117-ФЗ);
4 – количество отчетных периодов по уплате платежей по налогу на имущество организаций и транспортного налога;
7) ПУ - расходы на финансирование расходов муниципальных общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, связанных с организацией питания обучающихся      1 – 4-х классов в части предоставления горячего питания (завтраков), которые рассчитываются по следующей формуле:

ПУ = Чобуч × Nпит × D, где:

Чобуч - численность обучающихся 1 – 4-х классов муниципальных общеобразовательных организаций согласно данным формы федерального статистического наблюдения № 76-РИК «Сведения об учреждениях, реализующих программы общего образования», утвержденной приказом Федеральной службой государственной статистики от 27.08.2012 № 466 «Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством образования и науки Российской Федерации федерального статистического наблюдения за деятельностью образовательных учреждений», по состоянию на 01.09.2016;

Nпит - норма расходов муниципальных общеобразовательных организаций, связанных с организацией питания обучающихся в части предоставления горячего питания (завтраков) на одного обучающегося 1 – 4-х классов, равная 27 рублям;

D - количество дней функционирования муниципальных общеобразовательных организаций, равное 157;

8) ДР - другие расходы, которые рассчитываются по следующей формуле:

ДР = Расчетные расходы 2016 года ×0,84.
