
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ПОНЯТОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ШУМЯЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЯ
от «08»  июня  2016                                                                              №  15
	О внесении изменений в Устав Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области

	
Принято Советом депутатов Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области



В целях приведения Устава Понятовского  сельского поселения Шумячского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области от 17.04.2006  №4, от 27.07.2007 №13, от 05.08.2008 №14, от 07.07.2009 №20, от 08.10.2010 № 21,  от 21.11.2011 № 46, от 25.01.2013 №1, от 08.11.2013 №27, от 08.12.2014 №28) в соответствие с нормами Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Совет депутатов Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области

РЕШИЛ:
1. Внести в Устав Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области от 17.04.2006  №4, от 27.07.2007 №13, от 05.08.2008 №14, от 07.07.2009 №20, от 08.10.2010 № 21,  от 21.11.2011 № 46, от 25.01.2013 №1, от 08.11.2013 №27, от 08.12.2014 №28) следующие изменения:

1.1 Пункт  7 части 1 статьи 7 изложить в следующей редакции:
«7)  обеспечение условий для развития на территории сельского поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий  сельского поселения».     
1.2 в части 2 статьи 7:
а) пункт 8 признать утратившим силу;       
б) пункт 12 изложить в следующей редакции:
«12) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;»;  
в) пункт 14 части 2 изложить в следующей редакции:
«14) осуществление муниципального земельного контроля в границах сельского поселения;»;
г) пункты 13, 16, 17, 21, 24 признать утратившими силу;       
1.3  часть 1 статьи 7.1 дополнить пунктом 15 следующего содержания:
"15) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения.»;
0. в статье 13:
а) в пункте 5 части 4 после слов «проекты планировки территорий и проекты межевания территорий,» дополнить словами «за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации,»;
б) пункт 9 части 4  дополнить словами «, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 06.10.2003 года №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан»;  
в) часть 7 признать утратившей силу;
1.5  часть 3 статьи 16 изложить в следующей редакции:
«3. Порядок назначения и проведения опроса граждан определяется решением Совета депутатов в соответствии с областным законом.»;  
1.6  в части 3  статьи 22:
 а)  пункт 7 признать утратившим силу; 
б) пункт 31 дополнить словами «, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе»;     
1.7 статью 23 дополнить частью 5.1 следующего содержания:
«5.1. Депутат должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных  Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».»;   
1.8 в статье 26:
а) пункт 14 части 8 признать утратившим силу;
б) часть 9  изложить в следующей редакции:
"9.   Глава  муниципального образования, иное лицо, замещающее муниципальную должность,  должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия Главы муниципального образования, иного лица, замещающего муниципальную должность,  прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных  Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».»;  
в) дополнить частью 11.1 следующего содержания:
«11.1) В случае, если избранный Советом депутатов Глава муниципального образования, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения Совета депутатов об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, Совет депутатов не вправе принимать решение об избрании Главы муниципального образования до вступления решения суда в законную силу.»;

1.9 в части 7 статьи 28:
а) пункт 28  признать утратившим силу;            
б) пункт 35 изложить в следующей редакции:
«35) участие в организации деятельности по сбору(в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;»;   
в) в пункте 36  слова ", а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения" исключить;    
г) пункт 37 изложить в следующей редакции:
«37) осуществление муниципального земельного контроля в границах сельского поселения;»;
д) пункты 40 - 42  признать утратившими силу;         
е) пункты 48, 54 и 64 признать утратившими силу;     
ж) пункт 68  дополнить словами «, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе»;     

1.10 часть 9.1. статьи 34 изложить в следующей редакции:
«9.1. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать экспертизе, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальным нормативным правовым актом в соответствии с областным законом. 
Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальным нормативным правовым актом в соответствии с областным законом, за исключением:
[bookmark: dst100031]1) проектов нормативных правовых актов Совета депутатов, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;
[bookmark: dst100032]2) проектов нормативных правовых актов Совета депутатов, регулирующих бюджетные правоотношения.
[bookmark: dst100033][bookmark: dst100034] Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной   деятельности  или  способствующих их  введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.».
1.11 в абзаце первом части 4 статьи 40 слова «затрат на их денежное содержание» заменить словами «расходов на оплату их труда»;  

1.12 статью 50.1 дополнить частью 6 следующего содержания:
 «6. Депутаты Совета депутатов, распущенного на основании части 3 настоящей статьи, вправе в течение 10 дней со дня вступления в силу закона Смоленской области о роспуске Совета депутатов обратиться в суд с заявлением для установления факта отсутствия их вины за не проведение Советом депутатов правомочного заседания в течение трех месяцев подряд. Суд должен рассмотреть заявление и принять решение не позднее чем через 10 дней со дня его подачи.»;
 
1.13  статью 54 дополнить частью 3 следующего содержания:
«3. Органы  государственного  контроля  (надзора)  при  установлении сроков   для   устранения   выявленных   нарушений   обязаны учитывать необходимость соблюдения органами местного  самоуправления  требований  и процедур, установленных законодательством Российской Федерации».  

1.14  абзац 2 статьи 55 признать утратившим силу. 

2. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования в печатном средстве массовой информации органов местного самоуправления Понятовского сельского поселения Шумячского района Смоленской области «Информационный вестник Понятовского сельского поселения» после государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области.


Глава муниципального образования
Понятовского сельского поселения 
Шумячского района Смоленской области                                           Н.Б. Бондарева


