	Информация
о работе Отдела по образованию Администрации муниципального образования "Шумячский район" Смоленской области в 2015 году


В 2015 году деятельность Отдела по образованию направлена на создание в образовательных учреждениях условий, соответствующих требованиям федерального государственного образовательного стандарта и на обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования. 

В настоящее время сеть образовательных учреждений включает в себя 14 муниципальных бюджетных образовательных учреждений: 8 общеобразовательных школ, 5 дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования детей. В связи с малой численностью и низкой посещаемостью детей закрыты 3группы кратковременного пребывания детей в общеобразовательных школах, реорганизованы: МБОУ Краснооктябрьская СОШ путем присоединения к нему МБДОУ «Журавушка и МБОУ Надейковичская СШ имени И.П. Гоманкова в форме присоединения к нему МБОУ Студенецкая ООШ и МБОУ «Зимонинская ОШ». Ликвидированы два образовательных учреждения: МБОУ начальная школа-детский «Незабудка» и МБОУ Петровичская ООШ.
Численность обучающихся в общеобразовательных школах в 2015 году составила 695 человек. В 2014 году закончили среднюю общеобразовательную школу и получили аттестаты 34 выпускника. Аттестаты с отличием получили 5 выпускников 9 класса. Медалью «За особые успехи в учении» награждено 3 выпускника.  Выпускникам школ, получившим медали вручаются денежные премии, размер которых в истекшем году составил 3448 рублей каждому.

Была продолжена работа по выявлению, развитию и поддержке одарённых и талантливых детей. Администрация муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области обеспечивает систему мер по поддержке этой категории обучающихся. Ежегодно, начиная с 1999 года девяти старшеклассникам, добившимся лучших результатов в учебе, творчестве, спорте, вручаются премии имени Ю.А. Гагарина. В отчетном году было выделено денежных средств в размере 47200 рублей для поощрения 9-ти учащихся. 
В январе-феврале 2015 года 13 учащихся приняли участие в 9 областных олимпиадах по географии, обществознанию, физической культуре, экологии, технологии, праву, биологии, литературе, истории. Учащиеся МБОУ Шумячская СОШ им.В.Ф. Алешина  стали победителями областной олимпиады по экологии, призерами - по географии, обществознанию, литературе.

В ноябре - декабре 2015 года проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. Было проведено 19 районных предметных олимпиад, в которых приняли участие 175 участников. Победителями и призёрами районных олимпиад стали 55 участников, в том числе победителей – 14, призёров – 41. В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по основам православной культуры приняли участие 11 учащихся. Все участники получили сертификаты организатора олимпиады – Свято-Тихоновского православного университета.

В октябре 2015 года учащиеся  школ района приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений.  В муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений  участвовали 16 обучающихся, в региональном этапе - 4. Учащаяся МБОУ «Шумячская СШ им.В.Ф. Алешина» в региональном этапе конкурса заняла второе место.
В январе - марте 2015 года  190  учащихся приняли участие  в математическом тестировании «Кенгуру – выпускникам» и международном математическом конкурсе - игре «Кенгуру- 2015». Двое учащихся МБОУ «Шумячская СШ им.В.Ф. Алешина» заняли первое и второе места на региональном уровне. 
В 2015 году продолжалась работа по введению федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения: 1-4 и 5-7 классы общеобразовательных учреждений района перешли на новые ФГОСы НОО  и  ООО. В МБОУ «Шумячская СОШ им.В.Ф. Алешина» организован школьный  эксперимент по введению  ФГОС ООО в 8-м классе.

В декабре 2015 года 44 учащихся 4-х классов общеобразовательных учреждений  Шумячского района участвовали в апробации новой процедуры оценки качества общего образования - Всероссийской проверочной работы по русскому языку и математике.

Во всех 4-х классах  школ  Шумячского района был введен  новый курс:  «Основы религиозных культур и светской этики». Все учителя, преподающие данный предмет, прошли курсовую подготовку в СОИРО на целевых курсах повышения квалификации по преподаванию нового учебного предмета по программе: «Основы религиозных культур и светской этики» в условиях реализации требований ФГОС».
На территории района открыто и действуют 11 школьных маршрутов для подвоза обучающихся. Их обслуживают 5 автобусов. С целью обеспечения безопасности подвоза учащихся на всех школьных автобусах установлено оборудование спутниковой навигации ГЛОНАСС. 
На начало года в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования воспитывалось 280 детей, на конец года -275 воспитанников. Услугами дошкольного образования охвачено 100% детей, от числа желающих получать дошкольное образование. Доступность дошкольного образования обеспечена социальными гарантиями: 7 детей, что составляет 2,5% (один ребенок-инвалид, 6 –это дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей) посещают образовательные  учреждения без оплаты. Компенсация на уплаченную родительскую плату выплачивается 83% родителям воспитанников. Детям с ограниченными возможностями здоровья, которые имеют противопоказания для посещения детского сада, выплачивается ежемесячное пособие в размере 5 000 рублей. Численность получателей данного пособия в 2015 года составила 3 ребенка. 
 В консультационных центрах в МБДОУ «Хрусталик», МБДОУ Шумячский ЦРР «Солнышко», МБДОУ ЦРР «Колокольчик» организована консультативная, психолого-педагогическая и диагностическая помощь   детям, которые не посещают детские сады.

В учреждениях дошкольного образования образовательную работу осуществляет 36 руководящих и педагогических работников, среди которых  26 или 72% имеют квалификационные категории, в том числе 12 педагогов, что составляет 33% с высшей квалификационной категорией. Для эффективного развития детей среди вышеуказанных педагогов помимо воспитателей в дошкольных учреждениях работают 3 учителя – логопеда, 3 педагога-психолога, инструктор по физической культуре, 3 музыкальных руководителя,  2 специалиста по художественному воспитанию. 

В связи с принятым в Смоленской области   решением о поэтапном переходе, на первом этапе (2014-2015 учебный год) МБДОУ Шумячский ЦРР «Солнышко» и МБДОУ ЦРР «Колокольчик» п. Шумячи явились участниками пилотной апробации Стандарта, максимально отвечающих требованиям ФГОС. С 2015-2016 учебного года – все образовательные учреждения, которые реализуют программу дошкольного образования перешли на реализацию ФГОС ДО.  В течении года все дошкольные учреждения приняли участие во Всероссийском мониторинге условий реализации ФГОС дошкольного образования. Имеющаяся образовательная среда в образовательных учреждениях  обеспечивает развитие воспитанников в социально-коммуникативном, познавательном, речевом, художественно-эстетическом, физическом развитии. Особое внимание уделяется укреплению здоровья воспитанников. В трех детских садах оборудованы медицинские кабинеты, оказывается квалифицированная помощь в коррекции нарушений речи 54 воспитанникам. В МБДОУ ЦРР «Колокольчик» организована реабилитация и оздоровление всех детей лечебным массажем и лечебной физкультурой, проводится коррекция нарушений опорно-двигательного аппарата. В МБДОУ «Хрусталик», центрах развития ребенка п. Шумячи обеспечено психологическое сопровождение воспитанников.

Вопросы внедрения и реализации ФГОС дошкольного образования рассмотрены на семинарах руководителей образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования: «Образовательная среда дошкольного образовательного учреждения в условиях реализация ФГОС дошкольного образования» (на базе МБДОУ Шумячский ЦРР «Солнышко»), «Реализация ФГОС дошкольного  образования: проблемы и пути их решения» (на базе МБДОУ ЦРР «Колокольчик» п. Шумячи). 


В 2014/2015 учебном году в общеобразовательных школах Шумячского района работали 186 педагогических работников (в том числе 24 совместителя). Из них 24,7 % имеют высшую квалификационную категорию, 54,3% - первую, 3,7% – вторую. Всего аттестовано на квалификационную категорию 82,7% педагогов. Высшее профессиональное образование имеют 84% школьных педагогов, 16% - среднее профессиональное. Со стажем работы до 5 лет работает 3% учителей, от 5 до 10 лет – 3%, от 10 до 20 – 16%, свыше 20 лет – 78%. Есть тенденция старения педагогических кадров, в общеобразовательных школах работает 32 % педагогов пенсионного возраста. 

В 2015 году продолжена курсовая подготовка педагогических работников образовательных учреждений. В течение года 43 школьных педагога (23%) прошли обучение на различных курсах повышения квалификации, семинарах в рамках реализации ФГОС начального, основного общего образования на базе Смоленского областного института развития образования, а также на дистанционных курсах и семинарах центров дополнительного профессионального образования в городах  Москва, Санкт - Петербург, Казань.

Развитию профессиональной компетентности педагогов способствовала районная методическая сеть, включающая в себя 16 районных методических объединений, 24 школьных методических объединений, творческие и проблемные группы, мастер-классы, педагогические мастерские, постоянно действующие семинары. Проведено 48 заседаний районных методических  объединений учителей – предметников. Для руководителей общеобразовательных школ проведены семинары по темам: «Реализация ФГОС начального и основного общего образования», «Информационные системы как средство эффективного взаимодействия в системе образования», круглый стол на тему: «Повышение качества образования в условиях реализации ФГОС». Продолжено сотрудничество руководителей и педагогов образовательных учреждений с Региональными учебно-методическими объединениями через систему вебинаров, дистанционных консультаций и по «горячей линии». 
За высокую результативность в работе руководители и педагоги образовательных учреждений награждены: Почётными грамотами и Благодарственными письмами: Отдела по образованию – 7 педагогов, Администрации МО «Шумячский район» - 10,Департамента Смоленской области по образованию и науке – 10, Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ  награждено 2 педагога. Почётное звание «Почётный работник общего образования РФ» присвоено одному педагогическому работнику.
В целях поддержки творческой инициативы работников образования в 2015 году проведены районные конкурсы: в области педагогики, воспитания и работы с детьми дошкольного, школьного возраста и молодёжью до 20 лет на соискание премии «За нравственный подвиг учителя»; конкурс на лучшую методическую разработку педагогических работников, реализующих ФГОС;  конкурс на лучшую учебно-методическую разработку по курсу: «Основы религиозных культур и светской этики»; конкурс «ИКТ в системе образования», в которых приняли участие 34 педагогических работника. Были организованы районные Рождественские чтения по темам: «Сергий Радонежский – подвижник земли Русской», «Традиции и новации: культура, общество, личность», Молодежные Сретенские чтения «Наследники великой России», Праздник славянской письменности и культуры. 

 Педагоги представляют свой опыт работы и на региональном уровне. В 2015 году на третьих зональных педагогических чтениях по теме: «Развитие творческого потенциала ученика и учителя как условие реализации ФГОС», проходивших в г.Рославле, опыт своей работы представили 5 педагогов: из МБДОУ «Хрусталик», МБОУ Шумячская СОШ им.В.Ф. Алешина, Шумячского ДДТ.

Согласно плану работы Шумячского Отдела по образованию в 2015 году проведен мониторинг «Комплексный анализ деятельности образовательных учреждений»: МБОУ начальная школа-детский сад "Незабудка", МБОУ «Первомайская СШ», МБДОУ "Хрусталик", МБОУ «Балахоновская ОШ», МБОУ «Криволесская ОШ», МБДОУ Шумячский ЦРР «Солнышко».
В муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей Шумячский Дом детского творчества работало 60 творческих объединений по 6 направлениям: технические ,естественнонаучные, туристско - краеведческие, художественные, социально - педагогические, физкультурно - спортивные. Услугами дополнительного образования в 2015 было охвачено 692 человека, что составляет 71% от общего количества школьников и воспитанников образовательных учреждений района.
В муниципальных конкурсах, слётах, смотрах, соревнованиях, выставках участвовали 871 человек, что составляет 89% от общего количества школьников и воспитанников образовательных учреждений района. 544 обучающихся или 62% участников конкурсов стали победителями и призерами, заняв 336 призовых места, в.ч. I-110; II-110; III-116.

За 2015 год 206 человек или 30% от общего количества учащихся, участвовали в 38 региональных мероприятиях; заняли 52 призовых места (первых -19; вторых –16; третьих -17). Отмечены грамотами, дипломами, призами 94 участника.

41 ученик принял участие в 14 Всероссийских конкурсах, 8 человек стали победителями и призёрами (первое – 4, второе – 2, третье – 2). Всего награждённых грамотами и дипломами 25 человек.

35 учащихся участвовали в 5 международных мероприятиях, из них поощрено 6 человек.

В рамках реализации Плана мероприятий, посвящённых -70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 в образовательных учреждениях района прошли Вахта памяти, уроки мужества, встречи и конкурсы, экскурсии и походы, праздники и митинги с приглашением ветеранов и участников Великой Отечественной войны, детей войны, малолетних узников, всех жителей микрорайонов образовательных учреждений. Более 300 школьников района, стали участниками районных и областных конкурсов «Строки, опалённые войной», «В шесть часов вечера после войны», «Этот день мы приближали, как могли», «Подвиг солдата в поэзии, музыке, живописи» и т.д. 

Одним из приоритетных направлений деятельности образовательных учреждений  района является  пропаганда здорового образа жизни обучающихся. В двух оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  оздоровлено 186 учащихся.  Все заявления родителей на отдых детей удовлетворены. На летнюю оздоровительную кампанию было выделено из областного бюджета денежных средств в размере 402 тыс. 511 рублей, из районного – 1000 рублей.
 Через Центр занятости   было трудоустроено 45 обучающихся, 87 учащихся  района отдыхали в санаториях областного и всероссийского значений.15 учащихся были направлены в загородные лагеря на профильные смены, 5 учащихся отдыхали в ФДЦ «Смена», 5 учащихся – в ВДЦ «Орлёнок», 3 учащихся в МДЦ «Артек», один учащийся в результате конкурсного отбора среди учащихся Смоленской области - победителей международных, всероссийских, межрегиональных и областных конкурсов и олимпиад - получил стипендию имени князя Смоленского Романа Ростиславовича.

Результативность работы системы образования постоянно освещается в районной газете «За урожай», на сайтах образовательных учреждений и муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. 
В 2015 году над 30-ю несовершеннолетними оформлена опека (попечительство) и 12 детей воспитывается в приемных семьях. На содержание 35 подопечных опекунам (попечителям) и приемным родителям выплачивается ежемесячное денежное пособие в соответствии с действующим законодательством (в размере 7 248 руб. 90 коп.) кроме этого, в зависимости от возраста ребенка, приемные родители ежемесячно получают заработную плату в размере 2 500 руб. или 3 000 руб.


Одновременно с устройством детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, решается вопрос защиты их жилищных прав. В 2015 году право на  внеочередное получение жилого помещения закреплено за 75 лицами из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


 На 01.01.2016 года в Шумячском Отделе по образованию находилось под опекой 24 совершеннолетних недееспособных гражданина. В отношении таких граждан в соответствии с действующим законодательством проводятся проверки условий проживания, соблюдения опекунами прав и законных интересов, сохранности их имущества.

В Шумячском районе реализуется муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области». В соответствии с данной программой на 2015 было профинансировано и исполнено денежных средств в размере 131 205,9 тысяч рублей:
	Наименование программы
	Источник финансирования
	План 2015 г., тыс. руб.


	Факт 2015 г.
	% исполнения

	«Развитие образования и молодежной политики в  муниципальном образовании «Шумячский район»  Смоленской области»


	Местный бюджет

Областной бюджет
Федеральный бюджет

	38 841,3
91 755,1
984,9


	38 465,9
91 755,1
984,9
	99,1 %

 100,0 %

100,0%

	
	Итого
	131 581,3
	131 205,9
	99,8 %


За 2015 год в отдельных образовательных учреждениях выполнены следующие ремонты: установка 2 входных дверей  в МБОУ «Криволесская ОШ»;  установка 2-х гнездовых ванн в моечные для мытья столовой посуды в 4- групповых комнатах МБДОУ Шумячский ЦРР «Солнышко»; замена оконных блоков в группе детей дошкольного возраста МБОУ «Краснооктябрьская СШ» и одной группе МБДОУ «Хрусталик»; установка пандуса, ремонт санузла и зала для ЛФК МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина»; ремонт АПС в спортивном зале МБОУ «Краснооктябрьская СШ»; капитальный ремонт кровли котельной МБОУ «Надейковичская СШ», строительство спортивной площадки МБОУ «Первомайская СШ».

Вместе с тем, имеющееся бюджетное финансирование не позволяет эффективно решать вопросы обновления средств образования и укрепления материально-технической базы. Стоит проблема в приобретении и установке оконных блоков в МБОУ «Руссковская СШ», МБДОУ «Хрусталик», Шумячском ЦРР «Солнышко»,  частично в МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина» и МБОУ Надейковичская СШ им И.П. Гоманкова; необходимо ограждение территории МБОУ «Криволеская ОШ», устройство теневых навесов МБДОУ «Хрусталик» и детских садов п. Шумячи, мягкой кровли МБДОУ «Хрусталик», ремонт водопровода и канализационной системы МБДОУ ЦРР «Колокольчик» п. Шумячи, канализационной системы  МБДОУ «Родничок», мягкой кровли крыши гаража и крылец МБОУ «Шумячская СОШ им. В.Ф. Алешина». Требуют решения вопросы по установке системы видеонаблюдения и замены АПС в образовательных учреждениях района. 
Деятельность Отдела по образованию и всей системы образования в 2016 году будет направлена на обеспечение кадровых, финансовых, материально-технических условий реализации  образовательных программ в соответствии с требованиями ФГОС, на удовлетворенность населения качеством дошкольного, общего и дополнительного образования.
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