Областное августовское совещание
«Архитектура региональной системы образования: проектируем будущее»
С 19 июля по 30 августа 2019 года будет проведен комплекс мероприятий в рамках областного августовского совещания «Архитектура региональной системы образования: проектируем будущее».
· Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 25 июня 2019 года №ТС-1527/04 «О перечне тем педагогический совещаний» ...>>
· Письмо Департамента Смоленской области по образованию и науке о том, что в период с 19 июля по 30 августа 2019 года будет проведен комплекс мероприятий в рамках областного августовского совещания «Архитектура региональной системы образования: проектируем будущее» ...>>
· Приказ Департамента Смоленской области по образованию и науке от 06.08.2019 № 617-ОД «О подготовке к проведению августовского совещания педагогических работников Смоленской области в 2019 году» ...>>
· Приложение к Приказу (формы заявок на участие в работе форумов областного августовского Совещания) ...>>
· Проект резолюции ...>>
· 
Цель совещания: в процессе профессионально-общественного диалога определить векторы трансформации архитектуры региональной системы образования для реализации стратегии устойчивого развития в современных социально-экономических условиях.
Проблемное поле:
· Достижение стратегических целей национального проекта «Образование»: направления изменений региональной системы образования.
· Стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования в регионе.
· Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций как приоритетное направление развития региональной системы образования.
· Система профориентации, предпрофессиональной подготовки и профессионального образования как ключевой ресурс развития экономики и социальной сферы Смоленской области.
· Региональная система поддержки детей с особыми образовательными потребностями: достижения и перспективы развития.
Состав организационного комитета Совещания:
· Хомутова Вита Михайловна, начальник Департамента Смоленской области по образованию и науке, председатель
Члены организационного комитета:
· Талкина Елена Петровна, первый заместитель начальника Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Хнычева Дина Сергеевна, заместитель начальника Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Романова Елена Александровна - заместитель начальника Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Попов Руслан Александрович, начальник отдела правового и кадрового обеспечения Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Ермакова Ирина Владимировна, начальник отдела дошкольного и общего образования Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Михалькова Екатерина Владимировна, начальник отдела опеки, попечительства и интернатных учреждений Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Исаева Светлана Валерьевна, начальник отдела дополнительного образования, организационно-массовой и воспитательной работы Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Иваненкова Марина Александровна, начальник отдела профессионального образования Департамента Смоленской области по образованию и науке;
· Кольцова Ольга Станиславовна, ректор ГАУ ДПО СОИРО;
· Птушкин Александр Михайлович, председатель Смоленской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (по согласованию);
· Иерей Александр Коржаков, заместитель руководителя ОРОиК Смоленской епархии (по согласованию).
Совещание будет организовано поэтапно:
· 1этап
19 июля – 21 августа – виртуальный педагогический совет (информационный ресурс сайта Департамента Смоленской области по образованию и науке, сайта Смоленского областного института развития образования);
· 2 этап: 
22 августа – форумы педагогических работников общеобразовательных организаций, дошкольных образовательных организаций, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, учреждений дополнительного образования;
26 августа – форум педагогических работников  профессиональных образовательных организаций;
· 3 этап
27, 28  августа – секционные заседания районных методических объединений в рамках Августовского совещания;
· 4 этап
29 августа – рекомендуемый единый день проведения августовских совещаний в образовательных организациях;
· 5 этап
30 августа – районное августовское совещание педагогических работников.
Программы, место и время проведения форумов и пленарного заседания будут сообщены дополнительно.


