Страницы из истории пионерии Шумячского района
Большинство граждан России вспоминают сегодня безоблачное пионерское детство. Практически всё население страны старше 30 лет прошло школу пионерского братства. 19 мая считался  днем рождения  пионерской организации, которая воспитывала детей на принципах солидарности, патриотизма, высоких моральных стандартов. Радостный и торжественный день, когда повязывают красный галстук, и торжественная клятва, произносимая  в день вступления в пионеры,  врезалась в память навсегда: «Перед лицом своих товарищей, торжественно клянусь…»
Юных пионеров учили правильным вещам; быть честными, уважать старших и коллектив, чтить память погибших защитников Отечества, а прежде всего – быть преданным Родине.
Пионерская организация – это школа, которую прошли тысячи и тысячи советских людей. Именно в пионерской организации дети учились коллективизму, дружбе, впервые осознавали себя причастными к большим делам.
Пионерские лидеры  Шумячского края вспоминают, как принимали в пионерскую организацию: «Принимали по одному и лишь после того, когда добьешься, порой с большим трудом, разрешения родителей, бабушек, а для этого была необходима активная наступательная агитационная работа, причем индивидуальная. Как только получали согласие родителей, тут же  повязывали галстук».

В Шумячском  районе первые пионерские отряды были созданы в 1924 году в деревне Петровичи; в них насчитывалось  56 пионеров.

Торжественный прием был организован 1 мая 1925 года. Галстуки повязывал секретарь волостного комитета Гордейчик – бывший матрос Балтийского флота. Первые вожатые – Паша Жуковская, Куна Коникова, Александр Братенков, Шура Зайцева. Инициативные, задорные, они интересно строили работу с пионерами, воспитывали у них любовь к учению, труду, общественным делам.

Особенно много сил и энергии отдала пионерии Куна Коникова. «Запишите ее имя в историю пионерской организации школы, - говорила бывшая комсомолка Клава Ильина, - и чтите память о ней».

Куну Коникову выдал предатель, и она была зверски убита вместе со своими малолетними детьми во время немецкой оккупации в годы Великой отечественной войны.

Много интересных дел было у пионеров той поры. Очевидцам тех времен запомнились пионерские костры. Там подводились итоги работы, ставились очередные задачи. Пионеры получали приглашения выступать  на комсомольских конференциях, перед жителями деревень.

Мария Архиповна Федорова, заведующая Штаб-Загустинской начальной школы рассказывала: «Итоги работы пионеров подводились обычно два раза в год. В Петровичском парке или у озера Литаньк вечером зажигались костры. На костры всегда приходили руководители волости: Н.Д.Горбацкий, Я.Н.Ильин, секретари волкома комсомола Орловский, Якубович, Шашков. Приезжали делегации  из Надейкович, Захарина и других деревень».
Все школьники мечтали стать пионерами. Жительница Петрович Р.М.Чернецова вспоминает: «Я с завистью смотрела на пионеров Машу Липкину, Маню Соркину, Сергея Фигловского, с песнями марширующих на Базарной площади. А через год я тоже стала пионеркой. Сколько радости!»
Первая пионерка Петровичской школы Гладникова,  работая в Москве, часто обращалась к Надежде Константиновне Крупской,  и по ее ходатайству Надежда Константиновна  дала указание о строительстве начальной школы в селе Будище Шумячского района. 

Активная и творческая пионерская деятельность продолжалась и в 70 - 80-е годы. Структура пионерской организации в районе не отличалась от структуры всей пионерской организации страны. Вся школа - одна дружина. 
Каждый класс – это пионерский отряд. Каждый пионерский отряд выбирал представителя в Совет дружины. Это были достойные, ответственные, надежные ученики. Члены Совета дружины избирали себе председателя Совета дружины. В отряде выбирали представителей в Совет отряда и председателя Совета отряда. Каждый отряд делился на несколько звеньев, каждое звено выбирало себе командира звена. Возглавляла и руководила работой дружины старшая пионервожатая.

          Каждая дружина носила имя  выдающихся соотечественников, героев войны: дружина Первомайской школы – имя нашего земляка, Героя Советского Союза Петра Афанасьевича Яковлева, Починичская восьмилетняя школа – имя Ульяны Громовой, Осетищенская восьмилетняя школа – имя Николая Островского, Шумячская средняя школа – имя Павлика Морозова, Хороневская восьмилетняя школа – Юрия Алексеевича Гагарина, Краснооктябрьская средняя школа – Олега Кошевого.
В 1977 году в нашем районе насчитывалось  20 пионерских дружин, 90 пионерских отрядов, 1590 пионеров.   Работа пионерских дружин велась по маршрутам Всесоюзного марша «Всегда готов». 

Хорошая   учеба – главный труд пионера. Учиться на совесть – вот та задача, к которой стремилась вся пионерская организация. Успеваемость школ района в 1977 году составила 98,1 процента. Со 100% успеваемостью закончили учебный год пионерские дружины Паломской, Починичской, Халиповской, Шибневской, Студенецкой восьмилетних, а также Шумячской, Краснооктябрьской и Петровичской средних школ.
          Ребята активно участвовали во многих мероприятиях: субботниках, воскресниках, трудовых десантах, в работе по оказанию помощи подшефным хозяйствам, в сборе металлолома, макулатуры, еловых и ольховых шишек, березовых почек,  в сдаче нормативов комплекса ГТО, в работе клубов интернациональной дружбы. 
         Ежегодно пионеры района участвовали в  сборе и сдаче государству лекарственных трав. За достижение наилучших показателей в 1974 году секретариат ЦК ВЛКСМ  и правление Центросоюза наградили Студенецкую восьмилетнюю школу Почетной грамотой Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В.И.Ленина  и присудили ей вторую денежную премию. 1250 пионеров приняли участие в операции «Лен – 76». Победители были награждены бесплатными путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок».

В 1984 году в Шумячах  открылся районный Дом пионеров, первым директором которого была Раиса Александровна Сомова. Детям представилась возможность посещать разнообразные кружки: кружок вязания под руководством методиста РДУ Евдокии Арсентьевны Шурохайловой, танцевальный – под руководством Евгении Аджаровны Алиеевой, кружок юных киномехаников – руководитель Нина Владимировна Петрова, а также фотокружок, кружок изобразительного искусства, хоровой  кружок.
