Информация
о работе Административной комиссии муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области за 2017 год

	В муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области, в соответствии с областными законами от 25.06.2003 г. № 29-з «Об административных комиссиях в Смоленской области», от 29.04.2006 г. № 43-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий  в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области,  уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на  территории Смоленской области» создана и осуществляет свою деятельность Административная комиссия муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области (далее Комиссия) в количестве 7 человек. 
Возглавляет Комиссию – Г.А. Варсанова – заместитель Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (председатель Комиссии), заместитель председателя Комиссии – В.В. Гриневич – участковый уполномоченный пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский»,  секретарь Комиссии - А.Н. Фаленков – ведущий специалист Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, членами комиссии также являются 2 депутата  Шумячского районного Совета депутатов, начальник Отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, главный специалист сектора организационного обеспечения деятельности Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области;
В 2017 году Комиссией было проведено 3 заседаний, на которых было рассмотрено 3 протокола об административных правонарушениях предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» от 25.06.2003 года № 28-з, а именно:
- ст. 27 - нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время – 1 административный протокол; 
- ст. 30.1 - нарушение общепринятых норм нравственности - 1 административный протокол; 
- ст. 32 - торговля в неустановленных местах - 1 административный протокол.
	По результатам рассмотрения административных протоколов по существу, Административной комиссией были вынесены следующие постановления:
	- о назначении наказания в виде административного штрафа – 2;
	- о назначении наказания в виде предупреждения – 1.
	За отчетный период было назначено наказаний в виде административных штрафов на общую сумму 6200 рублей из которых было взыскано 6200 рублей.  	 
	Комиссия взаимодействует со средствами массовой информации, органами местного самоуправления поселений, органами внутренних дел, службой судебных приставов. Постоянно информирует население о результатах своей деятельности и об административной ответственности за нарушение областного законодательства, ведет профилактическую и разъяснительную работу с населением.


