Дополнительные выборы депутатов Шумячского районного Совета депутатов пятого созыва по пятимандатному избирательному округу № 2
9 сентября 2018 года
СВЕДЕНИЯ
о выдвинутых кандидатах
(по мажоритарным избирательным округам)
(по состоянию на: 23.07.2018)

Смоленская область
Пятимандатный избирательный округ №2

Голубев Николай Евгеньевич; 1965 года рождения; место жительства - Смоленская область, гор. Смоленск; сведения о профессиональном образовании – среднее общее; место работы и должность – временно неработающий; член Политической партии ЛДПР - Либерально – демократической партии России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально – демократической партии России.  (Зарегистрирован 18.07.2018 года  № 9)

Дмитриева Наталья Михайловна; 1987 года рождения; место жительства - Смоленская область,  Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании – г. Москва Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Государственный университет управления, 2010 год, квалификация – экономист - менеджер; место работы и должность – Областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Шумячская центральная районная больница», (ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ») контрактный управляющий планово – экономического отдела; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». (Зарегистрирован 20.07.2018 года  № 12)


Крупенев Владимир Арсеньевич; 1952 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, д. Ворошиловка; сведения о профессиональном образовании – Великолукский сельскохозяйственный институт, 1979 год, квалификация – ученый агроном;  пенсионер;  член Коммунистической партии Российской Федерации; Первый секретарь Комитета Шумячского районного отделения КПРФ; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". (Зарегистрирован 17.07.2018 года  № 7)


Новиков Анатолий Сергеевич; 1958 года рождения;  место жительства - Смоленская область, Шумячский район, п. Шумячи; сведения о профессиональном образовании – Смоленский государственный медицинский институт, 1986 год, квалификация – врач; место работы и должность – обласное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Шумячская районная больница», врач-терапевт терапевтического отделения ; выдвинут избирательным объединением Шумячское районное отделение "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". (Зарегистрирован 17.07.2018 года  № 8)


Пранов Павел Александрович; 1981 года рождения; место жительства - Смоленская область, д. Малые Кириллы; сведения о профессиональном образовании – Московский государственный университет путей сообщения, 2004 год, квалификация – инженер путей сообщения - механик; место работы и должность –индивидуальный предприниматель Пранов Павел Александрович; член Политической партии ЛДПР - Либерально – демократической партии России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально – демократической партии России. (Зарегистрирован 18.07.2018 года  № 10)


Сапегин Андрей Михайлович; 1971 года рождения; место жительства - Смоленская область, Шумячский район, д. Гневково; сведения о профессиональном образовании – Российский государственный аграрный заочный университет, 1998 год, квалификация –Инженер - механик; место работы и должность – Муниципальное унитарное предприятие «Шумячское РПО КХ» Шумячского городского поселения, директор; выдвинут избирательным объединением Шумячское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». (Зарегистрирован 20.07.2018 года  № 11)








