
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]        к проекту постановления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области».
 	Проект постановления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области» (далее – проект постановления) разработан с целью определения порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (далее – предоставление мест для размещения НТО) на основании Схемы размещения нестационарных торговых объектов (далее – Схема НТО).
 Реализация постановления не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат. 
Проект постановления разработан Отделом экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.


