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Программа «Первый старт» в 2025 году
      В 2025 году на территории Смоленской области продолжится реализация грантовой программы «Первый старт».

       Подать заявку на грантовую поддержку можно после прохождения обучения по образовательной программе ведения предпринимательской деятельности в региональном центре «Мой бизнес». После курса выдается официальный сертификат.

       Предоставляемая субсидия до 400 000 рублей имеет целевое назначение. Для участия в программе «Первый старт» нужно быть физическим лицом или самозанятым гражданином РФ и при этом не иметь за плечами работы в качестве ИП, ООО или КФХ.

      Гранты помогут открыть собственное дело в целях финансового обеспечения следующих расходов:

- приобретение основных средств (за исключением приобретения зданий, сооружений, земельных участков, автомобилей);

- приобретение оргтехники, оборудования (в том числе инвентаря, мебели);

- приобретение сырья, расходных материалов, необходимых для производства продукции, оказания услуг и выполнения работ (не более 40% от суммы гранта);

- приобретение автолавок и фуд-траков при осуществлении соответствующих видов предпринимательской деятельности (розничная торговля, общественное питание);

- аренда нежилых помещений (не более 15% от суммы гранта);

- приобретение программного обеспечения и неисключительных прав на программное обеспечение (расходы, связанные с получением прав по лицензионному соглашению; расходы по адаптации, настройке, внедрению и модификации программного обеспечения; расходы по сопровождению программного обеспечения).

      За более подробной информацией можно обратиться в Отдел экономики, комплексного развития и инвестиционной деятельности Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области по адресу: 216410, Смоленская область, п. Шумячи, ул. Школьная, д.1. Телефон: 8(48133) 4-15-44.
