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АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ШУМЯЧСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ №49
[bookmark: _GoBack]От  28.12.2024г. №49


	О внесении изменений в Порядок открытия и ведения лицевых счетов  Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области





Внести в Порядок открытия и ведения лицевых счетов Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 29.05.2018 №30 (в редакции приказов Финансового управления Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 02.10.2019 №33, от 19.02.2020 №14, от 23.09.2020 №43, от 30.12.2020 №72, от 13.01.2023 №4), следующие изменения:
1) В разделе 2 :
пункт 2.1. изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk192071589]«2.1. Для учета операций, осуществляемых участниками бюджетного процесса в рамках их бюджетных полномочий, отделом по казначейскому исполнению бюджета открываются и ведутся следующие виды лицевых счетов:
а) лицевой счет, предназначенный для учета доведенных до главного распорядителя средств бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств и отражения операций главного распорядителя средств по распределению их по получателям средств (далее – лицевой счет главного распорядителя  средств);
б) лицевой счет, предназначенный для учета операций по отражению доведенных бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств (далее – лицевой счет получателя средств);
в) лицевой счет, предназначенный для учета доведенных до главного администратора источников финансирования дефицита местного бюджета бюджетных ассигнований и отражения операций главного администратора источников финансирования дефицита местного бюджета по распределению их по подведомственным администраторам источников финансирования дефицита  местного бюджета (далее – лицевой счет главного администратора источников дефицита местного бюджета);
г) лицевой счет, предназначенный для учета бюджетных ассигнований, доведенных до администратора источников финансирования дефицита  местного бюджета, а также для отражения операций администратора источников финансирования дефицита  местного бюджета по привлечению и погашению источников финансирования дефицита местного бюджета (далее – лицевой счет администратора источников дефицита местного бюджета);
д) лицевой счет, предназначенный для отражения операций получателя средств, бюджетного учреждения, принявших бюджетные полномочия в соответствии с переданными бюджетными полномочиями получателя средств (далее – лицевой счет для учета операций по переданным полномочиям получателя средств).
е) лицевой счет, предназначенный для учета операций получателя средств со средствами, поступающими в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законодательными и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, нормативными правовыми актами муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, во временное распоряжение получателя средств (далее - лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя средств»;
пункт 2.3.2. изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk192071640]«2.3.2. Код лицевого счета указывается в соответствии со следующими видами лицевых счетов:
01 - лицевой счет главного распорядителя (распорядителя) средств;
03 - лицевой счет получателя средств;
05 - лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя средств;
12 - лицевой счет главного администратора источников финансирования дефицита местного бюджета;
13 - лицевой счет администратора источников финансирования дефицита местного бюджета; 
14 - лицевой счет для учета операций по переданным полномочиям получателя средств;
20 - лицевой счет бюджетного учреждения;
21 - отдельный лицевой счет бюджетного учреждения».





Начальник Финансового управления                                          Т.В. Павлова
                                                                                                               
image1.jpeg




