Доклад о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад Главы  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 «Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и  постановлением Администрации области  от 28.08.2008г. № 464 «О мерах по реализации в Смоленской области Указа Президента Российской Федерации  от 28.04.2008г. № 607  «Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

При подготовке Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы статистики по Смоленской области и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

I. Экономическое развитие

Специализация экономики Шумячского района Смоленской области – сельскохозяйственное производство, переработка сельскохозяйственного сырья, производство пищевых продуктов. 
Сельскохозяйственное производство – основная отрасль экономики Шумячского района, обеспечивающая развитие сельских территорий. 
В 2020 году в сельскохозяйственной отрасли района осуществляли деятельность 7 (семь) сельскохозяйственных организаций и 4 (четыре) крестьянских фермерских хозяйств. 

В 2020 году  приостановили деятельность пять сельскохозяйственных предприятия  (СПК «Труд», СПК «40 лет Октября», ООО «Агротехсервис», КФХ Кузнецов Н.П. и КФХ Фомина Е.А.).

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2020 году составила 7675га, в том числе площадь зерновых культур – 4163га. В 2020 году собрано 6050,9тн зерна. По состоянию на 01.01.2021г. поголовье КРС по району составило 718 голов, в том числе коров – 383головы. Валовое производство молока за 2020г. составило 1124,6 тонн. Удой молока на фуражную  корову по району  в 2020 году составил 2736,0 кг. Наилучший  надой  получен в СПК «Рассвет» -3741 кг. 100% реализованного  молока сдано на перерабатывающие  предприятия высшим сортом.

       В 2020 году из Федерального и областного бюджетов в рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» хозяйства муниципального образования  получили субсидии  на сумму 13525,58 тыс. руб. в том числе:

- 2 хозяйства района (ООО «Заимка»,  ИП ГКФХ Шкундина Ю.Н.) получили субсидии на проведение комплекса агротехнологических работ в сумме 1652,8 тыс. руб., 
- СПК «Искра» в отношение  посевных площадей льна–долгунца в сумме 700 тыс. руб., 
- ООО «Заимка» получило субсидию на возмещение части затрат на приобретение  элитных семян в сумме 279 тыс. руб.,

- два хозяйства (ООО Заимка» и ООО «Агротехпром») получили субсидию на возмещение части затрат  на проведение  культуртехнических  мероприятий  на выбывших  сельскохозяйственных угодьях, вовлекаемых  в сельскохозяйственный оборот – в сумме 10893,7 тыс. руб.

        В целях реализации мероприятий по поддержке малых форм хозяйствования в Смоленской области областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 20.11.2013 № 928  и о реализации на территории Смоленской области регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации Администрацией муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  совместно с  Главами сельских поселений муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области была проведена работа с физическими лицами,  ведущих личное подсобное хозяйство по созданию  субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве. 

      До хозяйствующих субъектов доведены порядок предоставлении грантов в рамках реализации областной  государственной  программы «Развитие  сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и  продовольствия в Смоленской области» и информация о проведении  конкурсов на предоставления грантов:

   -   на развитие семейных ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей;

   - сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы;

     -    крестьянским (фермерским)  хозяйствам на их создание  и (или)  развитие  грант «Агростартап».

Промышленность Шумячского района представляют две основные отрасли: производство пищевых продуктов и добыча полезных ископаемых. 
Объем промышленного производства по полному кругу предприятий за  2020 год составил  132277 тыс. рублей. 

          В пищевой отрасли района осуществляют деятельность ШПО «Шумячский хлеб» производящее кондитерские, хлебобулочные изделия, выработка газированной воды, кваса. Особое внимание уделяется качеству и повышению конкурентоспособности выпускаемой продукции, улучшению упаковки и внешнего оформления. Выпускаемая продукция сертифицируется по требованиям соответствия качеству. В 2020 году ШПО «Шумячи хлеб» произведено 1522 тн хлебных изделий, 361,9 тн булки, 70,8 тн сухарей, 41,4 тн кондитерских изделий, выработка газ. воды, кваса составила 17767  дкл., в т.ч. кваса 2558 дкл. Объем продукции в действующих ценах составил  91268 тыс. рублей.

           ООО «Теза» произведено сыра – 61тн. Объем продукции в действующих ценах составил  22976 тыс. рублей.

За  2020 год  добыча полезных ископаемых ЗАО «Комбинат Промышленных Предприятий» составила –  18033,1 тыс. рублей.                    
          В целях поддержки малого и среднего предпринимательства в Шумячском районе   проводились совещания, круглые столы с участием представителей органов власти и контролирующих органов, на страницах районной газеты «За урожай» опубликованы статьи о деятельности субъектов малого предпринимательства.
По состоянию на 01.01.2021 года на территории Шумячского района действует 70 объектов торговой сети, которые включают в себя: 

- 62 стационарных торговых объектов – это 39 продовольственных и 23 непродовольственных магазина и 8 нестационарных торговых объекта.

           Фактическая обеспеченность стационарными торговыми площадями по Шумячскому району в 2020 г. составила 427 кв. м. на 1000 человек. 

           В 2020г. на территории Шумячского городского поселения   открылись 3 новых магазина: ООО «Агроторг» магазин «Пятерочка», магазин «Канцелярские товары» ИП Каменева Ю.Л., Магазин «Дошан» ИП Искендеров С. Ш..

 На территории Шумячского городского поселения организуется, и проводиться сезонная ярмарка в здании «Модуль» и на 2-х открытых площадках. На ярмарке реализуются продовольственные, промышленные товары, сельскохозяйственная продукция, производимая в личных подсобных хозяйствах. 

Оборот розничной торговли за  2020 г.  составил 353,8 млн. рублей. 
1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

Основными видами деятельности малых предприятий в районе является торгово-закупочная деятельность, сельскохозяйственная, обрабатывающие производства.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2020 году составило 169 ед., в 2021 году  составит 190 ед., в 2022 году –  195 ед., в 2023 году – 199 ед.  
Администрация муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области регулярно проводит работу по доведению информации до организаций, индивидуальных  предпринимателей осуществляющих деятельность на территории Шумячского района, в том числе до потенциальных получателей, по существующим мерам муниципальной поддержки с целью их предоставления, в том числе и о проводимых конкурсах по предоставлению господдержки в рамках муниципальных программ.

К числу проводимых мероприятий относятся: 
         - реализация подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области» утвержденная постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014 № 557. 

        - оказание информационной, методологической и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (проведение тематических семинаров, обеспечение участия предпринимателей в выставочно-ярмарочных мероприятиях и другое).

 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников           (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2020 году составила 21%, в 2021 году – 21,5%, в 2022 г. – 21%, в 2023 г. – 21,5%.
3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2020г. составил 81202 тыс. рублей.

Наблюдается увеличение объема инвестиций в основной капитал по сравнению с 2019г., индекс физического объема составил 128,8% или в 1,3 раза (к январю-декабрю 2019г.). Данная ситуация в значительной степени связана с источниками финансирования.

1.Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал за 2020г. за счет собственных средств являются:

          ТОСП ООО «АГРОТОРГ» - здание, оборудование для магазина 15891Пятерочка в п. Шумячи – 21581 тыс. руб.;

Филиал ПАО «МРСК Центра»-«Смоленскэнерго» - 4255 тыс. руб.:

 -  технологическое присоединение потребителей мощностью до 15 кВт ТПиР;

-  технологическое присоединение потребителей мощностью до 15 кВт НСиР;

-  технологическое присоединение потребителей мощностью от 15 кВт до 150 кВт ТПиР;

-  технологическое присоединение потребителей мощностью от 15 кВт до 150 кВт НСиР;

- комплексное приведение просек к нормативному состоянию (расширение просек в 2020 г. – 501,54 га);

- установка приборов учета в соответствии с Законом № 522-ФЗ при истечении МПИ или срока эксплуатации, при отсутствии прибора учета у потребителя.
2.Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал за  2020 г. являются привлеченные средства:

-  Шумячский филиал СОГБУ «Смоленскавтодор» освоено 11263 тыс. руб. на приобретение специализированного автомобиля по обслуживанию автомобильных дорог, оборудования, капитальный ремонт дорог;

- ОГКУ «Управление капитального строительства по Смоленской области» -строительство межпоселкового газопровода высокого давления от дер. Городец до дер. Русское Шумячского района Смоленской области– 20011 тыс. руб.; 

- МБОУ «Шумячская СШ им. В.Ф. Алешина»  приобретен спортивный инвентарь на сумму 5533 тыс. руб.;

- ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ» - освоено 3190тыс. руб. на приобретение специализированного автомобиля «Скорая помощь»;

- Администрация Первомайского сельского поселения Шумячского района – реконструкция системы водоснабжения со строительством станции очистки воды и водопроводных сетей в с. Первомайский Шумячского района, освоено 4911 тыс. руб.;

- Администрацией Озерного сельского поселения Шумячского района освоено 2076 тыс. руб. на строительство газопровода низкого давления в д. Шумовка Шумячского района.

Согласно прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на 2021 г. и на плановый период 2022 и 2023 годов в части раздела 6. «Инвестиции» освоение инвестиций запланировано на уроне  85508 тыс. руб.  по состоянию на  01.01.2021 г. освоено 81202 тыс. руб., что составляет 95%.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 1 жителя в 2020 году составил 3720 рублей и по сравнению с 2017 годом увеличился на 2478 рубля. В районе предприятия относятся к средним или малым, а при расчете данного показателя инвестиции малых предприятий не учитываются.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2021 году составит 1042,02 рублей, в 2022 году – 1061,9 рублей, в 2023 году –  1079,6 рублей. 
4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составляет в 2020 году - 46,5%, по оценке 2021года – 46,9%, в прогнозном периоде 2022-2023 годах – 47%. Увеличение значения показателя в отчетном периоде связано с переоформлением права собственности на земельные участки, в результате чего доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом. 
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

В 2020 году доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 83,3%. В 2020 году в сельскохозяйственной отрасли Шумячского района осуществляли деятельность 7 (семь) сельскохозяйственных организаций и 4 (четыре) крестьянских фермерских хозяйств. В целом от реализации сельскохозяйственной продукции получено 306,5 млн. рублей.
В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий  в среднем составит 85%. 
         6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

        В 2020 году  доля протяженности дорог не отвечающих нормативным требованиям составила 40%. В прогнозируемом периоде  2022-2023 годы доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в среднем составит 27,5%.
7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
В 2020 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составила 9,8%.
Прогнозные значения остаются на текущем уровне, так как организация маршрутов в населенные пункты, где проживает малое количество населения, экономически нецелесообразна. В плановом периоде 2022-2023 годы доля населения, не имеющего регулярного автобусного сообщения, останется в среднем на текущем уровне.
8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района; муниципальных дошкольных образовательных учреждений; муниципальных общеобразовательных учреждений; муниципальных учреждений культуры и искусства.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района в 2020 году составила 26387,3 рублей, оценка 2021 года составит 26600 руб., в прогнозном периоде 2022-2023 гг.  в среднем составит – 27650 рублей. 
Рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников обусловлен доведением МРОТ до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Смоленской области. 

В 2020 году в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях заработная плата составила 19381 рубль, в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 23814 рублей, у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 28499 рублей.

           Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2020 году составила 25079 рублей, рост по сравнению с 2017 годом составил 131,5% (в 2017г.- номинальная начисленная заработная плата – 20585 руб.). Значение показателя ежегодно увеличивается согласно Указа Президента Российской Федерации от 7 мая   2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 года № 2606-р  «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры».

Муниципальные учреждения физической культуры и спорта на территории Шумячского района отсутствуют.

II. Дошкольное образование

9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных  образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2020 году составила 54%. 

В 2019 году вышеуказанный показатель составлял 48%. В 2020 году показатель увеличился на 6% в связи с тем, что количество зарегистрированных детей (в том числе не проживающих) уменьшилось и составило 387 детей, образовательные учреждения посещали 210 детей. 
10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.

В районе нет очереди для предоставления мест в дошкольные образовательные учреждения. Количество мест в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования в 2020 году составило – 257, воспитывалось 210 детей, укомплектованность составила 82%. 

В течение 2021-2023 годов все желающие граждане также будут обеспечены местами в образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования.
11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

 Отсутствуют аварийные здания муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

В 2018 году здание МБДОУ «Хрусталик» требовало капитального ремонта кровли, что составило 25% от 4 действующих дошкольных учреждений. В 2019 году и в 2020 году капитальный ремонт кровли здания не был проведен, и доля дошкольных учреждений, требующих капитального ремонта от общего количества - 4-х, составила 25%.

III. Общее и дополнительное образование

13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

В 2020 году в образовательных организациях муниципального района завершили обучение 34 учащихся. 5 выпускников награждены ученической медалью «За особые успехи в учении». В 2020 государственная итоговая аттестация была организована как промежуточная аттестация. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) были внесены изменения в законодательство. Нормативными актами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки был утвержден новый порядок проведения ГИА. В районе была организована большая подготовительная работа. 74 выпускников 9 классов не проходили государственную итоговую аттестацию. 34 выпускников 11 классов получили аттестат без сдачи экзаменов.
14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2020 году из 7 (семи) действующих общеобразовательных учреждений 6 (шесть) соответствуют современным требованиям (имеют оборудованные спортивные залы, спортивные площадки, столовые), что составляет 86% в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Отсутствуют аварийные здания муниципальных общеобразовательных учреждений.

16. Доля детей первой и второй групп здоровья 
в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
В 2020 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 98%.
17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимаются и продолжат обучение в первую смену. В общеобразовательных учреждениях 1227 мест, в них обучались в 2020 году 591 учащийся.
18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году составили 34,8 тыс. рублей.

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей численности детей данной возрастной группы.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в образовательных учреждениях, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составила 75,7%. Дополнительным образованием в 2020 году охвачено 647 обучающихся, что составляет 65% от общего количества детей в возрасте 5-18 лет.

          Реализуются 3 (три) дополнительные  предпрофессиональные общеобразовательные программы: 

- в области музыкального искусства «Фортепиано» и «Народные инструменты»;

- в области изобразительного искусства -  «Живопись». 
IV. Культура

            20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности:

парками культуры и отдыха, библиотеками, клубами и учреждениями клубного типа. 
            Под отраслевым руководством Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в Шумячском районе работают:

         - Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шумячская централизованная клубная система» в его составе Шумячский районный Дом культуры, кинотеатр «Юность», лыжная база, стадион и 11 сельских Домов культуры;   

        - Муниципальное бюджетное учреждение «Шумячская централизованная библиотечная система» в ее составе центральная библиотека, районная детская библиотека и 15 сельских библиотек; 

        - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Шумячская детская школа искусств»;

        - Муниципальное бюджетное учреждение «Шумячский художественно-краеведческий музей»;

        - Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области».

        Уровень фактической обеспеченности библиотеками населения района составляет 100 % в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.07.1996 г. № 1063-р «О социальных нормативах и нормах».

В связи с тем, что сокращение количества учреждений культуры не предусматривается в краткосрочной перспективе, уровень обеспеченности библиотеками до 2023 года должен остаться на уровне 100 %.

         Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры клубного типа для населения Шумячского района в 2020 году составляет 100%.

Парки культуры и отдыха на территории района отсутствуют.

          21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2020 г. составила – 10%. 

В прогнозируемом периоде 2021-2023гг. долю муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта планируется уменьшить за счет планируемых косметических ремонтов и капитальных ремонтов.

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

          Значение показателя по объектам культурного наследия, требующих консервации или реставрации в 2018-2020 годах оставляет 0%. В прогнозируемом периоде 2021-2023 годах значение показателя составит 0%.
V. Физическая культура и спорт

23. Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
       В 2020 году число жителей Шумячского района вовлеченных в систематическое занятие физической культурой и спортом составило 2486 человек, (36,3 % от численности населения). 

        23 (1).  Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся. 
       Доля обучающихся систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 93,7%.


        В ближайшие 2021-2023 годы планируется увеличение доли вовлеченных в систематические занятия спортом за счет развития массового лыжного спорта, тенниса, гиревого спорта, футбола и сдачи нормативов ВФСК ГТО.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя – всего, в том числе введенная в действие за год.

В 2020 году площадь жилых помещений на одно жителя составила 39,1 кв.м. На период 2021-2023 годы данный показатель составит в среднем 39,3 кв.м.

25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – всего  в 2020 году составила 0,2645га,  в 2021 году составит – 1,0 га, в 2022 составит- 1,1 га, в 2023 году – 0,9 га. 

В том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2021году составит – 0,5га, в прогнозном периоде 2022-2023гг. – 0,5 га.
В отчетном периоде было предоставлено земельных участков для иного строительства – 10 участков общей площадью 0,52га. Проведены аукционы по продаже права на заключение договоров аренды, купли-продажи земельных участков.
 На территории района планируется предоставление земельных участков под  строительство газопроводов и др.
26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

    объектов жилищного строительства – в течение 3 лет

    иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет.
По данному показателю земельных участков, по которым выдано разрешение на строительство, и срок  введения объекта по которому истек, в 2017-2020 годы нет.

В 2021-2023 годах также планируется отсутствие земельных участков для строительства в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

          В Шумячском районе 102 многоквартирных дома. В 2020 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов составила 83,3%. 
 
В 2021-2023 данный показатель планируется 100%.
28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

На территории  района  работают 5 (пять) организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению.  В 2020 году доля организаций коммунального комплекса, участие муниципального района в уставном капитале которых составляет менее 25 процентов,   составляет 40%.


В 2021-2023 годах показатель остается неизменным.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
В районе 102 многоквартирных домов. Проводится работа по постановке  земельных участков под многоквартирными домами на государственный кадастровый учет. В 2020 году поставлено на учет 11 участков, что составляет  19,6%. В 2021-2023 показатель планируется увеличить до 25%.
30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

          В 2020 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составило 100%. 
  
VIII. Организация муниципального управления

 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2020 году составила – 13,3%, в 2021 году – 16,6%, в 2022 году – 36%, в 2023году – 44,7%. 
Прогнозные значения спланированы с учетом предложений главных администраторов доходов местного бюджета муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, оценки ожидаемого поступлений налогов и сборов за 2019 год и объемов финансовой помощи в виде субсидий и иных межбюджетных трансфертов из других уровней бюджетной системы Российской Федерации.
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).
         На 01.01.2021 года организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. Поэтому, доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности составляет 0%. В районе ведется работа по недопущению банкротства муниципальных предприятий (ежегодно проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий), и данный показатель планируется 0%.
33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

В отчетном периоде все объекты капитального строительства введены в действие с соблюдением сроков ввода в эксплуатацию. 

В прогнозируемом периоде значение показателя не изменится. 
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
            В 2018-2020 годах просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не допущено. В прогнозируемом периоде также в первоочередном порядке планируется финансирование социально – значимых расходов местного бюджета муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в том числе расходов по оплате труда и не допущение кредиторской задолженности по оплате труда.
 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
 Объем расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составил в 2020 году – 3579,6 рублей, в 2021 году – 3813,6 рублей, в 2022 году – 3524,1 рублей, в 2023 году – 3548,3 рублей.
36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
В  Шумячском районе имеются схема территориального планирования  района и генеральные планы городского поселения и семи сельских поселений  района. 
37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

Значение показателя составило: в 2020 году – 43,9%, в 2021 году – 44%, в 2022 году – 44,3%, в 2023 году – 45%. 
Взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и органов местного самоуправления поселений, входящих в состав района, происходит в соответствии с Федеральным законом   от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставами района и поселений.

Главной задачей деятельности в этом направлении является обеспечение осуществления органами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления  Федеральными законами и законами Смоленской области. Эта работа основывается на формировании координирующих органов при Главе муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и его заместителей, проведение совещаний, семинаров, направленных на взаимодействие ОМС района. Следует отметить, что в Шумячском районе сложилась хорошая практика проведения выездных личных приемов заместителей Главы   муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области с населением в администрациях поселений, на которых озвучиваются проблемные вопросы поселений. Администрацией района составляются графики таких личных приемов. Если вопросы не требуют бюджетных средств или для их решения требуется небольшие финансовые вливания, то на проводимых в дальнейшем сходах граждан вырабатывается способ решения проблемы и исполнения. Среди самых важных: вопросы ЖКХ, вопросы благоустройства территории, вопросы по повышению доходной части бюджетов.

Одним из важных направлений взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и органов местного самоуправления поселений, входящих в состав района, являются еженедельные совещания с Главами муниципальных образований поселений.  Проведение подобных совещаний позволяет обеспечить контроль за ситуацией в целом по району, информировать Глав сельских поселений об изменениях в законодательстве, эффективно решать проблемные вопросы, требующие оперативного вмешательства. В работе совещаний принимают участие работники прокуратуры, органов внутренних дел, территориальной избирательной комиссии и др., что позволяет обеспечить более эффективное взаимодействие этих органов с поселениями района.

Взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и органов местного самоуправления поселений, входящих в состав района, предполагает активное участие в нем населения. Поэтому одним из важнейших направлений работы остается взаимодействие с населением. 

Принятые меры позволят повысить удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Шумячского района. 
38. Среднегодовая численность постоянного населения.

         Среднегодовая численность постоянного населения составила: в 2020 году – 8,861 тыс. человек. Снижение показателя произошло за счет естественной убыли населения. 

В 2021-2023 годах прогнозируется тенденция к снижению численности постоянного населения, за счет естественной убыли населения.  

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
В 2020 году удельный расход потребления энергетических ресурсов (электрическая энергия, тепловая энергия, холодная вода, природный газ) в многоквартирных домах на одного проживающего не изменился.                                    

 
В перспективе планируется дальнейшее снижение удельного расхода  энергетических ресурсов в многоквартирных домах, обусловленное  установкой приборов учета, внедрением энергосберегающих технологий. 
В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы показатель ежегодно будет уменьшаться в связи с установкой энергосберегающего оборудования.

Величина потребления тепловой энергии в 2018 году составила – 0,215 Гкал,     в 2019 году – 0,215 Гкал, в 2020 году – 0,215 Гкал. В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы данный показатель планируется снизить.

Величина потребления горячей воды в 2018 году составила – 15,1 куб. метров, в 2019 году – 15,1 куб. метра, в 2020 году – 15,1 куб. метра. В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы данный показатель планируется снизить.

В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы данный показатель имеет тенденцию к снижению.
Величина потребления холодной воды в 2018 году составила – 36,32 куб. метра, в 2019 году – 36,24 куб. метра, в 2020 году – 35,87 куб. метра. В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы данный показатель будет снижаться в рамках норм Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ. 
40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
Величина потребления электрической энергии в 2018 году составила – 177,1 кВт/ч, в 2019 году – 160,1 кВт/ч, в 2020 году – 143,1 кВт/ч.. Снижение показателя в отчетном периоде обусловлено проведением работы по энергосбережению в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ. 

В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы показатель ежегодно будет уменьшаться и к 2023 году достигнет 100,0 кВт/ч, в связи с установкой энергосберегающего оборудования, проведения энергетических обследований объектов.

Величина потребления тепловой энергии в 2018 году составила –0,151 Гкал, в 2019 году – 0,14 Гкал, в 2020 году – 0,129 Гкал. Снижение показателя в отчетном периоде обусловлено проведением работы по энергосбережению в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ. 

В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы данный показатель будет снижаться. 
Горячее водоснабжение в бюджетных учреждениях отсутствует.

Величина потребления холодной воды в 2018 году составила – 1,47 куб. метров, в 2019 году – 1,46 куб. метров, в 2020 году – 1,45 куб. метра. Снижение показателя в отчетном периоде  связано с реализацией норм Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ.

В прогнозируемом периоде 2021-2023 годы данный показатель будет снижаться, так как все бюджетные учреждения будут оборудованы приборами учета.

Газоснабжение в бюджетных учреждениях отсутствует.

41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг  муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях  соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями проводится 1 раз в 3 года. В 2018 году независимая оценка не проводилась. В 2019 году независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями проводилась в 5 учреждениях. В 2020 году независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями проводилась в отношении 7 общеобразовательных учреждений. 
И.п. Главы муниципального образования
«Шумячский район» Смоленской области                                              Г.А. Варсанова
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