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Информация о сотрудничестве

Шумячского района Смоленской области Российской Федерации

и соседних районов Могилёвской области  Республики Беларусь

15 июня-15 сентября 2014 года

 2 апреля 2008 года, исходя из интересов Беларуси и России, а также в соответствии с заинтересованностью жителей и в целях развития взаимовыгодного сотрудничества руководители Мстиславльского, Горецкого, Дрибенского, Климовичского, Кричевского, Чаусского районов Могилёвской области и Ельнинского, Ершичского, Монастырщинского,  Рославльского, Шумячского, Хиславичского районов Смоленской области  подписали  Договор о сотрудничестве.

   Особенно  близкая и многолетняя братская дружба и кровные узы связывают  жителей  Шумячского района Смоленской области с жителями  Климовичского и Кричевского районов Могилёвской области. Кроме этого, культурные связи существуют с Горецким, Кличевским, Мстиславльским, Чаусским и Чериковским  районами. 

   Основой осуществляемого сотрудничества являются непосредственные связи  хозяйственных предприятий, торговых организаций, учреждений культуры.
   Органы исполнительной власти наших районов создают необходимые условия для расширения разносторонних контактов в различных сферах социально-экономической деятельности:

- между  сельскохозяйственными предприятиями идёт постоянный обмен опытом работы, оказывается практическая помощь в уборке урожая,

- предоставляется возможность  соседям белорусам - частным лицам - вести торговлю на территории Шумячского района.
   В рамках существующего договора в период с 15 июня по 15 сентября 2014 г. прошли следующие совместные мероприятия:

- 20 июня в г.Климовичи прошёл межрегиональный семинар библиотечных работников муниципального бюджетного учреждения «Шумячская библиотечная система» Шумячского района Смоленской области и государственного учреждения культуры «Климовичская библиотечная сеть» Климовичского района Могилёвской области;

- 03 июля в г.Мстиславле коллективы художественной самодеятельности учреждений культуры Шумячского района  участвовали в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню Независимости Республики Беларусь и 70-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков;

- 22 июля в д.Пустосёл Шумячского района Смоленской области стартовал водный поход на байдарках, организованный государственным учреждением образования «Чериковский центр детского и юношеского туризма, краеведения и экскурсий» с участием работников муниципального учреждения культуры «Шумячская ценетрализованная клубная система» в рамках обмена туристским опытом; 

- 26 июля делегация Шумячского района приняла участие в организованной Смоленской торгово-промышленной палатой поездке в г.Мстиславль с целью пропаганды и обмена опытом развития сельского туризма;

В 4 квартале 2014 года в рамках развития  приграничного сотрудничества планируется пригласить спортсменов из г.Климовичи Могилёвской области для участия:
- 04 октября   в открытом Чемпионате  Шумячского района, Чемпионате  посёлка Шумячи, Первенстве комплексной областной детской юношеской спортивной школы «Юность России» по легкоатлетическому кроссу, посвящённому  памяти В.П.Кондратенкова;
- 27 декабря в открытом  Чемпионате  Шумячского района и I-ом этапе Кубка Смоленской области по лыжным гонкам, посвященном памяти А. Базылева.

