                                                     Информация

о работе по развитию физической культуры и спорта в Шумячском районе.
         В Шумячском районе большое внимание уделяется развитию физической культуры и спора.  Культивируются 12 видов спорта. К услугам занимающихся в районе имеются – стадион, лыжная база, 8 спортивных залов, 22 плоскостных спортивных сооружения.
         Ежегодно согласно календарному плану  в районе  проводятся 37 районных спортивных мероприятий.  Спортсмены района принимают участие в областных и Всероссийских соревнованиях, где занимают призовые места в различных видах спорта.        
          В п. Шумячи действует филиал  СОГБУ «СШОР»  «Юность России» по лыжным гонкам. Занимаются в  школе  30 учащихся. 
           В п. Шумячи стали традиционными областные соревнования:

· по легкоатлетическому кроссу, посвященному памяти тренера Валентина Петровича Кондратенкова, которые проводятся  в п.Шумячи с 2002 года.
· по лыжным гонкам, посвященные памяти нашего земляка, воспитанника ДЮСШ Андрея Базылева. (проводятся с 1995 года)
            Ежегодно в районе проводятся зимние спортивные игры трудящихся Шумячского района и летняя спартакиада трудящихся, где принимают участие более 14 коллективов физической культуры.
            Спортсмены района так же принимают участие в этапе Всероссийских соревнованиях - «Лыжня России»  и «Кроссе  наций», где добиваются неплохих результатов.
             Ежегодно Главное управление спорта   подводит итоги в областном – смотре конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой и оздоровительной работы среди муниципальных образований Смоленской области. С 2002 года муниципальное образования «Шумячский район»  входит в тройку лучших муниципальных образований Смоленской области.   
