
Характеристика сети культурных учреждений                                                                            муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области
       На территории  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области под отраслевым руководством Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (юридическое лицо с 02.06.1997) работают:
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шумячская централизованная клубная система» (юридическое лицо с 18.01.2007г.) в его составе Шумячский районный Дом культуры, досуговый центр «Юность», лыжная база, стадион и 13 сельских Домов культуры;   

- Муниципальное бюджетное  учреждение «Шумячская централизованная библиотечная система»  (юридическое лицо с 30.09.1998г.) в его составе центральная библиотека, районная детская библиотека и 16 сельских библиотек; 
 - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шумячская детская школа искусств» (юридическое лицо 19.01.1993г., лицензия серия 97Л01 № 0000123 от 14.08.2012 г., свидетельство о государственной аккредитации ДД 012065 от 27.11.2010г.);
 - муниципальное бюджетное учреждение «Шумячский художественно-краеведческий музей» Шумячского района Смоленской области (юридическое лицо с 30.09.1998г.);

- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области»  (постановление   Администрации  муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.10.2013г. №463 «О создании Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области). 
Организация деятельности                                                                       учреждений культуры Шумячского района»
    Одним из показателей эффективности деятельности работы учреждений культуры является количество проводимых мероприятий и число зрителей и участников, присутствующих на них. 

  О творческих достижениях коллективов Шумячского района красноречиво говорят грамоты и дипломы, полученные на зональных, областных и всероссийских конкурсах.

Средства областного и местного бюджета, внебюджетные средства, вложенные в учреждения культуры, также повышают эффективность деятельности клубных учреждений.
Мероприятия, проводимые в учреждениях культуры района, пользуются популярностью у населения. Так, например, День пожилого человека, «Рождественские вечера», праздничный концерт, посвящённый Женскому дню и др. вызывают большой интерес и в учреждениях культуры не бывает пустых залов. С каждым годом увеличивается число посетителей на праздниках, массовых мероприятиях. Организация духовной жизни горожан, всей социально-культурной политики – основная задача деятельности учреждений культуры, которая выполняется на высоком профессиональном уровне. 
В состав МБУК «Шумячская централизованная клубная система» входят Шумячский районный Дом культуры и 13 сельских Домов культуры, стадион, лыжная база и досуговый центр «Юность».
Предметом деятельности   клубной системы является: организация досуга и приобщения жителей  Шумячского района к творчеству, сохранение и развитие национальных и культурных традиций, активное приобщение населения к культурным  ценностям, развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремёслам,  развитие самодеятельного художественного творчества, активный поиск возможных путей повышения эффективности работы учреждений культурно-досугового типа, расширения культурного межнационального сотрудничества, реализацию государственной политики в области культуры.
    За 2016 год в районе учреждениями культуры клубного типа проведено    2225 мероприятия, в том числе  детских – 600. Всего их посетили  51175 человек,  детский контингент посетивших составил  11009 человека.  Для молодежи  проведено 887 мероприятий,  посетили   22427 человек.
     Из общего числа мероприятий  на платной основе  проведено 735 мероприятия, их  посетили 11899 человек.

     В учреждениях клубного типа в 2016 году работали: 

· 96  клубных  формирований с числом участников –  743  человека, из них для детей и подростков (до 14 лет) – 40 с числом участников 264.
       С марта  2015 года в переоборудованном здании  кинотеатр «Юность» начал функционировать тренажерный зал, секции  по настольному теннису и лечебной гимнастике. 
МБУДО «Шумячская детская школа искусств»

    На 1 сентября 2015 года в Шумячской детской школе искусств обучается 127 человек. В школе работают 14 преподавателей, имеющих высшее и среднее – специальное  образование.

    Реализуются 3 дополнительные  предпрофессиональные общеобразовательные программы: 

- в области музыкального искусства «Фортепиано» и «Народные инструменты»;

- в области изобразительного искусства -  «Живопись». 

   В школе имеется     необходимое учебное оборудование для ведения учебного процесса: 
наличие классов, специально оборудованных в соответствии с профессиональными требованиями – 11классов, наличие оборудованного концертного концертный зал на 70 посадочных мест, пианино – 12 шт., рояль – 1 шт., аккордеоны – 8 шт., баяны – 11 шт., домры, балалайки, гитары, сценические костюмы для ансамбля народной песни, синтезатор Ямаха – 2 шт., цифровое пианино, компьютер, ноутбук, имеется подключение к сети интернет, телевизор, проигрывающее устройство, фотокамера, факс, приобретаются все необходимые материалы для работы художественного отделения (ватман, кисти, краски, карандаши, рамки, пластилин, муляжи), муфельная печь.
  В декабре 2015 г. проведён аукцион на капитальный ремонт здания художественного отделения на сумму 3 500 000 руб. из резервного фонда Администрации Смоленской области и в течение 2016г. здание по адресу п. Шумячи, ул. Заводская, д.7 капитально отремонтировано.

      В школе работает детский образцовый самодеятельный коллектив ансамбль народной песни «Плес», под руководством преподавателя А. Новиковой. В декабре 2014 года ансамбль  подтвердил почётное звание «Образцовый самодеятельный коллектив».    

     Традиционно проводятся концерты и мероприятия, среди них приуроченные к Новому году, 8 Марта, Дню России, Дню пожилого человека, Дню Победы и т.д.  Популярны выступления учащихся ДШИ перед родителями, школьниками и дошколятами. 
    Участие  во всероссийских, международных и областных мероприятиях:

·  V  зональный конкурсе по живописи учащихся ДХШ, ДШИ «Мастерская живописи 2016 г.» г Рославль – один диплом II степени, диплом III степени;

· III Смоленский областной открытый конкурс учащихся отделения народных инструментов ДМШ,ДШИ (баян, аккордеон) «России звонкая душа» г.Рославль – два диплома II степени;

· III Смоленский областной открытый конкурс учащихся отделения народных инструментов ДМШ,ДШИ (гитара) «России звонкая душа» г. Рославль – один диплом II степени, один диплом III степени;

· конкурс изобразительного искусства среди школ системы дополнительного образования г. Смоленска и Смоленской области «В словах мы видим вдохновенье» зональный этап г. Рославль – 71 диплом I, II и III степени;

· конкурс изобразительного искусства среди школ системы дополнительного образования г. Смоленска и Смоленской области «В словах мы видим вдохновенье» областной  этап г. Смоленск – 17 дипломов I. II, III степени;
· Всероссийская выставка-конкурс детского художественного творчества «По звёздному пути» г.Сафоново – один диплом лауреатаII степени;

· III Смоленский областной открытый конкурс учащихся отделения народных инструментов ДМШ,ДШИ (баян, аккордеон) «России звонкая душа» г. Смоленск – диплом IV степени;

· Областной конкурс декоративно прикладного искусства «Смоленское поузорье» г. Смоленск – I ст. – 2шт., II ст. – 4 шт., III ст.- 2 шт.;

- VIII Международном конкурсе исполнителей на народных инструментах и исполнителей народной песни «Смоленский бриллиант» г.Смоленск – один диплом IIстепени;

 - II городской открытый фестиваль-конкурс исполнителей «Юный виртуоз» г. Рославль – I ст. – 2 шт., II ст. – 1 шт., III ст. – 1 шт.
Большую просветительскую и концертную работу проводит коллектив детской школы искусств в Шумячском районе.. Учащиеся школы выступали с концертными номерами на районных мероприятиях, посвящённых Дню защитника Отечества, на Сретенских чтениях, на районном слёте передовиков производства, на районной фотовыставке «Мой родной, любимый край»,  на родительском всеобуче в Шумячской общеобразовательной школе, на районном празднике, посвящённом дню работников Культуры,  на встрече с митрополитом Смоленским и Рославльским Исидором в Шумячской общеобразовательной школе,  в детских садах «Солнышко» и «Колокольчик», на Дне Букваря в Шумячской общеобразовательной школе, на районном празднике, посвящённом Дню славянской письменности, на Дне знаний, на Дне пожилого человека, на районных Елизаветинских чтениях «Белый ангел России», на районном празднике, посвящённом дню Матери, на районных Рождественских чтениях.

Развитие народного творчества
Сохранение  и развитие  культурного  наследия   остается  приоритетным  направлением  в работе  учреждений культуры. 

 В наше время христианские традиции стали возвращаться к своим истокам. Яркими и запоминающимися для жителей  района и поселка  Шумячи  стало   мероприятие  по возрождению традиций общества - это праздник  «Рождества Христова», «Крещение Господа  Иисуса Христа», «Масленица», «Пасхальные затеи».

Рождество – самый главный, самый волшебный, значимый праздник  на  Руси. 7 января в Шумячском  районном Доме культуры  собралось и молодое, и старшее поколение на театрализованное представление «Предприимчивая Баба Яга».

Зрители окунулись в мир  чудес. На протяжении всего мероприятия зритель был погружен в мир сказки.

19 января Святая Православная Церковь празднует один из великих праздников – Крещение Господа  Иисуса Христа. Праздник Крещения также называется праздником Богоявления, потому что при этом событии миру явлены были все три Лица Святой Троицы. Этот праздник является самым древним христианским праздником.  
Накануне  праздника 19 января в Микуличском СДК состоялся  вечер отдыха для пожилых людей «Крещенский вечерок»,  в котором  зрителям выпала уникальная возможность окунутся в удивительный мир магии и стать свидетелями старинных русских обрядов проведения праздника Крещения. 
13 марта  на центральной площади поселка Шумячи прошло народное гуляние «Широкая масленица».
Масленица – один из древнейших славянских праздников, традиции которого зародились еще в языческой Руси. Это веселые проводы зимы и встреча весны. Не найти такого человека в России, который не любил бы этот праздник! Его ждут не только взрослые, но и, с большим нетерпением, дети. Так уж повелось, что Масленица стала самым веселым, шумным и народным праздником.

В ходе празднования были песни и пляски, русские народные игры и забавы, скоморохи угощали всех присутствующих блинами.  

Традиционное сжигание чучела Масленицы  никто не оставил без внимания, дети и взрослые под веселую музыку  водили хоровод.

20 апреля в Шумячской центральной библиотеке прошел Вечер – посиделки «Вкусная Пасха».  Праздник прошел весело, в дружной семейной обстановке. В конце праздника всех угощали пасхальными куличами.

6-7 июля во всех учреждениях культуры Шумячского района прошел Фольклорный праздник «Иван Купала».

Троица – это старинный русский народный праздник земли, воды и леса. В Троицу земля, вода и лес – именинники. С давних пор люди прославляли и оберегали лес, а больше всего народ любил березку – символ добра, любви и чистоты. В Троицу нельзя было рубить и ломать лес. За исключением маленькой березки. Ее наряжали, как красивую девицу в сарафан, платочек и ходили с нею по домам в гости.     Именно русская красавица – березка стала главной героиней народного гуляния «Троицкие забавы»,    которое состоялось 19 мая 2016 года на речке Шумячка (старый стадион п. Шумячи).

    
В начале праздника всех присутствующих жителей и гостей п.Шумячи  с праздником Святой Троицы поздравил настоятель Свято-Ильинского храма  п.Шумячи – отец Сергий. Он рассказал о происхождении праздника и его традициях.

    
В празднике приняли участие: народный самодеятельный коллектив «Хор русской песни» п.Шумячи, вокальная группа «Русское раздолье» Гневковский СДК; солисты -  Марина Родионова и Галина Киселева (Гневковский СДК), Елена Волкова и Елена Стефаненко (Зимонинский СДК) и Наталья Закроева (Шумячский РДК).

 19 августа в Балахоновском, Зимонинском и Дубровском сельских Домах культуры прошел праздник «Яблочный спас». Праздник начался с выступления  отца Евгения – служителя храма Святого Меркурия Смоленского. Он рассказал о происхождении праздника и осветил яблоки. Праздник продолжился забавными играми и конкурсами. Участники праздника вспомнили пословицы, связанные с Яблочным Спасом. 
14 октября в Первомайском СДК прошел Фольклорный праздник «Покровские ворота»,   в Студенецком СДК - Вечер отдыха «Покровские забавы» . На Руси считалось, что на Покров до обеда осень, а после обеда – зима. На  Покров с полей и огородов убирали весь урожай, готовили землю к зимовке. Покров – конец хороводам, начало посиделкам. Считалось, что если весело Покров проведешь – дружка найдешь, поэтому  начинали играть свадьбы.

В конце ноября во многих странах отмечается День Матери. Это теплый и добрый праздник, потому что из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Главная цель этого праздника воспитать у подрастающего поколения любовь и глубокое уважение к матерям, великую благодарность к ней.
Коллективы, имеющие звание 

«Народный самодеятельный коллектив»
1. Народный коллектив ансамбль «Беседа»  МБУ «Шумячский районный Дом культуры» - коллектив образован в 2000 году, присвоено звание в октябре 2004 года, подтверждение звания – ноябрь 2014г., руководитель - Скачкова Ольга Васильевна,  тел. 4-13-31;

2. Народный коллектив хор русской песни МБУ «Шумячский РДК» - образован более 30 лет назад, подтверждение звания  в  июне   2014 г,   руководитель – Скачкова Ольга Васильевна, тел. 4-13-31.
3. Детский самодеятельный образцовый коллектив ансамбль народной песни «Плёс» - образован в 2003 году, руководитель – Новикова Алла Павловна, тел. 4-26-95.
МБУ «Шумячская ЦБС»
     В 2016 году население района обслуживали 18 библиотек, в том числе  16 сельских и 2 ведущих методических центра: центральная и районная детская библиотеки.     

Библиотеки системы активно занимались  культурно - досуговой деятельностью, тем самым предоставляя возможность различным категориям читателей интересно проводить свободное время. В 2016 году библиотеками МБУ «Шумячская ЦБС» проведено 878   мероприятий, в том числе  –  640 для детей, на которых присутствовало    14555 человек, в том числе детей –10224.

За 2016 год поступило средств от платных услуг:  55085 руб. 44 коп., в том числе аренда помещения – 30267 руб. 44 коп., библиотечные услуги – 23818 руб., выручка от сдачи макулатуры – 1000 руб. 

В Шумячской централизованной библиотечной системе успешно работает 19 библиотечных формирований, из них – 11 детских, 2 – юношеских, 6 – взрослых.

Основные показатели деятельности  библиотек Шумячского района:

	Показатели
	2015 г.
	2016 г.

	Число пользователей
	10096
	10062

	книговыдача
	271014
	264538

	Число посещений
	87688
	87266

	Объем библиотечного фонда
	138734
	135213

	Поступление новых изданий
	1653, в т. ч. книг – 921 экз.

периодич. изд. - 732
	1588, в т.ч. книг – 601, периодич. изданий - 986

	Книгообеспеченность на 1 жителя (экз.)
	14,0
	

	Книгообеспеченность на 1 читателя (экз.)
	13,7
	

	Обращаемость
	2,0
	

	Охват населения библиотечным обслуживанием, %
	101,9
	


Используя имеющийся арсенал техники, библиотеки выполняют следующие сервисные услуги для читателей:

- ксерокопирование и сканирование;

- компьютерный набор и оформление текстов;

- ламинирование документов;

-работа с электронными носителями;

- услуги Интернета, СБП «Консультант Плюс» и др.

Участие в конкурсах:

· Областной литературно-творческий конкурс «Детство с книгой», посвященный 60-летию Международной литературной премии Г-Х.Андерсена;
· Областной творческий конкурс «Все дети талантливы», посвященный 55-летию первого полёта человека в космос;
· Областной конкурс творческих работ школьников «Гагаринский старт», посвященный 55-летию первого полета в космос Ю. А. Гагарина (2 место – Михальченков В.);
· Областной поэтический конкурс «С любовью к поэту», посвященный 80-й годовщине со дня рождения А. М. Мишина (Дипломант Николаенков А. В.)

· Конкурс «Знаете, каким он парнем был», посвященный 55-летию со дня полета Ю. А. Гагарина (1 место – Николаенков А. В., Пайсова Т. В.; Пайсова Т. В. в области заняла место);
· Районный конкурс электронных презентаций «Космос – мечта моя»;
· Районный конкурс детского  художественного творчества «Венок Гагарину», посвящённый  55- летию полёта в космос Ю.А. Гагарина.
МБУ «Шумячский художественно-краеведческий музей»

  Шумячский художественно-краеведческий  музей основан в 1991 году, является хранилищем памятников материальной и духовной культуры Шумячского края.     В музее  бережно хранятся и экспонируются картины нашего земляка, художника, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР Федора Савича Шурпина,  подлинные фото и документальные материалы, редкие и ценные реликвии, связанные с жизнью и творчеством наших знаменитых земляков.
 Особое место в формировании исторического сознания и историко-патриотического воспитания принадлежит  Шумячскому музею, который хранит и экспонирует достоверные, первичные источники познания истории и культуры. Одним из важнейших источников патриотизма является историческая память  прошлого, культуры и традиций  народа. Очень важно, чтобы молодое поколение росло на достойных примерах и идеалах. Какой пример для подражания выбрать, ведь у каждого времени  свои  герои, свои идеалы…Вопрос сложный и в тоже время очень простой, ведь   есть человеческие качества, героические  страницы  истории, ценность  которых непреходяща, они будут актуальны во все времена. Именно о таких событиях и героических страницах прошлого, о  ратном и трудовом  подвиге наших соотечественников  узнают посетители  на экскурсиях по музейным выставкам и экспозициям.

        Для этого музей использует особое место - экспозиция, посвященная воинской славе нашего народа, защитникам Отечества. Здесь представлены такие экспонаты, как: панорама первого боя на Шумячской земле, фуражка, каски, бинокль, фляжка, книги о полководцах, фотографии дедов и отцов – защитников нашей Родины и коллекция именных вещей врачей хирургов, которые передали в дар музею.

     Развитие сотрудничества и тесное взаимодействие с организациями образования и культуры позволило работникам Шумячского музея осуществить  целый комплекс мероприятий  – массовых, групповых, индивидуальных, которые включали в себя лекции-экскурсии, музейные праздники, выставки,  встречи с интересными людьми. Особое  внимание  обращают посетители музея на картины нашего земляка, Лауреата Государственной Премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР, художника Ф.С. Шурпина, которые занимают почетное место в выставочном зале музея.
      Фонд музея на 01.01.2017 г. составляет 13360 единиц  хранения, в том числе: основной – 3640 единиц хранения, научно-вспомогательный –  9720 единиц хранения. 

  Все новые поступления рассматривались на заседании фондово - закупочной комиссии и оформлены установленном порядке с составлением  1акта и переданы хранителю на ответственное хранение.

Движение коллекций  в основном было связано с выставочной и экспозиционной работой музея. В отчетном году было выдано 475 предмета: 219  предметов основного фонда и 256 научно-вспомогательного.
Проведено 1 заседания фондово - закупочной комиссии.
С коллекциями, архивами и библиотекой музея работало 134 человек. 

Продолжалась работа по введению информации о музейных предметах в автоматизированную систему учета музейного фонда «Музей-3». В 2016г. в электронную учетную программу АС «Музей-3» было внесено информация о 45 предметах, всего же в электронный каталог внесено 195 предметов.
Сотрудниками музея проводилась систематическая работа с редакцией местной газеты «За Урожай» по пропаганде музейных экспозиций, выставок и мероприятий, а также регулярно размещая  на сайте музея.

В местных СМИ опубликовано 11 статей о различных направлениях деятельности музея.
Музеем издавались  рекламные блоки (приглашения, рекламные проспекты с тематикой экскурсий), проводилась работа по фотофиксации выставок, экскурсий, экспонатов, музейных мероприятий.

В течение 2016 года музеем проведено 246 мероприятий,  из них детских – 170,  присутствовало – 6470 человек,  из них детей – 2136 человек.
Количество мероприятий на платной основе  -192,  из них детских – 72, присутствовало – 4001  из них детей – 2891.      

Развитие туризма. 
Шумячский район ведет тесное сотрудничество с приграничными районами Республики Беларусь.
С целью информирования жителей и гостей района  был разработан и утвержден туристский паспорт муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в котором отображена вся информация по объектам туристской инфраструктуры в Шумячском районе.
У каждого народа есть неповторимая душа – это его вера, язык, праздники и обряды, песни и танцы. И пока жива душа народа, жив и сам народ.

9 января  на Лыжной базе Шумячского района прошел Открытый чемпионат Шумячского района и I этап Кубка Смоленской области по лыжным  гонкам, посвященный памяти А. Базылева, в котором приняли команды из городов и районов Смоленской области и Республики Беларусь, а также все желающие.

   1 апреля коллектив художественной самодеятельности Шумячского районного Дома культуры был приглашен с концертом в г.Чериков Республики Беларусь.  Белорусский народ восторженно встречал народный самодеятельный коллектив ансамбль  «Беседа», вокальную группу «Задоринка», Наталью Закроеву, Василия Цемерова и Михаила Тиханкова, Ольгу Ерохову и Любовь Павлову.

13 марта в Шумячском РДК прошла незабываемая встреча с «паважаными сябрами» «Чернобыльский шлях – дорога жизни, организаторами которой являются Департамент по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, Министерство культуры Республики Беларусь, Центральный комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».       
12 июня 2016 года Шумячском районном Доме культуры состоялся XVIII Международный  фестиваль самодеятельного художественного творчества  «Порубежье -2016». В парке  работала выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства мастеров-умельцев Починковского района  Смоленской области и Горецкого, Кричевского, Славгородского, Мстиславльского, Чериковского и Кличевского районов Могилевской области Республики Беларусь. Так же активное участие в празднике приняли сельские поселения. Их красочно оформленные подворья привлекали внимание изобилием домашней снеди, приготовленной с любовью и со вкусом. Все участники выставки были награждены Благодарственными письмами Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. Перед Домом культуры проходил конкурс элементов ландшафтного дизайна.

В конкурсной программе выступили творческие коллективы и солисты Горецкого, Климовичского, Кричевского, Могилевского, Кличевского, Мстиславльского, Славгородского,  Чериковского районов Могилевской области Республики Беларусь и Ельнинского, Ершичского, Починковского, Хиславичского, Шумячского районов Смоленской области.  
Активное участие в празднике приняли сельские поселения. Их красочно оформленные подворья привлекали внимание изобилием домашней снеди, приготовленной с любовью и со вкусом: румяные пирожки с различной начинкой, оригинальные бутерброды, жареная рыбка, маринованные грибочки, оладушки в сметане и много, много всяких вкусностей расположились на столах.  Первомайский стекольный завод продемонстрировал свою хрустальную продукцию.

С 22 по 26 августа в Шумячском районе проходил Международный Пленэр, посвященный памяти Федора Саввича  Шурпина –  Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР. В пленэре принимали участие художники Смоленской области РФ и Могилевской области Республики Беларусь. Пленэр завершился итоговой выставкой пленэрных работ в Выставочном зале Шумячского художественно-краеведческого музея.
02 октября на Лыжной базе Шумячского района прошел Открытый Чемпионат Шумячского района по легкоатлетическому кроссу,   посвящённому памяти В.П. Кондратенкова, в котором приняли команды из городов и районов Смоленской области и Республики Беларусь, а также все желающие.
РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Информирование населения, реклама и популяризация деятельности, продвижение культурных услуг являются актуальными направлениями в работе учреждений культуры Шумячского района.
Важной составляющей в деятельности учреждений культуры и искусства в отчетном году оставалась работа со средствами массовой информации.
В Шумячском районе со стороны СМИ уделяется достаточно внимания культурной жизни. Освещению культурно-массовых мероприятий в прессе, в Интернете содействуют как сами учреждения, так и заинтересованная в сотрудничестве редакция районной газеты «За урожай».

Материалы о деятельности учреждений культуры размещаются на сайте Администрации муниципального образования «Шумячский район»  Смоленской области http://shumichi.admin-smolensk.ru . 
На многих спортивных соревнованиях и праздниках присутствуют сотрудники газеты, фотограф.
ПОДДЕРЖКА ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ.                                                                          РАБОТА С ДЕТЬМИ, МОЛОДЕЖЬЮ И СЕМЬЕЙ

В течение  2016 года работниками всех учреждений культуры  проводилась большая работа с детьми, молодежью и семьями.

 Почти все мероприятия   носили познавательный, развивающий и воспитательный характер.  Для маленьких – это игровые и познавательные программы, для школьников - тематические, конкурсные и познавательные мероприятия. 

Чем ближе Новый год и Рождество, тем больше подарков и сюрпризов, ожидает  детей в эти дни. Для них была подготовлена  масса сюрпризов в виде театрализованных представлений, интересных конкурсов, веселых танцев и долгожданных подарков: конкурсно - игровая программа «Веселые  снежинки» (Гневковский СДК), «Хвойный серпантин» (Дубровский СДК); утренники:   «Разборки у елки»» (Шумячский РДК); игровая программа: «Новогодние забавы» (Снегиревский СДК); театрализованное представление: «В гостях у мышки норушки» (Зимонинский СДК); ночная дискотека «Здравствуй, 2016 год!» (Первомайский  СДК) и другие.
В дни школьных  каникул работниками учреждений культуры проводились для детей такие мероприятия, как:   театрализованное представление «Рождество в кругу друзей» (Микуличский СДК), театрализованное представление «Колядки Матушки Зимы» (Гневковский СДК), Развлекательная программа «Рождественская суета» (Починичский  СДК) и другие.
Веселые студенческие годы -  это самая запоминающаяся пора в жизни каждого человека. Всегда студенческие годы отличались своей незабываемостью и некой непосредственностью, которая обязательно связана с наивностью. В возрасте от 17 до 22 молодые люди пытаются все делать «как взрослые». Но, к счастью, веселиться «как взрослые» студенты не пытаются, поэтому веселятся по-настоящему – по-детски. У них есть огромное количество праздников,  среди которых есть один, который признан всеми, – День Российского студенчества или как принято его называть ещё - Татьянин день.   Накануне этого праздника со сцены Дубровского, Зимонинского, Снегиревского, Микуличского и Красноктябрьского сельских Домов культуры звучали только самые добрые  и теплые поздравления для настоящих, бывших, будущих студентов и  милых, женственных, прекрасных Татьян.

В Шумячский районный Дом культуры  приходит  молодежь, чтобы интересно провести свой досуг. Специально для этой категории творческие работники разрабатывает программы, придумывает интересные формы для их реализации. Для молодёжи  проводятся танцевально-развлекательные вечера, дискотеки,   тематические развлекательные и  концертные программы, спортивные  мероприятия, акции по   пропаганде здорового образа жизни, спортивно-игровые  программы.

Практически все мероприятия, проводимые в учреждениях культуры для детей и молодежи, направлены на  воспитание уважительного отношения к старшему поколению, друг к другу и окружающим.
Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников. Поэтому лето для них – это разрядка накопившейся за год напряженности, пополнение израсходованных сил, восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, приобщение к культурным и образовательным ценностям, вхождение в систему социальных связей, воплощение собственных планов, удовлетворение индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности, развлечений, свободы выбора занятий.

1 июня 2016 года на площади Шумячского районного Дома культуры прошел праздник, посвященный Дню защиты детей «Планета детства».       В нем приняли участие победители районного конкурса юных исполнителей «Веселые нотки». В программе выступили участники художественной самодеятельности Снегиревского, Краснооктябрьского, Студенецкого, Микуличского, Дубровского, Первомайского, Зимонинского, Балахоновского, Починичского сельских Домов культуры, Шумячского районного Дома культуры и Шумячского Дома  детского  творчества.

 На празднике собрались  более 300 человек  из числа детей и подростков.  Для них проводились веселые аттракционы, беспроигрышная лотерея, конкурс рисунков на асфальте,  игровые программы, спортивные состязания, а также театрализованное представление.

      Ежегодно районный конкурс юных исполнителей «Веселые нотки» помогает раскрывать  творческие способности детей и выявлять новые таланты.
В День защиты детей в культурно-досуговых учреждениях Шумячского района были проведены: праздник, посвященный Международному Дню защиты детей «Детство – это ты и я», Конкурс рисунка «Я рисую мир» (Гневковский СДК), игровая программа «Дайте детству наиграться» (Починичский  СДК), праздничный концерт «Не отнимайте солнце у детей» (Микуличский СДК) и мн.др.

Одной из важнейших задач культурно-досуговой деятельности в летний период, является организация – культурно досуговой работы, создание условий для активного отдыха детей и подростков. Районный дом культуры и Сельские учреждения культуры в 2016г. использовали разнообразные методы работы с детьми, конкурсно – игровые, спортивные, познавательные мероприятия, мастер классы, беседы. 

Большой популярностью у детей пользуются спортивные мероприятия. Они учат их  навыкам игры в коллективе, чувству локтя, а также способствуют их физическому развитию: спортивная эстафета «Веселые забеги» (Зимонинский СДК), конкурсно - игровая программа «Сказочный мир» (Дубровский СДК), конкурс «Померяемся силой» (Надейковичский  СДК), спортивный праздник «Вместе весело шагать» (Гневковский СДК), игровая программа «Путешествие в Чудопландию» (Снегиревский  СДК) и другие.
Работа с семьями является также одним из приоритетных направлений деятельности. 

Семья была и остаётся хранительницей общечеловеческих ценностей и культуры. Крепкие, надёжные семьи – это прочный фундамент любого государства. В семьях воспитываются будущие граждане страны, которым старшее поколение передаёт бразды своего правления. И от них, представителей нового, молодого  поколения зависит, насколько сильной она будет. 

Ко Дню семьи, любви и верности были проведены различные мероприятия: вечер отдыха, посвященный Дню семьи, люби и верности «Идеальная пара» (Первомайский  СДК), праздничный концерт «Семья – источник вдохновенья» (Микуличский СДК), праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности «Семьи священное начало» (Надейковичский  СДК), Праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности «Все начинается с любви» (Шумячский РДК) и другие.
В рамках празднования Международного женского Дня в учреждениях культуры прошли следующие мероприятия: праздничные концерты, посвященные Международному женскому Дню: «Женщина – восьмое чудо света» (Балахоновский СДК), «За женщин всех» (Гневковский СДК), «Цветы любимым»

(Снегиревский СДК), «Лучшее и любимое – для вас дорогие женщины» (Микуличский СДК), «Именно она…» (Шумячский РДК) и другие.                                         

Ко Дню матери  были проведены различные мероприятия: праздничный концерт «Все на земле от материнских рук» (Надейковичский  СДК, Шумячский РДК), праздник «Мы будем вечно прославлять ту женщину, чьё имя - мать» (Зимонинская сельская библиотека), праздничный концерт  «Милая, Добрая, Нежная» (Микуличский СДК), час общения «Нет роднее мамы никого на свете» (Серковская сельская библиотека), концерт «Рожденное любовью слово «мама» (Шумячский РДК) и многие другие.
Мероприятия,  выставки, экскурсии для детей и подростков проходят с учетом создания условий для разностороннего развития познавательной сферы  ребенка,  учитываются возрастные особенности и психологические характеристики подросткового возраста.  

РАБОТА                                                                                                                                            С СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЕННЫМИ СЛОЯМИ НАСЕЛЕНИЯ (ИНВАЛИДЫ, ПЕНСИОНЕРЫ, ТРУДНЫЕ ПОДРОСТКИ И ДР.)
Одним из важных направлений работы учреждений  культуры района является  организация досуга людей с ограниченными возможностями.  Работа клубных учреждений с инвалидами ставит своей задачей стереть видимую и невидимую грань, которая существует между здоровыми людьми и инвалидами, уберечь душу от равнодушия, не дать ей замкнуться в своем пространстве, найти самую прекрасную грань человечности, радости. 

 Социально - культурная деятельность представляет собой форму групповой работы, которая противодействует отчуждению, помогает решению межличностных проблем. Человек избегает замкнутости в самом себе со своими трудностями, обнаруживает, что его проблемы не уникальные, что и другие переживают те же чувства – для многих подобное открытие само по себе оказывается мощным реабилитационным фактором. Поэтому работники МБУК «Шумячская ЦКС» проводят работу по вовлечению инвалидов в мероприятиях для основной массы населения.    
1 мая 2016 года в районном Доме культуры состоялся районный праздник   художественного творчества с участием людей с ограниченными возможностями «Искусство дарит радость».
 Особое внимание уделялось организации досуга людей пожилого возраста, проводились благотворительные мероприятия  такие как: выездные  концерты ко Дню матери, Дню пожилого человека, Дню инвалидов, Дню любви, семьи и верности.

В рамках Международного дня пожилых людей  2 октября  в Шумячском музее  прошел вечер-встреча с пожилыми людьми поселка, посвященный  Дню пожилого человека «Школьные годы чудесные». Шумячский музей с большим уважением и почтением  принимал виновников этого торжества.  Сотрудники музея на протяжении всего вечера старались записать все рассказы пожилых людей на диктофон, ведь  это  неоспоримые факты, с помощью которых в дальнейшем мы  разрабатываем специальные экскурсии для  детей и подростков.   

Традиционно, перед самым Новым годом, а точнее 28 декабря  для жителей  поселка открылась новая выставка «Новогодние  музейные  превращения», в рамках которой прошел  мастер-класс  по плетению кос «Коса-девичья краса». 
МБУ «Шумячская ЦБС» традиционно занимается внестационарным обслуживанием населения района: зарегистрировано при центральной библиотеке – 13 стоянок библиобуса и действуют 6 передвижных библиотек, в детской библиотеке – 4 пункта выдачи, в сельских библиотеках – 10 пунктов выдачи, 8 передвижных библиотек, 20 книгонош. Сохранение внестационарной службы обусловлено необходимостью обслуживания лиц с ограниченными возможностями на дому, дальних улиц районного центра и отдаленных деревень района, а также обслуживания рабочих коллективов организаций по ежемесячному графику.

   В Шумячской центральной библиотеке с 1996 года работает женский клуб «Отрада».  Клуб посещают все, кто ищет общения, кого объединяет любовь к книге, поэзии, искусству.  Презентации книг, литературно – музыкальные вечера, вечера отдыха, встречи с интересными людьми проходят в рамках клуба «Отрада». 

      В 2016 году прошли такие встречи:

· Чайный вечер «Разговор у самовара» 
· Вечер отдыха «Масленица – блинница, весны именинница» 
· Вечер – посиделки «Пасхальные традиции» 

· Музыкальный вечер «Возраст – мудростью увенчан» 

· Вечер отдыха «О той, кто нас растит, лелеет» 

Десятый год при Первомайской сельской библиотеке действует клуб пожилых людей «Завалинка». Участники клуба – семейные пары и одинокие пенсионеры, инвалиды, ветераны труда от 50 лет и старше. Посещают занятия 15-20 человек. Основная цель – досуг пожилых людей. Создалась хорошая традиция – некоторые занятия посвящать одному из присутствующих.

В 2016 году прошли такие мероприятия:

· Литературный вечер – портрет «Такая карта мне легла…»

· Вечер отдыха «С Масленицей прощаемся, блинами объедаемся»

· Литературно – музыкальный вечер «Идут мои дни тоскливо, не пресно»

· Вечер отдыха «Великий день»

Работе с пожилыми людьми уделяется внимание по всей территории Шумячского района. На территории Студенецкого сельского поселения находится дом – интернат для престарелых людей. В интернате организована передвижка, где престарелые люди могут воспользоваться литературой.

В Петровичском отделении сестринского милосердия также организован пункт выдачи литературы.

В  2016 году учреждениями культуры велась  активная работа по вовлечению в культурно - досуговую деятельность несовершеннолетних, которых принято считать «трудными». Такие дети отличаются своеобразным поведением, своими определенными, не всегда принимаемыми обществом, принципами и взглядами. Переубедить такого ребенка достаточно сложно. Но, найдя правильный подход, возможно. Пусть даже с небольшим количеством детей, но работникам культуры удается работать вполне эффективно, привлекая таких «Трудных» к участию в культурно-досуговых мероприятиях, как в качестве участников и исполнителей, так и в качестве посетителей мероприятий.     Снять агрессию, повысить нравственность, помочь в определении жизненно необходимых ценностей и приоритетов,  установить нормальные человеческие отношения в обществе – такова задача культурно-досуговых учреждений и их работников.
В целях разрешения данных задач учреждения культуры ежегодно в своей работе использует разнообразные формы и методы работы с несовершеннолетними. 
Работники учреждений культуры   стараются привлечь подростков к кружковой работе, где ребята раскрывают свои творческие способности. Приглашают их на различные тематические, спортивные, конкурсные мероприятия. В Краснооктябрьском СДК, Гневковском СДК, Криволесский СДК,  Первомайский СДК  в течение  года были проведены познавательные программы, среди них  «Пока беда не постучалась в дверь», «Я выбираю здоровый образ жизни», «Возраст тревог и ошибок», «Дорога здоровья», «Семья: прошлое, настоящее, вечное». 

Из цикла программ по профилактике наркомании «Наркотики - суррогат счастья и источник бед», в течение года  в Домах культуры района прошли мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни у подрастающего поколения, а так же мероприятия о правилах поведения в обществе в рамках закона, о возможном наказании за его нарушение, в которых приняли участие несовершеннолетние:

- 23 января 2016г. игра – тренинг для молодежи «Учись говорить «Нет!»» (Надейковичский  СДК);

·  20 февраля 2016г. тематическая программа, посвященная профилактике вредных привычек «Не  допусти беды» (Дубровский СДК);
·  01 марта 2016г. тематическая программа о вреде наркотиков «Жить здоровым» (Гневковский СДК);
       - 01 марта 2016г. встреча  с трудными подростками «Давай на ты» (Микуличский СДК);

         - 12 марта 2016г. антинаркотическая программа «Жизнь без иллюзий» (Снегиревский СДК);

- 14 марта 2016г. разговор по душам «Книга против наркотиков» (Криволесская сельская библиотека);

-  19 марта 2016г. Тематическая программа,  посвященная профилактике вредных привычек «Мы за здоровый образ жизни» (Дубровский СДК);

-  21 марта 2016г. молодежный форум «В поисках своего призвания» (Шумячская центральная библиотека);

-  29 марта 2016г. беседа – диалог «Мы живем в мире, где есть наркотики» (Зимонинская сельская библиотека);
-  24 апреля 2016г. тематическая  программа, направленная на профилактику наркомании «Не отнимай у себя ЗАВТРА» (Балахоновский СДК);

-  21 мая 2016г. тематическая программа, посвященная профилактике вредных привычек «Ваше здоровье в ваших руках» (Снегиревский СДК);

- 17 июня 2016г. молодежная акция «Цена зависимости - жизнь» (Первомайский СДК);

 - 8 августа 2016г. Познавательно - тематическая программа, посвященная профилактике вредных привычек  «Говорим здоровью – Да!» (Надейковичский  СДК);

- 19 сентября 2016г. видеолекторий «Правовой статус ребенка» (Шумячская центральная библиотека);

- 8 октября 2016г. круглый стол «Говорим экстремизму «нет!» (Вежниковская сельская библиотека);

- 10 октября 2016г. откровенный разговор «Молодежь говорит экстремизму «нет» (Надейковичская сельская библиотека);

 - 12 ноября 2016г. тематическая программа, посвященная профилактике вредных привычек «Секреты здоровья» (Первомайский  СДК).
Для привлечения молодого поколения к активной и здоровой жизни, в п. Шумячи  действует лыжная секция и открыт культурно - досуговый центр «Юность», где ребята с удовольствием и интересом развивают свои волевые и физические качества, устраивают товарищеские соревнования, принимают участие в районных и областных соревнованиях.
ВОЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКОЕ,                                                                                      

НРАВСТВЕННОЕ, ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В последние 20 лет в России произошли экономические и политические изменения, которые привели к значительной социальной дифференциации населения и потере духовных ценностей. Ни одно общество, ни одно государство не может обойтись без патриотических позиций своих граждан.
Показать и доказать молодежи, что нельзя забывать испытания, выпавшие на долю военного поколения, сколько бы лет не прошло после Победы – одна из задач патриотического воспитания.

В День защитника Отечества в Шумячском районном Доме культуры прошел праздничный концерт «Мы помним всех героев», целью которого является воспитание чувства патриотизма, коллективизма, взаимовыручки, товарищества, развития творческого мышления и совершенствования физических качеств молодых людей, а также в остальных клубных учреждениях прошли следующие мероприятия: праздничный концерт  «Дню защитника Отечества, посвящается!» (Первомайский  СДК), тематическая программа, посвященная Дню защитника Отечества «Русский солдат умом и силой богат» (Гневковский СДК), праздничный концерт «Защитникам Отечества» (Микуличский СДК), фестиваль патриотической песни, посвященный Дню защитника Отечества  «Ты, пожалуйста, напиши мне» (Надейковичский  СДК) и  другие.
Именно учреждения культуры призваны художественными средствами,  донести до каждого  героическую славу своей Родины, помочь молодому поколению понять историческую значимость Великой Победы, вызвать чувство патриотизма и национальной гордости.

В муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области прошла патриотическая акция «#ЭтоНашаПобеда». Старт акции, направленной на отстаивание истины о победе советского народа над фашизмом, дал Секретарь Шумячского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Каменев Дмитрий Анатольевич.  У Вечного огня в сквере  на центральной площади п. Шумячи Каменев Дмитрий Анатольевич личным примером поддержал социальный флешмоб.
  Празднование Дня Великой Победы 9 мая 2016 года  началось с торжественного открытия патриотической акции «Бессмертный полк». Шумячцы пронесли по улицам поселка транспаранты с портретами своих родственников - ветеранов. Пешая колона проследовала от районного Дома культуры к памятнику на братской могиле воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг., где состоялся торжественный митинг.

В центре поселка почтить память погибших воинов собрались ветераны Великой Отечественной войны, представители районной власти, общественных организаций, школьники, жители п. Шумячи.
9 мая 2016 года в Шумячском районном Доме культуры прошел районный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Солдатские зори», посвященный 71-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. Фестиваль проводился в целях пропаганды патриотического подвига народа, воспитания у молодого поколения уважения к воинской славе и памяти героев. 

В фестивале приняли участие молодые талантливые исполнители патриотической песни Шумячского  района.  В концертной программе фестиваля звучали песни и стихи советских и современных композиторов и поэтов – песенников,  зрителям были представлены танцы и театрализованное действо, посвященные военной тематике.
В Домах культуры района были проведены много мероприятий, в которых дети и молодежь принимали участие – это митинги и праздничные концерты, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Значимым и широко отмечаемым является и такой праздник как День России, который отмечается в нашей стране ежегодно 12 июня.   Посвященные данной тематике были подготовлены и проведены   вечера отдыха, игровые программы для детей, праздничные концерты.

12 июня   в Шумячском районном Доме культуры  состоялся XVIII Международный  фестиваль самодеятельного художественного творчества  «Порубежье -2016», который в этом году проводился в рамках празднования 71-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. 
  В парке  работала выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства мастеров-умельцев Починковского района  Смоленской области и Горецкого, Кричевского, Славгородского, Мстиславльского, Чериковского и Кличевского районов Могилевской области Республики Беларусь.

 Так же активное участие в празднике приняли сельские поселения. Их красочно оформленные подворья привлекали внимание изобилием домашней снеди, приготовленной с любовью и со вкусом.

  Перед Домом культуры проходил конкурс элементов ландшафтного дизайна.

  Продолжился праздник в Шумячском районном Доме культуры, где в конкурсной программе выступили творческие коллективы и солисты Горецкого, Климовичского, Кричевского, Могилевского, Кличевского, Мстиславльского, Славгородского,  Чериковского районов Могилевской области Республики Беларусь и Ельнинского, Ершичского, Починковского, Хиславичского, Шумячского районов Смоленской области.
75 лет назад 22 июня началась Великая Отечественная война, которая унесла 27 миллионов жизней советских граждан. В память об этом скорбном событии в России проводится комплекс мероприятий под общим названием «Свеча Памяти».

Традиция зажигать свечи в окнах домов в память о соотечественниках, погибших в Великую Отечественную войну, развивается с 2009 года. За это время акция переступила границы России и стала международной. В 2016 году всенародная акция проводилась под общим названием «Свеча Памяти – свеча на окне» и по инициативе Смоленской области посвящена теме «Хотят ли русские войны?».
В ночь с 21 на 22 июня на центральной площади  п. Шумячи состоялся митинг-реквием «Хотят ли русские войны?», посвящённый 75-ой годовщине начала Великой Отечественной войны.

В рамках Всероссийской акции «Свеча памяти» все собравшиеся зажгли свечи, почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к братской могиле. Настоятель Свято-Ильинского храма Отец Сергий совершил литию по погибшим.

В митинге приняли участие: заместители Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Д.А. Каменев и Г.А. Варсанова, председатель Шумячского районного Совета депутатов В.А. Крупенев, и.о. начальника отдела ВКСО по Шумячскому району А.В. Чинченко, председатель районного Совета ветеранов А.П. Соколов, жители и гости п. Шумячи.

Доброй традицией стало проведение во всех Домах культуры района концертов, посвященных Дню освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. В Шумячском РДК  25 сентября 2015 года  состоялся праздничный концерт «Земли родной минувшая судьба». Также в этот день в п.Шумячи прошла легкоатлетическая эстафета  ко Дню освобождения Смоленщины  от немецко-фашистских захватчиков.
В честь нашего земляка-героя состоялось открытие мемориальной  доски памяти кавалера ордена Мужества Андрея Николаевича Базылева  9 октября 2015 года на фасаде здания МБОУ Шумячская СОШ им. В.Ф.Алешина.

Гвардии матрос Балтийского флота Андрей Базылев погиб в январе 1995 года в городе Грозном при штурме здания, занятого дудаевскими боевиками, в квартале, примыкающем к президентскому дворцу. В составе штурмовой группы вместе с двумя сослуживцами он попал под пулемётный обстрел, в результате которого получил смертельное ранение.
Такие мероприятия помогают воспитанию патриотических чувств, повышению престижа службы в рядах Российской Армии. Чтобы молодое поколение знало как можно больше о своей малой Родине, бережно относилось к памяти о прошедших войнах и их участниках.

4 ноября 2016 года во всех Домах культуры Шумячского района прошли различные программы, посвященные  государственному празднику Дню народного единства: концерт «В единстве наша сила» (Надейковичский СДК), концерт  «Едины сердцем и душой» (Первомайский СДК), вечер отдыха, посвященный Дню народного единства «Славься Русь – отчизна моя» (Дубровский СДК) и другие.
09 декабря 2016 года в теплой и дружеской атмосфере  прошел районный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Деревенский перезвон». Так получилось, что фестиваль совпал с Днем Героев Отечества. 

В фестивале принимали участие лучшие коллективы и солисты сельских Домов культуры Шумячского района. Праздничный концерт открыл народный самодеятельный коллектив «Хор русской песни». Каждый год на нашем фестивале выявляются новые таланты. 

Организатором праздника было очень приятно, что зрители смогли оторваться от своих телевизоров, прийти на встречу с песней и получить массу положительных эмоций. Ведь песня образует целый мир человеческой жизни, который рождается вместе с человеком, растет, становится богаче и содержательнее.

Необходимость  патриотического воспитания  подрастающего поколения сегодня является одной из приоритетных задач  работы Шумячского музея. Для  реализации  этой  задачи  музей  использует различные формы  работы по патриотическому воспитанию:   встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, встречи с воинами-интернационалистами, праздничные и интеллектуально-познавательные программы, художественно-литературные композиции, выставки, экскурсии.

 В канун празднования 71-летия Великой Победы в Шумячском художественно-краеведческом музее прошли фото – выставки  поискового отряда «Звезда»  «Мы обязаны им» и «Слезы Донбасса». Также была организована встреча с участниками поискового отряда «Звезда», которая прошла под девизом: «Не утихает наша боль о тех, кто был убит войной». Посетители и гости собрались, чтобы почтить память павших, чествовать тех, кто дожил до наших дней, пройдя все испытания войны, напомнить молодому поколению о том, какой ценой достались сегодняшние мирные дни.

Работу библиотек по патриотическому воспитанию в библиотеках района отличает содержательная многоаспектность, включающая в себя взаимосвязанные тематические комплексы: ознакомление детей и молодёжи со славными вехами развития отечественной истории; сохранения священной памяти о годах Великой Отечественной войны; просвещение допризывников в рамках подготовки к службе в армии. 

Информационное обеспечение патриотического воспитания осуществляется посредством тематических книжных выставок и открытых просмотров литературы, посредством различных активных творческих форм массовой работы с читателями – комплексных, клубных и дискуссионных, а также посредством экспонирования фотовыставок и привлечения к участию в различных патриотических конкурсах.

В 2016 году в библиотеках района по патриотическому воспитанию прошли следующие мероприятия:

- «Письмо неизвестному солдату» - патриотическая акция (Шумячская районная детская библиотека);

- «Боевой путь по земле Афганистана» - вечер – встреча с участниками боевых действий в Афганистане (Шумячская центральная библиотека);

- «И память нам покоя не дает» - встреча с ветераном Великой Отечественной войны В. И. Трабуровым (Шумячская центральная библиотека);

- «Помним! Славим! Гордимся!» - патриотическая акция по уборке обелисков в д. Озерная и п. Шумячи (Шумячская центральная библиотека);

- «Никто не забыт, ничто не забыто» - акция по уборке парка возле обелиска (Краснопольская сельская библиотека);

- «Мы будем чтить ваш подвиг вечно» - литературно – музыкальный вечер (Ворошиловская сельская библиотека);

- «Образ солдата в художественной литературе» - конкурс знатоков литературы о Великой Отечественной войне (Починичская сельская библиотека);

- «Долгое эхо войны» - вечер (Гневковская сельская библиотека).

Дважды в год более 16 лет  Шумячская центральная библиотека проводит  районную патриотическую акцию День призывника «Служу Отечеству». Мероприятие проводится в тесном сотрудничестве с Администрацией  района, Администрациями сельских поселений, районным Домом культуры,   Шумячским художественно - краеведческим музеем, военным комиссариатом, Свято- Ильинским Храмом, образовательными учреждениями.  

Нравственно-эстетическое воспитание детей и подростков является неотъемлемой частью библиотечной работы. Оно обогащает внутренний мир человека, формирует доброе, внимательное отношение к окружающим людям, помогает оценивать поступки с нравственной точки зрения, дарит радость приобщения к прекрасному, помогает ощутить красоту окружающего мира.

Особенность нравственно-эстетического воспитания в библиотеке состоит в том, что оно происходит в условиях приобщения к книге, развивает любознательность и творческую инициативу, учит детей вдумчиво относиться к содержанию произведений. Книжные выставки, конкурсы рисунков, литературно-музыкальные вечера, уроки доброты, уроки вежливости – это те формы работы, которые используются библиотекарями по нравственно-эстетическому развитию личности.

В 2016 году прошли мероприятия:

- «Мисс школы - 2016» - конкурс (Снегиревская сельская библиотека);

- «Венец всех ценностей - семья» - день семьи (Починичская сельская библиотека);

- «Хозяйки молочных рек» - встреча (Починичская сельская библиотека);

- «Под чистым небом Рождества» - праздник (Петровичская сельская библиотека);

- «Крепкий дом – мир в нем» - семейный вечер (Студенецкая сельская библиотека);

- «Ночь кино» - Всероссийская акция (Шумячская центральная и районная детская библиотеки);

- «У истоков профессии» - встреча с людьми разных профессий (Шумячская центральная библиотека);

- «Узнаете ли вы» - конкурс знатоков отечественного кино (Вежниковская сельская библиотека);

- «Красна изба пирогами» - фольклорные посиделки (Серковская сельская библиотека);

- «Старость в радость» - час общения (Криволесская сельская библиотека);

- «Путешествие в Книжное царство» - посвящение в читатели (Шумячская районная детская библиотека);

- «Мир чудесный мультфильмов известных» - литературный калейдоскоп (Шумячская районная детская библиотека).
ПРОВЕДЕНИЕ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ                                                            КАЧЕСТВА УСЛУГ ОРГАНИЗАЦИЯМИ КУЛЬТУРЫ

В целях развития независимой системы оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, в соответствии со ст. 36.1 Закона Российской Федерации от 09.11.1992 г. № 3612-1  «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» Администрацией муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области было утверждено Положение об Общественном совете по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области (от 21.12.2015 г. № 315-р).

Членом Общественного совета с правом совещательного голоса была назначена Семенова Татьяна Георгиевна - начальник Отдела по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Совет является общественным органом, обеспечивающим проведение независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

  Совет осуществляет свою деятельность на общественных началах.

 Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральными и областными законами, нормативными правовыми актами  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  и Отдела по культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Функции Совета

Совет проводит независимую оценку качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области:

2.1. Определяет перечень учреждений, осуществляющих оказание услуг, в отношении которых проводится независимая оценка на календарный год;

2.2. Проводит независимую оценку качества оказания услуг с учетом имеющейся информации;

2.3. Представляет в Отдел по культуре результаты независимой оценки качества оказания услуг, а также предложения об улучшении деятельности учреждения.

Перечень организаций, подвергающихся оценке в 2016 году:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шумячская централизованная клубная система», в ее составе: Балахоновский СДК, Гневковский СДК, Дубровский СДК, Зимонинский СДК, Краснооктябрьский СДК, Криволесский СДК, Микуличский СДК, Надейковичский СДК, Первомайский СДК, Починичский СДК, Студенецкий СДК, Шумячский РДК, Снегирёвский СДК.

Уполномоченный орган: Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области.
Операторы: Муниципальное бюджетное учреждение «Шумячская централизованная библиотечная система».

Сведения о результатах независимой оценки: протокол №3 от 01.12.0216 года заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры, образования в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

Сведения о рассмотрении результатов независимой оценки: 

Оценка уровня удовлетворенности качеством оказываемых услуг - 62,0 балла.

Оценка уровня открытости и доступности информации учреждения культуры на сайте www.bus.gov.ru - 7,0 баллов.
Оценка уровня открытости и доступности информации на официальном сайте  учреждения культуры - 18,0 баллов.

Итоговая оценка - 70,5 баллов.

Рекомендации и  замечания Общественного совета:

1.Создать официальный сайт учреждения до 30.11.2017г. в соответствии с требованием законодательства для учреждений культуры.

2.Информацию о проводимых мероприятиях размещать на официальном сайте, в районной газете, в общественных местах, в учреждениях (по возможности) не позднее 5 рабочих дней до дня проведения мероприятия.

3. В Студенецком СДК  обновить звуковое оборудование, одежду выступающих.

4. На Шумячском РДК и около Досугового центра «Юность» установить информационные стенды.

Дата размещения сведений на bus.gov.ru: 02.12.2016г.
МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА                                                       УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ
МБУДО «Шумячская ДШИ»:

   В Шумячской ДШИ реализуются 3 дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы: «Фортепиано», «Народные инструменты», «Живопись».

Учреждение располагается в 2-х обособленных зданиях. Здания оборудованы центральным отоплением и водоснабжением, канализацией, пожарными сигнализациями и тревожными кнопками. Общая площадь занимаемых помещений 545 кв.м.
 Имеется     необходимое учебное оборудование для ведения учебного процесса: наличие классов, специально оборудованных в соответствии с профессиональными требованиями – 11классов, наличие оборудованного концертного концертный зал на 70 посадочных мест, пианино – 12 шт., рояль – 1 шт., аккордеоны – 8 шт., баяны – 11 шт., домры, балалайки, гитары, сценические костюмы для ансамбля народной песни, синтезатор Ямаха – 2 шт., цифровое пианино, компьютер, ноутбук, имеется подключение к сети интернет, телевизор, проигрывающее устройство, фотокамера, факс, приобретаются все необходимые материалы для работы художественного отделения (ватман, кисти, краски, карандаши, рамки, пластилин, муляжи), муфельная печь.
  В декабре 2015 г. проведён аукцион на капитальный ремонт здания художественного отделения на сумму 3 500 000 руб. из резервного фонда Администрации Смоленской области и в течение 2016г. здание по адресу п. Шумячи, ул. Заводская, д.7 капитально отремонтировано.

МБУК «Шумячская ЦКС»:

     На балансе находятся 3 автомашины:  ВАЗ 2105 (в не рабочем состоянии), ИЖ 2715, ГАЗ 3110, автобус марки ГАЗ 3307, автобус марки КАВЗ 397653,амортизация автотранспорта – 100%.

     В зимнее время все Дома культуры МБУК «Шумячская ЦКС» стабильно отапливаются. Заготовка топлива на отопительный сезон 2016-2017гг. была осложнена в связи с недостаточным финансированием.  
      Материально-техническая база МБУК «Шумячская ЦКС» в течение 2016 года пополнилась: дорожка беговая электрическая, проектор мультимедийный Philips, радиосистема с двумя микрофонами, бензотриммер, огнетушители, ролик для кресла (спорт), тепловентиляторы, обогреватели, термостат для обогревателя, эл. двигатель, подрезчик, банер с люверсами, насос циркулярный.
  Требуется   ремонт: 

- в Микуличском СДК   замена окон и дверей, ремонт сцены;

- в Снегиревском СДК   замена окон и дверей, замена котла;

- в Первомайском СДК  замена электропроводки;
- в  Шумячском РДК  замена оконных блоков, строительство модульной котельной, косметический ремонт помещений РДК;

- во всех Домах культуры требуется плановая обработка огнезащитным составом деревянных конструкций зданий и проведение электрозамеров;
- В Гневковском СДК требуется частичная замена пола,   ремонт крыши в котельной;
-в Дубровском СДК требуется косметический ремонт зрительного зала, сцены, замена оконных блоков.

Необходимо приобрести:

- ноутбуки для Зимонинского, Студенецкого, Дубровского, Гневковского, Краснооктябрьского сельских Домов культуры;

- принтер, цветной принтер, фотоаппарат;

- колеса для автобуса марки КАВЗ 397653.

МБУ «Шумячская ЦБС»:

 В состав Муниципального бюджетного учреждения «Шумячская централизованная библиотечная система» входят: центральная библиотека, районная детская библиотека и 16 сельских библиотек. 

Форма собственности помещений библиотеки:

Федеральная – 1 

Муниципальная (в оперативном управлении) - 6

Обществ с ограниченной ответственностью – 3 (сельские)

Муниципальная (арендованная) - 8

Требуют косметического ремонта - Вежниковская, Гневковская, Криволесская, Краснооктябрьская, Микуличская сельские библиотеки,  Шумячская ЦБ, Шумячская районная детская библиотека. 

· Топливо заготовлено в полном объеме дрова: 63 куб. м;                                  торфобрикет – 21 т.
· В котельных: Первомайской с/б произведен косметический ремонт помещений; очищены дымоходы и колодцы от золы и шлаков;  

· Произведен текущий ремонт печей Вежниковской, Криволесской, Зимонинской, Краснооктябрьской, Микуличской, Серковской, Студенецкой, Ворошиловской сельских библиотек.
Отопление библиотек: все библиотеки отапливаются.

Приобретения:

Шумячская центральная библиотека: системный блок для создания электронного каталога, принтер, ноутбук, линолеум.

Шумячская районная детская библиотека: кресло складное для летней площадки с зонтом, ноутбук.

Сделано межевание библиотек: Первомайская, Студенецкая, Краснооктябрьская, Криволесская.

Приобретено программное обеспечение «Руслан АБИС» для создания электронного каталога.

Наличие автоматизированных рабочих мест – 12, в Шумячской центральной библиотеке – 5, Шумячской районной детской библиотеке – 3, сельские библиотеки -4.

Требуются компьютеры -2, для  Краснооктябрьской сельской библиотеки.

Электронная почта:

Шумячской центральной библиотеки: schumjhibibl@mail.ru 

Первомайской сельской библиотеки: pervombibl@mail.ru

Шумячской районной детской библиотеки: anohova63@mail.ru

Микуличской сельской библиотеки: mazurowa.valia@yandex.ru
Студенецкой сельской библиотеки: galinakonstantinova1@yandex.ru
Количество телефонизированных библиотек района – 3, Шумячская центральная и районная детская библиотека, Первомайская сельская библиотека.

Пожарная сигнализация в библиотеках: 18 библиотек (все библиотеки района). 
Охранная сигнализация в библиотеках: 1, Шумячская центральная библиотека, в Шумячской районной детской библиотеке – охрана (3 ставки). 

      На балансе: газель 3221, 1998 года выпуска, передана в 2008 году (состояние рабочее).

МБУ «Шумячский музей»
В 2016 году Шумячскому музею выделено:
- 100000 рублей от  депутата Смоленской областной думы Кузнецова Валерия Венедиктовича.

- 30000 рублей от депутата Смоленской областной думы Юрия Александровича Черника.

За указанные средства установлены два стеклопакета на окна, а также возведено новое крыльцо.
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПОГРАММЫ ПО КУЛЬТУРЕ И ТУРИЗМУ
В Шумячском районе действует муниципальная программа «Развитие культуры и спорта в муниципальном образовании «Шумячский район» Смоленской области», утверждённая постановлением Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области от 14.11.2014 г. № 558

Исполнителями основных мероприятий муниципальной программы являются:
- Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области
- МБУК «Шумячская ЦКС»

- МБУ «Шумячская ЦБС»

- МБУ ДО «Шумячская ДШИ»

- МБУ «Шумячский художественно-краеведческий музей»
- МКУ «ЦБУК» Шумячского района.
Наименования подпрограмм муниципальной программы:
1. «Организация культурно-досуговой деятельности».
2. «Организация библиотечного обслуживания населения»

3. «Развитие системы  дополнительного образования  в сфере культуры».
4. «Музейная деятельность».

5. «Информатизация и компьютеризация сферы культуры».

6. «Развитие спорта».

7. «Техническое и хозяйственное обеспечение муниципальных учреждений культуры и Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области».

8. Обеспечивающая подпрограмма   «Управление в сфере культуры и спорта».

9. «Информационные ресурсы сферы культуры»
Целью  муниципальной программы является создание социально-экономических условий для развития культуры и спорта  в муниципальном  образовании «Шумячский район» Смоленской области.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:

      - улучшение организации библиотечного, музейного, культурно-досугового обслуживания населения муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области; 
     - укрепление материально-технической базы учреждений культуры Шумячского района; 
    - поддержка  деятельности творческих коллективов; 
     - создание благоприятных условий для удовлетворения и развития потребностей населения в духовном и культурном формировании личности, для развития творческих способностей, образования и нравственного воспитания детей и молодежи; 
         - выравнивания доступа к культурным ценностям, информационным ресурсам и пользованию услугами учреждений культуры;
- увеличение в районе числа людей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом;

- повышение уровня организации активного отдыха среди различных групп населения средствами физической культуры и спорта и качества предоставляемых услуг;

- повышение уровня  эффективности подготовки спортсменов высокого класса и юных перспективных воспитанников спортивной школы;

- увеличение количества подготовленных спортсменов массовых разрядов;

- снижение числа правонарушений и преступлений в детской и подростковой среде.
Работниками учреждений культуры Шумячского района накоплен  богатейший опыт в сфере изучения, сохранения и пропаганды традиций русского народного творчества, проведения международных  и районных мероприятий, многие из которых стали визитной карточкой  района: Международный  фестиваль самодеятельного художественного творчества «Порубежье», праздник, посвященный Международному Дню защиты детей «Планета детства», престольные праздники на селе, выставки и презентации, посвященные знаменательным датам  и другие.
Вместе с тем недостаточное финансирование и слабая материально-техническая база учреждений культуры и искусства увеличивают разрыв между культурными потребностями населения Шумячского района и возможностями их удовлетворения.

В настоящее время острой проблемой остается сохранение и пополнение библиотечных фондов книгами и периодическими изданиями. Фонды библиотек приходят в негодность, количество списанных книг превышает количество поступающих. Особенно это касается библиотечного фонда для детей младшего и среднего возраста.

В целях расширения свободного доступа читателей к фондам библиотек необходимо проведение работ по компьютеризации, созданию новых информационных ресурсов и услуг для населения, необходимо активизировать социально-культурную работу по продвижению чтения, формированию художественной культуры жителей.

Из-за финансового дефицита недостаточно осуществляется гастрольная деятельность  самодеятельных  коллективов, в результате снижается уровень культурного обслуживания населения, сдерживается творческий рост  артистов. 

Уровень предоставления услуг учреждениями культуры и искусства не соответствует современным требованиям комфорта, доступности, технической оснащенности, мобильности, зрелищности и т.д.

Сложилась острая необходимость в обеспечении эффективной организации музейного обслуживания населения Шумячского района, обеспечении сохранности культурных ценностей, находящихся в музеях. Существует проблема обновления экспозиций и создания новых.

Недостаточная техническая оснащенность музейных экспозиций привела к их несоответствию современным требованиям. Ухудшение качества музейных экспозиций сказывается на их посещаемости.

В целях увеличения посещений музеев необходимо провести их модернизацию для предоставления многопрофильного и качественного продукта.

Современное состояние материально-технической базы учреждений культуры характеризуется высокой степенью изношенности зданий, сооружений, оборудования, внутренних инженерных коммуникаций.

Несоответствие материально-технического состояния и оснащенности учреждений культуры современным нормам и изменившимся социально - культурным ориентациям населения является сдерживающим фактором достижения цели обеспечения равных возможностей доступа и повышения качества оказываемых услуг.

Практически все здания  учреждений  культуры требуют текущего ремонта и замены внутренних инженерных коммуникаций, имеют ветхие электрические сети. В современных условиях формирования гражданского общества, глобализации, информатизации всех сфер общественной жизни перед сферой культуры стоит задача соответствовать времени, по-новому решать существующие и возникающие проблемы, по-новому подходить к поиску средств развития и совершенствования деятельности, обеспечивая конкурентоспособность сферы и, главное,  конституционные гарантии населения Шумячского района в сфере культуры. 

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области является органом Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области, наделенный правами юридического лица. Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области утвержден районным Советом депутатов, создается Главой муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. Положение об Отделе по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области утверждается Шумячским районным Советом депутатов. В своей деятельности Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области руководствуется Конституцией РФ, федеральным законом, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, областными законами и иными правовыми актами Смоленской области, а также настающим Положением.  Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области подчиняется непосредственно Главе муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и его заместителям согласно  структуре.

Деятельность Отдел по культуре и спорту Администрации муниципального образования  «Шумячский район» Смоленской области финансируется за счет средств бюджета муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.
За 2016 год бюджетами всех уровней в отрасль «Культура» было направлено 39 014 000 рубля, в том числе:

- из федерального бюджета – 153 000 рублей

- из областного бюджета – 4 149 300 рублей;

- из местного бюджета – 34 711 700 рублей.
Выполнение плана  платных услуг  учреждениями  культуры за 2016 год

                                                         2015                     2016                  к уровню 

                                                                                                                                      прошлого года                                                                                      
МБУК «Шумячская  ЦКС»               353,5                    481,0                       136  %            

МБУДО «Шумячская ДШИ»           240,0                     249,9                       104  %                

МБУ «Шумячская ЦБС»                   25,0                       56,1                         224  %                        

МБУ «Шумячский музей»                 3,1                        13,9                         448  %                

Итого                                                 621,6                       800,9                       129  %                                          
КАДРОВАЯ РАБОТА
Кадровый потенциал - способность кадров решать текущие и перспективные задачи. Он определяется численностью кадров, их образовательным уровнем, личностными качествами, профессионально-квалификационной, характеристиками трудовой и творческой активности.

В настоящее время по штатному расписанию в учреждениях культуры муниципального образования «Шумячский район»  - 99  единиц, из них замещено - 95, вакансий - 4: 
- директор СДК -2;

- преподаватель детской школы искусств -1;
- музейный смотритель – 1;
Имеют образование:

- высшее - 39, в том числе специальное - 29 человек;

- среднее - специальное - 38, в том числе по культуре – 19;

- среднее –   18 человек.

Со стажем работы:   

-  до 1 года   -  7  человек;

- от 1 года до 3 лет  – 9 человек;

-  от 3 до 6 лет -   8 человек;

-  от 6 до 10 лет –  7 человек;

- свыше 10 лет  -    64 человека.

В настоящее время обучается  по  заочной форме  обучения  в СГИИ - 5 работников культуры.  
ПРАВОВАЯ БАЗА

Основными функциями Отдела по культуре и спорту являются:                                                                   

- формирование и реализация культурной политики, способствующей созданию имиджа территории и межнациональной стабильности;
- координация и контроль  за обеспечением выполнения полномочий по организации досуга населения, библиотечному обслуживанию, учреждений, переданных от поселений, а также деятельностью учреждений дополнительного образования;
- правовое регулирование: подготовка нормативно - правовых документов, регулирующих деятельность учреждений культуры района, договоров, соглашений, участия в формировании бюджета района;
- контроль  за использованием финансовых средств учреждений культуры;
- участие в межрегиональном, всероссийском, международном культурном сотрудничестве;
- осуществление связей со средствами массов0й информации;
- решение вопросов кадровой политики, подбора и расстановки кадров.

- аттестация руководителей учреждений культуры и дополнительного образования;
- представление документов на поощрение работников культуры района;
- исполнение перспективных и текущих планов работы, разрабатываемых совместно  с методическими службами подведомственных учреждений;

- формирование основных направлений развития культуры и искусства, физической культуры и спорта;

- создание условий для сохранения и приумножения культурного потенциала Шумячского района, поддержка традиционных и развитие новых форм деятельности в сфере культуры, физкультуры и спорта, молодежной политики;

- обеспечение соблюдения работниками Отдела правил внутреннего трудового распорядка;

- контроль за своевременным и качественным рассмотрением работниками Отдела обращений граждан, предприятий, организаций, учреждений, государственных органов и органов местного самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;

- организация работы по реализации  федеральных и областных законов  и иных правовых актов, программ, а также постановлений и распоряжений Губернатора Смоленской области, Администрации Смоленской области, Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области.

 Уделялось большое внимание вопросам охраны труда работников, техники безопасности, противопожарной безопасности. В связи с этим проводились соответствующие инструктажи, издавались приказы, назначались ответственные лица. Проводились проверки учреждений культуры, организовано 18 семинаров, в том числе 9 для работников культурно - досуговых учреждений, 9 для работников библиотек.

Еженедельно проводились планерные совещания с руководителями подведомственных учреждений культуры.
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