Надзор за соблюдением прав несовершеннолетних является одним их приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры.

Особой защитой государства пользуются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и лица из их числа.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ, Федеральным законом «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», Законом Смоленской области «Об обеспечении дополнительных гарантий по социальной поддержке и установлении дополнительных видов социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Смоленской области» за указанной категорией лиц закреплено право на обеспечением жильем за счет бюджетных средств.

В текущем году по результатам проверок соблюдения жилищных прав детей-сирот в защиту прав 2 лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей, прокурором района предъявлены в суд исковые заявления с требованием о предоставлении жилого помещения специализированного жилищного фонда. Иски прокурора удовлетворены судом.
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Е.М. Смирнова

В текущем году прокуратурой района при проведении проверки соблюдения законодательства о пенсионном обеспечении граждан получены сведения о том, что один из жителей Шумячского района являлся получателем страховой пенсии по случаю потери кормильца. После отчисления из образовательной организации среднего профессионального образования, зная об утрате права на получение страховой пенсии, он не сообщил в пенсионный орган о данном факте, в связи с чем в течение девяти месяцев незаконно получал пенсионные выплаты, причинив ущерб Пенсионному Фонду РФ на сумму 82706 рублей 00 копеек.

По результатам проверки прокурором района материалы в отношении указанного жителя направлены в орган дознания. 

Дознавателем ПП по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.159.2 УК РФ - мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

По делу проводится предварительное расследование.
Помощник прокурора 

Шумячского района

младший советник юстиции 

Е.М. Смирнова

В текущем году по искам прокурора района 5 граждан, страдающих заразными формами туберкулеза, принудительно госпитализированы в специализированное медицинское противотуберкулёзное учреждение. Уклонение указанных граждан от лечения туберкулеза, нарушение санитарно-противоэпидемического режима подвергало опасности жизнь и здоровье других граждан
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Прокуратурой района систематически проводится работа по взысканию средств, затраченных на лечение граждан, пострадавших от преступных действий. В текущем году прокуратурой района подготовлено и направлено в суд 2 исковых заявления о взыскании с осужденных в пользу Фонда обязательного медицинского страхования 21 тыс. рублей, затраченных на лечение граждан, пострадавших от их противоправных действий. Иски прокурора находятся в производстве суда.
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Прокуратурой Шумячского района на постоянной основе проводятся надзорные мероприятия, направленные на противодействие коррупции. 
В ходе данных мероприятий в текущем году выявлено 4 нормативных правовых актов органов местного самоуправления Шумячского района, содержащих коррупциогенные факторы и создающих условия для проявления коррупции. Так, в нормативных правовых актах устанавливались обременительные требования к гражданам, предъявляемые для реализации принадлежащих им прав. Также выявлены факты принятия органами местного самоуправления нормативных правовых актов, предоставляющих необоснованно широкие пределы усмотрения должностным лицам для выборочного изменения объема прав.

В целях исключения из нормативных правовых актов органов местного самоуправления коррупциогенных факторов, прокурором района принесено 4 протеста. В результате принятия мер прокурорского реагирования коррупциогенные факторы из нормативных правовых актов исключены.
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В 1 полугодии 2017 года прокуратурой района в Шумячский районный суд направлено 2 административных исковых заявления об обязывании Администрации МО «Шумячский район» привести правила землепользования и застройки Шумячского городского поселения и Первомайского сельского поселения в соответствие с требованиями градостроительного законодательства (установить предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, дополнить их положением об изменении видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами, отобразить на карте градостроительного зонирования границы территорий объектов культурного наследия и отобразить границы зон с особыми условиями использования территории, определить основные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства). Иски прокурора рассмотрены судом и удовлетворены.
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