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Прокуратурой Шумячского района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований законодательства об организации водоснабжения населения.
В соответствии с ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 07.12.2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» одной из целей государственной политики в сфере водоснабжения и водоотведения является охрана здоровья населения и улучшение качества жизни населения путем обеспечения бесперебойного и качественного водоснабжения и водоотведения.
Согласно ч. 1 ст. 6 Федерального закона от 07.12.2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» к полномочиям органов местного самоуправления городских поселений, городских округов относится организация водоснабжения населения.
Согласно п.4 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация в границах поселения водоснабжения населения относится к вопросам местного значения городского поселения.
Согласно Уставу муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области на Администрацию МО «Шумячский район» возложено осуществление полномочий по решению вопросов местного значения Шумячского городского поселения.
Согласно ч. 12 ст. 23 Федерального закона от 07.12.2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» соответствие качества питьевой воды установленным требованиям при осуществлении холодного водоснабжения с использованием нецентрализованных систем холодного водоснабжения обеспечивается лицами, осуществляющими эксплуатацию таких систем.
В соответствии с ч.1 ст.39 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» на территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные и введенные в действие федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор в порядке, установленном Правительством Российской федерации.
Согласно ч.3 ст.39 Федерального закона «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения» соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
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Пунктами 5.5.-5.7. СанПиН 2.1.4.1175-02 «Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников» (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.11.2002 года № 40) установлено, что чистка колодца (каптажа) должна производиться пользователями по первому требованию центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, но не реже одного раза в год с одновременным текущим ремонтом оборудования и крепления.
После каждой чистки или ремонта должна производиться дезинфекция водозаборных сооружений хлорсодержащими реагентами и последующая их промывка.
Чистка, дезинфекция и промывка водозаборных сооружений и устройств производится за счет средств органов местного самоуправления, коллективных и индивидуальных пользователей.
Проведенной проверкой установлено, что в пос. Шумячи имеется 9 нецентрализованных источников водоснабжения (шахтных колодцев).
Однако, Администрацией муниципального образования «Шумячский район» в нарушение требований закона чистка, дезинфекция и промывка колодцев, а также текущий ремонт их оборудования и крепления более года не производились.
Неисполнение перечисленных требований нарушает права неопределенного круга лиц на качественное водоснабжение, ставит под угрозу здоровье значительного числа граждан, может привести к нарушению благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки в поселении.
На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,
требую:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление. Организовать чистку, дезинфекцию и промывку шахтных колодцев в пос. Шумячи Смоленской области с одновременным текущим ремонтом оборудования и крепления источников нецентрализованного водоснабжения.
2. Привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.
3. В соответствии с ч.3 ст.7 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о дате и времени рассмотрения настоящего представления заблаговременно сообщить прокурору района для поддержания изложенных требований.
О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору района в течение месяца в письменной форме.
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