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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

     об устранении нарушений законодательства
     о безопасности дорожного движения
Прокуратурой Шумячского района по обращению жителя пос. Шумячи проведена проверка соблюдения федерального законодательства о безопасности дорожного движения в части требований к состоянию дорог на улицах пос. Шумячи.

В соответствии с п.5 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Аналогичная норма определена в Уставе Шумячского городского поселения.

Согласно ч.1, 8 ст.6 Федерального закона от 08.11.2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» автомобильные дороги могут находиться в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности, а также в собственности физических или юридических лиц.

К собственности поселения относятся автомобильные дороги общего и не общего пользования в границах населенных пунктов поселения, за исключением автомобильных дорог федерального, регионального или межмуниципального значения, частных автомобильных дорог.

В силу ст. 12 Федерального закона от 10.12.1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» ремонт и содержание дорог на территории Российской Федерации должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным техническим регламентам и другим нормативным документам возлагается на лиц, осуществляющие содержание автомобильных дорог.

В соответствии со ст. 5 Федерального закона от 10.12.1995 года № 196-ФЗ « О безопасности дорожного движения» обеспечение безопасности дорожного движения  осуществляется, в том числе, посредством разработки и утверждения в установленном порядке законодательных, иных нормативных правовых актов по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения: технических регламентов, правил, стандартов, технических норм и других нормативных документов.

Все требования национальных стандартов в сфере дорожного движения являются обязательными и направлены на обеспечение безопасности дорожного движения, сохранение жизни, здоровья граждан.

Пунктом 3.1.1 Государственного стандарта РФ ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения» установлено, что покрытие проезжей части не должно иметь просадок, выбоин, иных повреждений, затрудняющих движение транспортных средств с разрешенной Правилами дорожного движения скоростью.

На улице Маяковского в пос. Шумячи (в тупике возле дома № 12) указанные требования не соблюдаются, на грунтовой дороге имеются выбоины и просадки, размеры которых превышают допустимые.

Данные нарушения подтверждаются актом сотрудника ОГИБДД МО МВД России «Рославльский».

Согласно Уставу муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области и Уставу Шумячского городского поселения Смоленской области на Администрацию МО «Шумячский район» возложено осуществление полномочий по решению вопросов местного значения Шумячского городского поселения.

Несоблюдение органом местного самоуправления требований государственного стандарта при содержании автомобильных дорог в границах населенного пункта поселения ставит под угрозу безопасность неопределенного круга лиц - участников дорожного движения и может привести к тяжким последствиям.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

требую:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление. Провести планировку (грейдерование) участка грунтовой дороги на улице Маяковского в пос. Шумячи (в тупике возле дома №12).

2. Решить вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.

3. В соответствии с ч.3 ст.7 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о дате и времени рассмотрения настоящего представления заблаговременно сообщить прокурору района для поддержания изложенных требований.

О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору района в течение месяца в письменной форме. 
Прокурор Шумячского района
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