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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений прав граждан 

в жилищно-коммунальной сфере

Прокуратурой Шумячского района по обращению жителей пос. Шумячи проведена проверка соблюдения прав граждан в жилищно-коммунальной сфере в части содержания внутридомового инженерного оборудования в многоквартирных жилых домах пос. Шумячи и Шумячского района.

Установлено, что 26.04.2016 года АО «Газпром газораспределение Смоленск» прекращено газоснабжение многоквартирного жилого дома № 3 по ул. Маяковской в пос. Шумячи в связи с обнаружением неисправности внутридомового газового оборудования. При этом, договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования жилого дома со специализированной службой не заключен в связи с отсутствием у дома управляющей компании. Отсутствие надлежащего технического обслуживания газового оборудования в данном случае могло стать причиной аварии и повлечь существенный вред жизни и здоровью граждан, их имуществу.

Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда (утв. постановлением Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 года № 170) определен порядок технического обслуживания и ремонта инженерного оборудования жилых домов. Установлено, что вентиляционные каналы и дымоходы должны содержаться в технически исправном состоянии, договоры со специализированными организациями на техническое обслуживание и ремонт (в том числе замену) внутренних устройств газоснабжения должны заключаться своевременно.

В настоящее время собственники значительного количества многоквартирных жилых домов пос. Шумячи и Шумячского района способ управления домами не выбрали, неоднократные конкурсы по выбору управляющей организации, проводимые органами местного самоуправления района, признаны несостоявшимися.

Заключение договоров на техническое обслуживание внутренних устройств газоснабжения со специализированной организацией непосредственно собственниками жилых помещений в многоквартирном доме федеральным законодательством не предусмотрено.

Как следует из ч.З ст.200 Жилищного кодекса Российской Федерации, хозяйствующий субъект, лицензия которого прекращена или аннулирована, обязан оказывать услуги по управлению многоквартирным домом до момента выбора иной управляющей организации или принятия собственниками помещений решения о непосредственном управлении домом.
с учетом установленной ч.1 ст.7 Жилищного кодекса Российской Федерации допустимости применения жилищного законодательства по аналогии, указанный порядок непрерывного управления жилищным фондом распространяется также на организации, не получившие лицензии, но осуществлявшие управление многоквартирными домами до введения в действие нового закона.

До вступления в силу Федерального закона от 21.07.2014 года № 255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» управление жилищным фондом в пос. Шумячи и с. Первомайский Шумячского района осуществляли соответственно МУП «Шумячское РПО КХ» и МУП «Коммунальщик».

За получением лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами названные предприятия не обращались и лицензии не имеют.

Бездействие органа местного самоуправления в данном случае может привести к нарушению прав неопределенного круга лиц.

С учетом недопустимости негативных явлений, способных привести к возникновению чрезвычайных ситуаций. Администрация муниципального образования «Шумячский район» вправе решить вопрос об определении муниципальных предприятий коммунального хозяйства, ранее управлявших многоквартирными домами, ответственными за заключение договоров на обслуживание внутридомового инженерного оборудования многоквартирных жилых домов, с последующим отнесением расходов на счет собственников жилых помещений.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

требую:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление. Решить вопрос об определении муниципальных предприятий коммунального хозяйства, ранее управлявших многоквартирными домами, ответственными за заключение договоров на обслуживание внутридомового инженерного оборудования многоквартирных жилых домов пос. Шумячи и Шумячского района.

2. Привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.

3. В соответствии с ч.З ст.7 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о дате и времени рассмотрения настоящего представления заблаговременно сообщить прокурору района для поддержания изложенных требований.

О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору района в течение месяца в письменной форме.

Прокурор Шумячского района 

советник юстиции                                                                                                         А.О. Ивашкевич

