Администрация муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области извещает:

- о предполагаемом предоставлении в аренду 5 (пять) лет следующих земельных участков:
- земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:24:0040104:481, находящийся по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Шумячский район (далее – Участок), для  использования в целях –  для сельскохозяйственного использования,  площадью 112375  кв.м.;

- земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:24:0040101:360, находящийся по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, муниципальный район Шумячский (далее – Участок), для  использования в целях –  для сельскохозяйственного использования,  площадью  122431 кв.м.;

- земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:24:0040104:483, находящийся по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Шумячский район (далее – Участок), для  использования в целях –  для сельскохозяйственного использования,  площадью  45937 кв.м.;

- земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:24:0040104:482, находящийся по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Шумячский район (далее – Участок), для  использования в целях –  для сельскохозяйственного использования,  площадью  56390 кв.м.;

- земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:24:0040104:484, находящийся по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Шумячский район (далее – Участок), для  использования в целях –  для сельскохозяйственного использования,  площадью  71697 кв.м.;

- земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:24:0040105:242, находящийся по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Шумячский район (далее – Участок), для  использования в целях –  для сельскохозяйственного использования,  площадью  41435 кв.м.
Лицам (лично), заинтересованным в предоставлении земельных участков в аренду, направлять в адрес Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения, заявления (лично), о предоставлении в аренду земельных участков с приложением следующих документов:

- копия документа, удостоверяющего личность заявителя;

- копия оформленной в установленном порядке доверенности, заверенная надлежащим образом, - в случае подачи заявления лицом, действующим по поручению заявителя.

Заявления принимаются по адресу: ул. Школьная, д.1, каб. № 20, п. Шумячи, Смоленской области с 9.00 до 18.00 часов, обед с 13.00 до 14.00 часов, выходные дни суббота, воскресенье. 

Дата начала приема заявлений  - 13 декабря 2024года.

Дата окончания приема заявлений – до 18.00ч. (по московскому времени) 14  января 2025 года.

Если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в электронном аукционе не поступили, Администрация осуществляет подготовку проекта договора аренды земельных участков в трех экземплярах, и направляет их заявителю для подписания.  

В случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений (лично) иных граждан о намерении участвовать в электронном аукционе Администрация в недельный срок со дня поступления  этих заявлений принимает решение об отказе в предоставлении земельных участков без проведения электронного аукциона лицу, обратившемуся с заявлением о предоставлении земельных участков, и о проведении электронного аукциона на право заключения договора аренды земельных участков для целей, указанных в заявлении о предоставлении земельных участков.

Телефон для справок 8(48133) 4-15-44  

