Пояснительная записка
о предварительных итогах  социально-экономического развития муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области  за 1 полугодие 2018 года
Промышленность
Объем промышленного производства по полному кругу предприятий за 1 полугодие 2017 года составил   111,242 млн. рублей (9% к плану 2018г.). 

ОАО «Первомайский стеклозавод» объем отгруженных товаров собственного производства составил на  25 000 рублей   (1,7% к плану 2018г.). 
Шумячским потребительским обществом «Шумячи-хлеб» объем отгруженных товаров собственного производства составил 43,313 млн. рублей, произведено 966тн  хлебных изделий в т.ч. булки – 182тн, сухари – 333,7тн, кондитерские изделия – 29,2тн, выробатка газ. воды -14640дкл., в т.ч. квас – 2620дкл. 
ООО «Искра» объем продукции составил  4136,8 тыс . рублей, произведено: сыр «Адыгейский» -0,969 тн, масло сливочное (крестьянское) 72,5% -  1,765тн, молоко –  14,7тн, сметана 20% -2,22 тн, кефир 3,2% - 3,53тн, творог 9% - 6,80 тн,  творог 18% - 1,75н. 
ООО  «Теза» объем продукции составил  2,358 млн. рублей, произведено сыра 8тн.
В 1 полугодии 2017 года добыча полезных ископаемых ЗАО «Комбинат Промышленных Предприятий» составила: гравий – 3627 м3,щебень – 3315  м3,песок – 5260 м3,ПГС – 3378 м3 , на сумму 5813,4 тыс. рублей, что составило  57,96% к  плану 2017г. 
Сельское хозяйство
В Шумячском районе по состоянию на 01.07.2018 года имеется работающих  сельскохозяйственных производственных кооперативов - 10,  4 (четыре) общества с ограниченной ответственностью ООО «Нива», ООО «Теза», ООО «АгроЦентр», ООО «Заимка», сельскохозяйственные потребительские снабженческо-сбытовые кооперативы СПССК «Надея»,  СПССК «Гневково», СПМССК «Шумячский», 5 крестьянско-фермерских хозяйств, личные подсобные хозяйства граждан.

В 1 полугодии  2018 года  хозяйствами всех категорий произведено  2153,7 тн молока (88% к уровню прошлого периода), в т.ч. СПК – 529,3тн (65,3% к уровню прошлого периода), население – 1374,9тн (98,4% к уровню прошлого периода), КФХ и индивидуальные предприниматели – 249,6тн (104,1%  к уровню прошлого периода). 

В 1 полугодии  2018 года  хозяйствами всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе 301,2тн (93,8% к уровню прошлого периода) в т.ч. СПК – 57,9тн (80,5% к уровню прошлого периода), население – 226,4тн (97,8% к уровню прошлого периода), КФХ и индивидуальные предприниматели – 17тн (94,6%  к уровню прошлого периода). 

Поголовье скота в 1 полугодии 2018 года составило: КРС всего голов – 1714 (80,4% к уровню прошлого периода), в т.ч. сельскохозяйственные производственные кооперативы - 802 (68,1% к уровню прошлого периода), население – 576  (68,1% к уровню прошлого периода), КФХ и индивидуальные предприниматели – 336 (93,3% к уровню прошлого периода)  из них коровы –  1137(91,7% к уровню прошлого периода), в т. ч. СПК  - 377 (75,8% к уровню  прошлого периода), КФХ и индивидуальные предприниматели – 257 (116,8% к уровню прошлого периода), население – 504 (96,3%  к уровню прошлого периода).
Финансы
                За I полугодие  2018 года доходы консолидированного бюджета Шумячского района Смоленской области составили  125,4 млн. рублей, в том числе собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления) –  19 млн. рублей, безвозмездные поступления –  106,4млн. рублей. 

               Расходы бюджета за I полугодие  2018 года составили  124,2 млн. рублей. По исполнению бюджета за I полугодие 2018 года сложился профицит в сумме  1,2 млн. рублей.
Транспорт 
Действия Администрации района в области транспортной политики были направлены на обеспечение социальной стабильности и сохранение экономической целостности нашего региона.

Пассажирское обслуживание граждан района осуществляют муниципальное унитарное предприятие «Шумячское АТП», Рославльское ПАТП и частные предприниматели.

Сохранены все действующие автобусные маршруты. 
 Инвестиции

Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 1 полугодии 2018г. составил  10,125млн. рублей в том числе:

	Наименование предприятие
	Освоено инвестиций,

млн. руб.
	Источник

	ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ»
	0,213
	Привлеченные средства

	ПАО «МРСК Центра»
	9,377
	Собственные средства

	Администрация Озерного сельского поселения Шумячского района Смоленской области
	0,020
	Привлеченные средства

	СОГБУ "МФЦ"
	0,100
	Привлеченные  средства

	МБУК "ШумячскаяЦКС"
	0,264
	Привлеченные  средства

	МБУ "Шумячская ЦБС"
	0,029
	Привлеченные  средства

	Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области»  
	0,022
	Привлеченные средства

	ПАО «Роснефть-Смоленскнефтепродукт»
	0,100
	Собственные средства


Потребительский рынок
На 1 июля 2018 года на территории Шумячского района действует 80 объектов торговой сети, которые включают в себя: 

- 73 стационарных торговых объекта (50 продовольственных и 23 непродовольственных магазина), в том числе (15 специализированных непродовольственных магазинов, 9 неспециализированных продовольственных магазинов, 8 неспециализированных непродовольственных магазинов,  41 магазин со смешанным ассортиментом;

- 7 нестационарных торговых объекта (2-павильона, 3-киоска и 2-автолавки).

На территории   Шумячского городского поселения организуется и проводиться сезонная ярмарка в здании «Модуль» и на 2-х открытых площадках. На ярмарке реализуются продовольственные, промышленные товары, сельскохозяйственная продукция, производимая в личных подсобных хозяйствах. 

Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, обслуживают  1 автомагазин  Шумячского РайПО  и 1 автомагазин МУП «Рембыттехника».  

Анализ ситуации показывает, что потребительский рынок района за 1 полугодие  2018 г.  продолжал оставаться стабильным, завоз товаров осуществлялся регулярно –  перебоев в торговле теми или иными товарами не было.

Оборот розничной торговли за  1 полугодие 2018 г.  составил 164,9 млн. рублей. 
Образование
В первом полугодии текущего года сеть образовательных учреждений включала в себя 14 муниципальных бюджетных образовательных учреждений: 8 общеобразовательных школ, 5 дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования детей.

Дошкольным образованием в возрасте от 1 года до 7 лет было охвачено 258 детей (в дошкольных образовательных учреждениях – 245 детей, в двух общеобразовательных школах - 13 детей). Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей указанной возрастной категории. 

Для оказания помощи родителям, обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в семье, на базе 3-х дошкольных учреждений (МБДОУ ЦРР «Колокольчик» п. Шумячи, МБДОУ «Шумячский ЦРР-детский сад «Солнышко», МБДОУ «Хрусталик) работают консультационные центры. Дошкольная организация наряду с дошкольным образованием предоставляет услугу по присмотру и уходу за детьми, которая оплачивается в полном размере родителями (законными представителями). В 2017 году оплата не взимается с родителей 6 воспитанников. Число получателей компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных учреждениях составило 45% от числа детей, посещающих образовательные учреждения. 

Образовательная деятельность дошкольных учреждений ориентирована на развивающее воспитание и обучение, использование современных образовательных технологий. Программы, направленные на коррекцию нарушений развития детей, реализуются  в МБДОУ «Хрусталик»,  МБДОУ ЦРР «Колокольчик» п. Шумячи, МБДОУ «Шумячский ЦРР-детский сад «Солнышко». Педагоги и воспитанники являются призерами и победителями конкурсов муниципального, регионального, Всероссийских уровней. В 2017 году МБДОУ «Шумячский ЦРР-детский сад «Солнышко» стало лауреатом победителем открытого публичного Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций».
Численность учащихся в общеобразовательных школах составила 670 человек. Итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования прошли 33 выпускника. Все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании. Дополнительные баллы при поступлении в вузы получили четыре выпускника, награжденных золотой медалью «За особые успехи в учении». В 2017 году, как и в предыдущие годы единый государственный экзамен проводился по 11 предметам. 

Второй год подряд Шумячский район участвует в апробировании процедуры печати контрольно-измерительных материалов в аудитории и сканирования в ППЭ. 
Государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования прошло 76 человек. Пяти выпускникам основной школы вручен аттестат с отличием.  
В системе образования района была продолжена работа по выявлению, развитию и поддержке одарённых и талантливых детей.  В январе-феврале  2017 года 10 учащихся из Шумячской и Первомайской средних школ приняли участие в 6-ти олимпиадах на региональном этапе. Учащаяся 10 класса Шумячской средней школы Кулешова Елизавета стала призером регионального этапа олимпиады по физической культуре и в составе команды представляла Смоленскую область на заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников.
Обучающиеся общеобразовательных учреждений принимали участие в различных интернет-олимпиадах: «Олимпус», электронная школа «Знаника», «Россия в электронном мире». В январе-марте текущего года 157 учащихся 2-11 классов участвовали в игровых конкурсах, в том числе международных: «Математический конкурс - игра «Кенгуру», «Кенгуру – выпускникам – 2017». Семь учащихся образовательных учреждений (МБОУ «Краснооктябрьская СШ», МБОУ Надейковичская СШ имени И.П. Гоманкова, МБОУ»Шумячская СШ им. В.Ф. Алёшина»)  стали  лауреатами премии им. Ю.А. Гагарина. 
В Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Шумячский Дом детского творчества» работало 67 творческих объединениях по 6 направлениям: технические, естественнонаучные, туристско - краеведческие, художественные, социально - педагогические, физкультурно – спортивные, в которых занималось 750 обучающихся. Дополнительным образованием было охвачено 78% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
За 6 месяцев 2017 года для учащихся района организовано и проведено 18 районных мероприятия. В конкурсах, смотрах, соревнованиях, слётах приняли участие 630 человек, 394 участника стали победителями и призёрами, заняв 185 призовых мест (I – 56; II – 58; III - 71).

В 23 областных массовых мероприятиях приняли участие 142 школьника, из которых 19 человек стали победителями и призёрами, заняв I – 7; II – 6; III – 6.

Всего за 6 месяцев 2017 года на проведение районных массовых мероприятий и участие в областных мероприятиях было истрачено 48439 рублей.
 На оздоровление учащихся из областного и местного бюджетов израсходовано 368886 рубля. Различными формами отдыха детей в летний период 2017 года было охвачено 86,8% учащихся 1-10 классов, в том числе:

- в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием учащихся – было оздоровлено 30% учащихся (165 детей на базе двух образовательных учреждений);

- в лагерях дневного пребывания с организацией досуговой деятельности – 41,3% школьников;

- в областных профильных сменах и санаториях – 8,4%;

- через малозатратные формы отдыха (походы, экскурсии, массовые мероприятия) –38 % от всех учащихся в возрасте от 7 до 17 лет включительно. 

В образовательных учреждениях велась целенаправленная работа по правовому просвещению, формированию гражданско-правовой культуры детей и подростков, развитие волонтерского движения. 

В мае 2017 года на базе МБОУ «Первомайская СШ» прошла военно-патриотическая игра «Зарница», в июне на базе МБОУ «Руссковская СШ» состоялся слёт юных туристов.

21 школьник принял участие в выполнении тестов комплекса ГТО; 5 из них получили золотой знак отличия, 1 человек – бронзовый. 
В Шумячском Отделе по образованию находятся под опекой 24 совершеннолетних недееспособных гражданина. Над 28 несовершеннолетними оформлена опека (попечительство) и 12 детей воспитывается в приемных семьях. На содержание 33 подопечных опекунам (попечителям) и приемным родителям выплачивается ежемесячное денежное пособие в соответствии с действующим законодательством в размере 7 756 рублей 32 копейки, кроме того, в зависимости от возраста ребенка, приемные родители ежемесячно получают заработную плату в размере 2 500 рублей или 3 000 рублей.

В целях развития творческого потенциала педагогов, выявления, популяризации и распространения современных педагогических достижений и инноваций, поддержки творческой инициативы работников образования в первом полугодии 2017 года были проведены районные конкурсы: в области педагогики, воспитания и работы с детьми дошкольного, школьного возраста и молодёжью «За нравственный подвиг учителя»; конкурс на лучшую методическую разработку педагогических работников, реализующих ФГОС, в которых приняли участие 13 педагогических работников. Из них 7 стали победителями и призерами. 

В целях совершенствования работы по духовно-нравственному воспитанию и образованию подрастающего поколения  проведены районные  Молодежные Сретенские чтения  «1917 – 2017: итоги столетия»,  Праздник славянской письменности и культуры.  
Была продолжена работа по диссеминации инновационного педагогического опыта. В январе – июне   2017 года проведены 24 заседания  районных методических объединений учителей – предметников, руководителей общеобразовательных учреждений, педагогов-психологов, учителей-логопедов, социальных педагогов, семинар руководителей образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования. На пятых   зональных педагогических чтениях по теме: «Развитие творческого потенциала ученика и учителя как условие реализации ФГОС», проходивших в марте 2017 года в г.Рославле,  опыт своей работы представили 5 педагогов из Шумячской и Первомайской средних школ.
В рамках реализации областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области на 2014 – 2020 годы» Шумячская и Надейковичская средние школы  получили новые автобусы для перевозки детей.
К новому учебному году для образовательных учреждений района из средств бюджета муниципального образования «Шумячский район» и регионального бюджета выделены денежные средства в размере 2 335 916 рублей.
Культура
За  I полугодие 2017 года год в районе учреждениями культуры клубного типа проведено    1836 мероприятия, в том числе  детских –453. Всего их посетили  39690 человек,  детский контингент посетивших составил  8132 человека.  Для молодежи  проведено 625 мероприятий,  посетили   19837 человек.
Библиотеки района за I полугодие 2017 года посетили 59426  человек, количество выданных экземпляров книжного фонда составило 189793 экземпляра, количество читателей  составило 8896  человек.
В музее работали 11 постоянно-действующих экспозиций. В течение I полугодия 2017 года музеем проведено 84 мероприятия, в том числе 9 выставок, 63 экскурсий, 12 массовых мероприятий. Количество посетивших эти мероприятия – 3126 человек, в том числе детей - 1058.
В Шумячской детской школе искусств по состоянию на 1 июля 2017 обучалось 123 человека. В школе работают 14 преподавателей, имеющих высшее и среднее – специальное  образование.
Учебный процесс организован  по  специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, народное пение, художественное.

    Реализуются 3 дополнительные  предпрофессиональные общеобразовательные программы: 

- в области музыкального искусства «Фортепиано» и «Народные инструменты»;

- в области изобразительного искусства -  «Живопись».
Учреждениями культуры района за I полугодие  2017 года проведено  ряд районных, международных мероприятий,  направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения,  развитие и поддержку народного творчества и  юных дарований.

Среди них самыми значимыми стали:

- январь 2017г.  во всех учреждениях культуры прошли новогодние, рождественские  утренники;

-  с 7 по 14 февраля учащиеся МБУДО «Шумячская ДШИ» организовали концерты для воспитанников д/с  «Колокольчик», «Солнышко»;
· февраль    в Шумячском РДК  прошел концерт, посвященный Дню защитника Отечества «Праздник настоящих мужчин!»»
· 26 февраля  на центральной площади п.Шумячи состоялось народное гуляние «Веселись,  честной народ, Масленица идет»;

· 8 марта в Шумячском РДК  во всех учреждениях культуры прошли праздничные мероприятия, посвященные Международному женскому дню прошел (Праздничный концерт, посвящённый Международному Женскому Дню «Женщина милая, неповторимая» Надейковичский СДК, Вечер отдыха «Есть женщины в русских селеньях…» Шумячская центральная библиотека, Праздничный концерт «Весна, цветы и комплементы» Микуличский СДК,  Праздничный концерт, посвящённый международному женскому Дню 8 марта «Весенние цветы» Первомайский СДК и другие;

· 28 марта в Шумячской детской школе искусств прошел IV Международный фестиваль - конкурс игры на народных инструментах учащихся ДМШ, ДШИ, посвящённый памяти Заслуженного артиста РСФСР, баяниста-гармониста, уроженца Шумячского района С.К.Привалова «Встречаем друзей»;
- 02 апреля 2017 года в Шумячском РДК прошла международная социально  -т ворческая программа  «Чернобыльский шлях» – «В будущее  - с надеждой»,  организаторами которой являются Департамент по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, Министерство культуры Республики Беларусь, Центральный комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи»;      
· 4 апреля в Шумячском районе прошли V Азимовские чтения «Открываем мир, Вселенную и книги Азимова»;

· 21 апреля прошла Районная патриотическая акция День призывника «Служу Отечеству»;
- в мае 2017 года во всех учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные Дню Победы;  
- 1 июня на центральной площади Шумячского РДК состоялся Праздник для детей « Планета детства»;
- 12 июня 2017 года прошел XIX Международный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Порубежье – 2017».
Для привлечения молодого поколения к активной и здоровой жизни, в п. Шумячи  действует лыжная секция и открыт культурно - досуговый центр «Юность», где ребята с удовольствием и интересом развивают свои волевые и физические качества, устраивают товарищеские соревнования, принимают участие в районных и областных соревнованиях.

Рынок труда
В 1 полугодие 2018 года  в СОГКУ «Центр занятости населения Рославльского района» в Шумячском районе в целях поиска работы обратилось  323 человека.
Поставлено на учет  -  323 человека.
Признано безработными – 176 человек.

Трудоустроено на постоянную работу –  118 человек.

В 1 полугодие 2018 года направлено 6 человек на профобучение.

Затраты на профобучение составили:
- на выплату стипендии – 14,7 тыс.рублей. 
В целях снятия напряженности на рынке труда, повышения мотивации к труду безработных граждан, улучшения их материального положения, были организованы общественные и временные работы. 
Направлено на общественные работы  -  15 человек.

         Размер пособия в 1 полугодие 2018 года составил от  850 руб. до 4900 руб. в месяц, продолжительность выплаты пособия составила от 1 месяца до 1,5 лет.

Всего на выплату пособий по безработице израсходовано  302 тыс. руб.

Уровень безработицы в 1 полугодие 2018 года по району составил  3,39 %. 
Развитие и поддержка малого предпринимательства

По состоянию на 01.07.2018 года в районе имеется 173 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе малых и средних предприятий – 44, индивидуальных предпринимателей  - 129.Оборот малых и средних предприятий за  1 полугодие  2018 года составил 55,61 млн. руб. (49,34 % к плану 2018г.).
Глава муниципального образования 
«Шумячский район» Смоленской области                                        А.В. Голушков
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