Администрация  Озерного сельского поселения Шумячского района Смоленской области
уведомляет участников коллективно-долевой собственности на земельный участок из состава земель сельскохозяйственного назначения о проведении общего собрания членов коллективно-долевой собственности  ТсОО Знамя Советов Шумячского района Смоленской области на земельный участок с кадастровым номером  67:24:0000000:15. 
« 28 » июня 2016 года в 15.00 часов в здании администрации Озерного сельского поселения, расположенном по адресу: Смоленская область, п. Шумячи ул. Советская д.125, состоится общее собрание собственников земельных долей, участников коллективно-долевой собственности ТсОО Знамя Советов. 
Вопросы  повестки дня:
-  избрание председателя и секретаря собрания;

- утверждение проекта межевания земельных участков, выделяемых из земель коллективно-долевой собственности в счет земельных долей;
- утверждение перечня собственников и размеров долей в праве коллективно-долевой собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.
Заказчиком работ по подготовке проекта межевания является: Старовойтова Наталья Юрьевна, адрес: Смоленская область, п. Шумячи ул. Советская д.149, тел. 8-903-698-75-70.
Кадастровый инженер: Виноградов Андрей Сергеевич (номер квалификационного аттестата 67-12-0298), являющийся работником юридического лица ООО «Гео-Вектор Сервис».  Адрес: Смоленская область, г. Рославль, 2-ой пер. Красина, д.27, е-mail: andrey-vinogradov-1977@mail.ru, тел. 8-910-710-30-92.
Исходный земельный участок: кадастровый номер 67:24:0000000:15; месторасположение: Смоленская обл, р-н Шумячский, в границах ТсОО Знамя Советов.
Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: Смоленская область, г. Рославль, 2-ой пер. Красина, д.27, с « 19 » мая 2016 г. по « 28 » июня 2016 г.
Предложения по доработке проекта межевания можно направить по адресу: Смоленская область, г. Рославль, 2-ой пер. Красина, д.27,  кадастровому инженеру Виноградову А.С.
При себе иметь правоустанавливающий документ на земельную долю и паспорт (для представителей – нотариально заверенную доверенность).
