Администрация Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области извещает

о предполагаемом предоставлении в аренду, сроком на 20 (двадцать) лет следующих земельных участков:

       
- земельный участок  из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 67:24:0180101:1945 находящийся по адресу:  Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Ленина, вблизи д. 1-А общей площадью 1014 кв. м.,   для ведения личного подсобного хозяйства. Размер годовой арендной платы 228,15 руб.;

[bookmark: _GoBack]- земельный участок  из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 67:24:0180101:1946 находящийся по адресу:  Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Гагарина, вблизи дома 15 общей площадью 472 кв. м.,   для ведения личного подсобного хозяйства. Размер годовой арендной платы 106,20 руб.;


Лицам, заинтересованным в предоставлении земельных участков в аренду, направлять в адрес Администрации  в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения, заявления о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка с приложением следующих документов:
-    копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
-    копия оформленной в установленном порядке доверенности, заверенная надлежащим образом, - в случае подачи заявления лицом, действующим по поручению заявителя;
Заявления принимаются по адресу: ул. Советская, д. 22, с. Первомайский, Шумячского района Смоленской области  с 9.00 до 17.00 часов, обед с 13.00 до 14.00 часов, выходные дни суббота, воскресенье».

Телефон для справок 8(48133) 2-62-65   

20.07.2016г.        


