В соответствии со ст. 12.1 ФЗ- 101 от 24.07.2002 года (в редакции от 29.12.2001 года) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (с изменениями  и дополнениями, вступающими в силу с 01.07.2011года), Администрация Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области опубликовывает списки невостребованных земельных долей собственности, получивших земельные паи при реорганизации ТсОО «Вежники» Шумячского района Смоленской области, размер земельной доли 8,9 га:
Зорина Александра Федотьевна, Белясникова Нина Николаевна, Коровкин Виктор Илларионович, Бодылев Николай Иванович, Ковалев Николай Иванович, Баранов Владимир Евлампиевич, Новиков Виктор Николаевич,  Глушакова Галина Андреевна, Глушаков Валерий Васильевич, Кукушкин Вячеслав Васильевич, Чернышова Светлана Николаевна, Иванов Александр Николаевич, Кирилюк Владимир Константинович, Ковалев Иван Григорьевич, Рябцев Анатолий Михайлович, Слепенков Александр Иванович, Семенов Аркадий Михайлович, Карпекин Павел Иосифович,  Горбачев Иван Никитьевич, Бондарев Иван Васильевич, Федосов Петр Сергеевич, Клименков Владимир Александрович, Железкин Николай Степанович, Эльчибекова Светлана, Лункина Татьяна Михайловна, Нахаев Валентин Арсентьевич, Петроченков Виктор Вас., Гращенков Александр Михайлович, Рабусов Владимир Петрович, Самуйлов Александр Алекс., Львов Леонид Иванович, Мерзлов Леонид Васильевич, Зорин Александр Николаевич, Скрипко Нина Николаевна, Мулладжанов Роман Хабибулаевич, Кондрашов Рудольф Дмитриевич, Севастицкий Анатолий Васильевич, Копшаев Николай Петрович, Семенова Матрена Федотьевна, Лукьянченкова Зинаида Герасимовна,  Трифоненкова Александра Лаврентьевна, Андреева Елена Дмитриевна, Алфименкова Анна Марковна,  Печковская Екатерина Николаевна, Печковский Александр Тимофеевич, Тарасова Елизавета Васильевна, Печковский Владимир Дмитриевич, Гренкова Ульяна Михайловна, Бондарева Варвара Трофимовна, Клименков Леонид Тимофеевич, Клименкова Антонина Демьяновна, Гращенков Ефим Артемович, Гращенкова Татьяна Алексеевна, Иванова Антонина Тихоновна, Федосова Таисия Яковлевна, Гончарова Анна Егоровна, Ратникова Вера Сергеевна, Ратников Иван Афанасьевич, Ратникова Вера Ивановна, Понкратенков Семен Сидорович, Понкратенкова Анна Андреевна, Папушина Зинаида Александровна, Макарова Надежда Артемовна, Папушина Варвара Акимовна, Макарова Анна Акимовна, Макарова Анна Федоровна, Козлов Павел Иванович, Козлова Анна Абрамовна, Козлов Григорий Иванович,  Папушина Афанасия Петровна, Моисеенкова Матрена Ивановна, Ковалышкина Устинья, Николаенков Михаил Понкратьевич, Зорина Нина Яковлевна, Ковальков Григорий Андреевич,   Федосеенкова Мария Алексеевна, Зорин Николай Данилович, Зорина Нина Ивановна, Зорин Даниил Лаврентьевич, Бодылева Евдокия Кондратьевна, Сидоренкова Мария Кузминична, Рябцева Екатерина Ивановна, Шугарова Нина Федотьевна, Бондарева Анна Ивановна, Зорина Анна Григорьевна, Зорин Иван Никитьевич, Федосеенкова Дарья Егоровна, Трускова Анна Никифоровна, Орехова Анастасия Харитоновна, Орехов Павел Петрович,   Баландин Василий Ивлевич, Прудникова Галина Ивановна, Столярова Екатерина Алексеевна, Трускова Софья Леоновна, Трусков Андрей Иванович, Петроченкова Вера Ивановна, Бодылева Мария Демьяновна, Горбачев Николай Никитьевич, Шпакова Таисия Фроловна, Ковалев Иван Григорьевич, Ковалева Анастасия Николаевна, Клюева Александра Филипповна, Паршенков Михаил Александрович, Паршенкова Мария Парфеновна, Журавлева Евдокия, Винокуров Павел Иванович, Винокурова Нина Максимовна, Матвеев Василий Иосифович, Чванькова Анна Егоровна, Клименкова Вера Фоминична, Бодылев Иван Афанасьевич, Моисеенков Иван Яковлевич, Карбанов Александр Федорович, Савченков Евгений Нестерович, Клименкова Матрена Романовна, Жигляков Иван Денисович, Жиглякова Мария Сергеевна, Павлов Леонид Яковлевич, Павлов Василий Яковлевич, Анисов Владимир Иванович, Иванова Евдокия Романовна, Анисова Евдокия Евтиховна, Железкина Мария Леоновна, Давыденков Александр Алексеевич, Ковалева Ульяна Васильевна, Клименкова Ксения Ильинична, Клименкова Александра Андреевна, Клименкова Клавдия Никифоровна, Глушаков Петр Иванович, Мезелева Елена В., Жукова Елена Викторовна, Тришина Валентина А., Гращенкова Нина Ивановна, Слепенкова Людмила Васильевна, Тимощенков Василий Васильевич, Михайлов Валентин Федорович, Стефаниев Петр Петрович, Эльчибеков Игорь Абд., Гончарова Зинаида Васильевна, Курятников Петр Васильевич,  Суздалев Виктор Петрович, Прудников Николай Дмитрович, Гоманков Александр Михайлович, Севастицкая Софья Егоровна, Семенова Надежда Ивановна, Ботвинова Татьяна Яковлевна, Тимощенков Василий Савельевич, Козлова Александра Илларионовна, Клименкова Евдокия Петровна, Тарасов Александр Трофимович, Бондарева Евдокия Кондратьевна, Петроченков Дмитрий Нилович, Карпекина Надежда Дмитриевна, Белясников Иван Лаврентьевич, Железкина Степанида Савельевна, Михеенкова Мария Денисовна, Железкин Михаил Евтихович, Лехаткова Вера Егоровна, Глушакова Ефросинья Платоновна, Сергеев Петр Матвеевич, Зорин Николай Пантелеевич, Козлов Алексей Павлович, Глушаков Виктор Петрович,     Афонасьев Анатолий Александрович, Шиков Владимир Александрович, Шкундин Павел Азарович, Папушин Николай Титович, Папушин Николай Степанович, Гончаров Василий Иванович, Тимощенкова Галина Владимировна, Трифоненкова Нина Максимовна, Плющев Александр Филиппович, Агеев Николай Федорович, Голубцов Владимир Викторович,  Алферова Наталья Николаевна, Симаньков Анатолий Иванович, Краснобаев Михаил Иванович, Павлов Николай Иванович, Белясникова Алла Николаевна, Лукьяненков Виктор Андреевич,  Пылкина Татьяна Павловна, Козлова Елена Викторовна, Серегин Александр Николаевич, Новиков Владимир, Ковалев Виктор Ник., Моринов Евгений Михайлович, Лункин Анатолий Николаевич, Борисенкова Галина Евменовна, Алфименков Виктор Иванович, Борисенков Николай Федорович, Екименков Виктор Николаевич, Севастицкий Николай Анатольевич, Глушакова Наталья Викторовна, Чванькина Зоя Петровна.
Лицам, считающим, что они и принадлежавшие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе   представить в письменной форме возражение по адресу: 216426, Смоленская область, Шумячский район, с. Первомайский, ул. Советская, д. 22, Администрация Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области.                       
