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ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению проектов «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области 
с. Первомайский                                                                                 14 июня 2012 года
                                                                                                                                   14 час. 00 мин.
Место проведения публичных слушаний: Администрация Первомайского сельского поселения, расположенная по адресу: 216426, ул. Советская, д. 22, с. Первомайский, Шумячский район, Смоленская область.
Присутствовали: 
1. Лазарева Валентина Анатольевна 
2. Андреев Николай Федорович
3. Ковалькова Нина Александровна
4. Фадеева Елена Александровна
5. Супоненкова Светлана Ивановна 

6. Бабченкова Людмила Ивановна
7. Моржакова Вера Владимировна
8. Менжуренкова Надежда Федоровна
9. Ефременкова Тамара Михайловна
10.  Васильева Наталья Владимировна
11.  Силуяненкова Тамара Васильевна 
12.  Бабченков Николай Александрович
13.  Науменкова Татьяна Васильевна
14.  Лехаткова Валентина Афанасьевна  

15.  Рябцева Надежда Ивановна
16.  Столярова Людми Николаевна
17.  Борисенков Сергей Николаевич
18.  Паршенкова Нина Федоровна
19.  Серков Николай Петрович
20.  Ковалев Сергей Иванович
Тема публичных слушаний: 

1. Рассмотрение проектов «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

Докладывают: Губочкин Илья Петрович – директор ООО «Геодезия и меже
вание» г. Ярославль.

 Шевцов Юрий Евгеньевич – ведущий архитектор ООО «Геодезия и межева
 ние». 

2. Принятие заключения по результатам публичных слушаний.

Для ведения протокола публичных слушаний избирается секретарь. Предлагаю избрать секретарем публичных слушаний Ковалькову Нину Александровну.

Результат голосования: "за" - 20, "против" – нет, "воздержался" – нет.

Секретарем публичных слушаний избрана Ковалькова Нина Александровна.

Выступили:    
Н.Ф. Андреев  – Конкурс на выполнение научно-исследовательской работы «Разработка генерального плана и правил землепользования и застройки Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области» был объявлен  с 21 ноября 2009 года. 21 декабря 2009 года в результате рассмотрения конкурсных заявок ООО «Геодезия и межевание» г. Ярославль был признан победителем и 14 января 2010 года был заключен муниципальный контракт на выполнение научно-исследовательской работы «Разработка генерального плана и правил землепользования и застройки Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области». 06 апреля 2012 года в газете «За урожай» было опубликовано сообщение о проведении публичных слушаний по обсуждению проектов «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения», так же данный проект был опубликован на сайте http://admin.smolensk.ru/~shumichi/. Решением Совета депутатов Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области от 30.03.2012 № 16 «О проведении публичных слушаний по проектам «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района смоленской области» была назначена дата проведения публичных слушаний и был создан организационный комитет для подготовки и проведения публичных слушаний в следующем составе:

	Лазарева Валентина Анатольевна
	-
	Глава муниципального образования Первомайского сельского поселения 

	Андреев Николай Федорович
	-
	Глава Администрации Первомайского сельского поселения

	Ковалькова Нина Александровна
	-
	Ведущий специалист Администрации Первомайского сельского поселения

	Фадеева Елена Александровна
	-
	Секретарь Совета депутатов Первомайского сельского поселения

	Супоненкова Светлана Ивановна
	-
	Заместитель Главы муниципального образования Первомайского сельского поселения


Решением Совета депутатов Первомайского сельского поселения Шумячского сельского поселения Шумячского района Смоленской области от 30.03.2012 года № 15 было утверждено Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по проектам «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области. 06 апреля 2012 г. в газете «За урожай» было опубликовано извещение о проведении публичных слушаний по обсуждению проектов «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области, которые состоятся 14 июня 2012 года.

Слушали: И.П. Губочкина и Ю.Е. Шевцова – в своем докладе, обращаясь к участникам публичных слушаний они ознакомили участников с проектами «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

В ходе слушаний участникам слушаний было разъяснено, что генеральный план – это документ территориального планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства, условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий поселений, городских округов, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и  особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.

Целью разработки генерального плана территории Первомайского сельского поселения является создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации.
Проектные решения генерального плана являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры: территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития поселения; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития. 
Основные задачи генерального плана:

- выявление проблем градостроительного развития территории поселения;

- разработка разделов генерального плана: схема планировочной организации территории, схема генерального плана в границах поселения, программа мероприятий по реализации генерального плана;

-создание электронного генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения, а также с учетом требований к формированию ресурсов информационных систем обеспечения градостроительной деятельности.

При разработке генерального плана учитывались:

- особенности поселения, в том числе численность населения, отраслевая специализация его производственного комплекса;

- особенности типов жилой застройки;

- состояние инженерной и транспортной инфраструктур, направления их модернизации;

- природно-ресурсный потенциал.

Зонирование территорий направлено на обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности, защиту территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; предотвращение чрезмерной концентрации населения и производства, загрязнения окружающей природной среды; охрану и использование особо охраняемых природных территорий, а также сельскохозяйственных земель и лесных угодий.

Правила землепользования и застройки   - это документ градостроительного зонирования, который утверждается нормативным правовым актом органа местного самоуправления, и в котором устанавливаются территориальные зоны, градостроительные регламенты, порядок применения такого документа и порядок внесения в него изменений.

Правила землепользования и застройки разрабатываются в целях:

- создания условий для устойчивого развития территорий муниципальных образований, сохранения окружающей среды и объектов культурного наследия;

- создания условий для планировки территорий поселения;

- обеспечения прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства;

- создания условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Правила землепользования и застройки включают в себя:

1) порядок их применения и внесения изменений в указанные правила;

2) карту градостроительного зонирования;

3) градостроительные регламенты.

Порядок применения правил землепользования и застройки и внесения в них изменений включает в себя положения:

1) о регулировании землепользования и застройки органами местного самоуправления;

2) об изменении видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами;

3) о подготовке документации по планировке территории органами местного самоуправления;

4) о проведении публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки;

5) о внесении изменений в правила землепользования и застройки;

6) о регулировании иных вопросов землепользования и застройки.

На карте градостроительного зонирования устанавливаются границы территориальных зон. Границы территориальных зон должны отвечать требованию принадлежности каждого земельного участка только к одной территориальной зоне. Формирование одного земельного участка из нескольких земельных участков, расположенных в различных территориальных зонах, не допускается. Территориальные зоны, как правило, не устанавливаются применительно к одному земельному участку.

На карте градостроительного зонирования в обязательном порядке отображаются границы зон с особыми условиями использования территорий, границы территорий объектов культурного наследия. Границы указанных зон могут отображаться на отдельных картах.

В градостроительном регламенте в отношении земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных в пределах соответствующей территориальной зоны, указываются:

1) виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства;

2) предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

3) ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Проекты «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области состоят из текстового и графического материалов и электронной версии.
Н.Ф. Андреев – мы выслушали доклады, вы теперь можете вносить свои предложения. Предлагаю одобрить проекты «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области и направить в Совет депутатов Первомайского сельского поселения для рассмотрения и дальнейшего утверждения и одновременно в областную администрацию.  Прошу голосовать  
Результат голосования: "за" - 20, "против" – нет, "воздержался" – нет.

РЕШИЛИ: 

1. Одобрить проекты  «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области. 
2. Принять заключение о результатах публичных слушаний по проектам «Генеральный план» и «Правила землепользования и застройки» Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области (прилагается).  

Результат голосования: "за"- 20, "против"- нет, "воздержался"- нет.

Председательствующий                                           Н.Ф. Андреев
Секретарь собрания                                                 Н.А. Ковалькова
