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В Администрацию
Студенецкого сельского поселения
                      Шумячского района	
Смоленской области
           ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
Смоленской области
Прокуратура Шумячского района ул. Садовая, д. 30, п. Шумячи, Смоленская область, 
02-36--2023/Прдп11-23-20660023
10.02.2023
ПРОТЕСТ
[bookmark: _GoBack]на Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление объектов недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, (кроме земли) в аренду» (утв. постановлением Администрации Студенецкого сельского поселения
 № 43 от 01.08.2012 года)
Постановлением Администрации Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области № 43 от 01.08.2012 года утвержден Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление объектов недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, (кроме земли) в аренду» (далее -Административный регламент).
Данный Административный регламент не в полной мере соответствует требованиям федерального законодательства и подлежит изменению по следующим основаниям.
Статьей 1 Федерального закона от 30.12.2020 № 509-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», данный Федеральный закон дополнен ст.7.3, регламентирующей организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в упреждающем (проактивном) режиме.
В силу норм данной статьи при наступлении событий, являющихся основанием для предоставления государственных или муниципальных услуг, орган, предоставляющий государственную услугу, орган, предоставляющий муниципальную услугу, вправе:
1) проводить мероприятия, направленные на подготовку результатов предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе направлять межведомственные запросы, получать на них ответы, после чего уведомлять   заявителя   о   возможности   подать   запрос   о   предоставлении

соответствующей услуги для немедленного получения результата предоставления такой услуги;
2) при условии наличия запроса заявителя о предоставлении государственных или муниципальных услуг, в отношении которых у заявителя могут появиться основания для их предоставления ему в будущем проводить мероприятия, направленные на формирование результата предоставления соответствующей услуги, в том числе направлять межведомственные запросы, получать на них ответы, формировать результат предоставления соответствующей услуги, а также предоставлять его заявителю с использованием портала государственных и муниципальных услуг и уведомлять заявителя о проведенных мероприятиях.
Случаи и порядок предоставления государственных и муниципальных услуг в упреждающем (проактивном) режиме в соответствии с частью 1 настоящей статьи устанавливаются административным регламентом.
Указанные изменения закона не нашли своего отражения в оспариваемом Административном регламенте, что может привести к нарушению прав получателей муниципальных услуг, в том числе хозяйствующих субъектов, заинтересованных в использовании муниципального имущества.
Отсутствие закрепленного порядка совершения органом местного самоуправления определенных действий при предоставлении муниципальной услуги создает для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения, что является коррупциогенным фактором, предусмотренным подп. «ж» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96, -неполнота административных процедур.
Согласно ст.6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» профилактика коррупции осуществляется, в том числе, путем проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов и их проектов.
В соответствии с ч.2 ст.1 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» коррупциогенными факторами являются положения нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции.
На основании изложенного, руководствуясь ст.23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

требую:
1. Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление объектов недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, (кроме земли) в аренду» (утв. постановлением Администрации Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области № 43 от 01.08.2012 года) изменить, привести в соответствие с требованиями федерального законодательства.
2. Протест подлежит обязательному рассмотрению не позднее чем в десятидневный срок с момента его поступления.
3.	О времени и месте рассмотрения протеста заблаговременно
уведомить прокурора района.
О результатах рассмотрения протеста следует незамедлительно сообщить прокурору района в письменной форме.
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