В Администрацию Студенецкого сельского поселения Шумячского района Смоленской области
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ПРОТЕСТ
на Порядок формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества Студенецкого сельского поселения, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) (утв. постановлением Администрации Студенецкого сельского поселения от 09.02.2017 года № 11)
Постановлением Администрации Студенецкого сельского поселения от 09.02.2017 года № 11 утвержден Порядок формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества Студенецкого сельского поселения, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) (далее - Порядок).
Данный Порядок не в полной мере соответствует требованиям федерального законодательства и подлежит изменению по следующим основаниям.
Федеральным законом от 03.07.2018 года № 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях расширения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» в Федеральный закон от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» внесены изменения, вступившие в законную силу с 03 июля 2018 года.
Так, ч.4 ст. 18 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусмотрена необходимость ежегодного до 1 ноября текущего года дополнения перечней государственного имущества и муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) государственным имуществом и муниципальным имуществом.
ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Также ч.4 ст. 18 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» дополнена возможностью отчуждения имущества, включенного в перечень, по основаниям, предусмотренным в подпунктах 6, 8 и 9 пункта 2 статьи 39.3 Земельного кодекса Российской Федерации.
Установлено, что в перечни имущества, свободного от прав третьих лиц, не включаются земельные участки, предусмотренные подпунктами 1 - 10, 13 - 15, 18 и 19 пункта 8 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации, за исключением
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земельных участков, предоставленных в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства.

Указанные изменения закона не нашли отражения в оспариваемом Порядке, что может привести к нарушению прав хозяйствующих субъектов, заинтересованных в использовании муниципального имущества.

В соответствии со ст.7 Федерального закона от 06.10.2003 года № 1Э1-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты, не должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, настоящему Федеральному закону, другим федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,


__ 
 требую:

1. Порядок формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества Студенецкого сельского поселения, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) (утв. постановлением Администрации Студенецкого сельского поселения от 09.02.2017 года № 11) изменить, привести в соответствие с требованиями федерального законодательства.

2. Протест подлежит обязательному рассмотрению не позднее чем в десятидневный срок с момента его поступления.

3. В соответствии с ч.З ст.7 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о дате и времени рассмотрения настоящего протеста заблаговременно сообщить прокурору района для поддержания изложенных требований.

А.О. Ивашкевич

О результатах рассмотрения протеста следует незамедлительно сообщить прокурору района в письменной форме.

Прокурор района

советник юстиции
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