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ИНФОРМАЦИЯ
о проводимых мероприятиях по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и ликвидации проявлений терроризма и экстремизма на территории Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области в 2023 году
    10.01.2023г. Администрацией  Руссковского сельского поселения Шумячского района Смоленской области был утвержден план мероприятий по профилактике террористической и экстремистской деятельности на территории Руссковского сельского поселения  Шумячского района Смоленской области на 2023 год.
     Содержание мероприятий:
   - проведение бесед с жителями сельского поселения о повышении бдительности: обращение внимания на бесхозные автомобили, долго находящиеся без присмотра на территории поселения, оставленные без присмотра вещи, сумки в местах массового пребывания граждан;

   - проведение обследования ветхих заброшенных домовладений на предмет нахождения в них посторонних лиц без определенного места жительства;

   - оказание необходимого содействия правоохранительным структурам, в том числе своевременном информировании об угрожающих ситуациях органов безопасности и правопорядка;
   - непрерывный контроль за домовладениями, где проживают граждане, злоупотребляющие спиртными напитками и ведущие антиобщественный образ жизни;

   - в целях предотвращения совершения террористических актов, других преступлений, проникновения в подвальные и чердачные помещения лиц БОМЖ и несовершеннолетних организовать постоянный контроль за наличием и исправностью замков на дверях этих помещений;
   - поддерживать в надлежащем состоянии освещение улиц с целью предотвращения экстремистских и террористических действий в ночное и вечернее время;

   - при проведении массовых мероприятий обеспечивать дежурство по поддержанию общественного порядка, в целях профилактики борьбы с терроризмом и экстремизмом;

   - размещение на информационных стендах сведений о действиях граждан при угрозе совершения террористических действий.

     В целях предупреждения экстремистской и террористической деятельности Администрация Руссковского сельского поселения, кроме вышеуказанных,  проводила также следующие мероприятия:
   - разработаны памятки по терроризму и экстремизму и размещены на информационном стенде и на сайте;

   - в МБОУ «Руссковская СШ» проводились классные часы-презентации в виде воспитательных бесед с учащимися 5-8 и 9-11 классов;

   -  сверку с органами внутренних дел о количестве иностранных граждан, незаконно находящихся на территории поселения;

         - осуществляется муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;

   - на официальном сайте Администрации МО «Шумячский район» Смоленской области размещается информация о нормотворческой деятельности Руссковского сельского поселения.
   Денежные средства на проведение мероприятий по профилактике террористической и экстремистской деятельности на территории Руссковского сельского поселения в бюджете Руссковского сельского поселения на 2023 год не закладывались.

