Порядок приема, регистрации и разрешения заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях в органах внутренних дел.

Заявления и сообщения о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях вне зависимости от места и времени их совершения, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления подлежат обязательному приёму во всех территориальных органах МВД России.
Круглосуточный прием заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях осуществляется оперативным дежурным дежурной части территориального органа МВД России.
Для приема заявлений о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях в электронной форме, направляемых посредством официальных сайтов применяется программное обеспечение, предусматривающее обязательное заполнение заявителем реквизитов, необходимых для работы с заявлениями.
Вне пределов административных зданий территориальных органов МВД России или в административных зданиях территориальных органов МВД России, в которых дежурные части не предусмотрены, заявления и сообщения о преступлениях, административных правонарушениях или происшествиях принимаются уполномоченными сотрудниками органов внутренних дел.
Сотрудник органов внутренних дел, принявший заявление (сообщение) о преступлении, административном правонарушении или происшествии, обязан незамедлительно передать в дежурную часть (по телефону, электронной почте, а также посредством иных доступных видов связи) информацию по существу принятого заявления (сообщения) для регистрации в книге учёта сообщений о происшествиях (КУСП).
На принятом заявлении о преступлении, административном правонарушении или происшествии сотрудник органов внутренних дел в обязательном порядке указывает дату и время его получения, свои должность, инициалы, фамилию и заверяет эти сведения своей подписью.
Регистрация в КУСП заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях или происшествиях осуществляется независимо от территории оперативного обслуживания незамедлительно и круглосуточно в дежурных частях.
Оперативный дежурный дежурной части, принявший заявление о преступлении, административном правонарушении или происшествии лично от заявителя, одновременно с регистрацией заявления в КУСП обязан оформить талон, который состоит из двух частей: талона-корешка и талона-уведомления, имеющих одинаковый регистрационный номер.
Проверка по заявлениям и сообщениям о преступлениях, административных правонарушениях или происшествиях проводится в соответствии с положениями УПК РФ, КоАП РФ и настоящей Инструкции.
Информация о результатах рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях в течение 24 часов с момента принятия решения по ним, направляется заявителю в письменной форме или в форме электронного документа.
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